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„Aktywne Karpackie NGO”

W lutym 2012 roku rozpoczęto realizację projektu pn.: „Aktywne Karpackie NGO”, finansowanego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Działanie 5.4.2 „Rozwój dialogu obywatelskiego”.
Projekt ma na celu rozwój potencjału organizacji pozarządowych (NGO) na terenie Karpat do końca 2014 roku poprzez organizację szkoleń, doradztwo specjalistyczne, oraz działania informacyjne i aktywizujące. Dzięki realizacji projektu wzrośnie dostępność i jakość usług szkoleniowych i doradczych dla przedstawicieli NGO, oraz osób pragnących założyć organizację pozarządową. Planuje się, że efektem projektu będzie również rozwój współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, sektorem publicznym (jednostkami samorządu terytorialnego), oraz sektorem prywatnym.
Zakres wsparcia

W ramach projektu „Aktywne karpackie NGO” utworzona zostanie Karpacka Sieć Informacji i Wsparcia dla Organizacji Pozarządowych, która składać się będzie z 4 punktów stacjonarnych oraz mobilnych ośrodków doradczych (na terenie gmin objętych projektem) oferujących usługi doradczo-informacyjne dla przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz osób zainteresowanych założeniem organizacji pozarządowej. 

Doradztwo dotyczyć będzie bieżących problemów związanych z funkcjonowaniem organizacji pozarządowych oraz tematyki związanej np. z zarządzaniem, promocją, pozyskiwaniem środków finansowych, zarządzaniem personelem, współpracy z sektorem publicznym i innymi organizacjami pozarządowymi, zagadnień związanych z funkcjonowaniem podmiotów ekonomii społecznej. Planowane jest także prowadzenie doradztwa specjalistycznego.

Organizowane będą również szkolenia dla przedstawicieli organizacji pozarządowych w następujących modułach tematycznych:

1. Współpraca i partnerstwo lokalne.

2. Zarządzanie NGO.

3. Pozyskiwanie funduszy na działalność NGO.

4. Przygotowanie projektu.

5. Podstawy zarządzania projektami.

6. Księgowość i zarządzanie finansami NGO.

7. Doskonalenie umiejętności interpersonalnych.

8. Tworzenie i funkcjonowanie OPP.

9. Prowadzenie działalności gospodarczej w NGO - funkcjonowanie PES.

10. PR dla NGOs.

oraz innych wynikających z potrzeb organizacji pozarządowych.

Terenowe biuro projektu „Aktywne karpackie NGO” 
38-500 Sanok, ul. Rynek 7

Doradca stacjonarny – Ewa Januszczak

Doradca mobilny – Anita Rembiesa 

(e-mail: arembiesa@karpackiengo.pl, tel. 725 473 612, 514 977 790)
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