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Rzeszów, dnia 20.01.2013 r.

INFORMACJA PRASOWA

„Konkurs na RO EFS w Przemyślu”

Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie ogłosił konkurs na wybór instytucji prowadzącej Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Przemyślu, obejmujący swym zasięgiem powiat i miasto Przemyśl oraz powiaty jarosławski, lubaczowski i przeworski.

Do konkursu mogą przystąpić stowarzyszenia, organizacje pozarządowe, agencje rozwoju regionalnego, uczelnie, izby gospodarcze i pozostałe podmioty, które nie działają w celu osiągnięcia zysku lub wypracowany zysk przeznaczają na cele statutowe swojej działalności. Ponadto posiadają doświadczenie w pisaniu projektów i aplikowaniu po środki unijne,                         i z powodzeniem w ciągu ostatnich 2 lat zrealizowały projekty z wykorzystaniem pieniędzy unijnych.

Do głównych zadań Regionalnego Ośrodka Europejskiego Funduszu Społecznego będzie należało prowadzenie szkoleń z zakresu przygotowywania i zarządzania projektami unijnymi oraz pozyskiwania pieniędzy i realizacji projektów z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. RO EFS będzie zajmował się również szeroko pojętym doradztwem obejmującym pomoc przy pisaniu                   i realizacji wniosków. 

Jedną z ważniejszych działalności ośrodka będzie pobudzanie aktywności społecznej wśród osób, instytucji oraz lokalnych firm i zainteresowanie ich możliwościami przygotowywania projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Zgodnie z wytycznymi Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie, w RO EFS-ie zatrudnienie winni znaleźć liderzy do spraw: osób niepełnosprawnych i w wieku 50+, którzy będą współpracować z urzędem pod względem aktywizacji zawodowej wskazanych grup społecznych.

Oferty na prowadzenie Regionalnego Ośrodka Europejskiego Funduszu Społecznego można składać do 13 lutego br. w kancelarii Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie, przy                      ul. Lisa-Kuli 20. 

Szczegółowe informacje dotyczące ogłoszonego konkursu i zasad składania ofert dostępne są na stronie internetowej www.pokl.wup-rzeszow.pl. 
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