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Raport podsumowujący przebieg konsultacji społecznych 
projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji
 na terenie Gminy Koszyce
1. Podstawa prawna i cel konsultacji społecznych

Przedmiotem konsultacji społecznych był projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Koszyce. Konsultacje społeczne zostały ogłoszone na podstawie art. 6  ust. 2 oraz art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2015 r. , poz. 1777 z późn. zm.). 

Konsultacje społeczne miały na celu poznanie opinii mieszkańców oraz partnerów społecznych i gospodarczych na temat projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Koszyce.
2. Zasięg terytorialny oraz podmioty uczestniczące w konsultacjach społecznych

Zasięg terytorialny konsultacji społecznych obejmował obszar całej gminy Koszyce i skierowany był do wszystkich mieszkańców, podmiotów prowadzących lub zamierzających prowadzić na obszarze gminy działalność gospodarczą oraz podmiotów prowadzących lub zamierzających prowadzić na obszarze gminy działalność społeczną, w tym do organizacji pozarządowych i grup nieformalnych.
3. Formy konsultacji społecznych

Konsultacje społeczne miały formę:

a) zbierania uwag w postaci papierowej na udostępnionym formularzu konsultacyjnym. Formularz można było złożyć w Urzędzie Gminy w Koszycach,

b) zbierania uwag w postaci elektronicznej na udostępnionym na stronie internetowej www.koszyce.gmina.pl formularzu konsultacyjnym. Formularz można było przesłać za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: ug@koszyce.gmina.pl;

c) spotkań otwartych dla mieszkańców, umożliwiających omówienie i ocenę propozycji wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji, a także wyrażenie opinii, propozycji i uwag oraz składanie ich do protokołu;
d) zbierania uwag ustnych w Urzędzie Gminy Koszyce, ul. Elżbiety Łokietkówny 14;

e) ankiety rewitalizacyjnej dostępnej na stronie www.deltapartner.pl/webroot/ankiety/koszyce oraz na stronie www.koszyce.gmina.pl w zakładce „Gminny Program Rewitalizacji” 

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Koszyce, a także formularz konsultacyjny były dostępne:

–  na stronie internetowej Urzędu Gminy Koszyce pod adresem www.koszyce.gmina.pl, w zakładce „Gminny Program Rewitalizacji”;
– w sekretariacie Urzędzie Gminy  Koszyce, ul. Elżbiety Łokietkówny 14;
– w Biuletynie Informacji Publicznej.
4. Przebieg konsultacji społecznych
Zasady, tryb i termin przeprowadzenia konsultacji społecznych dot. projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie gminy Koszyce określało Ogłoszenie z dnia 08.05.2017 r. Ogłoszenie o konsultacjach zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Gminy Koszyce w zakładce Gminny Program Rewitalizacji. Ponadto wystosowane zostały zaproszenia listowne do Sołtysów z prośbą o rozpowszechnienie informacji o konsultacjach społecznych wśród mieszkańców sołectw. Pisemne poinformowano także Radnych oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych. 
Konsultacje społeczne prowadzone były od 8.05.2017 r. do 8.06.2017 r.
Spotkanie otwarte z mieszkańcami odbyło się na Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Koszyce (II piętro, pok. 21) , w dniu 16.05.2017 r. o godz. 16.00.
W ramach konsultacji przeprowadzono również badanie ankietowe wśród mieszkańców gminy, złożonych zostało łącznie 80 ankiet (45 w wersji papierowej, 35 w wersji elektronicznej). Badanie potwierdziło, iż zdelimitowany obszar rewitalizacji wymaga największej interwencji w skali gminy.
5. Zgłoszone uwagi 

W toku konsultacji, w dniu 7.06.2017 r. złożone zostały w sekretariacie 2 formularze konsultacyjne przez Panów Karola Polaka oraz Tadeusza Polaka. Zgłoszone uwagi w głównej mierze dotyczyły procedury prowadzenia konsultacji społecznych, prac koncepcyjnych nad diagnozą obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji (uwagi wniesione przez p. T. Polaka) oraz wnioskowano o włączenie sołectwa Dolany w obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji (uwagi wniesione przez p. K. Polaka).
Wyjaśnienie do uwag: Spotkanie informacyjne dot. istoty rewitalizacji odbyło się w toku konsultacji społecznych - w dniu 16.05.2017 r. o godz. 16.00, na Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Koszyce (II piętro, pok. 21). Spotkanie dedykowane było wszystkim mieszkańcom gminy. Zwraca się uwagę, iż spotkanie edukacyjno/informacyjne nie jest formą obligatoryjną w procesie rewitalizacji.
Informacja o konsultacjach społecznych pojawiła się 8 maja, zgodnie z ustawą o rewitalizacji: „co najmniej poprzez obwieszczenie, ogłoszenie w sposób zwyczajowo przyjęty w danej gminie oraz ogłoszenie na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej”. Ponadto w Art.6 ust.5 ustawy o rewitalizacji przytoczono – „termin wyznaczony na składanie uwag nie może być krótszy niż 30 dni licząc od dnia powiadomienia o którym mowa w ust.2.”. Termin konsultacji wyznaczono do 8 czerwca, czyli zgodnie z zapisami ustawy. 
Przedmiotem konsultacji społecznych jest projekt uchwały wraz z załącznikiem graficznym. Diagnoza obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji nie stanowi przedmiotu konsultacji, jest integralnym elementem programu rewitalizacji. W związku z powyższym, zgłoszone uwagi powinny odnosić się wyłącznie do projektu uchwały lub załączonych map. W odniesieniu do uwagi zgłoszonej przez Pana Karola Polaka, dotyczącej włączenia sołectwa Dolany w obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji, wyjaśnia się, iż obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji Gminy Koszyce wyznaczono w drodze wielokryterialnej analizy, w ramach której sołectwo Dolany wykazało się relatywnie dobrą sytuacją z zakresu sfery społecznej, w wyniku czego obszar ten nie został wzięty pod uwagę.
6. Wprowadzone zmiany
Ze względu na błędnie wskazaną listę załączników do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Koszyce (diagnoza nie stanowi załącznika do uchwały, a jedynie materiał pomocniczy, co wynika z odrębnych regulacji Urzędu Wojewódzkiego), projekt uchwały uległ zmianie, przeredagowano również uzasadnienie do Uchwały.
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