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CYBERPRZEMOC

Drodzy rodzice , zważając na fakt, że dzieci i młodzież szkolna bardzo często korzysta z sieci bez nadzoru rodziców, a mamy na to dowody, gdyż  w naszej szkole  pojawiają się kolejne przypadki cyberprzemocy, chciałabym uczulić  Państwa na to niebezpieczne zjawisko.
Cyberprzemoc- definiowana jako nękanie bądź wyłudzanie prywatnych treści drogą internetową, współcześnie jest problemem odnoszącym się do coraz większej liczby odbiorców. W sposób szczególny dotyczy jednak grupy najmłodszych użytkowników Internetu. Wyraża się ona poprzez ataki hakerskie, rozsyłanie spamu a także nowoczesne jej rodzaje, takie jak heating czy sexting. 

                                           Formy cyberprzemocy

· Publikowanie i rozsyłanie nieprawdziwych, ośmieszających kogoś zdjęć, filmów, czy też informacji
· Szantażowanie osoby np. poprzez grożenie publikacją kompromitujących ja materiałów, informacji
· Straszenie 
· Wyzywanie
· Nękanie
· Podszywanie się pod kogoś w sieci bez jego wiedzy i wbrew jego woli
· Nagrywanie lub fotografowanie osób bez ich wiedzy i zgody np. w sytuacjach dla nich intymnych, bądź mogących je ośmieszyć
 Zgłaszają się uczniowie, którzy padli ofiarę nękania ze strony rówieśników, chciałabym dzisiaj  zaapelować do Państwa, abyście zwiększyli czujność i bardziej kontrolowali swoje dzieci. Nastolatek  jest jednostką niedojrzałą emocjonalnie i społecznie,  a Internet labiryntem, pełnym pułapek i zagrożeń. 

 Zjawisko heitingu  narasta i przybiera na sile. Przypadki są tak rażące, a nawet przerażające, że chciałabym dzisiaj  podzielić się z państwem treściami, które pojawiły się w telefonach / na portalach społecznościowych, np. facebooku/ Waszych dzieci. To przecież Państwo zezwalacie i  kupujecie pakiety startowe, podpisujecie umowy  na  abonamenty z odpowiednią liczba GB na usługi internetowe.  Dając dziecku narzędzie…  nie możemy zwalniać się z odpowiedzialności za treści, które Wasza córka , syn tam zamieszczają.                   To państwo decydujecie w jaki sposób Wasze dziecko organizuje sobie i spędza czas wolny po lekcjach, czy aby zawsze jest to czas wykorzystany  przez Wasze dziecko w sposób zaplanowany, wartościowy, atrakcyjny i bezpieczny.

Zgodnie z przyjętymi przez ZSP w Jedliczu procedurami postępowania w takich przypadkach przypominam Państwu , że zjawiska przejawów przemocy w sieci  będą przez szkołę zgłaszane na policję. 
Sposobem na zmniejszenie czasu, jaki dziecko spędza przed komputerem tudzież w sieci, jest jakość komunikacji w rodzinie miedzy rodzicem, a dzieckiem.  Uczulam Państwa abyście ze swoimi dziećmi spędzali jak najwięcej czasu, rozmawiali i byli czujni odnośnie potrzeb rozwojowych, opiekuńczych , emocjonalnych  sprawdzali, czy  Wasze dziecko zna  zasady bezpiecznego korzystania  z Internetu, korzysta z odpowiednich do wieku stron  i treści. Proszę uświadamiać  im skutki prawne  stosowania cyberprzemocy wobec innych,                 gdyż jednym ze skutków popełnienia Wykroczenia przez Nieletniego  może być środek wychowawczy w postaci nadzoru Kuratora lub ingerencja we władzę  rodzicielską w postaci ograniczenia władzy rodzicielskiej.
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