Nowelizacja
Statutu Szkoły Podstawowej w Jedliczu 
Uchwałą nr 13/2018 Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Jedliczu z 30 sierpnia 2018 roku wprowadza się w Statucie Szkoły Podstawowej w Jedliczu następujące zmiany:

1. W § 1 ust.3 otrzymuje brzmienie:

„Szkoła mieści się przy ul. Tokarskich 5 i  ul. Tokarskich 3. Zajęcia odbywają się w trzech budynkach.”

2. W § 1 ust.10 otrzymuje brzmienie:

„Dokumentowanie osiągnięć uczniów i przebiegu nauczania oraz działalności wychowawczej i opiekuńczej odbywa się w formie elektronicznej. Za korzystanie                  z e-dziennika rodzice (prawni opiekunowie) nie ponoszą żadnych opłat. Pedagog i logopeda prowadzą dziennik papierowy.”

3. W § 4 ust. 4 dodaje się punkt 33 o następującym brzmieniu: 

„Dyrektor szkoły może wprowadzić tekst ujednolicony statutu zarządzeniem.  W treści zarządzenia podaje datę i numer uchwały Rady Pedagogicznej wprowadzającej zmiany w znowelizowanym statucie.”

4. W § 12 uchyla się ust. 3.
5. W § 15 ust.2 pkt 4 otrzymuje brzmienie:

„koordynowanie pomocą psychologiczno – pedagogiczną, sprawowanie bezpośredniego nadzoru nad organizacją i świadczeniem pomocy psychologiczno – pedagogicznej,”
6. W § 25 ust. 9 pkt 11 lit. b  otrzymuje brzmienie:
„zakaz palenia, używania i posiadania wyrobów tytoniowych w tym także                          e-papierosów. Zakaz obejmuje także inne miejsca, w których prowadzone są zajęcia lekcyjne lub opiekuńczo – wychowawcze i dodatkowe realizowane przez nauczycieli i uczniów (hala sportowa, boisko szkolne, podczas wycieczek, rajdów, zajęć terenowych itp.). Nauczyciel, który zatrzymał/zaobserwował ucznia na paleniu papierosów/e-papierosów lub ma uzasadnione podejrzenie wskazujące na używanie/posiadanie przez ucznia wyrobów tytoniowych może poprosić o oddanie papierosów (w tym e-papierosów, zapalniczki, zapałek itp.) a zdeponowane przedmioty przekazuje do dyrektora szkoły. Informuje o zaistniałym incydencie wychowawcę klasy, który powiadamia o rodziców (opiekunów prawnych) ucznia i odnotowuje ten przypadek w formie uwagi negatywnej zapisanej w e-dzienniku. Zdeponowane przedmioty mogą odebrać wyłącznie rodzice lub prawni opiekunowie. W przypadku kiedy uczeń odmawia oddania w/w przedmiotów, nauczyciel lub wychowawca przekazuje informację dyrektorowi szkoły, który podejmuje stosowne działania. Wychowawca udziela uczniowi upomnienia i informuje o tym fakcie rodziców (opiekunów prawnych).”

7. W § 25 ust. 9 pkt 13 lit. b symbol A2. a) otrzymuje brzmienie:

„Systematyczny i aktywny udział w zajęciach pozalekcyjnych.”
8. W § 25 ust. 10 pkt 9 dodaje się lit. c o następującym brzmieniu:

„nie ma godzin nieusprawiedliwionych.”

9. W § 25 ust. 10 pkt 13 lit. a otrzymuje brzmienie:
„spóźnił się od 13 do 50 razy na lekcje”
10. W § 25 ust. 10  pkt 15  otrzymuje brzmienie:
„Wychowawca ma prawo podnieść ocenę zachowania o stopień wyżej pod warunkiem, że uczeń nie przekroczył limitu godzin nieusprawiedliwionych i spóźnień przewidzianych na określoną ocenę zachowania oraz gdy spełnił co najmniej jeden z poniższych czynników:

a) godnie reprezentował szkołę w konkursach, zawodach i turniejach,

b) otrzymał pochwałę dyrektora za postawę uczniowską,

c) godnie i systematycznie reprezentował szkołę w poczcie sztandarowym,

d) uzyskał 95% i wyższą frekwencję bez godzin nieusprawiedliwionych i spóźnień na lekcje.”
11. W § 25 ust. 10  dodaje się pkt 16 o następującym brzmieniu:
„W szczególnych przypadkach decyzję w sprawie oceny zachowania podejmuje wychowawca w porozumieniu z radą pedagogiczną.”
12. W § 25 ust. 11 pkt 2 lit. b tiret pierwsze otrzymuje brzmienie:

„rodzice uczniów klas ósmych, którzy w pięcioletnim cyklu kształcenia mieli wzorową ocenę zachowania w klasach: VI, VII i VIII przy założeniu, że w klasach: IV i V uzyskali co najmniej bardzo dobrą ocenę zachowania.”
13. W § 25 ust. 11 pkt 2 lit. d otrzymuje brzmienie:

„na zakończenie każdego półrocza oraz roku szkolnego listy gratulacyjne zostają przekazane rodzicom uczniów klas IV - VIII, którzy wyróżnili się 100% frekwencją w danym półroczu/roku szkolnym,”

14. W § 25 ust. 11 pkt 4 lit. f  otrzymuje brzmienie:
„nagana dyrektora szkoły udzielona przez dyrektora w obecności rodziców (prawnych opiekunów) ma formę pisemną. Nagana jest  udzielana  w sytuacji, gdy uczeń otrzymał wcześniej pisemne upomnienie dyrektora szkoły i ponownie naruszył co najmniej jeden z niżej wymienionych czynników.

Uczeń otrzymuje  pisemne upomnienie dyrektora i naganę dyrektora szkoły:

· po naruszaniu godności innych, 

· po przebywaniu pod wpływem alkoholu lub innego środka odurzającego na terenie szkoły, 

· po oszustwie, kradzieży bądź dużym zniszczeniu mienia,
· po złamaniu zakazu palenia, używania i posiadania wyrobów tytoniowych w tym także e-papierosów – odbiór zdeponowanych przedmiotów przez rodzica  (prawnego opiekuna),
· w przypadku nagminnego opuszczania zajęć, gdy podjęte przez wychowawcę działania nie przynoszą efektów.
W przypadku, gdy uczeń otrzymał naganę dyrektora szkoły, nie może mieć zachowania wyższego niż poprawne na koniec roku,”

15. W § 47 dodaje się ust. 7  o następującym brzmieniu:
„Bezpośredni nadzór nad organizacją i świadczeniem pomocy psychologiczno-pedagogicznej sprawuje pedagog szkolny, który pełni funkcję głównego koordynatora w zakresie organizacji wszelkich sformalizowanych form pomocy wszystkich uczniów objętych ppp.”
