                                          Sukces 11 GZ „ Laskowe Orzeszki „ 
W bieżącym roku szkolnym nasza gromada zuchowa  podjęła się realizacji  zadań w ramach 25. edycji Harcerskiej Ogólnopolskiej Akcji Ekologicznej Florek. W konkursie uczestniczyły gromady zuchowe, drużyny harcerskie, starszoharcerskie i wędrownicze, koła przyrodnicze, klasy szkolne. Wykonaliśmy sześć zadań oraz przesyłaliśmy regularnie meldunki, filmy, zdjęcia  z ich realizacji. 
Zapoznaliśmy się z trybem życia rysia – chronionego i rzadkiego drapieżnika, a następnie wykonaliśmy jego podobiznę. Nawiązaliśmy kontakt z Muzeum Przyrodniczym w Krempnej, w którym otrzymaliśmy potrzebne materiały, plakaty, foldery, gry dydaktyczne.  
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Przygotowaliśmy prezentacje multimedialne oraz albumy na temat dużych ssaków żyjących 
w Bieszczadzkim Parku Narodowym. 
W szkole zaprezentowaliśmy przygotowane materiały uczniom z klas 0.
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Zorganizowaliśmy wiosenną wycieczkę  do  Magurskiego Parku Narodowego na ścieżkę przyrodniczą oraz nakręciliśmy filmy z tej wyprawy. Wszyscy uczestnicy z dużym zainteresowaniem zwiedzali  muzeum w Krempnej, słuchając ciekawych opowieści przewodniczki o roślinach i zwierzętach żyjących na tych terenach, oglądali prezentowane tam filmy. Spacerowali ścieżką przyrodniczą, gdzie mogli zaobserwować budzącą się do życia wiosenną przyrodę.
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Uczestniczyliśmy w ekologicznej wycieczce do Folusza z okazji Szkolnego Święta Ziemi, włączyliśmy się aktywnie do jego przygotowania. W formie filmików przedstawiliśmy nasze działania ekologiczne pasujące do zdania „Myśląc o przyszłości  - chronimy przyrodę”
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Zorganizowaliśmy  w czasie zbiórki 25. urodziny Florka, samodzielnie przygotowując tort urodzinowy, dekorację, zabawy oraz fotorelację.
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Dzięki wspólnej pracy i zaangażowaniu całej gromady zdobyliśmy I miejsce w konkursie. Otrzymaliśmy zaproszenie na 3-dniowy zlot ekologów, dyplom oraz ciekawe nagrody ( piłki, gry edukacyjne, albumy). 
