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Protokół nr  5   z posiedzenia  Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu    w dniu   22   maja  2019   roku.       Porządek zebrania:   1.   Otwarcie posiedzenia.    2.   Przedstawienie porządku obrad.   3.   Organizacja pikniku rodzinnego.   4.   Sprawy różne.      Ad 1 -   2   W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu -   p.  Jolanta Smarzowska oraz  pr e z y- dium R ad y Rodziców na rok szkolny 2018/19   oraz przedstawiciele rodziców p o szcz e gó l nych  klas, wg załączonej listy obecności.    Obrad y rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił po rządek sp o- tkania.      Ad 3 .   Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja  10 - tego   j ubileuszowego  pik niku rodzi n- n e go p l a n o w a n e go na 1.06.2016 od godziny   14   tej.   Omówiono szczegółowy plan   tego prze d- si ę wzi ę cia z uwzglę d ni e niem zadań:      D muchane  zjeżdżalnie, kule wodne;      T urniej  piłki nożnej ;      motocykliści z klubu „Sherwood Riders”;      mal owanie tw arzy;      występy wokalistów;      pokazy grup tanecznych GOK   i GOSIR ;      wata cukrowa itp.       sprzedaż ciast /ustalono 2 ciasta od klasy/;      grill ;      chleb ze smalcem;      lody i zapiekanki;      nagłośnienie ;      prowadzenie -   p. Dagmara Słabniak ;     Rada Rodziców uzgodniła, że jak co roku, z ok azji Dnia Dziecka, pokry je koszt  dmuchanych  zjeżdżalni i kul wodnych .    Ad. 4   Sprawy różne :  
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Protokół nr 5
z posiedzenia Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu 
w dniu  22 maja 2019 roku.





Porządek zebrania:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Organizacja pikniku rodzinnego.

4. Sprawy różne. 



Ad 1- 2

W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu- p. Jolanta Smarzowska oraz prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2018/19 oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności. 

Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił porządek spotkania. 



Ad 3.

Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja 10-tego jubileuszowego pikniku rodzinnego planowanego na 1.06.2016 od godziny 14 tej. Omówiono szczegółowy plan tego przedsięwzięcia z uwzględnieniem zadań:

· Dmuchane zjeżdżalnie, kule wodne;

· Turniej piłki nożnej;

· motocykliści z klubu „Sherwood Riders”;

· malowanie twarzy;

· występy wokalistów;

· pokazy grup tanecznych GOK i GOSIR;

· wata cukrowa itp. 

· sprzedaż ciast /ustalono 2 ciasta od klasy/;

· grill;

· chleb ze smalcem;

· lody i zapiekanki;

· nagłośnienie;

· prowadzenie- p. Dagmara Słabniak;



Rada Rodziców uzgodniła, że jak co roku, z okazji Dnia Dziecka, pokryje koszt  dmuchanych zjeżdżalni i kul wodnych. 

Ad. 4

Sprawy różne:

Bezpieczeństwo uczniów w szkole – na stronie internetowej szkoły można znaleźć link do dokumentu pt. „Bezpieczna szkoła.  Zagrożenia i zalecane działania profilaktyczne w zakresie bezpieczeństwa fizycznego i cyfrowego uczniów”.

Klasy młodsze biorą udział w spotkaniach dotyczących bezpieczeństwa przez gry i zabawy, starsze klasy spotykają się z przedstawicielem Policji.

 

Na tym posiedzenie zakończono. 



	Protokołowała:

	      Beata Zaborska






























































