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Protokół nr  4   z posiedzenia  Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu    w dniu  5 kwietnia   2016 roku.       Porządek zebrania:   1.   Otwarcie posiedzenia.    2.   Przedstawienie porządku obrad.   3.   Rozliczenie zabawy karnawałowej.   4.   Organizacja pikniku rodzinnego.   5.   Sprawy różne.      Ad 1 -   2   W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu -   p. Bożena Baran, zastępcy:    p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16  oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej   listy obecności.    Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił po rządek sp o- tkania.      Ad 3.    W dalszej części posiedzenia   p. Piotr Waśko po dziękował    rodzicom, którzy uczestn i- czyli w przygotowaniu paczek na zabawę karnawałową  dla dzieci. Kolejny etap   dyskusji dot y- czył sprawozdania finansowego  po zabawie dla dorosłych z dnia 6 lute go 2016. Zgodnie z  ostatecznym zestawieniem,  zamieszczonym na stronie internetowej szkoły, dochód po odl i- czeniu wszelkich kosztów wyniósł  8262, 34zł.     Niniejszy dochód został podzielony w następujący sposób: szkoła podstawowa -   5000zł; gimnazjum  - 3262,34 zł.    Przewodniczący Rady Rodziców nadmienił, że stan konta wynosi  16,264  zł i przyp o- mniał o planowanym remoncie pracowni komputerowej, którego koszt pr zewidziano na ok.  30,000 zł.    Pan Piotr Waśko przekazał, że Burmistrz Gminy Jedlicze -   p. Jolanta Urbanik poz y- tywnie ustosunkowała się do planów remontu i zadeklarowała swą pomoc.    Ponadto do Urzędu Gminy został złożony wniosek na modernizację pracowni fizy c z- no -   chemicznej.      Ad 4.   Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja pikniku rodzinnego planowanego na  4.06.2016 w godzinach 16.00 - 19.00.   Proponowany termin przyjęto jednogłośnie. Wstępnie  omówiono zarys tego przedsięwzięcia z uwzględnieniem zadań:      wystawa prac oraz pokazy chemiczne      „dmuchańce”;      wata cukrowa itp.   
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Protokół nr 4
z posiedzenia Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu 
w dniu 5 kwietnia 2016 roku.





Porządek zebrania:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Rozliczenie zabawy karnawałowej.

4. Organizacja pikniku rodzinnego.

5. Sprawy różne. 



Ad 1- 2

W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu- p. Bożena Baran, zastępcy: 
p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16 oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności. 

Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił porządek spotkania. 



Ad 3. 

W dalszej części posiedzenia p. Piotr Waśko podziękował  rodzicom, którzy uczestniczyli w przygotowaniu paczek na zabawę karnawałową dla dzieci. Kolejny etap dyskusji dotyczył sprawozdania finansowego po zabawie dla dorosłych z dnia 6 lutego 2016. Zgodnie z ostatecznym zestawieniem,  zamieszczonym na stronie internetowej szkoły, dochód po odliczeniu wszelkich kosztów wyniósł 8262, 34zł. 

Niniejszy dochód został podzielony w następujący sposób: szkoła podstawowa- 5000zł; gimnazjum -3262,34 zł. 

Przewodniczący Rady Rodziców nadmienił, że stan konta wynosi 16,264 zł i przypomniał o planowanym remoncie pracowni komputerowej, którego koszt przewidziano na ok. 30,000 zł.  Pan Piotr Waśko przekazał, że Burmistrz Gminy Jedlicze- p. Jolanta Urbanik pozytywnie ustosunkowała się do planów remontu i zadeklarowała swą pomoc. 

Ponadto do Urzędu Gminy został złożony wniosek na modernizację pracowni fizyczno- chemicznej. 



Ad 4.

Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja pikniku rodzinnego planowanego na 4.06.2016 w godzinach 16.00-19.00. Proponowany termin przyjęto jednogłośnie. Wstępnie omówiono zarys tego przedsięwzięcia z uwzględnieniem zadań:

· wystawa prac oraz pokazy chemiczne

· „dmuchańce”;

· wata cukrowa itp. 

· sprzedaż ciast /ustalono 2 ciasta od klasy/;

· grill

· lody i zapiekanki;

· nagłośnienie;

Przewodniczący Rady Rodziców zwrócił się z prośbą do reprezentantów klas o organizacje osób chętnych do pomocy przy organizacji imprezy. 



Ad. 5

Sprawy różne- nie zgłoszono. 



Na tym posiedzenie zakończono. 



	Protokołowała:

	      Gabriela Biedroń






























































