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Protokół nr  5   z posiedzenia  Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu    w dniu   23 maja  2016 roku.       Porządek zebrania:   1.   Otwarcie posiedzenia.    2.   Przedstawienie porządku obrad.   3.   Organizacja pikniku rodzinnego.   4.   Sprawy różne.      Ad 1 -   2   W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu -   p. Bożena Baran, zastępcy:    p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16  oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności.    Obrad y rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił po rządek sp o- tkania.      Ad 3 .   Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja pikniku rodzinnego planowanego na  4.06.2016 w godzinach 16.00 - 19.00.   Omówiono szczegółowy plan   t e go prze d si ę wzi ę cia z  uwzglę d ni e niem z a dań:      wystawa prac oraz pokazy chemiczne ;      szklany ul;      motocykliści z klubu  „ Sherwood Riders ” ;      pokazy organizowane przez PWSZ Krosno;      pokazy modelarzy;      malowanie twarzy;      koncert uczniów z ogniska p. Zenona Delimaty;      pokazy grup tanecznych GOK;      pokaz karate      „dmuchańce” , kule na wodzie ;      wata cukrowa itp.       sprzedaż ciast /ustalono 2 ciasta od klasy/;      grill      lody i zapiekanki;      nagłośnienie /GOK/      prowadzenie -   p. Dagmara Słabniak ;   Rad a Rodziców uzgodniła, że jak co roku , z okazji Dnia Dziecka,   pokryje kosz t  dmuchanych  zjeżdżalni, w wysokości 2000zł.   
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Protokół nr 5
z posiedzenia Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu 
w dniu  23 maja 2016 roku.





Porządek zebrania:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Organizacja pikniku rodzinnego.

4. Sprawy różne. 



Ad 1- 2

W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu- p. Bożena Baran, zastępcy: 
p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16 oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności. 

Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił porządek spotkania. 



Ad 3.

Kolejny punkt zebrania stanowiła organizacja pikniku rodzinnego planowanego na 4.06.2016 w godzinach 16.00-19.00. Omówiono szczegółowy plan tego przedsięwzięcia z uwzględnieniem zadań:

· wystawa prac oraz pokazy chemiczne;

· szklany ul;

· motocykliści z klubu „Sherwood Riders”;

· pokazy organizowane przez PWSZ Krosno;

· pokazy modelarzy;

· malowanie twarzy;

· koncert uczniów z ogniska p. Zenona Delimaty;

· pokazy grup tanecznych GOK;

· pokaz karate

· „dmuchańce”, kule na wodzie;

· wata cukrowa itp. 

· sprzedaż ciast /ustalono 2 ciasta od klasy/;

· grill

· lody i zapiekanki;

· nagłośnienie/GOK/

· prowadzenie- p. Dagmara Słabniak;

Rada Rodziców uzgodniła, że jak co roku, z okazji Dnia Dziecka, pokryje koszt  dmuchanych zjeżdżalni, w wysokości 2000zł. 

Ad. 4

Sprawy różne:

a. Pani dyrektor Bożen Baran przypomniała zgromadzonym, że piątek po Bożym Ciele, tj. 27 czerwca 2016 jest dniem wolnym od zajęć dydaktycznych. Świetlica będzie pełnić dyżur dla dzieci pozostających bez opieki rodziców. 

b. W dalszej części rodzice z klas II SP skierowali do dyrekcji szkoły- Pani Bożeny Baran zapytanie odnośnie podziału istniejących 5 klas drugich na cztery oddziały 25 osobowe. Pani dyrektor potwierdziła, że jest taka możliwość, niemniej jednak podział istniejących grup odbędzie się  z uwzględnieniem relacji rówieśniczych i dobra dzieci. 

c. Do Rady Rodziców wpłynęło pismo od nauczyciela wychowania fizycznego- p. Roberta Glenia, z prośbą o sfinansowanie nagród  dla uczniów klas VI, za wybitne osiągnięcia sportowe. Rada Rodziców pozytywnie rozpatrzyła niniejsze podanie. 

d. Przewodniczący Rady- p. Piotr Waśko zapewnił, że w budżecie została zaplanowana kwota w wysokości 1500 zł na nagrody książkowe dla uczniów z najlepszymi wynikami w szkole. 



Na tym posiedzenie zakończono. 



	Protokołowała:

	      Gabriela Biedroń






























































