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Protokół nr  6   z posiedzenia  Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu    w dniu  20 czerwca   2016 roku.     Porządek zebrania:   1.   Otwarcie posiedzenia.    2.   Przedstawienie porządku obrad.   3.   Sprawy różne.    4.   Rozliczenie VII Pikniku Rodzinnego.    5.   Pożegnanie przedstawicieli Rady Rodziców Gimnazjum w Jedliczu.      Ad 1 -   2   W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu -   p. Bożena Baran, zastępcy:    p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16  oraz przedstawi ciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności.    Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił po rządek sp o- tkania.      Ad 3.    a.   W kolejnej części zebrania Pani dyrektor Bożena Baran poruszyła kwestię ubezpi e- czeni a d zieci w kolejnym roku szkolnym oraz  przedstawiła OWU w firmie PZU/SU - 10.500/ składka -   40 zł/, która w mijającym  roku była ubezpieczycielem uczniów.     Z uwagi na to, iż rodzice są zadowoleni z dotychczasowego ubezpieczenia NNW  oraz  obsługi powypa dkowej, jednogłośnie zdecydowano , aby pozostać przy tejże firmie.    Z tego tytułu, Rady Rodziców ZSP w Jedliczu upoważniły dyrekcję szkoły do dalszych  negocjacj i oraz zawarcia nowej umowy z PZU na nadchodzący rok szkolny 2016/17.    Pani dyrektor podkreśliła, że jest to ubezpieczenie dobrowolne, a rodzice mają mo ż- liwość ubezpieczyć dziecko indywidualnie, jednakże należy mieć na uwadze, że gr u- powe ubezpieczenia bywa ją bardziej korzystne.    b.   Następną sprawą, jaką poruszono, była kwestia możliwości korzystania ze świetlicy  przez uczniów klas IV - VI, szczególnie tych, którzy dojeżdżają do szkoły z sąsiednich  miejscowości. Pani dyrektor przypomniał a , że do świetlicy mogą uc zęszczać tylko  uczniowie klas I - III SP, jednakże szeroki wachlarz zajęć dodatkowych pozwoli uczniom  oczekującym aktywnie i bezpiecznie spędzić czas. Rodzice otrzymali również zape w- nienie, że dziecko oczekujące na szkolny autokar, w razie potrzeby, nigdy ni e poz o- stanie bez opieki.    c.   Dyrekcja szkoły przypomniała, że w dniach 20 - 21 czerwca w szkole trwa kiermasz  używanych podręczników.    d.   Prezydium Rady Rodziców pozytywnie zaopiniowało ocenę dorobku zawodowego  nauczycieli, wobec których wszczęto procedurę postępo wania kwalifikacyjnego w  awansie zawodowym nauczycieli:  
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Protokół nr 6
z posiedzenia Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Jedliczu 
w dniu 20 czerwca 2016 roku.



Porządek zebrania:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawy różne. 

4. Rozliczenie VII Pikniku Rodzinnego. 

5. Pożegnanie przedstawicieli Rady Rodziców Gimnazjum w Jedliczu. 



Ad 1- 2

W zebraniu uczestniczyli: Dyrektor ZSP w Jedliczu- p. Bożena Baran, zastępcy: 
p. Jolanta Smarzowska oraz p. Edyta Styś, prezydium Rady Rodziców na rok szkolny 2015/16 oraz przedstawiciele rodziców poszczególnych klas, wg załączonej listy obecności. 

Obrady rozpoczął p. Piotr Waśko, który powitał zgromadzonych i przedstawił porządek spotkania. 



Ad 3. 

a. W kolejnej części zebrania Pani dyrektor Bożena Baran poruszyła kwestię ubezpieczenia dzieci w kolejnym roku szkolnym oraz przedstawiła OWU w firmie PZU/SU-10.500/ składka- 40 zł/, która w mijającym  roku była ubezpieczycielem uczniów.
 Z uwagi na to, iż rodzice są zadowoleni z dotychczasowego ubezpieczenia NNW  oraz obsługi powypadkowej, jednogłośnie zdecydowano, aby pozostać przy tejże firmie. 
Z tego tytułu, Rady Rodziców ZSP w Jedliczu upoważniły dyrekcję szkoły do dalszych negocjacji oraz zawarcia nowej umowy z PZU na nadchodzący rok szkolny 2016/17. 

Pani dyrektor podkreśliła, że jest to ubezpieczenie dobrowolne, a rodzice mają możliwość ubezpieczyć dziecko indywidualnie, jednakże należy mieć na uwadze, że grupowe ubezpieczenia bywają bardziej korzystne. 

b. Następną sprawą, jaką poruszono, była kwestia możliwości korzystania ze świetlicy przez uczniów klas IV-VI, szczególnie tych, którzy dojeżdżają do szkoły z sąsiednich miejscowości. Pani dyrektor przypomniała, że do świetlicy mogą uczęszczać tylko uczniowie klas I-III SP, jednakże szeroki wachlarz zajęć dodatkowych pozwoli uczniom oczekującym aktywnie i bezpiecznie spędzić czas. Rodzice otrzymali również zapewnienie, że dziecko oczekujące na szkolny autokar, w razie potrzeby, nigdy nie pozostanie bez opieki. 

c. Dyrekcja szkoły przypomniała, że w dniach 20-21 czerwca w szkole trwa kiermasz używanych podręczników. 

d. Prezydium Rady Rodziców pozytywnie zaopiniowało ocenę dorobku zawodowego nauczycieli, wobec których wszczęto procedurę postępowania kwalifikacyjnego w awansie zawodowym nauczycieli:

· P. Edyta Tuleja- nauczyciel stażysta, ubiegający się o stopień awansu zawodowego nauczyciela kontraktowego;

· P. Dagmara Słabniak- nauczyciel mianowany, ubiegający się o stopień awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego;

e. Zgromadzeni rodzice zwrócili się do Dyrekcji z zapytaniem o możliwość utworzenia 
w szkole kolejnej, drugiej grupy zuchów, gdyż wiele dzieci zgłasza chęć uczestnictwa w tej organizacji. Pani dyrektor zapewniła, iż poruszy tę kwestię na zbliżającej się konferencji podsumowującej i jeżeli zdeklaruje się opiekun tejże grupy, zostanie ona utworzona. 

f. Pani dyrektor Jolanta Smarzowska zwróciła się z prośbą do prezydium Rady Rodziców o pokrycie kosztu zakupu nagród- „powerbanków” dla zasłużonych uczniów działających w Samorządzie Uczniowskim. Wniosek ten został rozpatrzony pozytywnie.  



Ad 4.

Przewodniczący Rady Rodziców, p. Piotr Waśko podziękował wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób zaangażowali się w organizację Pikniku Rodzinnego: rodzicom, sponsorom, dyrekcji i nauczycielom oraz przedstawił końcowe rozliczenie, które przedstawia się następująco :

Przychód: 10,129 zł

Koszty: 1112,78 zł

Dochód: 9016,12

Przyjęto jednogłośnie podział zysków, który przedstawia się następująco:

SP- 5000 zł, Gimnazjum- 3,500 zł.



Ad 5. 

W związku  ze zbliżającym się zakończeniem działalności  w Radzie Rodziców Gimnazjum  pana Marka Maciejowskiego, przewodniczący p. Piotr Waśko złożył serdeczne podziękowania za wspaniałą współpracę oraz szereg trafnych, wspólnych inicjatyw. Również p. M. Maciejowski złożył podziękowania na ręce przedstawicieli rady gimnazjalnej, z którą dane mu było współpracować przez 9 lat,  dyrekcji oraz RR przy SP Jedlicze za owocną współpracę. 







Na tym posiedzenie zakończono.



	Protokołowała:

	      Gabriela Biedroń






























































