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Protokół nr XXVI/05

z posiedzenia Rady Powiatu w Olecku w dniu 27 stycznia 2005r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

w godz. 12.00-14.05

Przed rozpoczęciem sesji zebrani na sali obrad, na wniosek wicestarosty Alojzego Jurczaka, uczcili minutą ciszy pamięć wszystkich pomordowanych w niemieckim obozie zagłady w Auschwitz-Birkenau na terenie okupowanej wówczas Polski w 60. rocznicę wyzwolenia obozu.

Sesję rady powiatu otworzył i prowadził przewodniczący rady powiatu Wacław Sapieha. Stwierdził quorum: na 15 radnych obecnych było 12 (lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu). Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu i wydziałów starostwa (lista obecności w załączeniu – zał. nr 2 do nin. protokołu).

Do porządku obrad nie zgłoszono poprawek. Treść porządku: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał rady powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych, w tym odpowiedzi.

6. Wnioski i oświadczenia radnych, w tym odpowiedzi.

7. Wnioski Komisji Stałych Rady, w tym odpowiedzi.

8. Sprawozdania komisji stałych rady ze swojej działalności za rok 2004.

9. Zatwierdzenie planów pracy komisji stałych rady na rok 2005 oraz planu kontroli komisji rewizyjnej na rok 2005.

10. Uchwalenie planu pracy rady powiatu na rok 2005.

11. Informacja o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi za rok 2004.

12. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumenta z działalności za rok 2004.

13. Informacja z analizą skarg i wniosków zgłoszonych do starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu za rok 2004.

14. Informacja o realizacji uchwał rady powiatu za rok 2004.

15. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki,

2) planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Powiat Olecki oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia nauczycieli w 2005 roku

3) zawierania porozumień i przekazywania środków finansowych w postaci dotacji dla innych samorządów terytorialnych na realizację zadań w zakresie utrzymania dzieci pochodzących z terenu Powiatu Oleckiego, a umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów

4) udzielenia pożyczki długoterminowej SPZZOD w Jaśkach k/Olecka na dokończenie realizacji inwestycji związanej z dobudową szybu windowego i montażem windy,
5) zmian do programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich.

6) programu współpracy powiatu oleckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2005.

16.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

17. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcie nastąpiło. Porządek obrad – jak w zaproszeniu na sesję.

Ad.2 Rada powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 28.12.2004r.

Ad.3 Starosta Stanisław Lucjan Ramotowski przedstawił informację (w załączeniu – zał. nr 3 do nin. protokołu) z wykonania uchwał rady powiatu i o działalności zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Pytanie do starosty, w związku z przedłożoną informacją, zgłosił radny Józef Skrocki. Zapytał, w jakiej wysokości (dokładnie) zarząd przyznał wynagrodzenia doradcom metodycznym (starosta w swej wypowiedzi wskazał, że jest to ok. 500 zł miesięcznie). Starosta odpowiedział, że nie może podać konkretnej kwoty, ponieważ w dniu dzisiejszym rada przyjmie regulamin wynagradzania nauczycieli i dopiero po przyjęciu tego regulaminu będzie można podać konkretną kwotę.

Następnie radny Józef Skrocki, w nawiązaniu do informacji starosty o podziale środków finansowych z przeznaczeniem na stypendia uczniom i studentom (starosta informował, że z łącznej ilości 378 wniosków złożonych przez studentów dofinansowanie otrzyma 50 osób po 150 zł przez 9 miesięcy, tj. 13% , oraz z łącznej ilości 363 wniosków złożonych przez uczniów szkół ponadgimnazjalnych dofinansowanie otrzyma ok.347 osób po 100 zł przez 9 miesięcy, tj. ok.95%) stwierdził, że jest to potwierdzenie i kolejny dowód na to, że obietnice unijne stały się porażką. Dodał, że gdyby przydzielić uczniom szkół ponadgimnazjalnych stypendium w wysokości, np. 70 zł, a nie 100 zł, to efekt załatwionych wniosków wyniósłby może 100%, a czy może nawet więcej procent.

Kolejno głos zabrał przewodniczący rady miejskiej Leszek Gałczyk. Zwrócił się z prośbą o delegowanie przedstawiciela rady powiatu lub zarządu do udziału z Radą Miejską w II kwartale br. w pracach nad sprawami drogownictwa i nie tylko.  Dodał, że radni z miasta i gminy Olecko, a także jego zdaniem radni powiatowi, powinni wiedzieć trochę wcześniej, niż w momencie przekazania projektu budżetu dla rad przez organ wykonawczy, jakie będą realizowane inwestycje z innymi samorządami.  

Starosta powiedział, że jako przewodniczący zarządu, wyraża zgodę na uczestnictwo w tych pracach. 

Następnie przewodniczący rady miejskiej Leszek Gałaczyk zwrócił się z prośbą, aby właściciel ulicy Zielonej zainteresował się nieodśnieżonymi schodami w ten sposób, aby  nadawały się do przejścia, bo obecnie dzieci zjeżdżają po nich na sankach. Dodał, że był świadkiem faktu, jak wieczorem osoba przewróciła się.  Starosta zobowiązał Dyrektora PZD, po rozpoznaniu sprawy, do udzielenia odpowiedzi na ten wniosek.

Nawiązując do pierwszego wniosku przewodniczącego rady miejskiej w sprawie prowadzenia wspólnej debaty i ustaleń w zakresie prowadzenia inwestycji /dwa akapity wyżej/ przewodniczący rady powiatu powiedział, cyt. „Nawet gdyby rada powiatu nie miała tego w planie, to w odpowiedzi na tak cenną inicjatywę, że ktoś jeszcze chce prowadzić debatę nt. dróg powiatowych i jeszcze prowadzić wspólne inwestycje i zadania, na pewno  rada powiatu wyrazi zgodę i na każdą potrzebę będziemy przygotowani. Przyjęty dzisiaj plan pracy rozszerzymy, jeśli takie będzie zapotrzebowanie ze strony rady miejskiej”.

Innych pytań, ani wniosków nie zgłoszono.

Ad.4 Przewodniczący rady powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (w załączeniu – zał. nr 4 do nin. protokołu). Ponadto poinformował obecnych na sali obrad, iż otrzymał od Pani Prezes Zarządu „Olmedica” Sp. z o.o odpowiedź na zadane na ostatniej sesji pytanie w sprawie kosztu poszczególnych dobokaretek. Pani Prezes sporządziła informację na podstawie kosztów poniesionych za 11 m-cy. I tak: łączny koszt zespołów wyjazdowych za 11 m-cy 2004r. wyniósł 814.254,27 zł. Koszt dobokaretki „R”- 1.458,36 zł, a cena, którą refunduje NFZ to - 2.050,00 zł. Koszt dobokaretki „W” wyniósł - 1.259,96 zł a, cena - 1.600,00 zł.

Uwag do informacji przewodniczącego rady powiatu nie zgłoszono.

Ad.5  Głos zabrał radny Jarosław Wiesław Kuczyński, cyt. „ja przygotowując się do dzisiejszej sesji byłem w pokoju rady i zauważyłem tam pewną dziwnie powtarzającą się regułę, że część radnych pojawiała się w pokoju i raptem gdzieś znikała. W międzyczasie ktoś przyszedł kogoś szukać i zainteresowało mnie to trochę, gdzie ci radni znikają. Na moje pytanie uzyskałem odpowiedź, że idą na spotkanie grupy radnych. Zainteresowałem się, co to jest za grupa. Doszedłem do wniosku, że dziwnym trafem jest to ta sama grupa, która bezpośrednio po wyborach samorządowych ustalała podział funkcji w powiecie. Według zapewnień Pana starosty, jak i przewodniczącego rady powiatu miało już nie być żadnych ugrupowań, tajnych narad, mieliśmy pracować ponad podziałami list wyborczych i przynależności partyjnych. Jeżeli tak jest, to dlaczego na to spotkanie nie poproszono nikogo z list radnych „Dobra Wspólnego”, czy „Ligi Polskich Rodzin”. Chciałbym zadać pytanie, jeżeli jest ktoś w stanie mi na nie odpowiedzieć, niekoniecznie do przewodniczącego rady powiatu, ale do radnych, którzy uczestniczyli w tym spotkaniu. Kto był inicjatorem tego spotkania i jaki był cel tego spotkania? /odpowiedź sekretarza powiatu 2 akapit niżej/. 


Nikt nie zabrał głosu, aby udzielić odpowiedzi na to pytanie. Radny Jarosław W.Kuczyński zaproponował, aby przejść do punktu 6 porządku obrad.


Po dłuższej chwili  głos zabrał sekretarz powiatu Edward Adamczyk, który  nawiązał do inicjatywy przewodniczącego rady miejskiej Leszka Gałczyka. Powiedział, cyt. „w sprawozdaniu starosty z pracy zarządu umknęło to, że zarząd zajmował się propozycją przekazania niektórych dróg powiatowych, ale znajdujących się na terenie miasta i gmin z terenu powiatu, dla gmin. Chodzi o takie drogi, które prowadzą donikąd, a są powiatowymi. Po to o tym mówię, że jeżeli już opracowywać program to również należałoby się zastanowić, czy jest możliwość przejęcia niektórych dróg na mienie gminne. Jest możliwość, a szczególnie w latach 2007-2013 pozyskania bardzo dużych pieniędzy na drogi, o które  występować tylko właściciel drogi. Te rozmowy należałoby zainicjować nie tylko w Olecku, ale i w pozostałych gminach z terenu powiatu. 

Natomiast odpowiadając na zapytanie radnego i kolegi Jarosława Kuczyńskiego. Komisja statutowa wprowadziła tzw. kluby radnych. Kluby radnych mogą spotykać się o każdej porze i w każdej sprawie. Tak pisze w statucie i nie musi się klub radnych tłumaczyć nikomu w jakich sprawach się zbiera”.


Radny Jarosław W.Kuczyński zapytał przewodniczącego rady powiatu, „czy w naszej radzie został zarejestrowany jakiś klub radnych” /zgodnie ze statutem zgłoszenie utworzenia klubu radnych należy zgłosić przewodniczącemu rady powiatu w ciągu siedmiu dni od dnia zebrania założycielskiego/. Zapytany odpowiedział, cyt. „w sposób oficjalny nie jest zarejestrowany. Ja mogę powiedzieć, że ja nie byłem inicjatorem tego spotkania i nie będę mówił, chyba że zostanie powołana komisja śledcza do ustalenia, kto z kim chciał się spotkać. Nie ma chyba takiego przymusu tłumaczenia się z tego, że grupa radnych spotkała się, żeby o czymś tam rozmawiać. Czy to jest jakiś problem?”


Radny Jarosław W.Kuczyński powiedział, cyt. „dla mnie jest to problem, bo ja się czuję w tej chwili wyłączony spoza pewnej grupy społeczności radnych. Ja się czuję odsunięty i wyłączony. To jest moje odczucie, dlatego zapytałem, kto, po co, dlaczego  i dlaczego mnie nie zaproszono na to spotkanie”.


Wicestarosta stwierdził, cyt. „przepraszam. Byłeś proszony przez starostę, jak wszedłeś”.  


Przewodniczący rady powiatu potwierdził, że radny Jarosław W.Kuczyński był proszony o zajęcie miejsca przy stole, ale wyszedł z sali.


Radny Jarosław W.Kuczyński, oznajmił, cyt. „tak, ale jak wtargnąłem na salę nieproszony”.


Następnie głos zabrał radny Józef Skrocki, nawiązując do sprawy dróg i korzystając z obecności przewodniczącego rady miejskiej oraz Burmistrza Olecka. Zapytał, czy to prawda, że droga krajowa, po wykonaniu obwodnicy, stanie się drogą gminną. Przewodniczący rady powiatu oraz starosta potwierdzili fakt, że droga krajowa stanie się drogą gminną. 


Kolejno pytania do Burmistrza Olecka zadał przewodniczący rady powiatu.  Pytania dotyczyły następujących spraw cyt. „Co dalej z zabezpieczeniem terenów pod budowę obwodnicy od drogi do Giżycka w stronę Ełku? Były to tereny Siejnika, a dzisiaj po przetargu jest nowy właściciel. Czy coś dzisiaj wiadomo o terenach pod obwodnicę?”.


Zapytany odpowiedział, cyt. „Jeśli chodzi o zabezpieczenie terenów pod drogę to gmina od szeregu lat starała się pozyskać nieodpłatnie od Instytutu Zootechniki w Krakowie, ponieważ Instytut miał w użytkowaniu wieczystym te grunty, a właścicielem tych gruntów jest Skarb Państwa. Instytut Zootechniki nie zgodził się je nieodpłatnie przekazać. Te grunty są na etapie sprzedaży; odbył się już przetarg, w wyniku którego grunty te nabyła firma Ortus z Suwałk. Jestem po rozmowach z Prezesem tej firmy, który stwierdził, że ile działek będzie potrzebnych pod obwodnicę, tyle trzeba wydzielić i je odsprzeda gminie po cenie zakupu od Instytutu. Natomiast część gruntów jest jeszcze po dawnym gospodarstwie w Zielonówku. Obecnie ich właścicielem jest Pan Krajewski. Tutaj również jesteśmy na etapie uzgodnień i czynimy starania, by nieodpłatnie te grunty przejąć. Część gruntów mamy przejętych (jadąc w kierunku Giżycka po prawej stronie, które miała chłodnia Ełk) na mienie gminy. Jeśli powstanie obwodnica, to nie będzie żadnego kłopotu dla samochodów, które nie mogą w tej chwili dostać się do miasta Olecko, poprzez wiadukt. 

W 2004r. był sporządzony projekt techniczny na obniżenie tego wiaduktu, tzn. obniżenie szosy pod wiaduktem i przejście z boku, ale był protest mieszkańców Olecka i nie tylko, żeby tego nie robić, bo wszyscy wystraszyli się, że tiry „rozjadą” Olecko. Jest to wstrzymane w tej chwili. Jestem po rozmowie z dyrektorem. Są czynione starania, żeby przynajmniej zrobić przejście dla pieszych z boku, ale nie za bardzo jest to możliwe pod względem technicznym, dlatego że pewne media idą itd. Wybieramy się z Panem starostą do Pana dyrektora na początku lutego i mam nadzieję, że jakiś konsens osiągniemy.

Jeśli chodzi o przekazywanie dróg powiatowych gminom. Pewne rzeczy trzeba byłoby uporządkować i ustalić. Jestem za tym, ale na sensownych warunkach, dlatego że wiemy o tym, że prawie wszystkie gminy dofinansowują budowę dróg powiatowych i bardzo dobrze. 
Chcę powiedzieć, że jak zostały powołane do życia powiaty, to otrzymywały subwencję drogową na utrzymanie i budowę dróg w zależności od długości. Później zlikwidowana została subwencja i wzrosły udziały w podatkach. Teraz przekazując dla nas drogi gmina nie otrzymałaby dodatkowych środków. Myślę, że na jakichś sensowych zasadach gminy mogłyby drogi przejąć”. 

Innych zapytań i interpelacji nie zgłoszono.

Ad.6 
Wicestarosta Alojzy Jurczak złożył oświadczenie następującej treści: „Chcę odnieść się do artykułu w Tygodniku Oleckim nr 4 z tego roku pt. „Czy zarobki powinny być tajne?”. Twierdzę, że osoba podpisująca się pod artykułem „jod” w ogóle nie zrozumiała sensu dyskusji. Domyślam się, że jest to Dariusz Josiewicz, przysłuchujący się obradom komisji zdrowia 19.01.2005r. Otóż Pan przewodniczący rady powiatu zapoznał obecnych na posiedzeniu komisji z wysokością diet radnych oraz przychodami rocznymi starosty i moimi. Pan przewodniczący miał wątpliwości, w jaki sposób ma upublicznić ten komunikat, aby nie złamać ustawy o ochronie danych osobowych oraz jak ma wypełnić ten zapis statutowy. Wokół tego toczyła się krótka dyskusja i postanowiono zasięgnąć w tej sprawie następnego dnia opinii radcy prawnego. Nie proszę o sprostowanie, bo pomny wcześniejszych doświadczeń, nie spodziewam się, żeby było ono obiektywne”.


Następne oświadczenie złożył radny Józef Skrocki. Powiedział, cyt. „moje oświadczenie dotyczy faktu, który miał miejsce w Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku. Fakt ten został również opisany w Tygodniu Oleckim (nr 2 z br.). Według mnie osoba, która napisała ten artykuł pt. „bal nad balami” (dotyczący studniówki) i trzy razy napisała pro publico bono „dla dobra publicznego”, raczej powinna napisać „para” przeciw. Dlaczego tak twierdzę? Dlatego tak twierdzę, bo chyba w tej szkole wychowanie nie opiera się  o wartości typu tradycja. A w szkołach, w których kształci się rolników, leśników to sprawy tradycji powinny być mocno podkreślane w wychowaniu. Studniówki, oczywiście powinno robić się w swojej szkole. Bardzo dobrze ta szkoła zrobiła, bo uczyniła to w swoim budynku, w swojej szkole ,w sali gimnastycznej, natomiast zrobiła to 8.12.2004r. i ja w żaden sposób nie mogę dopatrzyć się tej tradycji, tych 100 dni do matury. W większości szkół matury odbywają się w maju, więc aby tradycja została zachowana to studniówkę należało zrobić w styczniu. Poza tym 8.12.2004r. jest okresem adwentu”. 


Pani Dyrektor ZSLiZ Beata Stypułkowska wyjaśniła, że przepisy kościelne (odnośnie obchodzenia adwentu) lekko się zmieniły. Nie mniej jednak studniówka w ZSLiZ odbyła się 8.01.2005r. i wystarczyło (tu zwróciła się do radnego J.Skrockieg) zatelefonować do szkoły i dokładnie się dowiedzieć, kiedy studniówka się odbyła, lub zatelefonować do starosty, czy starostwa. Data podana w prasie jest po prostu błędem w druku. 


Starosta stwierdził, cyt. „powagą swojego urzędu i 30-letniej pracy w tej szkole, chcę Panu powiedzieć, że miałem zaproszenie w styczniu, z którego nie skorzystałem. Proszę to traktować jako błąd drukarski, a nie problem”.


Radny Józef Skrocki oznajmił, cyt. „do tej pory dla mnie problem był, bo uważałem, że tradycje nie były zachowywane. Jeśli faktycznie jest to błąd drukarski, to ci którzy ten fakt opisali, powinni tę sprawę sprostować”. 


Przewodniczący rady powiatu poprosił przedstawicieli Tygodnika Oleckiego  o sprostowanie daty odbycia studniówki w ZSLiZ w Olecku. Dodał, cyt. „Wówczas na następnej sesji, wierzę w to, że będziemy mieli zupełnie inne oświadczenie radnego J.Skrockiego, który przeprosi Panią dyrektor, która nie łamie tradycji wypracowanych w tej szkole”.

 
Innych oświadczeń nie zgłoszono. Wniosków również nie zgłoszono.

Ad.7 Wniosków komisje w tym punkcie obrad nie zgłosiły. Przewodniczący rady powiatu poinformował, że uwagi i pytania komisji zgłoszone w czasie posiedzeń komisji zostały wyjaśnione.
Ad.8  Przewodniczący rady powiatu poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań z prac komisji za 2004 rok dodając, że komisja rewizyjna zgodnie z § 30 ust.6 statutu powiatu oleckiego sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli przedstawia radzie powiatu raz na pół roku po ocenie półrocznego/rocznego wykonania budżetu. 

W pierwszej kolejności sprawozdanie przedstawił przewodniczący komisji budżetu, finansów i gospodarki Jarosław W.Kuczyński (sprawozdanie w załączeniu – zał. nr 5 do nin. protokołu). Następnie sprawozdanie przedstawił przewodniczący komisji zdrowia, oświaty i bezpieczeństwa Marian Świerszcz (sprawozdanie w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu).

W tym momencie na salę obrad przybyła radna Ilona Elżbieta Gajewska, powiększając tym samym ilość radnych uczestniczących w obradach do 13 osób.


Następnie wykonując dyspozycję zawartą w § 42 ust. 2 statutu powiatu oleckiego, przewodniczący rady powiatu poinformował, że przygotował informację (w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu) o uczestnictwie radnych w pracach rady powiatu, dietach radnych oraz wynagrodzeniu starosty i wicestarosty. „Z tym materiałem radni zostali zapoznani na posiedzeniach komisji. Wysokość pobranych przez radnych diet nie jest tajemnicą. Radni co roku muszą je wykazać w oświadczeniu majątkowym (składanym również do urzędu skarbowego). Wysokość ta kształtuje się różnie w zależności od aktywności radnych od 1.200 zł do 7.700 zł. W moim przypadku wynosi ona 15.608 zł i jest potwierdzona przez wydział finansowy. Materiał ten w żaden sposób nie jest niedostępny, niczym tu nie chcemy się zasłonić. Jeśli będzie taka potrzeba to bez nazwisk możemy to podać. Nie wiem jak jeszcze bardziej do publicznej wiadomości można to podać, niż zostało zrobione? W informacji ująłem także wynagrodzenie starosty i wicestarosty wynoszące odpowiednio: 92.806 zł i 73.844 zł brutto. Są to wszystkie środki wypłacone z funduszu płac”.


Pytanie do informacji przedłożonej przez przewodniczącego rady powiatu zadał radny Józef Skrocki. Przypomniał, że wicestarosta w swoim oświadczeniu nawiązał do artykułu, który ukazał się w Tygodniku Oleckim w sprawie płac. „Przewodniczący rady powiatu oznajmił komisji, że przedłożonej informacji na tablicy ogłoszeń nie wywiesi. Statut powiatu rzeczywiście nie przewiduje takiej sytuacji, aby tą informację wywiesić na tablicy ogłoszeń. Na jakiej więc podstawie Pan przewodniczący rady powiatu wywiesza na korytarzu uchwały rady powiatu?”

 
Przewodniczący rady powiatu odpowiedział, że na korytarzu wywieszane są uchwały podjęte przez radę powiatu, w których widnieje zapis, że „podlega ogłoszeniu”. Natomiast rada informacji przedłożonej przez przewodniczącego rady powiatu nie przyjmuje w formie uchwały. 


Radny Józef Skrocki stwierdził, że nie widzi żadnej różnicy między zapisem „przewodniczący rady powiatu (...) podaje do publicznej wiadomości”, a zapisem „podlega ogłoszeniu”. Statut nie określa na czym polega publiczne ogłoszenie, natomiast zwyczajowo przyjęte jest, że w korytarzu, na tablicy ogłoszeń wywiesza się takie materiały. 


Innych uwag do informacji przedstawionej przez przewodniczącego rady nie zgłoszono. Uwag do sprawozdań komisji stałych rady również nie zgłoszono. Przewodniczący rady powiatu  poddał głosowaniu sprawozdania komisji stałych rady za 2004r. Sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.9 W pierwszej kolejności rada powiatu zajmowała się planem kontroli komisji rewizyjnej na rok 2005 (projekt planu komisji rewizyjnej w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu). Przewodniczący rady powiatu zaproponował, aby komisja rewizyjna oraz zespół kontrolny ze starostwa dokonały w tym samym terminie kontroli Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych (przyjęty przez zarząd w dniu 14.01.2005r. plan kontroli finansowej w jednostkach powiatowych w załączeniu – zał. nr 9 do nin. protokołu). Zgłosił wniosek, aby kontrolę w Poradni Psych.-Pedag. przenieść z marca na maj, a kontrolę w OSW dla Dzieci Głuchych przenieść z sierpnia na listopad. Wniosek został przyjęty większością głosów (za-12, wstrzymał się –1). Innych uwag do propozycji planu kontroli komisji rewizyjnej nie zgłoszono.


Następnie przewodniczący rady powiatu zapytał o uwagi do projektów planów pracy pozostałych komisji stałych rady, tj. komisji zdrowia, oświaty i bezpieczeństwa oraz komisji budżetu, finansów i gospodarki (projekty w załączeniu – zał. nr 10 do nin. protokołu). Dodał, że po przyjęciu przez radę tych planów pracy, zostaną one przesłane do wiadomości wszystkim kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu oraz kierownikom wydziałów starostwa. Uwag do projektów planów pracy komisji stałych nie zgłoszono. Przewodniczący rady powiatu poddał głosowaniu plany pracy komisji oraz plan kontroli komisji rewizyjnej. Plany pracy komisji stałych rady na rok 2005 oraz plan kontroli komisji rewizyjnej na rok 2005 zostały zatwierdzone jednogłośnie (plany pracy 2 komisji stałych rady + plan kontroli komisji rewizyjnej w załączeniu – zał. nr 11 do nin. protokołu).

Ad.10  Przewodniczący rady powiatu poinformował, że zgodnie z zapisem § 14 ust.1 statutu powiatu, rada powiatu działa zgodnie z uchwalonym planem pracy. Uchwalony tzn. przyjęty przez radę przez głosowanie, lub przyjęty w formie uchwały. W związku z tym zaproponował, aby rada powiatu przyjęła plan pracy rady na rok 2005 w formie uchwały. Uwag do propozycji nie zgłoszono.

Następnie powiedział, że propozycja planu pracy rady wynika z wniosków i uwag zgłaszanych przez wydziały starostwa oraz zarząd powiatu. Przypomniał, że  propozycję planu pracy rady prezentował na komisjach stałych rady. Komisja zdrowia, oświaty i bezpieczeństwa zgłosiła wniosek o uzupełnienie planu pracy w listopadzie o temat „strategia rozwoju oświaty”. Wniosek ten został uwzględniony. Innych wniosków nie zgłoszono.

Dalej powiedział, że plan pracy rady powiatu zakłada 9 sesji, bez określania konkretnych terminów sesji, są wstawione tylko miesiące. 

Kończąc swą wypowiedź, zgłosił do propozycji planu pracy rady powiatu autopoprawkę polegającą na przesunięciu oceny Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej za rok szkolny 2004/2005 z lutego na październik br. Wyjaśnił, że poradnia składa sprawozdania zawsze za rok szkolny, więc zasadnym jest przyjęcie takiego wniosku. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 


Zapytał, czy są uwagi lub wnioski do propozycji planu pracy rady powiatu na rok 2005. Uwag, wniosków nie zgłoszono. Następnie rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXVI/190/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Olecku na 2005 rok /uchwała w załączeniu – zał. nr 12 do nin. protokołu/.

Ad.11  Uwag, ani pytań  do informacji o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi za rok 2004 nie zgłoszono. Po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych rady /opinie w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu/, rada powiatu jednogłośnie przyjęła informację /w załączeniu – zał. nr 14 do nin. protokołu/, o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi za rok 2004.

Ad.12  Przewodniczący rady powiatu, zapytał Pana Henryka Bielawskiego Powiatowego Rzecznika Konsumenta, czy ma coś do dodania do przedłożonego sprawozdania ze swojej działalności za rok 2004. Pan Henryk Bielawski poinformował, cyt. „sprawozdanie z działalności za rok 2004 było sporządzane na początku stycznia, kiedy jeszcze pewne sprawy roku 2004 były jeszcze w realizacji. Na dzień dzisiejszy, dwie następne sprawy zostały załatwione pozytywnie, a dotyczyły: zwrotu gotówki za buty i zwrotu gotówki za zabudowę wnęki szafy. W końcowej części sprawozdania zaproponowałem daleko idący wniosek (który komisja zdrowia, oświaty i bezpieczeństwa uznała za zasadny), a dotyczący „wprowadzenia na stałe elementów wiedzy konsumenckiej do programów nauczania w szkołach zarówno podstawowych, gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych”. Ten wniosek, po uzgodnieniu z zarządem powiatu, będzie trochę inaczej realizowany, a przynajmniej na początku. A mianowicie, będą przekazywane dla konsumentów w Gazecie Oleckiej, pewne informacje, w których jestem posiadaniu. Muszę Państwu powiedzieć rzecz bardzo przykrą. Niestety nasi konsumenci są zagubieni w swoich prawach, od tego co się im należy od przedsiębiorcy, sprzedawcy. Ci z kolei dysponują prawami, mają prawników, a konsument zostaje sam. Na koniec chcę powiedzieć, że cieszy mnie fakt, iż udało się załatwić sprawy pozytywnie, czyli tak jak życzy sobie tego konsument. Gorzej jest jak sprawa ciągnie się, a są takie sprawy, miesiącami, następuje: zdenerwowanie, telefony i ta energia wyłożona  nie jest w pełni realizowana. Są, muszę Państwu powiedzieć i w naszym powiecie, głównie w Olecku, przedsiębiorcy, którzy traktują konsumenta jako kulę u nogi. A powinno być inaczej”.


Starosta podziękował Panu Henrykowi Bielawskiemu Kierownikowi Wydziału Organizacji i Spraw Społecznych za pełnie funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumenta.  Dodał, cyt. „Jest to praca niewdzięczna, bo każdy uważa, że ma rację. Ludzie przychodzą zdenerwowani, nie mniej jednak Pan Henryk traktuje wszystkie sprawy bardzo poważnie i wszystkie mają swój finał taki, czy inny. Chcę szczególnie podziękować Panu, ponieważ w innych większych powiatach jest to odrębna funkcja, a Pan sprawuje funkcję Kierownika Wydziału Organizacji i Spraw Społecznych i tylko w części swojej pracy wypełnia funkcję Powiatowego Rzecznika Konsumenta. Jeśli chodzi o wniosek, to sam byłem przeciwko oddelegowaniu Powiatowego Rzecznika do wszystkich typów szkół, bo zabierze to 2 m-ce. Jest to więc niemożliwe. Postanowiliśmy więc na posiedzeniu zarządu, że w lokalnej prasie ukaże się cykl artykułów, których autorem będzie Pan H.Bielawski. To będzie także służyło edukacji większości naszego społeczeństwa”.


Przewodniczący rady powiatu zwracając się do obecnych na sali obrad przedstawicieli prasy wyraził nadzieję, że materiały Powiatowego Rzecznika Konsumenta zostaną opublikowane nieodpłatnie. Jego zdaniem wniosek dot. edukacji społeczeństwa jest zasadny.


Następnie, po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych rady, rada powiatu większością głosów (za-12, wstrzymało się –1) przyjęła sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumenta z działalności za rok 2004 /sprawozdanie stanowi zał. nr 15 do nin. protokołu/.

Ad.13 Uwag, ani pytań  do informacji z analizą skarg i wniosków zgłoszonych do starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu za rok 2004 nie zgłoszono. Po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych rady /opinie w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu/, rada powiatu większością głosów (za-12, przeciw-1) przyjęła informację /w załączeniu – zał. nr 16 do nin. protokołu/ z analizą skarg i wniosków zgłoszonych do starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu za rok 2004.

Ad.14  Pytanie do informacji o realizacji uchwał rady powiatu za 2004r. zadał radny Józef Skrocki. Zapytał, czy wpłynęły z programu SAPARD środki z realizacji inwestycji drogowej na trasie Boćwinka-Czerwony Dwór-Cichy-Duły. Przewodniczący rady powiatu odpowiedział, że środki wpłynęły 31.12.2004r., co jest zapisane w informacji. 

Następnie przewodniczący rady powiatu podziękował pracownikowi ds. obsługi rady powiatu Edycie Bartnik za rzetelne sporządzenie  informacji z realizacji uchwał rady powiatu podjętych w 2004r. 

Potem, po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych rady /opinie w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu/, rada powiatu jednogłośnie przyjęła informację /w załączeniu – zał. nr 17 do nin. protokołu/  o realizacji uchwał rady powiatu za rok 2004.

Następnie przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał. Każdorazowo przed głosowaniem  uchwały komisje przedstawiały do nich swoje opinie (opinie w załączeniu - zał. nr 13 do nin. protokołu).
Ad.15.1 Przewodniczący rady powiatu poinformował, że na komisjach trwały dyskusje, czy pod regulaminem wynagradzania nauczycieli powinni podpisać się przedstawiciele związków zawodowych uczestniczących w negocjacjach nad regulaminem. Zdaniem radcy prawnego takiego obowiązku nie ma. Nie mniej jednak teraz projekt regulaminu posiada podpisy przedstawicieli ZNP Oddział w Olecku oraz KM NSZZ „Solidarność” w Olecku. Zapytał, czy są uwagi lub wnioski do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli. Uwag ani wniosków nie zgłoszono. 

Następnie rada powiatu, jednogłośnie podjęła uchwałę (w załączeniu – zał. nr 18 do nin. protokołu) nr XXVI/191/05 w sprawie  przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowo oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki.

Ad.15.2 Uwag, ani wniosków w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono. Rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę /w załączeniu – zał. nr 19 do nin. protokołu/ nr XXVI/192/05 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Powiat Olecki oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia nauczycieli w 2005 roku

Ad.15.3 Uwag, ani wniosków w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono. Rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę /w załączeniu – zał. nr 20 do nin. protokołu/ nr XXVI/193/05 w sprawie zawierania porozumień i przekazywania środków finansowych w postaci dotacji dla innych samorządów terytorialnych na realizację zadań w zakresie utrzymania dzieci pochodzących z terenu Powiatu Oleckiego, a umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów.

Ad.15.4 Uwag, ani wniosków w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono. Rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę /w załączeniu – zał. nr 21 do nin. protokołu/ nr XXVI/194/05 w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej SPZZOD w Jaśkach k/Olecka na dokończenie realizacji inwestycji związanej z dobudową szybu windowego i montażem windy.

Ad.15.5 Przewodniczący rady powiatu podziękował Pani Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich oraz komisji kierowanej przez Wicestarostę Alojzego Jurczaka za zrozumienie potrzeb, możliwości powiatu i urealnienie programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich /poprawiona wersja programu działalności DPS w załączeniu – zał. nr 22 do nin. protokołu/.


Przewodniczący komisji budżetu, finansów i gospodarki Pan Jarosław W.Kuczyński powiedział, że w dalszym ciągu uważa, że pierwotny program naprawczy DPS opracowany przez Panią Dyrektor DPS Teodozję Sołtysiak dotyczący tej jednostki był jak najbardziej słuszny i mądry i możliwy do zrealizowania, ale pod pewnymi warunkami finansowymi. Nie ma zastrzeżeń do pierwotnego programu, wręcz uważa że był on doskonały. 

Starosta oznajmił, cyt. „sytuacja domów pomocy społecznej z chwilą zmiany finansowania ich działalności (do końca roku DPS-y były finansowane z dotacji budżetu państwa, od 01.01.2005r. część pieniędzy ma teraz pochodzić z samorządów) jest w całym kraju nienajlepsza. Trzy gminy z naszego powiatu odpowiedziały negatywnie na dofinansowanie pobytu swoich mieszkańców w DPS Kowale Oleckie. Związek Powiatów Polskich ten problem nagłośnił. Nie mówię, że tamten program był zły. Ale takie jest przysłowie „ tak krawiec kraje jak mu materii staje”, dlatego też ze względów finansowych nastąpiła zmiana tego programu”.

Innych uwag nie zgłoszono. Rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę /w załączeniu – zał. nr 23 do nin. protokołu/ nr XXVI/195/05 w sprawie zmian do programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich.

Ad.15.6 W pierwszej kolejności komisje zapoznały zebranych na sali obrad ze swymi opiniami /opinie w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu/ do programu współpracy powiatu z  organizacjami pozarządowymi. W związku z wątpliwościami, co do możliwości realizacji wniosku nr 2 komisji budżetu, finansów i gospodarki przewodniczący tej komisji poprosił o przegłosowanie wszystkich wniosków zgłoszonych przez tę komisję, a dotyczących tego programu. Treść wniosków:

1. Zorganizować spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych w celu nawiązania szerszej współpracy między powiatem, a tymi organizacjami.                                                            

2. Przed powołaniem komisji ds. wyboru oferty w celu zlecenia realizacji zadań publicznych podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego, należy podać w miejscowej prasie informację o możliwości zgłoszenia się członków organizacji pozarządowych do komisji przetargowej.
Starosta wyjaśnił, że wniosek nr 2 nie może być zrealizowany, ponieważ jeśli podmiot prowadzący działalność pożytku publicznego złoży ofertę, nie może być członkiem komisji do wyboru oferty, czyli komisja nie może składać się z osób, które złożyły wnioski o realizację zadań własnych powiatu. 

Radny Józef Skrocki nie zgodził się z tym twierdzeniem. W jego opinii, jeśli jakaś osoba złożyła wniosek o uzyskanie dotacji z powiatu to automatycznie zostałaby wykluczona z prac komisji.

Przewodniczący rady powiatu zaproponował następującą formę realizacji wniosku nr 2. Należy opublikować w prasie informację o możliwości uzyskania dotacji z powiatu i w tym celu należy składać wnioski. Natomiast komisję ds. wyboru najkorzystniejszej oferty powoła zarząd powiatu, odpowiedzialny za realizację budżetu. 

Radny Józef Skrocki wyraził zgodę na taki sposób załatwienia wniosku. Natomiast przewodniczący komisji budżetu, finansów i gospodarki zwrócił się do przewodniczącego rady powiatu o poddanie głosowaniu wniosku nr 2 komisji (bo wiadomo, że będzie on realizowany inaczej, niż wnioskowała komisja). Przewodniczący rady powiatu poddał głosowaniu wniosek o odrzucenie wniosku nr 2 komisji budżetu, finansów i gospodarki /treść wniosku – 3 akapit wyżej/. Rada powiatu większością głosów (za-9,przeciw-1,wstrzymało się –3) odrzuciła wniosek nr 2.

Następnie nastąpiło głosowanie wniosku nr 1 komisji budżetu, finansów i gospodarki. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Innych uwag, pytań nie zgłoszono. 

Rada powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę (w załączeniu – zał. nr 24 do nin. protokołu) nr XXVI/196/05 w sprawie programu współpracy powiatu oleckiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2005.

Ad.16 Głos zabrał radny Jarosław Wiesław Kuczyński. Zwrócił się z prośbą do przewodniczącego rady powiatu, aby „zainteresował się (z racji swej funkcji) absencją jednego z radnych Pana Andrzeja Malinowskiego, który nie przychodzi zarówno na posiedzenia sesji jak i komisji. Może radny ma jakieś szykany w miejscu pracy? Może pracodawca nie chce puszczać go na sesje?”


Przewodniczący rady powiatu zapytał starostę, czy jest mu coś wiadomo w tej sprawie.


Starosta poinformował radnych, że radny Andrzej Malinowski, członek zarządu, spośród łącznej liczby posiedzeń 31 nie był na 5. Ponadto powiedział, że radny Malinowski jako pracownik Urzędu Gminy w Kowalach Oleckich jest autorem szeregu wniosków o dofinansowanie inwestycji gminnych z funduszy zewnętrznych i z tego względu musi być często poza urzędem i być może z tego względu nie bywa także na części obrad komisji i sesji.


Przewodniczący rady powiatu zobowiązał się do wyjaśnienia sprawy i poinformowania osobiście radnego Jarosława W. Kuczyńskiego o wynikach rozmowy z pracodawcą Pana Malinowskiego. 


Więcej nikt głosu nie zabrał.

Ad.17 Przed zamknięciem porządku obrad przewodniczący rady poinformował, że następne posiedzenie rady powiatu odbędzie się 17.02.2005r. (z uwagi na to, że później sala konferencyjna będzie nieczynna z powodu poboru) i będzie poświęcone sprawom z zakresu opieki społecznej. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący rady zamknął obrady.

Protokołowała Edyta Marzanna Bartnik

Posiedzenie prowadził: Wacław Sapieha 

podinspektor w wydziale organizacji 
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