Protokół nr XXX/05

z posiedzenia Rady Powiatu w Olecku w dniu 5 maja 2005r.
odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                              w godz. 12.00 – 14.20


Przewodniczący Rady Powiatu Wacław Sapieha otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum: na 15. radnych obecnych było 12. /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu i wydziałów Starostwa, zaproszonych gości oraz mieszkańców Powiatu /lista obecności w załączenia – zał. nr 2 do nin. protokołu/. 


Zauważył małą liczbę zaproszonych gości na posiedzeniu i poprosił Pana Starostę       o przyjrzenie się liście nieobecnych, gdyż frekwencja kierowników placówek podległych Starostwu na sesjach Rady jest coraz niższa, a mają oni obowiązek uczestniczenia                  w obradach. Nieobecność swoją usprawiedliwiali jedynie: Pani Katarzyna Mróz – Prezes Spółki „Olmedica” - w jej imieniu jest obecna księgowa, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej oraz dyrektorzy szkół podległych Panu Staroście. Następnie zgłosił autopaprawkę do harmonogramu obrad w punkcie 11.2. polegającą na zdjęciu z porządku sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Oleckiego na lata 2004-2006 i następne planowane 2007-2013, gdyż nie wymaga on zmiany.


Wniosek zgłosił także Pan Starosta, a dotyczył on wprowadzenia w to miejsce projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji inwestycji przy udziale innych jednostek samorządowych. Nadmienił, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Zarządu Powiatu. Uchwała ta jest wymagana przy składaniu wniosku do ZPORR przez Burmistrza Olecka na modernizację drogi gminnej Gąski –Świdry – Dzięgiele, która jest drogą powiatową na odcinku  nr 1842 N Romejki-Kijewo we wsi Świdry. Stąd potrzebna jest zgoda Rady Powiatu co do współfinansowania tego zadania w  roku 2006 w części należącej do Powiatu. Zgoda Rady będzie  miała charakter intencyjny, gdyż istnieje możliwość, iż na realizację tego zadania nie uda się pozyskać środków. Przewodniczący Rady dodał, że główny wydatek będzie uwzględniony w budżecie na przyszły rok, w tym roku poniesione zostaną jedynie koszty przygotowania niezbędnej dokumentacji.

Wnioski do porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie.

Porządek sesji po zmianach:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 31.03. 2005r. oraz z dnia 7.04.2005r.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych, w tym odpowiedzi.

6. Wnioski i oświadczenia radnych, w tym odpowiedzi.

7. Wnioski Komisji Stałych Rady, w tym odpowiedzi.

8. Sprawozdanie z działalności spółki „Olmedica” w Olecku oraz SPZZOD w Jaśkach za 2004 r. i 3 m-ce 2005r.

9. Informacja o likwidacji SP ZOZ w Olecku za 2004r. i 3 m-ce 2005r.

10. Aktualna sytuacja na rynku pracy w Powiecie Oleckim. Ocena funkcjonowania PUP w Olecku. 

11. Podjęcie uchwał:
1) zmieniająca     uchwałę     w     sprawie     uchwalenia     Wieloletniego     Planu    Inwestycyjnego w Powiecie Oleckim

2)  uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji inwestycji przy udziale innych jednostek samorządowych

3)  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Warmińsko – Mazurskim w sprawie powierzenia Województwu Warmińsko– Mazurskiemu  prowadzenia zadania  publicznego polegającego na przygotowaniu narzędzi informatycznych i niezbędnej infrastruktury technicznej do świadczenia przez urząd usług publicznych drogą elektroniczną w ramach projektu pn. „Wrota Warmii i Mazur – elektroniczna platforma funkcjonowania administracji publicznej oraz świadczenia usług publicznych” zaplanowanego do wykonania ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. - Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego 
4)  w sprawie zmian budżetu Powiatu w Olecku na rok  2005.
12. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

13. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady .

14. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

15. Zamknięcie obrad.

Głos zabrał w dalszej kolejności Pan Wicestarosta Alojzy Jurczak, który zaproponował uczczenie minutą ciszy odbywającego się w tym dniu „Marszu Żywych”, upamiętniającego ofiary obozów koncentracyjnych oraz zbliżającej się rocznicy zakończenia II wojny światowej. Nastąpiła chwila ciszy.

Ad. 1. Otwarcie nastąpiło. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 2. Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 31 marca 2005r.      i   7 kwietnia 2005r. 

Ad. 3. Starosta Stanisław Lucjan Ramotowski przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (w załączeniu – zał. nr 3 do nin. protokołu)
Z pytaniami do Pana Starosty zwrócili się radni:

Andrzej Kamiński: Pogratulował dyrektorom szkół ponadgimnazjalnych dobrej i ciekawej organizacji II Targów Edukacyjnych jakie odbyły się dniu 13 kwietnia, jednakże wyraził wątpliwość, czy w targach, których celem ma być przybliżanie gimnazjalistom informacji o możliwościach dalszego kształcenia, mogli uczestniczyć uczniowie nie tylko z terenu Powiatu Oleckiego, ale  też z innych. Nasi uczniowie znają lokalną ofertę kształcenia w przeciwieństwie do uczniów z innych powiatów. Podobno takie działania podejmują też inne powiaty, tylko czy w innym terminie?

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Alojzy Jurczak: Podzielił pogląd, że było to udane przedsięwzięcie. „Nie mam listy, kto z młodzieży brał udział  w targach, muszę to sprawdzić, natomiast wiem, że byli uczniowie z Gminy Bakałarzewo”. Nie mamy wpływu na terminy takich imprez w innych powiatach, wiadomo jednak, że  powiaty wzorują się na sobie jeśli uzyskuje się dobre skutki. Trudno, by się to układało w pewien harmonogram. Od młodzieży wiem, że uzyskane informacje w pełni ją zadowoliły.

Jarosław Kuczyński: Zapytał, czy pobyt delegacji z Guriewska (Obwód Kaliningradzki)        w Olecku w dniach 27-28.04.2005r. dotyczył nawiązanej współpracy między powiatami. Wyraził ubolewanie, że delegacja nie miała możliwości spotkania się z radnymi Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki, gdyż ich pobyt dotyczył rolnictwa, którym komisja się zajmuje.

W odpowiedzi Przewodniczący Rady powiedział, że władze tylko podpisują porozumienie, natomiast wypełniają porozumienie podmioty działające po obu stronach. Z tego co wie, przyjechali po to, by zobaczyć jak funkcjonuje SHiUZ. Pan Starosta zaznaczył, że współpraca układa się bardzo dobrze. Firmy, w których bywają delegacje stamtąd, finansują je. Wcześniej jest ustalana tematyka wizyty, tym razem był to SHiUZ, nie było w planie spotkania z komisją. Jeśli chodzi o wyjazdy radnych za granicę, zawsze w delegacjach uczestniczy ktoś z Rady Powiatu. Głos zabrał także Pan Wicestarosta Alojzy Jurczak, który potwierdził, iż współpracę ocenia bardzo dobrze także strona rosyjska i wizyty są częste, w najbliższym czasie gościć będą dyrektorzy szkół stamtąd. Chcą m.in. bardzo zobaczyć salę gimnastyczną przy ZST. Spotkanie z radnymi wymaga pewnego wysiłku organizacyjnego. Kończąc temat Radny Jarosław Kuczyński powiedział, że wyraził tu tylko chęć spotkania, uprzejmość wobec delegacji, która przyjeżdża.

Józef Skrocki: Zapytał, czy Zarząd nie przekroczył swoich kompetencji względem Rady Powiatu, podejmując uchwalę w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokalu handlowego lub gruntu pod lokalem handlowym będącego mieniem Powiatu. 

Odpowiedź Pana Starosty: Wysokość tego czynszu mieści się w tym, co ustaliła Rada, natomiast uchwałę podjęliśmy, bo zmuszała nas do tego sytuacja. Ustalona stawka jest taka sama, jaką ustalił Urząd Miasta. Opinię Pana Skrockiego podzielił Przewodniczący Rady Powiatu, który stwierdził, że Zarząd naruszył kompetencje Rady Powiatu, należało najpierw wnieść o uchylenie uchwały i uchylenie zapisu tej stawki. Nadal obwiązuje stawka dobowa 0,50 zł/m kw. „Zarząd obok uchwały Rady stosuje swoje stawki dzierżawy”. Nie ma takiej możliwości. Zaznaczył, że wnosił już w uchwale o zmianę tych stawek z powodu skarg, że są za wysokie. Sprawą miał się zająć Zarząd, czyli  część gruntów z pasa drogowego przejąć na mienie powiatu i jeżeli jest to mienie powiatu zawrzeć umowy dzierżawy po stawkach stosowanych w mieście. W związku z powyższym wycofał tę uchwałę. Nie zostało to jednak zrobione, a podjęto uchwałę, w której zapisy dot. stawek są niezgodne z uchwałą Rady Powiatu z 2004r. 

Pan Starosta dodał, że te 0,50 zł/m kw. na dobę wynika z zarządzenia Ministra. Jeśli stało się uchybienie, na Pana prośbę ludzie popłacą jeszcze stare stawki, a my przejdziemy wszystkie konieczne procedury. „Jestem pierwszy raz starostą w Powiecie Oleckim, natomiast Pan Przewodniczący jako wytrawny radny miejski i powiatowy nie musiał czekać na publiczne potknięcie się, albowiem urzędujemy na tym samym piętrze i drzwi starosty są cały czas otwarte”. 

Pan Przewodniczący Rady Wacław Sapieha stwierdził, iż nie rozumie powyższej wypowiedzi, gdyż nie występuje w tej sprawie z żadnym wnioskiem. 

Dalej do dyskusji dołączył Pan Wicestarosta Alojzy Jurczak. Powiedział, że jeśli nie jest możliwe orzeczenie w tej sprawie w tej chwili, proponuje wyjaśnić ją w najbliższym czasie   w oparciu o przepisy, bo „nikomu tutaj nie są potrzebne przepychanki i kłótnie, a Zarząd nic nie robił w ciemno, pod uchwałą podpisał się radca prawny. Proponuję, żebyśmy nie jątrzyli   i nie wyjaśniali tego teraz, jeśli nie jesteśmy w stanie”.

Przewodniczący Wacław Sapieha poprosił, by „nie używać takich słów jak jątrzyć, targować, gdyż to są obrady Rady Powiatu w punkcie sprawozdanie Zarządu z działalności i pytania radnych. Nikt tu nie jątrzy, a tylko uprzejmie pyta zgodnie z przyjętą procedurą”.

Wicestarosta Alojzy Jurczak: „..rozumiem wyrażane myśli innych ludzi i proponuję zostać każdy przy swoim zdaniu”.

Głos zabrał radny Józef Skrocki mówiąc, że zgłosił w tej sprawie tylko wątpliwość, nikomu nie uwłaczając w żaden sposób. Nie wie skąd ta burza w szklance wody. „Widzę, że miałem słuszne obiekcje...” Nie jestem przeciwko decyzji Zarządu, ale chcę, by się to odbyło zgodnie z prawem. 

Zakończono wypowiedzią radnego A. Wojczulewicza, że trzeba podjąć jakieś decyzje  mając na uwadze ludzi, którzy mają płacić wg tych stawek. 

Dalszych pytań w tym punkcie nie było.

Ad. 4. Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (w załączeniu – zał. nr 4 do nin. protokołu). Pytań do Przewodniczącego Rady Powiatu w związku z przedłożoną informacją nie zgłoszono.

Przewodniczący Wacław Sapieha dodał, że w związku z przyjazdem do Olecka przedstawicieli IPN w dniu 17 maja 2005r. w godz. 9.00-14.00 będzie można złożyć wniosek dot. lustracji. Wobec powyższego poprosił obecne osoby z prasy o podanie powyższego do opinii publicznej, by każdy z mieszkańców Powiatu i okolic mógł z tej okazji skorzystać. 

Ad. 5. W punkcie zapytania i inerpelacje radnych pytanie zadał radny Andrzej Kamiński,       a dotyczyło ono remontu drogi krajowej w miejscowości Gąski. Chciałby wiedzieć, jaka firma wykonywała te prace tak nieudolnie. Pan Starosta odpowiedział, że pytanie skieruje do właściciela drogi. Następnie pytanie skierował Pan Przewodniczący Rady, kto pobiera czynsz za dzierżawę gruntów po garażami (blaszaki) ustawionymi na terenie byłego gospodarstwa rolnego przy ZSLiZ, jakie są to środki finansowe i do kogo trafiają. Pan Starosta odpowiedział, że sprawę zbada dokładnie.

Ad. 6. W punkcie wnioski i oświadczenia radnych jako pierwszy głos zabrał radny Andrzej Wojczulewicz. Powiedział, że wiele miejscowości na terenie Powiatu w ostatnich latach wodociągowano, natomiast nie budowano oczyszczalni ścieków. Niektórzy mieszkańcy sami chcieliby wybudować małe oczyszczalnie na potrzeby jednego gospodarstwa. Czy                 w Starostwie nie można by udostępnić materiałów i informacji na ten temat?  Pan Starosta zapewnił, że wydział rolnictwa informacje takie przygotuje i prześle do gmin.

Andzej Steckiewicz: Na wstępie podziękował Panu Staroście i wszystkim, którzy przyczynili się do uruchomienia linii kolejowej Ełk-Olecko, jednocześnie zasygnalizował problem na tym odcinku w okolicy stacji Małe Olecko. Jest tam podtopiona linia kolejowa, może dojść do jakiegoś zdarzenia, bo tam kursują składy ciężkie np. z drzewem. Lustro wody od torów jest ok. 0,5 m. Należałoby tylko udrożnić przepust pod torami. Starosta podziękował za docenienie działań, dzięki którym kursuje szynobus. Zobowiązał wydział rolnictwa Starostwa o przygotowanie pisma do kolei w tej sprawie.

Głos zabrał Józef  Skrocki na temat postawionego przez niego wniosku na posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa o uporządkowanie drogi wojewódzkiej Giżycko – Olecko w pobliżu miejscowości Duły, a uporządkowanie śmietnika i otoczenia. Pan Starosta odpowiedział, że kontener o który chodzi pozostawał w gestii Burmistrza Olecka i on się zobowiązał do uporządkowania go, natomiast zakole gdzie on stoi należy do drogi wojewódzkiej. Pan Wacław Sapieha: odpowiedź wojewódzkiego zarządu dróg jest taka, że to zakole przez nich nie było wykonywane. Powstało w sposób nie zamierzony i nie będzie przez nich utrzymywane, robił to Burmistrz. Jednak ponieważ tych śmieci ciągle przybywało, podjął decyzję, że też nie będzie ponosił kosztów jego utrzymania i kontener został zabrany. Pan Starosta obiecał, że zwróci się jeszcze do Burmistrza by to zakole pozostało naturalnym zajazdem w pasie drogowym.

Ad. 7. W punkcie wnioski Komisji Stałych Rady pytań nie było. 

Przed rozpoczęciem analizowania sprawozdania spółki „Olmedica” o godz. 13.05 salę obrad opuścił radny Pan Ryszard Rękawek. Ilość radnych  uczestniczących w obradach - 11 osób.

Ad. 8. Do przedłożonego sprawozdania z działalności spółki „Olmedica”  za 2004r. i 3 m-ce 2005r. (w załączeniu – zał. nr 5 do nin. protokołu) pytania zgłosił Pan Przewodniczący Rady Wacław Sapieha: Dlaczego w sprawozdaniu za oba okresy wykazuje się wynik dodatni, jeśli zobowiązania są większe niż należności i jaką kwotę Spółka jest winna SP ZOZ w likwidacji? Czy jest możliwość spłaty tej kwoty, tak aby likwidator SP ZOZ mogła spłacić swoje długi    z tyt. ZUS bez dodatkowych odsetek?

Odpowiedzi udzieliła księgowa Spółki, iż w ostatnim kwartale otrzymano sprzęt zakupiony ze środków unijnych, na który wystawiono fakturę  z datą marcową, a opłacono ją w miesiącu kwietniu. W przedłożonym sprawozdaniu była ona wykazywana jako zobowiązanie, w tej chwili zobowiązań z tego tytułu już nie ma. Podobna sytuacja wystąpiła w sprawozdaniu za rok 2004. Jeśli chodzi o zobowiązania wobec SP ZOZ w likwidacji są one długoterminowe. 31 grudnia 2003r. podpisano umowę z SP ZOZ w likwidacji na zakup sprzętu na kwotę 400 tys. zł, za który spłata następuje w ratach i raty te są spłacane przez Spółkę terminowo zgodnie z harmonogramem. Nie ma możliwości dokonać wcześniej pełnej spłaty, gdyż jest ustalony budżet w oparciu o  który Spółka funkcjonuje. 

Z pytaniem zwrócił się radny Andrzej Steckiewicz, a dotyczyło ono dokonania oceny możliwości pozyskania pewnych funduszy pieniężnych  dzięki niedawno podpisanej ustawie o restrukturyzacji zobowiązań ZOZ-ów. Radny Jan Łuza zapytał, jaki sprzęt wchodzi w zakres zobowiązań” Olmedici” w kwocie 222 tys. zł.

Odpowiedzi udzielił Pan Starosta Stanisław Ramotowski, a zaczął od tego, że długo trzeba było czekać na tę ustawę i gdyby w tej sprawie nic nie zrobiono, nie byłoby spółki „Olmedica”. Jeśli chodzi o nową ustawę, nie bierze ona pod uwagę tych, którzy się przekształcili lub są w likwidacji. Chodzi tu o to, by pomóc zakładom w trudnej sytuacji, natomiast udzielenie takiej pomocy zakładam w likwidacji jest bardzo trudne  i właściwie nieosiągalne, więc SP ZOZ nie obejmie. „Nam pozostała walka o 203 na kwotę ok. 2 mln zł – pozew złożony w sądzie”. Nowa spółka nie ma długów. Pan Przewodniczący Rady dodał, że ewentualną pomocą finansową będą objęte publiczne zakłady w formie SP ZOZ-ów, które na dzień 1 stycznia 2001r. zatrudniały pow. 50 osób, a więc nie dotyczy to naszego SP ZOZ.

O godzinie 13.15 na salę obrad powrócił radny Pan Ryszard Rękawek. Liczba radnych uczestniczących w obradach - 12 osób.

Na pytanie radnego Jana Łuzy odpowiedziała księgowa Spółki, że w kwocie zobowiązań znajduje się leasing urografu i sprzęt zakupiony z SP ZOZ w likwidacji.

Na koniec w odpowiedzi na wątpliwości radnego Pana Józefa Skrockeigo powrócono do tematu ogólnej kwoty zobowiązań Spółki. Pan Starosta wyjaśnił, że kwota zobowiązań wynika z zapłaty za zakupiony sprzęt, za który „Olmedica” otrzyma refundację ze środków unijnych.

Innych pytań nie zgłoszono. Po przedstawieniu opinii komisji (w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu) informacja Spółki „Olmedica” za 2004r. i 3 m-ce 2005r. została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Do sprawozdania SP ZZOD w Jaśkach za 2004r. i 3 m-ce 2005r. (w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu) dodatkowo głos zabrał Pan Starosta Stanisław Ramotowski. Powiedział, że zakład ten jest bliski uzyskania standardów, zmienił się bardzo pod względem funkcjonalnym            i finansowym. Zarówno w  poprzednim roku jak i w I kw. 2005r. wypracował zysk. Jest to program, jaki uporczywie realizuje Pani Dyrektor placówki. Zakład ten stara się o nadanie imienia Jana Pawła II i podejmuje niezbędne działania, by na ten zaszczyt zasłużyć. Następnie podziękował Pani Dyrektor SP ZZOD w Jaśkach za dotychczasowe osiągnięcia.

Pytań nie było, po przedstawieniu opinii komisji informację SPZZOD w Jaśkach za 2004r. i 3 m-ce 2005r. przyjęto jednogłośnie.

Ad. 9. Do informacji o likwidacji SP ZOZ w Olecku za 2004r. i 3 m-ce 2005r.(w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu) pytanie zadał Pan Przewodniczący Rady Wacław Sapieha, a dotyczyło ono wskazania konkretnej kwoty na jaką SP ZOZ jest zadłużony na dzień 31.03.2005r., jakie środki finansowe wyłożył do tej pory Powiat na oddłużenie szpitala łącznie od momentu postawienia jednostki w stan likwidacji.

Więcej pytań nie było. Po przedstawieniu opinii komisji informację o likwidacji SP ZOZ w Olecku za 2004r. i 3 m-ce 2005r. przyjęto jednogłośnie.

O godz. 13.35 Pan Przewodniczący Rady Wacław Sapieha ogłosił 10 min. przerwy. Po przerwie na sale obrad nie wrócił radny Pan Andrzej Steckiewicz. Liczba radnych uczestniczących w obradach - 11  osób.

Ad. 10. W punkcie aktualna sytuacja na rynku pracy w Powiecie Oleckim. Ocena funkcjonowania PUP w Olecku (w załączeniu – zał. nr 9 do nin. protokołu) głos zabrał Pan Starosta Stanisław Ramotowski dziękując obecnej na sali Pani Celinie Górskiej Dyrektor PUP             w Olecku za szczególne wysiłki w prowadzonych działaniach. Uwag co do przedłożonych materiałów nie było. Po przedstawieniu opinii komisji jednogłośnie dokonano pozytywnej oceny działalności PUP w Olecku.

Ad. 11.1 Po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych rady  przystąpiono do głosowania nad uchwałami. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego w Powiecie Oleckim (w załączeniu – zał. nr 10 do nin. protokołu)  została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 11.2 Uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji inwestycji przy udziale innych jednostek samorządowych (w załączeniu – zał. nr 11.do nin. protokołu).

Głos zabrał radny Pan Józef Skrocki, który opowiedział się za realizacją zadania, którego uchwała dotyczy, jednak zastrzegł, że będzie głosował przeciwko, gdyż zapis ten powinien zaleźć się także w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie przeciwnym.

Ad. 11.3 Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Warmińsko – Mazurskim w sprawie powierzenia Województwu Warmińsko– Mazurskiemu  prowadzenia zadania  publicznego polegającego na przygotowaniu narzędzi informatycznych i niezbędnej infrastruktury technicznej do świadczenia przez urząd usług publicznych drogą elektroniczną w ramach projektu pn. „Wrota Warmii i Mazur – elektroniczna platforma funkcjonowania administracji publicznej oraz świadczenia usług publicznych” zaplanowanego do wykonania ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. - Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego (w załączeniu – zał. nr 12 do nin. protokołu) została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 11.4  Uchwała w sprawie zmian budżetu Powiatu w Olecku na rok  2005 (w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu) została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 12 W punkcie odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych Pan Starosta Stanisław Ramotowski powiedział, że udzielone zostaną na piśmie: wystąpi do PZD o udzielenie odpowiedzi na pytanie  radnego Andrzeja Kamińskiego dot. drogi przez Gąski, w sprawie pytania Pana Przewodniczącego Rady Wacława Sapiehy dot. dzierżawcy terenu, na którym stoją blaszane garaże przy ZSLiZ odpowiedzi udzieli Geodeta Powiatowy, w sprawie oczyszczalni ścieków informację opracuje wydział rolnictwa Starostwa i przekaże ją gminom, w sprawie zgłoszonego przez radnego Andrzeja Steckiewicza wniosku dot. podtopienia odcinka linii kolejowej  wystosowane zostanie pismo do władz kolejowych, w sprawie pytania Przewodniczącego Rady Wacława Sapiehy o kwotę zadłużenia  SP ZOZ i poniesionych wydatków publicznych na ten cel odpowiedzi udzieli pani likwidator.

O godz. 14.50 na salę obrad powrócił radny Pan Andrzej Steckiewicz. Liczba radnych uczestniczących w obradach – 12 osób.

Ad. 13. W punkcie odpowiedzi na zgłoszone wnioski komisji stałych Rady – nie zgłoszono uwag.

Ad. 14. Nie zabrano głosu.

Ad. 15. Przed zamknięciem porządku obrad przewodniczący Rady podziękował radnym za złożenie oświadczeń majątkowych oraz poinformował, że następne posiedzenie Rady Powiatu odbędzie się w czerwcu.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął obrady.

Protokołowała Urszula Sawicka                           Posiedzenie prowadził: Wacław Sapieha                       

referent w Wydziale Organizacji                                   Przewodniczący Rady Powiatu
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