Protokół nr XLIV/06

z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 24 sierpnia 2006r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                    w godz. 12.00 – 14.00

Przewodniczący Rady Powiatu Wacław Sapieha otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15. radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 11. /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu i wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby /lista obecności w załączeniu – zał. nr 2 do nin. protokołu/.            W dalszej kolejności przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski i oświadczenia radnych.

7. Wnioski Komisji Stałych Rady.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu oraz planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

9.  Sprawozdanie z realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2006r. oraz sprawozdanie                       z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej w Jaśkach za I półrocze 2006r. i sprawozdanie z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji za I półrocze 2006r. 
10. Podsumowanie I półrocza 2006r. w zakresie zbycia mienia powiatu i Skarbu Państwa. 
11. Funkcjonowanie ochrony zdrowia w powiecie, w tym  wykonanie kontraktów za I półrocze 2006r. 

12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli za I półrocze 2006r.

13. Przygotowanie placówek oświatowych  do rozpoczęcia roku szkolnego 2006/2007. 

14. Podjęcie uchwał:

a. w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka im. J. Korczaka w Olecku,

b. w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku,

c. w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Olecku, 

d. w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2006,

e. w sprawie procedury opracowania i uchwalania budżetu powiatu, rodzaju                     i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
15. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

16. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

17. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

18. Zamknięcie obrad.

O godz. 12.05 na salę obrad przybył radny Andrzej Steckiewicz. Liczba radnych obradujących – 12. 
W odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Rady Powiatu, czy są uwagi względem harmonogramu posiedzenia, głos zabrał radny Józef Skrocki. Zaproponował on zmianę kolejności analizowania poszczególnych projektów uchwał, tzn. umiejscowienie pkt.8 po pkt. 12. Argumentował, że  pkt. 12 „(…) stanowi projekt uchwały przyjmujący wykonanie  budżetu powiatu za I półrocze 2006r. i jeśli pozostawimy porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Rady Powiatu, po ewentualnym przyjęciu tej uchwały będziemy dopiero analizować wykonanie budżetu. Jest to nielogiczne i wygląda jak manipulacja”. 
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zakresu                  i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu oraz planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej określa wymogi względem informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze oraz względem innych sprawozdań towarzyszących. Z tego powodu najpierw Rada Powiatu powinna głosować nad tym projektem uchwały, a w dalszej kolejności nad sprawozdaniami przedłożonymi przez Zarząd Powiatu. Porządek obrad jest zatem  skonstruowany logicznie. 
Radny Józef Skrocki stwierdził, że jest innego zdania, natomiast radny Jarosław Kuczyński wyraził pogląd, że obaj Panowie się nie zrozumieli, bowiem radnemu Józefowi Skrockiemu chodzi zapewne o to, ażeby przed przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu powiatu  za I półrocze br., przyjąć inne sprawozdania, np. dotyczące funkcjonowania ochrony zdrowia. 
Przewodniczący Rady Powiatu powtórzył, że w pierwszej kolejności należy głosować nad przyjęciem uchwały o formie składanych sprawozdań, a później nad sprawozdaniami. Tak podpowiada logika. 
Na prośbę radnego Józefa Skrockiego przystąpiono do głosowania nad wnioskiem                         o umiejscowienie pkt.8 obrad po pkt. 12. Wniosek odrzucono przy 9. głosach przeciwko, 1. za i 2. wstrzymujących się. 
Ad. 1.  Otwarcie sesji nastąpiło według ustalonego wcześniej haromonogramu posiedzenia.

Ad. 2.  Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniej sesji.

O godz. 12.10 na salę obrad przybył radny Roman Szeremeta. Liczba radnych obradujących – 13. 
Ad. 3.  Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 3  do nin. protokołu).  

W pkt. II podpunkt 3 sprawozdania Starosta nadmienił, że w wyniku konsultacji                 z radcą prawnym Eugeniuszem Noga stwierdzono, że nie ma przesłanek do wystąpienia                 z pozwem sądowym przeciwko projektantowi inwestycji (dotyczy przebudowy drogi powiatowej Olecko-Świętajno-Dunajek), który nie uwzględnił potrzeby wykonania dodatkowych przepustów. Projekt zadania został wykonany  na podstawie umowy o dzieło          i ówczesny Zarząd Powiatu przyjął go bez uwag w 2000r. 

W odniesieniu do spotkań w NFZ o/Olsztyn jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym Starosta nadmienił, że sprawa zwrotu należności z tytułu wypłaconej podwyżki tzw. „203” będzie rozwiązywana indywidualnie poprzez NFZ oraz poszczególne samorządy. W dniu wczorajszym odbyło się podobne spotkanie, jednakże w sprawach bieżących, m.in. w związku z nie wypłacaniem  przez odział olsztyński nadlimitów za wykonane usługi. Jedyne nadlimity, które będą refundowane dotyczą urodzeń. W trakcie spotkania zapewniono, iż NFZ o/Olsztyn posiada środki finansowe na realizację zapowiadanych podwyżek  pracowniczych w służbie zdrowia od 1 października  br. do końca roku (10 mln zł). Jeśli chodzi o spłatę zobowiązań z tytułu podwyżki tzw. „203”, pieniądze na ten cel znajdą się w budżecie NFZ w roku 2007. Nie są to jednak dodatkowe fundusze.                W związku z powyższym ulegnie zmniejszeniu wydatkowanie środków z przeznaczeniem na rozwój szpitali i podniesienie jakości opieki nad pacjentem. W przyszłym roku planuje się wzrost budżetu NFZ o 0,44% (oprócz płac), czyli poniżej stopy inflacji prognozowanej na 1,5%. Nie przewiduje się zatem środków finansowych na przeprowadzenie standaryzacji szpitali.  W naszym przypadku przeprowadzenie jej będzie możliwe dzięki realizacji zadania modernizacji szpitala przy udziale funduszy unijnych. Starosta podsumował wystąpienie stwierdzając, że najbliższa przyszłość publicznej służby zdrowia w Polsce rysuje się pesymistycznie. 

Wobec pytania Przewodniczącego Rady Powiatu, czy są zapytania względem informacji przedłożonej przez Starostę, głos zabrał radny Józef Skrocki. Powiedział, że „Głos Olecka” z dnia 17-23.08.2006r. doniósł o spotkaniu agroturystycznym, jakie miało miejsce           w miejscowości Giże oraz o tym, że impreza była dofinansowana z funduszy budżetu powiatu. Radny stwierdził, że w sprawozdaniu z realizacji budżetu powiatu nie znalazł informacji o dofinansowaniu wspomnianego wydarzenia, żadnego głosowania nad przeznaczeniem środków na ten cel również nie pamięta. Zaznaczył jeszcze, że nie jest przeciwny dofinansowaniu imprezy, jednakże nic o tym nie wiedział. 

W odniesieniu do wystąpienia radnego Józefa Skrockiego  Starosta powiedział, że              w sprawozdaniu mówił o desygnowaniu funduszy w kwocie 500 zł  na imprezę pod nazwą ”Święto mleka”, która się dopiero odbędzie. Nie pamięta natomiast, czy wydarzenie przywołane przez radnego rzeczywiście odbyło się przy udziale powiatowych środków finansowych (jeśli tak - miało to miejsce za zgodą Zarządu Powiatu), wobec czego poprosił Panią Krystynę Wiszniewską Kierownika Wydz. Edukacji (…) w/m o udzielenie odpowiedzi na pytanie w pkt. 15. posiedzenia.
Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad. 4.  Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 4  do nin. protokołu). W związku z przedłożoną informacją pytań nie zgłoszono. 
Ad. 5.  Z zapytaniami do Starosty wystąpił Przewodniczący Rady Powiatu:
· na jakim etapie znajdują się działania zmierzające do wyłonienia wykonawcy  zadania przebudowy (modernizacji) szpitala powiatowego w Olecku?
· czy są nowe wiadomości w sprawie starań o odzyskanie należności od byłego dzierżawcy gospodarstwa pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych                             i Zawodowych (ZSLiZ) w Olecku ?
· na jakim etapie znajduje się rozstrzygnięcie spornej sytuacji między Zarządem Powiatu a Dyrektorem Zespołu Szkół Technicznych (ZST) w Olecku w aspekcie udziału w sprawie Państwowej Inspekcji Pracy oraz Rzecznika Dyscypliny Finansowej?
W dalszej kolejności  zapytania zgłosił radny Józef Skrocki:
· w nawiązaniu do pisma znak:  ROŚ. 6135-19/05 z dnia 08.08.2005r. w sprawie wycinki drzew przy Al. Zwycięstwa w Olecku w związku z budową stacji uzdatniania wody (zapytania w załączeniu – zał. nr 5 do nin. protokołu), 
· czy zapewnione są fundusze na finansowanie  inwestycji przebudowy drogi powiatowej Olecko-Świętajno-Dunajek w kolejnych latach (pytanie w związku ze zbliżającym się końcem kadencji obecnej Rady Powiatu)?
Więcej pytań nie zgłoszono.

Starosta powiedział, że zadanie przebudowy drogi powiatowej Olecko-Świętajno-Dunajek  zostanie zakończone w przyszłym roku i zagwarantowane są fundusze na ten cel.  Poinformował, że odpowiedzi na pozostałe zapytania zostaną udzielone w punkcie 15. posiedzenia, zgodnie ze wskazaniem Starosty. 

Ad. 6. Nie zabrano głosu. 
Ad. 7. Nie zgłoszono uwag względem udzielonych odpowiedzi na wnioski komisji stałych Rady Powiatu. 
Ad. 8. Przewodniczący Rady Powiatu  odczytał treść projektu uchwały w sprawie zakresu                 i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu oraz planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), Rada Powiatu                   w obecności 13. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLIV/310/06 w sprawie zakresu                 i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu oraz planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (uchwała w załączeniu – zał. nr 7  do nin. protokołu). 
Ad. 9.  Przewodniczący Rady Powiatu odczytał uchwałę Nr 665/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 sierpnia 2006r. opiniującą pozytywnie przedłożoną przez Zarząd Powiatu informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006r. (w załączeniu - załącznik nr 8 do nin. protokołu). W dalszej kolejności poprosił                o zabieranie głosu w sprawie sprawozdań przedłożonych przez Zarząd Powiatu. 

Głos zabrał radny Józef Skrocki.  Powiedział, że będzie głosował przeciwko przyjęciu informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze. Argumentował, że w tej chwili Rada Powiatu właściwie  stoi przed udzielaniem absolutorium dla obecnego Zarządu z uwagi na kończącą się kadencję, a radny ma wątpliwości co do jego pracy jeśli chodzi o wykonanie budżetu. Chodzi tu, obok trudności ze zbyciem mienia powiatu zgodnie z przyjętym planem, głównie o nie zrealizowane zadanie inwestycyjne przebudowy (modernizacji) Szpitala Rejonowego w Olecku, co zapisano w analizowanej uchwale Zarządu Powiatu (uchwała              nr 242/06 Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 31 lipca 2006r  w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006r., część opisowa str. 6). Radny dodał, że zadanie to ma być realizowane w kolejnych latach (do roku 2008), jednakże może okazać się, że cyt. „(…) nie będzie czego realizować, bo prac jeszcze nie rozpoczęto. W sposób nieprawidłowy przygotowano przetarg (…) i na dzień dzisiejszy sprawa wygląda fatalnie”.

Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że wykonanie zadanie zaplanowano na lata 2006-2008 i jeśli ktoś myślał, że w ciągu I półrocza 2006r. inwestycja zostanie zrealizowana, nie myślał logicznie. Dodał jeszcze, że w tej chwili jesteśmy na etapie rozstrzygnięcia przetargu na wykonawcę  i o szczegóły w tej sprawie poprosił Starostę w pkt. 5. posiedzenia. 

Starosta poprosił Sekretarza Powiatu Edwarda Adamczyka  o wypowiedź                          w postawionej kwestii. 
W odpowiedzi na wystąpienie radnego Józefa Skrockiego głos zabrał Sekretarz Powiatu Edward Adamczyk. Powiedział, że w związku z realizacją zadania przebudowy (modernizacji) szpitala powiatowego w Olecku, zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych, należało ogłosić przetarg nieograniczony, co miało miejsce. Potencjalni wykonawcy zadania mogli składać swoje oferty do dnia 06.06.2006r. Zgłosiło się dwóch oferentów: firma PRIBO-EPB Ełk oraz konsorcjum budowlane - INTREX Wieliczki i KONS-BUD Suwałki. Po dokonaniu analizy złożonych ofert komisja przetargowa wyłoniła wykonawcę inwestycji – firmę PRIBO-EPB Ełk, której oferta cenowa był bardziej korzystna (różnica ok. 103 tys. zł w porównaniu do oferty konsorcjum budowlanego). W odpowiedzi na powyższe konsorcjum budowlane reprezentowane przez firmę INTREX złożyło do zamawiającego protest  argumentując, iż kierownicy robót sanitarnych i elektrycznych firmy PRIBO-EPB nie posiadają właściwych uprawnień, tzn. nie mogą prowadzić wymienionych prac bez ograniczeń, podczas gdy taki wymóg zapisano w specyfikacji  sporządzonej przez Wydz. Budownictwa (...) w/m z zachowaniem wymogów wskazanych przez instytucję wdrażającą działanie, w ramach którego ma być wykonywana modernizacja szpitala. Protest złożony przez konsorcjum budowlane został odrzucony przez zamawiającego, uznano bowiem że długoletnie doświadczenie kierowników robót sanitarnych i elektrycznych zatrudnionych w firmie PRIBO-EPB jest w pełni wystarczające. Konsorcjum budowlane nie usatysfakcjonowane  decyzją zamawiającego złożyło odwołanie do Sądu Arbitrażowego przy Prezesie Zamówień Publicznych w Warszawie, który w pierwszych dniach lipca br. uznał odwołanie za zasadne stwierdzając, że ofertę PRIBO-EPB należy odrzucić i ponownie rozpatrzyć  oferty przetargowe. W ten sposób komisja przetargowa analizowała tylko jedną ofertę – konsorcjum budowlanego. W wyniku prac komisji stwierdzono uchybienia, jakich dopuściło się konsorcjum: wniesiono wadium jako firma INTREX a nie konsorcjum, podczas gdy ofertę składało konsorcjum (co prawda firma INTREX posiada od swojego partnera upoważnienia do wniesienia wadium, jednakże są one datowane na dzień 03.06.2006r., podczas gdy na wniesionym wadium widnieje data 01.06.2006r.; powyższe stanowi naruszenie procedury przetargowej); Zgodnie z prawem zamówień publicznych firma KONS-BUD powinna zostać wykluczona z udziału w przetargu, co nastąpiło. Po złożeniu protestu od decyzji komisji przetargowej (komisja protest odrzuciła) wymieniona firma złożyła odwołanie do Sądu Arbitrażowego w Warszawie. Wyrok w sprawie zapadnie  w dniu 29.08.2006r. Jeżeli Sąd Arbitrażowy przychyli się do decyzji komisji przetargowej, ogłoszony zostanie nowy przetarg i w ciągu 1,5 miesiąca będzie można wyłonić nowego wykonawcę zadania, a prace rozpocząć już w październiku br. Termin rozpoczęcia robót wyznaczono na dzień 30 marca br., wobec czego należy wnieść zmiany do umowy zawartej  w Wojewodą Warmińsko – Mazurskim, co nie powinno rodzić większych problemów  z uwagi na dość częste sytuacje podobnej treści. 


Głos zabrał radny Andrzej Steckiewicz. Zapytał, dlaczego komisja przetargowa już przy pierwszym rozpatrywaniu ofert nie mogła wykluczyć jako oferenta firmy KONS-BUD?


Sekretarz Powiatu, Starosta jak i Przewodniczący Rady Powiatu stwierdzili, że wymieniona firma również wtedy składałaby protesty i odwołania, tak więc cała procedura                   i tak by się przeciągnęła. Starosta dodał jeszcze, że opóźnienia rozpoczęciu prac bolą tym bardziej, iż inwestycja przebiegać ma przy udziale samorządów gminnych. Krzywdzące jest również zarzucanie Zarządowi Powiatu przez radnego Józefa Skrockiego, iż popełnił uchybienia w tej sprawie. Radny przed zapadnięciem ostatecznego rozstrzygnięcia zawyrokował o winie Zarządu, w czasie trwania całej kadencji nie występując jednocześnie           z żadną radą w skomplikowanych sprawach. Zarząd Powiatu zrobił wszystko, aby w czasie trwania inwestycji nie pojawiły się problemy z jej zakończeniem. Wystąpienia radnego Skrockiego często mają charakter „przygadywania” i dowodzą tego, że cokolwiek Zarząd by nie uczynił, jego działania spotkają się z krytyką radnego. 


Sekretarz Powiatu nadmienił, że specyfikacja obejmowała 100% ceny i podkreślił raz jeszcze, że była uzgadniana z instytucją wdrażającą działanie.

Głos zabrał radny Józef Skrocki. Powiedział, że w swoim wystąpieniu Starosta stara się pozbawić go możliwości oceny Zarządu Powiatu pod względem wykonania budżetu powiatu za I półrocze, do której radny ma prawo. Nadmienił, że głosował za przystąpieniem do inwestycji modernizacji szpitala, w uchwale Rady Powiatu w tej sprawie widniał zapis                     o powierzeniu realizacji zadania Zarządowi Powiatu. Inwestycja powinna rozpocząć się                w marcu br., do czego nie doszło. W związku z tym radny ocenia negatywnie wykonanie uchwały. 


Wobec braku dalszych pytań, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Informacja               o przebiegu wykonania budżetu powiatu za  I półrocze 2006r. (w załączeniu – zał. nr 9 do nin. protokołu) oraz sprawozdanie z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej   w Jaśkach za  I półrocze 2006r.                          (w załączeniu – zał. nr 9a do nin. protokołu) i sprawozdanie finansowe z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku                         w likwidacji  za   I półrocze 2006r. (w załączeniu – zał. nr 9b do nin. protokołu) przyjęto przy              11. głosach za, 1. przeciwko i 1. wstrzymującym się. 

O godz. 13.25 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 min. przerwy. Obrady wznowiono                o godz. 13.30. Po przerwie na salę obrad nie powrócił radny Andrzej Dunaj. Liczba radnych obradujących – 12.
Ad.10. Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że występują problemy ze zbyciem mienia powiatu, jednakże dochody z tego tytułu będą możliwe do zrealizowania w kolejnych latach. Więcej głosu w tym punkcie nie zabrano. Po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Informację o sprzedaży nieruchomości w 2006r. z mienia powiatu (w załączeniu – zał. nr 10 do nin. protokołu) przyjęto  jednogłośnie. 
Ad. 11. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Sprawozdanie                  z działalności spółki „Olmedica” za I półrocze 2006r. (w załączeniu – zał. nr 11 do nin. protokołu) oraz sprawozdanie z przebiegu likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej (SP ZOZ) w Olecku w likwidacji (w załączeniu – zał. nr 12 do nin. protokołu) przyjęto jednogłośnie. 
O godz. 13.40 na salę obrad powrócił radny Andrzej Dunaj. Liczba radnych obradujących – 13.

Ad. 12. Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  z realizacji planu kontroli na rok 2006 za I półrocze br. (w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu) w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Andrzeja Kamińskiego  przedstawił wchodzący w skład komisji Andrzej Wojczulewicz. W trakcie wystąpienia poinformował, że Komisja Rewizyjna                   obecnej kadencji Rady Powiatu zrealizowała plan pracy na rok 2006. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował członkom komisji za pracę, a w szczególności za tę, którą wykonano społecznie. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Przedłożone sprawozdanie przyjęto  jednogłośnie. 
Ad. 13. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na sesji w miesiącu wrześniu br. placówki szkolne podległe powiatowi przedstawią prezentacje multimedialne na temat swojej działalności oraz o odnotowanych osiągnięciach. Następnie wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Informację dotyczącą stanu przygotowań placówek oświatowych  do rozpoczęcia roku szkolnego 2006/2007 (w załączeniu – zał. nr 14 do nin. protokołu)  przyjęto jednogłośnie. 
Ad.14a,b,c. Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że głosowane projekty uchwał,                w odróżnieniu do uchwał przyjętych przez Radę Powiatu na poprzedniej sesji, nie zawierają zapisu o publikacji w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym, a zawierają zapis w §3 „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu w obecności 13. radnych podjęła jednogłośnie uchwały: nr XLIV/311/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka im. J. Korczka w Olecku  (uchwała w załączeniu – zał. nr 15  do nin. protokołu),              nr XLIV/312/06  w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie                  w Olecku (uchwała w załączeniu – zał. nr 16  do nin. protokołu),  nr XLIV/313/06 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Olecku  (uchwała w załączeniu – zał. nr 17  do nin. protokołu).          
Ad. 14d. W tym punkcie Starosta wniósł autopoprawkę Zarządu Powiatu  do projektu uchwały przedłożonego komisjom stałym Rady Powiatu. Dotyczyła ona zmian po stronie wydatków (przeniesienie między paragrafami  w dziale 754 „Obrona cywilna”) – przeznaczenie środków finansowych w kwocie 700 zł na przeprowadzenie szkolenia  i ćwiczeń formacji obrony cywilnej drużyn wykrywania i alarmowania pełniących obowiązki na posterunku  alarmowania oraz punktu obserwacyjnego w zakresie budowy, organizacji, przebiegu służby i obowiązkami na wyznaczonych stanowiskach w dniu 25.08.2006r. Nadmienił, że fundusze na wymieniony cel pochodzą od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. Uwag nie zgłoszono,  w wyniku głosowania autopoprawkę przyjęto jednogłośnie (13. za). 

W dalszej kolejności, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji                 w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) oraz po odczytaniu projektu uchwały uwzględniającego autopoprawkę Zarządu Powiatu, przystąpiono do głosowania.  Rada Powiatu  w obecności 13. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLIV/314/06 w sprawie  zmian budżetu powiatu na rok 2006 (uchwała w załączeniu – zał. nr 18  do nin. protokołu).
Ad.14e. W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał Starosta. Poinformował, że Zarząd Powiatu przychylił się do wniosku komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa o dokonanie zmian             w przedłożonym projekcie uchwały w  § 4 pkt 1. podpunkt 1. poprzez wykreślenie słowa „ważniejsze”. Zapis: „w zakresie dochodów – omówienie poszczególnych ważniejszych  źródeł  dochodów  i ewentualnych zagrożeń  ich realizacji, a w przypadku dotacji na zadania  zlecone – zakresu ich finansowania” zmieniono na  „w zakresie dochodów – omówienie  poszczególnych  źródeł  dochodów i ewentualnych zagrożeń  ich realizacji, a w przypadku dotacji na zadania  zlecone – zakresu ich finansowania”.

Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że przyszła Rada Powiatu będzie miała kłopoty z realizacją procedur towarzyszących uchwaleniu budżetu powiatu na rok 2007. Zgodnie z wymogami Zarząd Powiatu do dnia 15.11.2006r. powinien przedłożyć Przewodniczącemu Rady Powiatu  projekt uchwały budżetowej. W tym czasie jednak,                w związku z wyborami samorządowymi nie będzie działała obecna Rada Powiatu, jak i nowa Rada (aktualny termin wyborów samorządowych – 12.11.2006r.). Procedury nakładają obowiązek  zwołania w ciągu 14 dni (od dnia przedłożenia przez Zarząd Powiatu projektu uchwały)  posiedzeń komisji, które będą opiniować projekt. Po ogłoszeniu wyników wyborów, Przewodniczący Rady Powiatu poprzedniej kadencji w ciągu 7 dni ma obowiązek zwołać pierwsze posiedzenie nowej Rady. Przewodniczący Rady Powiatu dodał jeszcze, że zgłaszał tę kwestię Pani Skarbnik, jednakże termin przedłożenia projektu uchwały budżetowej przez Zarząd Powiatu jest obligatoryjny, tak więc problematyczną sytuację powinien rozwiązać ustawodawca.  Nie byłoby problemu, gdyby wybory samorządowe odbyły się               w grudniu br. W takim przypadku procedury zostałyby zachowane, a budżet powiatu na rok 2007 uchwalałaby obecna Rada. 
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji                     w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), przystąpiono do głosowania.  Rada Powiatu                            w obecności 13. radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLIV/315/06 w sprawie  procedury opracowania i uchwalania budżetu powiatu, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu (uchwała w załączeniu – zał. nr 19  do nin. protokołu).
Ad.15. W tym punkcie odpowiedzi na zapytanie Wacława Sapiehy w sprawie prowadzonych starań o odzyskanie należności od byłego dzierżawcy gospodarstwa pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych  i Zawodowych w Olecku udzielił Starosta. Poinformował, że w dniu 29.06.2006r. odbyła się licytacja działki należącej do Pana Artura Wnukowskiego Osiągnięto cenę w wysokości 119 tys. zł i kwota ta będzie rozdysponowana przez sąd pomiędzy wierzycieli Pana Wnukowskiego. W tej chwili nie wiadomo jaka jej część wpłynie na konto powiatu. 
W dalszej kolejności Starosta  udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące spornych kwestii jakie wystąpiły między Dyrektorem ZST w Olecku Panem Piotrem Gorlo  a Zarządem Powiatu. Powiedział, że po przyjęciu uchwały Rady Powiatu odrzucającej skargę Pana Gorlo na działalność Zarządu, Zarząd Powiatu został zobligowany do złożenia właściwego doniesienia do Państwowej Inspekcji Pracy oraz Rzecznika Dyscypliny Finansowej. Państwowa Inspekcja Pracy odrzuciła wszystkie zarzuty stawiane Dyrektorowi ZST. Sprawa nie znalazła jeszcze rozstrzygnięcia u Rzecznika Dyscypliny Finansowej. W związku                     z prowadzonym postępowaniem Starosta otrzymał wezwanie do osobistego stawienia się przed Rzecznikiem w dniu 22.07.2006r. Z uwagi na nieobecność Rzecznika Dyscypliny Finansowej wynikającej z przebywania na urlopie wypoczynkowym, Starosta wysłał stosowane wyjaśnienia. 
W nawiązaniu do zapytań radnego Józefa Skrockiego dotyczących wycinki drzew przy Al. Zwycięstwa w Olecku w związku z budową stacji uzdatniania wody Starosta nadmienił, że odpowiedzi na piśmie udzieli Pani Romualda Kalejta Kierownik Wydz. Rolnictwa (…) w/m. Dodał jednakże, że prace naziemne w związku z budową nie zostały zakończone, dlatego też nasadzenia zastępcze w miejsce wyciętych drzew nie musiały mieć jeszcze miejsca. Ponadto sezon wegetacyjny przebiega w zależności od nasadzeń zarówno wiosną jak i jesienią. 
W tym punkcie obrad głos zabrała także Pani Krystyna Wiszniewska Kierownik Wydz. Edukacji (…) w/m, która udzieliła odpowiedzi na pytanie radego Józefa Skrockiego dotyczące udziału finansowego powiatu w imprezie agroturystycznej, jaka odbyła się                 w miejscowości Giże, a o której donosił „Głos Olecka” z dnia 17-23.08.2006r. Powiedziała, że wydatek był zaplanowany w § 4300 z rozdziału 75075 – promocja powiatu i przyjęty do harmonogramu przez Zarząd Powiatu już w grudniu 2005r. Impreza, o której mówił radny była dofinansowana z budżetu powiatu w wysokości 500 zł. 
Głos zabrał radny Józef Skrocki. Powiedział, że wówczas kwota dofinansowania wyniosła 500 zł. W sprawozdaniu Starosty z działalności międzysesyjnej znajduje się kolejna informacja  o dofinansowaniu w podobnej kwocie imprezy „Święto mleka”. Łączna kwota dofinansowania do imprez organizowanych przez osoby zajmujące się agroturystyką  wyniesie zatem 1 000 zł. 
Ad.16. Nie zabrano głosu. 

Ad.17. Nie zabrano głosu. 

Ad. 18.Przewodniczący Rady Powiatu poinformował radnych, że od dnia 28.08.2006r.                 w biurze Rady Powiatu radni będą mogli otrzymać informację o wysokości otrzymanych diet w br. Informacja będzie przydatna do wypełniania oświadczeń majątkowych, które należy składać w jak najszybszym terminie począwszy od dnia 28.08.2006r.  
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 
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