Objaśnienia

I. Dochody

1. Zmiany po stronie dochodów dotyczą:

a) Zwiększenia i zmniejszenia

a)            - dochodów własnych jednostek organizacyjnych (per saldo 137.412 zł) między   innymi            z tytułu wpływów z usług, czynszów najmu i dzierżawy, odsetek bankowych wykonane przez:

b) - Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku w wysokości 26 857 zł z jednoczesnym       zwiększeniem wydatków finansowych tej jednostki; 

           - Liceum Ogólnokształcące w Olecku w kwocie zł 70.-;
 - Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku w sumie 46 422 zwiększając                             

 wydatki z przeznaczeniem na zakup opału; 

           - Dom Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich – zł 69 240;
- Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku zmniejszenie o kwotę zł 816                       

z jednoczesnym zmniejszeniem wydatków tej jednostki;

           - zmniejszenie wpłat z zysku Spółki „Olmedica” o kwotę zł 4.361 zł.

      b)  Zwiększenia  

· porozumienie z Gminą Olecko na zakup wyposażenia i materiałów dla Komendy  

c) Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku w wysokości zł 500 i dotacja                             z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zakup sorbentów       w kwocie zł 2 000 z jednoczesnym zwiększeniem wydatków tej jednostki;

 c)  Zwiększenie 

d) - zgodnie z decyzją nr FB 97/2005 z dnia 24.08.2005r. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego     o kwotę 36.650 zł w rozdziale 85220 z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalno0ści ośrodka interwencji kryzysowej oraz na dofinansowanie planowanego                 do utworzenia ośrodka interwencji kryzysowej; 

    d)  Zwiększenie

e) zgodnie z pozytywnie zaopiniowanymi wnioskami o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego projektów w ramach ZPORR na stypendia uczniom szkół ponadgimnazjalnych i studentom z obszarów marginalizowanych            w wysokości 186 280 zł i porozumienie z Powiatem Olszyn w kwocie zł 47;

Plan dochodów ogółem ulega zwiększeniu  o 362.889 zł.

Dochody po zmianach wynoszą 34.861.092 zł.

II. Wydatki.

f) Zmiany po stronie wydatków dotyczą:

g) zwiększenia planu wydatków w rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe –   w Powiatowym Zarządzie Dróg w Olecku - o kwotę 26 857 zł na zakup materiałów  i wyposażenia 

h) Zwiększenie i zmniejszenie  planu wydatków w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Olecku  w rozdziale 71015 (w §§ 4210, 4300, 4410) w  kwocie 402 zł zgodnie    z wnioskiem jednostki.

i) Przesunięcia między paragrafami  w rozdziale 75020 w kwocie 14.964 zł na zakup materiałów    do remontu  i zakup tablic rejestracyjnych, jednocześnie zmniejszenie zakupu usług remontowych      i internetowych oraz ubezpieczenia sprzętu.

j) Zwiększenie  w rozdziale 01095 § 2310 o kwotę 200 zł na porozumienie z Gminą  Świętajno dotyczącą organizacji dożynek powiatowych i jednocześnie zmniejszenie w rozdziale 92195         w powyższej kwocie zakupu usług pozostałych.

k) Zwiększenie w rozdziale 75411  o kwotę 2.500 zł z przeznaczeniem na zakup wyposażenia         dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku. Pozostałe zmiany między paragrafami są dokonane zgodnie z wnioskiem jednostki.

l) W działach  Oświata i Wychowanie i Edukacyjna Opieka Wychowawcza zmian dokonano           na wnioski jednostek oświatowych:

- Liceum Ogólnokształcącego rozdział 80120 zmniejszenie wynagrodzeń energii i zakupu usług internetowych a zwiększono podatek od nieruchomości i zakup opału  -  zmniejszenie per saldo - 20 000 zł;

- Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych rozdział 80130 zwiększenie na zakup opału

        (z wypracowanych dochodów) o kwotę -  46.422 zł;

      - Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych zmniejszenie w rozdziale  80102 – 109.000 zł, w rozdziale 80111 – 26.000 zł; zwiększenie w rozdziale 80134 – 155.000 zł                 i w rozdziale 85403 o 75 000 zł rozwiązując rezerwę oświatową z przeznaczeniem na remont kominów i dachu;

- Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej rozdział 85406 zmniejszenie i zwiększenie     1.900 zł.

g)  Zwiększenie w rozdziale 80309 o kwotę 33.327 zł na pomoc materialną dla studentów                      i w rozdziale 85415 o kwotę 153.000 zł na stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych zgodnie z zatwierdzonymi wnioskami w ramach programu ZPORR.

h) Zwiększenia i zmniejszenia w rozdziale 85154  między § 6050 i § 6060 - kwota 22.950 zł;

   i)  Zwiększenie z opłat  pensjonariuszy  w rozdziale 85202 w Domu Pomocy  Społecznej                    o kwotę – 69.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu, wyposażenia i komputerów, delegacji            i usług internetowych.  
j) Zwiększone środki (rozdz.85204) w wysokości 310 zł zostały przyznane                                         dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na wypłatę zasiłków dla rodzin zastępczych.
k) Zwiększenie planu wydatków w kwocie 36.650 zł. w rozdziale 85220 przyznane dla  PCPR zgodnie z decyzją Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na utworzenie ośrodka interwencji kryzysowej.
l) Zmniejszenie  wydatków kwotę 816 zł wydatków rozdziale 85218 ze względu na zmniejszone dochody własne PCPR. Pozostałe przesunięcia pomiędzy paragrafami wydatków rozdziałach 85204, 85218 i 85226 są dokonane na wniosek jednostki.
ł) Przesunięcia wydatków w paragrafach w rozdziale 85333 na wniosek jednostki                                   i zwiększenie budżetu o 14 218 zł z jednoczesnym rozwiązaniem rezerwy ogólnej przeznaczone na opłacenie rachunków za wykonanie audytu projektu dotyczącego aktywizacji bezrobotnych             z terenu powiatu oleckiego.
m) Zwiększenie na ogrzewanie inwestycji – 2.691 zł i udzielenie dotacji dla SPZOZ                               w likwidacji w wysokości 3.000 zł i zmniejszenie o kwotę 10052 na wydatki związane                    z opracowaniem projektów z pozyskaniem funduszy ze ZPORR i zmianą dokumentacji                 na modernizację szpitala (per saldo zmniejszenia w rozdziale 85111 wynosi 4.361 zł.

 n) Zmniejsza się wydatki inwestycyjne w rozdziale 80130 o 139668 zł w Zespole Szkół Licealnych      i Zawodowych a zwiększa się w rozdziale 85410 w tej samej wysokości z przeznaczeniem na wkład własny zadania inwestycyjnego pn. „Mazurskie Centrum Edukacji i Inicjatyw Lokalnych” współfinansowanego z Narodowego Programu dla Polski PHARE 2003 Funduszu Projektów Infrastruktury Około-biznesowej realizowanej w latach 2005-2006.
Plan wydatków ulega zwiększeniu o (per-saldo) o 362.889 zł.

Wydatki po zmianach wynoszą 34.829.354 zł.

Nadwyżka budżetu wynosi 31.738 zł.

