
Protokół nr VIII/07 
z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 28 czerwca 2007r. 
odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                    w godz. 14.00 – 16.30   
Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15. radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 13. /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu i naczelników Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby /lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu/.  W dalszej kolejności przypomniał ustalony wcześniej porządek obrad:    
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu.

4. Ślubowanie radnego Andrzeja Edmunda Steckiewicza. 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu:

a. zgłoszenie kandydatów,
b. wybór komisji skrutacyjnej,
c. prezentacja kandydatów,
d. przeprowadzenie głosowania tajnego,
e. podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

6. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Zapytania i interpelacje radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Wnioski Komisji Stałych Rady.
11. Informacja w zakresie realizacji zadań związanych z kulturą fizyczną promocją powiatu. 

12. Stan utrzymania powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. 

13. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat                    (lata 2005-2006).

14. Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat (lata 2005-2006).

15. Podjęcie uchwał:

a. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady,

b. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny,

c. w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007,

d. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie,

e. w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2007rok,

f. w sprawie zmiany Statutu Powiatu Oleckiego.

16. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

17. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

18. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
19. Zamknięcie obrad.         
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
Ad.1. Otwarcie sesji nastąpiło według ustalonego harmonogramu posiedzenia.

Ad.2. Protokół z ostatniej sesji przyjęto przy 12 głosach za i 1. wstrzymującym się.

Ad.3. Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Andrzeja Malinowskiego  w okręgu wyborczym nr 1 z listy nr 1 – KOMITET WYBORCZY PSL – następnym kandydatem w okręgu wyborczym nr 1 z listy nr 1, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest Andrzej Edmund Steckiewicz.                            Pan Andrzej E. Steckiewicz nie utracił prawa wybieralności, zgodnie z instrukcjami Komisarza Wyborczego w Olsztynie przed objęciem mandatu złożył oświadczenie lustracyjne. Wszystkie wymagane procedury zostały zachowane. 

Uwag nie było. Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/51/07 w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu (uchwała w załączeniu – zał. nr 3  do nin. protokołu).
Ad.4. Radny Andrzej E. Steckiewicz złożył ślubowanie: „Uroczyście ślubuję rzetelnie                    i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności                           i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.  
                Tak mi dopomóż Bóg. 

Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że z chwilą złożenia ślubowania, Pan Andrzej E. Stekiciewicz może uczestniczyć w podejmowaniu decyzji przez Radę. 
Ad.5. Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że były radny Andrzej Malinowski został wybrany na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, w związku z czym zachodzi konieczność wyboru nowego Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Olecku III kadencji.  
Ad.5a. Radny Andrzej St. Kisiel zgłosił kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu  w osobie radnego Andrzeja Edmunda Steckiewicza. Stwierdził, że będzie to naturalna konsekwencja – piastowanie funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu przez członka PSL jak dotychczas. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono, w związku z czym zamknięto listę kandydatur.   


Głos zabrał radny Jarosław W. Kuczyński. Powiedział, że kandydatura radnego Andrzeja E. Steckiewicza na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu nie wynika z potrzeby zachowania konsekwencji, ale stąd, że kandydat ma duże doświadczenie w pracy samorządowej, był m.in. Wójtem Gminy Wieliczki w latach 1994-1998 i tym należy się kierować dokonując wyboru. 

Radny Andrzej St. Kisiel nadmienił, że kandydat będzie miał możliwość zaprezentowania się w punkcie 4c, wobec czego zgłaszając jego kandydaturę powstrzymał się od tego w tym miejscu.
Ad.5b. Przewodniczący Rady Powiatu zapoznał radnych z zasadami głosowania tajnego zgodnie z § 16 Regulaminu Rady Powiatu:

1) w głosowaniu tajnym radni głosują na kartach opatrzonych pieczęcią rady,

2) głosowanie tajne przeprowadza komisja skrutacyjna wybrana przez radę powiatu spośród radnych. Komisja skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji,
3) komisja skrutacyjna zapewnia warunki do zachowania tajności głosowania poprzez wydzielenie miejsca do głosowania i zbierania kart do głosowania bezpośrednio do urny,

4) kart go głosowania nie może być więcej niż radnych obecnych na sesji,

5) przewodniczący komisji skrutacyjnej ogłasza wyniki głosowania tajnego niezwłocznie po ich ustaleniu,

6) z głosowania tajnego komisja skrutacyjna sporządza protokół, który stanowi załącznik do uchwały.

W dalszej kolejności zgłosił wniosek, aby skład Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu był 3-osobowy i aby członkami komisji były te same osoby, które wchodziły w skład komisji podczas I sesji Rady Powiatu, tj:
1) Krystyna Warzyn – przewodnicząca komisji,

2) Andrzej Dunaj – członek komisji,

3) Janusz M. Hendzel – członek komisji. 

Z powodu nieobecności radnego Andrzeja Dunaja, jego miejsce zajmie inna osoba. 
O godz. 14.10 na salę obrad przybył radny Andrzej Dunaj. Liczba radnych obradujących -15. 

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

Więcej propozycji nie było, w związku z czym zamknięto listę kandydatur.   

Przystąpiono do głosowania nad powołaniem Komisji Skrutacyjnej w składzie zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Powiatu. Komisję Skrutacyjną powołano jednogłośnie (15. głosów „za”). 

Ad.5c. Radny Andrzej St. Kisiel uzasadnił zgłoszoną przez siebie kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Powiedział, że radny Andrzej E. Steckiewicz w latach 1994-1998 był Wójtem Gminy Wieliczki i aktywnym członkiem wojewódzkich władz samorządowych przyczyniając się w znacznym stopniu do ich ukonstytuowania się w tym trudnym okresie. Kandydat jest żonaty, ma troje dzieci. Prowadzi działalność rolniczą                     i aktywnie działa w organizacjach o tym charakterze. Radny ma doświadczenie samorządowe, co pozwoli mu sprawować funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu ze znajomością spraw leżących w kompetencji Rady oraz z uczciwością. W związku powyższym                Andrzej St. Kisiel zaapelował o oddanie głosów za zaproponowaną przez siebie kandydaturą. 

Pytań do kandydata na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu nie zgłoszono. 

Ad.5d. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Krystyna Wawrzyn zapoznała radnych z kartą do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Poinformowała, że przygotowano 15 kart, tj. zgodnie z liczbą radnych obecnych na sesji. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady Powiatu i zawierają imię i nazwisko jednego kandydata. Głosowania należy dokonać stawiając krzyżyk w kratce przy jednym z pól: „za”, „przeciw” lub „wstrzymał się”. Każdy             z wyczytanych kolejno radnych będzie podchodził do komisji, gdzie otrzyma kartę do głosowania, dokona aktu tajnego głosowania, a następnie wrzuci kartę do zapieczętowanej urny. 

Nastąpiło głosowanie tajne, w wyniku którego dokonano wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Protokół Komisji Skrutacyjnej (w załączeniu – zał. do uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu) odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Wawrzyn. Stwierdziła, że za przyjęciem kandydatury radnego Andrzeja Edmunda Steckiewicza oddano 14 głosów, wstrzymujących się - 1. W związku               z powyższym, bezwzględną większością głosów został on wybrany na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Olecku III kadencji. 

Ad.5e. Rada Powiatu w obecności 15. radnych podjęła przy 14. głosach za                                    i 1. wstrzymującym się uchwałę nr VIII/52/07 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (uchwała w załączeniu – zał. nr 4  do nin. protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu złożył gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu w Olecku III kadencji.  
Ad.6. Starosta nadając uroczystą rangę swojemu wystąpieniu przypomniał, że w dniu 11 maja 2007r. w godzinach porannych w Szkole Podstawowej im. Ignacego Krasickiego                            w Świętajnie doszło do dużego w skutkach nieszczęścia. Uczniowie przynieśli rozbrojony granat z substancją łzawiącą, która następnie została rozsypana co spowodowało zagrożenie dla życia i zdrowia wielu osób. Niemal natychmiast Wójt Gminy Świętajno Janina Trus oraz Dyrektor Szkoły Pani Barbara T. Kapturczak w związku z wydarzeniem podjęły właściwe kroki, za co Starosta jako Przewodniczący Komitetu Obrony Cywilnej Powiatu złożył Paniom serdeczne podziękowania. Podziękował także służbom, które brały udział w akcji przeciwdziałania zagrożeniu. Ocenił, iż podjęte działania przebiegały nadzwyczaj sprawnie                   i był to majstersztyk. I tak specjalne podziękowania otrzymali: Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Olecku mł. bryg. mgr inż. Jan Mróz, Prezes Zarządu „Olmedica” w Olecku Sp. z o.o. Katarzyna Mróz, Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Olecku podinsp. mgr Krzysztof Kurzynowski, inspektor ds. obrony cywilnej powiatu Bogumił Mejsak.  Jednocześnie Starosta wyraził uznanie dla pracy wszystkich osób biorących udział w akcji: strażaków, policjantów, personelu medycznemgo za sprawne przyjęcie poszkodowanych na oddział szpitalny i opiekę. Podkreślił raz jeszcze wzorowy udział                  w koordynowaniu akcją Pana Bogumiła Mejsaka. 

Korzystając z okazji Starosta podziękował serdecznie Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy (PUP) w Olecku Celinie Górskiej za wkład w pozyskiwanie środków zewnętrznych na aktywizację zawodową osób bezrobotnych oraz pomoc w remoncie nowej siedziby jednostki przy ul. Armii Krajowej w Olecku. Nadmienił, że w najbliższych dniach Pani Celina Górska zostanie wyróżniona przez Ministra Rozwoju Regionalnego  Grażynę Gęsicką w związku z ogłoszonymi wynikami konkursu Dobre praktyki EFS, zorganizowanego przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Nagrody w postaci statuetki przyznającej prawo posługiwania się tytułem „Najlepsza inwestycja w człowieka” zostaną wręczone autorom sześćdziesięciu najwyżej ocenionych projektów. 
W dalszej kolejności Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu nr 5 do nin. protokołu).  W uzupełnieniu swojego wystąpienia zapoznał radnych z wynikami naboru do szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu.  Plan przewidywał nabór 514. uczniów                    (18. oddziałów - szkoły dla młodzieży), zgłosiło się 608. Stały procent przyjęć w poprzednich latach wynosił  83%, obecnie jest to 93,7%. Jest to bardzo dobry wynik i dołożone zostaną wszelkie starania, aby wszyscy ubiegający się o przyjęcie do wybranej szkoły mogli w niej podjąć naukę. 
W związku z przedłożonym sprawozdaniem pytań nie zgłoszono.
Ad.7. Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu).   

W uzupełnieniu przedłożonego materiału nadmienił, że w dniu dzisiejszym do Rady Powiatu wpłynęła prośba jednego z mieszkańców o wyjaśnienie nieprawidłowości jakie według piszącego mają miejsce w Starostwie Powiatowym w Olecku dotyczących dzierżawców obiektu stawowego Biała Olecka. Ze sprawą zostanie zapoznany radca prawny. 
W związku z przedłożonym sprawozdaniem pytań nie zgłoszono. 

Ad. 8. Zgłoszono następujące zapytania i interpelacje:

1) radny Andrzej Dunaj – czy prawdą jest, że Zarząd Powiatu robił przeszkody prywatnemu inwestorowi zainteresowanemu przejęciem opieki nad kortem tenisowym przy Zespole Szkół Technicznych (ZST) w Olecku przy jednoczesnym zobowiązaniu się do jego odnowienia oraz udostępnienia na potrzeby szkoły? Jak sprawa ta wygląda obecnie?

2) radny Andrzej Dunaj – czy w związku z wystąpieniami mieszkańców ul. Leśnej                 i Moniuszki w Olecku można by rozważyć budowę wyjazdu przy posesji  Pana Rekucia? Byłaby to droga jednokierunkowa do ul. Gołdapskiej.

3) radny Andrzej E. Steckiewicz – jak duży obszar powiatu objęty jest Programem Natura 2000?

4) radny Andrzej E. Steckiewicz – czy została wydana koncesja Panu Wojnowskiemu na wydobycie żwiru, o którą ubiegał się jeszcze w czasie przedniej kadencji Rady, na jakim etapie znajduje się sprawa? Czy jeszcze jakieś osoby ubiegały się o wydanie koncesji na wydobycie żwiru na terenie gm. Wieliczki – jest to jedyna gmina, na terenie której nikt nie dysponuje koncesją, a odbywa się nielegalne pozyskiwanie żwiru na dużą skalę. 

5) radny Józef Sofiński – kiedy zostanie uzupełniona żwirem nawierzchnia drogi Plewki-Borawskie?

6) radny Józef Sofiński – czy policja mogłaby zwrócić szczególną uwagę na nieprawidłowe zachowania kierowców poruszających się ul. Gdańską w Olecku? Przy barze „U Czarnego” często zatrzymują się kierowcy pojazdów blokując możliwość wyjazdu z ulicy Gdańskiej na ul. Gołdapską, a także utrudniając poruszającym się              ul. Gołdapską wjazd w ulicę Gdańską. Powyższe powoduje częste stłuczki. 

7) radny Józef Sofiński – czy nie można by wystąpić do zarządcy drogi z prośbą                    o zsunięcie ziemi z pobocza drogi  koło cmentarza w Olecku (droga krajowa)? Zaleganie ziemi ma miejsce od dłuższego czasu. 

8) radny Józef Sofiński - czy nie można by nawieść ziemi od cmentarza do wąskotorówki i zrobić specjalnego przejścia dla pieszych (połączenie ze ścieżką wokół jeziora –dojście od cmentarza)? Jest bardzo niebezpiecznie w tym miejscu.  

9) radny Leszek Gałczyk – czy w związku z krążącymi plotkami Starosta może wyjaśnić sprawę przyszłego zagospodarowania internatu ZST w Olecku, który ma zmienić przeznaczenie w związku ze zbyt małym obłożeniem? Mieszkańcy powiatu wyrażają zbulwersowanie pojawiającą się informacją, że obiekt ma być wykorzystywany                 w przyszłości jako baza noclegowa dla pracowników ze Wschodu?

Ad.9. Zgłoszono następujące wnioski: 

1) radny Janusz M. Hendzel - aby w związku z powszechnym przygotowywaniem się do pozyskiwania środków unijnych przez samorządy i inne organizacje oraz przekonaniem, iż w związku z powyższym należy przygotować silne zespoły zajmujące się pozyskiwaniem funduszy zewnętrznych rozważyć stworzenie                       w porozumieniu z gminami odpowiednich grup działania – stworzenie sieci do pozyskiwania funduszy unijnych i innych. 

Ad.10. Nie zabrano głosu. 
Ad.11. Pytań do  informacji w zakresie realizacji zadań związanych z kulturą fizyczną                     i promocją powiatu (w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu) nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 8  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Informację przyjęto przy 13. głosach za, 1. głosie przeciwnym                            i 1. wstrzymującym się. 
Ad.12. Pytań do informacji na temat stanu utrzymania powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej (w załączeniu – zał. nr 9 do nin. protokołu) nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Informację przyjęto przy 11. głosach za i 4. wstrzymujących się. 
Ad.13,14. W dyskusji nad sprawozdaniem z realizacji Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat (lata 2005-2006) (w załączeniu – zał. nr 10 do nin. protokołu) oraz raportem z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat (lata 2005-2006) (w załączeniu – zał. nr 11  do nin. protokołu) jako pierwszy głos zabrał radny Janusz M. Hendzel. Radny przypomniał, że wszystkie gminy z terenu powiatu oleckiego przystąpiły do Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku. Zadaniem Związku jest budowa zakładu unieszkodliwiania odpadów w Siedliskach k. Ełku. Realizację inwestycji utrudniają protesty lokalnej społeczności.  W związku z powyższym w dniu 22 czerwca 2007r. Związek Międzygminny „Gospodarka Komunalna” w Ełku zorganizował wyjazd do Gdyni celem zwiedzenia zakładu przerobu odpadów, pokazania, że  jego działalność nie jest szkodliwa, przedstawienia także, w jaki sposób zawiązano tam w przedmiotowej sprawie porozumienie społeczne. Zwiedzony zakład jest bardzo imponujący i trudno mówić                        o jakichkolwiek zagrożeniach wynikających z jego funkcjonowania. W ramach porozumienia społecznego powstało tam stowarzyszenie na rzecz rozwoju wsi, w okolicy której zakład funkcjonuje. Dostaje ono każdego roku 200 tys. zł z zysku spółki prowadzącej zakład. Mieszkańcy Siedlisk uczestniczący w wyjeździe w znacznym stopniu zostali pozbawieni obaw przed ulokowaniem inwestycji w ich okolicy.

W dalszej kolejności głos zabrał radny Leszek Gałczyk. Zwrócił uwagę, iż analizując przedłożone sprawozdania radni nie zostali zapoznani z przyjętym w 2004r. planem                         i programem  w przedmiotowych tematach. Stwierdził, że po dokonaniu konfrontacji okazuje się, że właściwie nic co założono, nie zostało wykonane. Radny stwierdził, że sprawozdanie  z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat nie zawiera żadnych konkretnych informacji.  Podał przykład cytując jeden za akapitów sprawozdania: „Jak wynika z informacji Związku, aktualnie dokonano wyboru oferty Konsorcjum trzech               spółek (…)” (str. 4). Nie podano jakiej oferty i do czego. Powiedział także, że skoro pisze się o wdrożeniu nowoczesnych systemów odzyskiwania i unieszkodliwiania odpadów, trzeba napisać, jakie nowoczesne systemy zostały wdrożone. W jaki sposób odbywa się                         np. utylizacja odpadów azbestowych, jak to wygląda w przyjętym planie? Czy prowadzono jakieś inwestycje i jaka jest perspektywa czasowa ich realizacji? Tego nie ma                                w sprawozdaniu. Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Powiatu, dlaczego Rada ma głosować za przyjęciem czy też odrzuceniem sprawozdań? Czy jest to potrzebne, a jeśli tak z czego wynika? Co się stanie jeśli ich nie przyjmiemy? Radny wskazał także uwagi do przedłożonego raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres roku 2005 i roku 2006.  Jak powiedział, jeśli pisze się, że czegoś nie wykonano jak założono, należy wskazać z jakiego powodu tak się stało. Przedłożone materiały powinny zawierać więcej konkretów i odnosić się bezpośrednio do przyjętych programów. 

Głos zabrała Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa w/m Romualda Kalejta. Powiedziała, że Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 został  sporządzony stosownie do przepisów art.18 ust.2 ustawy prawo ochrony środowiska, który mówi iż organ wykonawczy powiatu sporządza co 2 lata raporty przedkładane radzie powiatu.  Jeśli chodzi o Sprawozdanie z Realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego, zostało przedłożone zgodnie z  art. 14 ust. 12 b ustawy z dnia 27 kwietnia 2007 o odpadach – istnieje obowiązek sporządzenia sprawozdania za okres dwóch lat kalendarzowych, tj. 2005            i 2006. Zgodnie z art.14 ust. 13 ww. ustawy, sprawozdanie o jakim mowa jest przedkładane radzie powiatu oraz zarządowi województwa w terminie do 30 czerwca 2007r. 

Radny Leszek Gałczyk stwierdził, iż zapytał, dlaczego Rada Powiatu ma przyjąć                 w głosowaniu materiały o jakich mowa, i pytanie było skierowane do Przewodniczącego Rady Powiatu, a nie Pani Kalejty. Powiedział, że w jego opinii Rada nie powinna głosować nad sprawozdaniami. Nie ma zapisu mówiącego, że powinno odbyć się głosowanie w tej sprawie, a jeśli jest, poprosił o wskazanie takiego przez Przewodniczącego Rady Powiatu. Według wiedzy radnego, Rada Powiatu powinna jedynie zapoznać się z raportami, a przyjąć je powinien organ wykonawczy czyli Zarząd Powiatu.
W dalszej kolejności, odnosząc się do wcześniejszego wystąpienia radnego Leszka Gałczyka, ponownie głos zabrała Pani Romualda Kalejta. Nadmieniła, że powiatowy program gospodarki odpadami jest przedkładany Marszałkowi Województwa, który włącza zadania realizowane na szczeblu powiatowym do programu wojewódzkiego. Utylizacja azbestu nie jest naszym zadaniem. Na terenie kraju są zlokalizowane odpowiednie  składowiska o czym można znaleźć informację na stronie internetowej powiatu. Podaje się tam także szczegółowe dane, w jaki sposób odbywa się transport odpadów przez specjalistyczne firmy. W 2006r. przeprowadzono na terenie powiatu inwentaryzację odpadów azbestowych, takie sprawozdania są systematycznie sporządzane przez gminy i powiat (zbiorcza informacja sporządzana przez Wydział Architektury i Budownictwa w/m). Podaje się, ile wydano pozwoleń na rozbiórkę czy wymianę dachów itp. Stosownie do zaleceń, wszystkie wyroby azbestowe powinny być usunięte do 2032r. Nie można powiedzieć, że w tym zakresie nic nie zrobiono do tej pory, ocenę jednak pozostawia się Radzie Powiatu. 

W odniesieniu do pytania radnego Andrzeja E. Steckiewicza o obszar powiatu objęty Programem Natura 2000 Pani Kalejta poinformowała, że jest to teren Puszczy Boreckiej                o powierzchni 8641 ha. Jeśli chodzi o koncesję na pozyskiwanie żwiru, na terenie                         gm.  Wieliczki  nie ubiegały się o wydanie pozwolenia żadne podmioty z wyjątkiem Pana Wojnowskiego, który koncesję uzyskał. 
W dalszej kolejności Pani Kalejta odniosła się do wystąpienia radnego Leszka Gałczyka, który stwierdził, że w przedstawionych raportach brak odniesienia do pierwotnych założeń. Powiedziała, że nie jest to prawdą, bowiem w raportach odniesiono się do każdego działania założonego w programie, opisano cele, kierunki działania, wnioski z realizacji, sprawozdanie z planu gospodarki odpadami zawiera załączniki, gdzie wszystkie dane zostały zawarte w tabelach. To, że w sprawozdaniach podaje  się, iż czegoś nie wykonano świadczy  o tym, że materiały są rzetelne. Raporty są sporządzone za okres 2. lat, natomiast programy obejmują lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008-2011.  Informacje o jakich mowa były analizowane na posiedzeniu Zarządu Powiatu, nie zgłoszono do nich uwag. Tak samo na posiedzeniach komisji stałych Rady. Ocena radnego jest krzywdząca. 
Głos zabrał Starosta. Powiedział, że program powiatowy jest zbiorczym programem gminnym. Jeśli chodzi o budowę sortowni odpadów, zadanie początkowo miało być realizowane  tylko przez Ełk, jednak z uwagi na zbyt małą liczbę mieszkańców na jednym             z posiedzeń Stowarzyszenia Powiatów Miast i Gmin „Stowarzyszenie EGO Kraina Bociana” postanowiono o powołaniu Związku Międzygminnego. Starosta dodał, że również był zaniepokojony negatywnymi wystąpieniami mieszkańców Siedlisk, obawiających się budowy  zakładu unieszkodliwiania odpadów. W rozmowie z Prezydentem Ełku otrzymał jednak informację, że rozmowy trwają i są  na dobrej drodze. Wszystkie działania związane                        z budową obiektu są zgodne z prawem, o czym przekonał się nowo wybrany Wójt. Jeśli chodzi o utylizację azbestu, zajmować się tym powinny osoby, które go posiadają. Wykonana została inwentaryzacja w powiecie, czyli na jaką skalę problem występuje. Zamierzaliśmy udzielać finansowego wsparcia dla osób pozbywających się azbestu, jednakże Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ma być zlikwidowany w 2008r. 
Przewodniczący Rady Powiatu odnosząc się do pytania radnego Leszka Gałczyka, czy Rada Powiatu powinna głosować nad dyskutowanymi materiałami stwierdził, że Rada może wyrazić swoje stanowisko w głosowaniu przyjmując, nie przyjmując lub wstrzymując się. Radny może złożyć propozycję, aby Rada zapoznała się  jedynie z przedłożonymi materiałami. 

Radny Leszek Gałczyk zaznaczył, że uwagi jakie kierował w związku                                 z przedłożonymi informacjami, wystosowane były do Zarządu Powiatu, a nie do Pani Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa. Jeżeli w programie ochrony środowiska założono opracowanie powiatowego programu pozyskania energii ze źródeł odnawialnych                 i go nie ma w raporcie z realizacji, znaczy to, że nie został opracowany.  Nie opracowano także programów edukacji ekologicznej dla powiatu i gmin. Najpierw powinno się taki program opracować wspólnie z gminami, a potem prowadzić edukację ekologiczną.                      W przeciwnym razie podejmowane działania w zakresie edukacji ekologicznej w szkołach można nazwać „partyzantką”. Podejmowane działania w tym zakresie są według radnego nieprawidłowe. Nie wykonano także zadania budowy ekranów akustycznych w rejonie szpitala i Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych (ZSLiZ) w Olecku – jednostka realizująca Starostwo Powiatowe. 
Starosta odpowiedział, że budowa ekranów akustycznych nie jest zadaniem powiatu, ale właściciela drogi jakim jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Prowadzono rozmowy w tym temacie i wniosek jest następujący: ruch na drodze ulegnie zmniejszeniu po wybudowaniu obwodnicy. Koszt budowy ekranów jest bardzo wysoki                       i podobny do kosztów budowy 1 km drogi ekspresowej. 
Radny Leszek Gałczyk stwierdził, że wytłumaczenie Starosty, dlaczego nie zrealizowano przedsięwzięcia  być może jest wystarczające, natomiast po co pisać w takim wypadku, że jednostką realizacją zadanie jest Starostwo? To jest wprowadzanie w błąd. 
Więcej głosu nie zabrano. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat (lata 2005-2006)  oraz raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007            z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2. lat (lata 2005-2006) przyjęto z ww. uwagami przy 11. głosach za i 4. wstrzymujących się. 
O godz. 15.30 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 10 min. przerwy. Obrady wznowiono               o godz. 15.40. 
Ad.15a.  Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że radny Andrzej Edmund Steckiewicz zgłosił deklarację uczestnictwa w pracach Komisji 
Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu. Komisja Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa ma już maksymalną ilość członków. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji                   w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/53/07 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady (uchwała  w załączeniu – zał. nr 12  do nin. protokołu).  
Ad.15b.  Wyjaśnień do projektu uchwały udzielał Starosta. Powiedział, że nieruchomość zabudowana budynkiem Przychodni Rejonowej w Olecku przy ul. 11-ego Listopada została przekazana gm. Olecko z przeznaczeniem na świadczenie usług medycznych w październiku 2002r. W przypadku zmiany przeznaczenia użytkowanej nieruchomości, darczyńca musi wyrazić zgodę na odstąpienie od odwołania darowizny. Ponieważ Burmistrz Olecka prowadzi rozmowy z lekarzami dzierżawiącymi pomieszczenia w przychodni na temat sprzedaży obiektu,  wystąpił z pismem o wyrażenie zgody na odstąpienie od odwołania darowizny.             Na sesji jest obecny Burmistrz Olecka Wacława Olszewski, zatem może udzielić na ten temat informacji. Z tego co donosi lokalna prasa, na 25 podmiotów dzierżawiących pomieszczenia w budynku, tylko 13. wyraziło chęć jego zakupu. Zdania są podzielone. W związku z tym, że obiekt stanowi własność gminy pod pewnymi warunkami, Burmistrz Olecka nie może dokonać w związku ze sprzedażą wyceny. Starosta nadmienił, że na posiedzeniach komisji stałych Rady prosił o pozytywne przychylenie się do dyskutowanego  w tym punkcie projektu uchwały. Wyraził przekonanie, że byłoby najlepiej, aby budynek w drodze ograniczonego przetargu nabyli oleccy lekarze. 

Głos zabrał radny Leszek Gałczyk. Powiedział, że z opinii radcy prawnego dołączonej do projektu uchwały wynika, iż jeśli chcemy oddać budynek na cele medyczne, Rada Powiatu nie musi zdejmować klauzuli zawartej w akcie notarialnym. Art. 13 ustawy o gospodarce nieruchomościami radny interpretuje następująco: powiat przekazał już gm. Olecko darowiznę na świadczenie usług medycznych. Radny nadmienił, że rozmawiał przed chwilą           z Burmistrzem Olecka, który powiedział, że według opinii zatrudnianych przez niego radców prawnych, Rada Powiatu powinna podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny. Jeżeli powyższe ma ułatwić sprzedaż przedmiotowego obiektu, radny skłania się do przyjęcia uchwały. Poprosił jednak o wypowiedź w tej sprawie powiatowego radcy prawnego. 

Radca prawny Eugeniusz Noga powiedział, że w jego przekonaniu sprzedaż lokali użytkowych (gabinetów lekarskich) ich najemcom, bez zmiany przeznaczenia tych lokali, nie będzie naruszała postanowień umowy darowizny oraz przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami. Budynek przychodni przekazano jednakże na cele publiczne  związane ze świadczeniem usług medycznych, oddanie go w ręce prywatne nie będzie już celem publicznym. Jest to jedyna różnica między opinią jego a prawników z Urzędu Miejskiego             w Olecku, która przemawia za stwierdzeniem zasadności lub brakiem zasadności podjęcia przez Radę stosownej uchwały. Radca prawny dodał, że dla uniknięcia ewentualnych nieporozumień i ażeby uczynić zadość prośbie Burmistrza Olecka, iż powiat w przyszłości nie będzie ubiegał się o zwrot nieruchomości, Rada Powiatu powinna przyjąć uchwałę dotyczącą wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny. 

Głos zabrał radny Jarosław W. Kuczyński. Powiedział, że Rada Powiatu nie może ingerować w warunki przetargu, jaki zostanie zapewne ogłoszony przez Burmistrza                       w związku z zamiarem sprzedaży budynku przychodni, jednakże ma prośbę i apel do Burmistrza i Rady Miejskiej, ażeby przetargu nie ograniczać jedynie do lekarzy i podmiotów z terenu Olecka. Usługi medyczne na naszym terenie mogą wykonywać przecież także lekarze z Suwałk, Ełku czy z innych miast.

W dalszej kolejności głos w dyskusji zabrał Burmistrz Olecka Wacław Olszewski, który wyjaśnił: do końca 2008r. lekarze rodzinni powinni dostosować swoje warsztaty pracy do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006r. w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej. Ogólnie polega to na dostosowaniu gabinetów lekarskich do wymogów UE. Za podstawową opiekę zdrowotną odpowiada gmina. W jej imieniu usługi            w tym zakresie mogą wykonywać podmioty niepubliczne – ma to miejsce w przypadku             miasta i gminy Olecko, gdzie usługi świadczy np. Eskulap. W takiej sytuacji powstaje pytanie, kto powinien ponieść koszty dostosowania gabinetów lekarskich i innych pomieszczeń jak toalety, korytarze itp. do obowiązujących wymogów? Gdyby gmina prowadziła działalność w omawianym zakresie, sfinansowanie zadania ciążyłoby na samorządzie. Jeśli jednak działalność prowadzą podmioty prywatne (działalność gospodarcza), ich zadaniem jest dostosowanie swojego warsztatu pracy do obowiązujących przepisów. Przychodnia jest własnością komunalną gminy, zatem albo gmina dokona remontu obiektu, albo najemcy gabinetów lekarskich wykupią budynek na własność i sami wykonają remont. Burmistrz Olecka dodał, że w jego opinii to podmiot prowadzący działalność gospodarczą powinien będąc właścicielem dbać o własny warsztat pracy. Tak jest w innych samorządach, np. w Ełku. W przypadku, gdyby modernizację budynku przeprowadziła gmina, wzrosłyby ceny dzierżawy lokali. Koszty remontu sięgają ok. 3 mln zł. Kilkakrotnie podejmowano z lekarzami rozmowy w omawianej sprawie. Początkowo byli oni bardzo zainteresowani zakupem budynku przychodni, w tej chwili nie wiadomo czy przystąpią do przetargu. Jeśli Rada Powiatu przyjmie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny, budynek zostanie wyceniony, a następnie ogłoszony zostanie przetarg skierowany do podmiotów świadczących usługi medyczne. Nie można ograniczyć przetargu jedynie do lekarzy z terenu Olecka, czy też tych podmiotów, które zawarły umowy z NFZ Odział w Olsztynie. Zatrudnione pielęgniarki mają podpisane umowy                                 z poszczególnymi lekarzami. Burmistrz Olecka powtórzył, że zakupu przedmiotowego obiektu będą mogli dokonać lekarze zawiązując np. spółkę. Jeśli nie dojdzie do sprzedaży, trzeba będzie w szybkim tempie podjąć inną decyzję, bowiem opieka medyczna musi być świadczona. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji  stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu), Rada Powiatu                 w obecności 15. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/54/07 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny.  (uchwała w załączeniu – zał. nr 13  do nin. protokołu).
Ad.15c. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15. radnych podjęła przy 12. głosach za i 3. wstrzymujących się uchwałę nr VIII/55/07 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007 (uchwała w załączeniu – zał. nr 14  do nin. protokołu). 
Ad.15d. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/56/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie (uchwała w załączeniu – zał. nr 15  do nin. protokołu).
Ad.15e. Jako pierwszy głos zabrał radny Leszek Gałczyk zwracając się do Starosty                          z pytaniem, jakie kredyty powiat będzie spłacał następnym kredytem? Zgodnie z treścią projektu uchwały, kredyt ma być zaciągnięty na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2007 rok. Radny stwierdził, że w każdej uchwale o zaciągnięciu kredytu podaje się, z jakich źródeł kredyt będzie spłacany.                    Czy w uchwałach w sprawie zaciągnięcia kredytów podjętych wcześniej, a które teraz mamy spłacać zaciągnięciem kolejnego zobowiązania był zapis, że kredyt będzie spłacany następnym? Jeżeli nie, dlaczego zaciągnięte kredyty spłacamy kolejnym? Radny podkreślił, że od ponad 8. lat uczestniczy w działalności samorządowej i nie spotkał się z tym, aby dochodziło do takich sytuacji. We wrześniu 2006r. także zaciągnięto kredyt obrotowy więc cyt. ”finansowa pętla na powiecie się zaciska”. Jest to najgorsza sytuacja, jaka może być. Sytuacja powiatu jest dramatyczna, w kasie nie ma pieniędzy. Radny ponownie zwrócił się              z pytaniem, jakie kredyty mają być spłacane zaciągnięciem kolejnego zobowiązania i czy                 w poprzednich uchwałach kredytowych były zapisy, że zobowiązania będą spłacane zaciąganiem nowych? Jeśli nie było takich zapisów, dlaczego tak się dzieje?

Starosta powiedział, że powiat przynajmniej od 5. lat funkcjonuje na zasadzie zaciągania kredytów. W tym roku mamy zaciągnąć kredyt obrotowy długoterminowy                    w kwocie 918 528 zł. Realizowane w 2007r. inwestycje i wydatki majątkowe w kwocie 901 525 zł powiat finansuje własnymi środkami, zatem obie te kwoty (wydatki inwestycyjne  i wysokość kredytu) w zasadzie się równoważą. Wielkość zadłużenia powiatu stopniowo ulega zmniejszeniu i powiat znajduje się w grupie samorządów z zadłużeniem poniżej 40%. Powiat mógłby jedynie spłacać zadłużenie i nie podejmować nowych inwestycji,                          a w poprzedniej kadencji   zrealizowano ich dużo korzystając z możliwości dofinansowania ze źródeł zewnętrznych. Zaciągnięcie kredytu o jakim mowa wynika z przyjętej uchwały budżetowej na rok 2007, w tej chwili Starosta nie jest jednak przygotowany aby odpowiedzieć, które konkretnie zobowiązania będą spłacane zaciągnięciem kolejnego. Poprosił o odpowiedź na pytanie Skarbnika Powiatu Krystynę Czuper.

Pani Krystyna Czuper powiedziała, że wcześniej kredyty były zaciągane na  sfinansowanie wkładu własnego  powiatu wymaganego przy realizacji inwestycji z udziałem środków zewnętrznych. Spłata kredytów odbywa się zgodnie z umową, w ratach. W roku 2007 powiat musi spłacić raty kredytów inwestycyjnych i kredytów bieżących. W tym roku musiała być spłacona pożyczka zaciągnięta w 2003r. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie z przeznaczeniem na roboty budowlane – hala sportowa przy ZST w Olecku. Spłata pożyczki w br. wynosiła 36 000 zł. Ponadto powiat zaciągał kredyty z przeznaczeniem na modernizację szpitala w Olecku i inne realizowane inwestycje. Zobowiązania są systematycznie spłacane. Spłata kredytów w tym roku dotyczy kwoty 1 231 094 zł. Zaciągane są także pożyczki na prefinansowanie zadań. Po zakończeniu inwestycji i rozliczeniu pożyczki są spłacane. Suma spłat łącznie z pożyczkami wynosi 1 979 262 zł. Powiat musi spłacać raty kredytów systematycznie, w przeciwnym razie będzie zmuszony płacić odsetki karne, do czego nie można dopuścić ponieważ nastąpi krach. Zaciągnięcie kredytu jest konsekwencją przyjęcia i realizowania uchwały budżetowej na              rok 2007. 

Radny Leszek Gałczyk stwierdził, że skoro pyta Starostę, jakie kredyty będą spłacane dzięki zaciągnięciu nowego, i Starosta nie jest przygotowany do udzielenia odpowiedzi, radny nie wie, co Starosta robi w tym miejscu. Zarząd Przygotował projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z przeznaczeniem na pokrycie deficytu  oraz spłatę rat kapitałowych kredytów i pożyczek i Starosta nie wie, jakie to są kredyty i pożyczki. Jeśli tak, powinien poprosić o przerwę, ustalić odpowiedź i przedstawić Radzie. Być może wiedzę taka posiada Pani Wicestarosta?

Starosta poprosił, aby radny go nie obrażał. Dodał, że będą spłacane raty kapitałowe kredytów i pożyczek planowane w budżecie powiatu na rok 2007 i wynikające z ustalonych terminów spłat. 


Radny Leszek Gałczyk nadmienił, że pytał czy wcześniejsze uchwały o zaciągnięciu kredytów na poszczególne inwestycje i inne zadania posiadały zapis, że będą spłacane                   z następnych kredytów, czy też miały zapis, że źródłem ich spłaty będą dochody własne powiatu. Jeśli był zapis, iż źródłem spłaty zobowiązań będą dochody własne powiatu, Starosta wprowadził Radę w błąd. Poprosił o przedstawienie takiej informacji. Radny stwierdził, że            w jego opinii w czasie ostatnich 4. latach Starosta zapętlił finansowo powiat i na dzień dzisiejszy nie ma innego wyjścia niż zaciąganie kredytów. Dodał, że poparłby projekt uchwały, gdyby przedstawiono jakiś plan oszczędnościowy dla powiatu. Takiego programu nie ma, chociaż zawsze są jakieś możliwości zaoszczędzenia . Cyt.: „Obecnemu Zarządowi chodzi o to, jak dotrwać jeszcze jeden miesiąc i wziąć pensję. Jeżeli radni zgadzali się na taką sytuację, że zamierza się powiat utopić … A Pan starosta rozbija kredyt na kolejne lata. Nie będzie już wtedy prawdopodobnie tego Starosty, tylko ten który przyjdzie i następna  Rada, która za głowę się złapie, czego dokonano. Kredyty spłacano kolejnymi kredytami branymi co pół roku (…). Ten Zarząd przez pół roku nie przedstawił żadnego programu oszczędnościowego”.

Głos zabrał radny Jarosław W. Kuczyński. Powiedział, że radny Leszek Gałczyk demonizuje sytuację. Nie zgadza się z opinią, że powiat jest w zapaści finansowej i grozi nam ogromne niebezpieczeństwo. Powiat ma strategię spłaty kredytów i jest ona realizowana. Zadłużenie powiatu nie wzrasta, a prawdopodobnie będzie spadać. Być może niezbyt dobrze został sformułowany cel, na jaki ma być zaciągnięte zobowiązanie. Radny dodał, że także uważa, iż kredyt powinno się spłacać z dochodów własnych. Jeśli brakuje funduszy na bieżące funkcjonowanie jednostek czy instytucji, trzeba zaciągnąć kredyt. Na tle sytuacji jaka ma miejsce w innych powiatach w kraju, powiat olecki nie jest upadającym samorządem. 


Radny Andrzej E. Steckiewicz stwierdził, że Pani Skarbnik mogłaby  w tej chwili udzielić informacji, o jakie pytał radny Leszek Gałczyk po wcześniejszym odnalezieniu niezbędnych materiałów.

Pani Skarbnik opuściła salę obrad celem przygotowania się do udzielenia wyjaśnień. Po powrocie udzieliła następujących informacji: w 2005r. zaciągnięto kredyt obrotowy                       z przeznaczeniem na  finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach powiatu. W tym roku spłaca się z tego tytułu 650 000 zł. Oprócz tego powiat spłaca kredyt inwestycyjny zaciągnięty na budowę szpitala w 2002r. – rata kredytu wynosi 100 000 zł oraz kredyt na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia                              w planowanych dochodach i na częściowe pokrycie strat i zobowiązań likwidowanego                 SP ZOZ w Olecku zaciągnięty w 2003r. – spłata w tym roku dotyczy kwoty 200 000 zł.                W dalszej kolejności powiat jest zobowiązany do spłaty kredytu inwestycyjnego zaciągniętego w 2003r. na budowę sali gimnastycznej - rata spłaty wynosi 100 000 zł, kredytu obrotowego zaciągniętego w 2004r. na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia  w planowanych dochodach i na spłatę rat kredytu w wysokości 106 568 zł oraz 36 000 zł pożyczki zaciągniętej na modernizację systemu grzewczego w ZST z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. Powiat spłacał także pożyczki zaciągnięte na prefinansowanie inwestycji, tj. na przebudowę drogi Olecko-Świętajno-Dunajek oraz Krupin-Wojnasy, etap I przez wieś Markowskie. Środki od instytucji wdrążającej wpłynęły                         i zobowiązania o jakich mowa zostały spłacone. Spłata bieżących zobowiązań wynosi 1 900 000 zł, spłata rat kredytów zaciągniętych w poprzednich latach  1 231 094zl i 36 000 zł z tytułu zaciągniętej  pożyczki. Pani Skarbnik dodała, że w części uchwał o zaciągnięciu zobowiązań były zapisy mówiące, iż źródłem spłat będą dochody własne, subwencje, otrzymane pożyczki na prefinansowanie. W innych jako źródło spłat były wskazywane kredyty oraz wolne środki pozostające na koniec roku ze spłaty kredytów. W uchwałach są też zapisy o spłacie zobowiązania z dochodów własnych powiatu i otrzymywanych subwencji. 

Więcej pytań nie było.  Po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15. radnych podjęła przy 11. głosach za,  2. głosach przeciwko i 2. wstrzymujących się uchwałę  nr VIII/57/07 w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2007 rok (uchwała w załączeniu – zał. nr 16  do nin. protokołu).
Ad.15f. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Komisja Statutowa dokonała zmian w Statucie Powiatu niezbędnych dla poprawy funkcjonowania Rady. W dalszej kolejności przewodniczący komisji stałych poinformowali o pozytywnych opiniach z posiedzeń komisji                            w przedmiotowej sprawie (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu). 
Głos zabrał radny Leszek Gałczyk. Zwrócił uwagę, że Komisja Statutowa  zaproponowała zmiany w § 16 ust. 1 pkt 1 Statutu, który otrzymuje brzmienie „1) co najmniej 3 radnych”. Jednocześnie nie wprowadzono tej samej zmiany w innym miejscu,                              tj. w Regulaminie Rady Powiatu Oleckiego stanowiącym załącznik Nr 2 do Statutu Powiatu Oleckiego. Konsekwentnie trzeba by zmienić zapis w  § 11 ust. 1 pkt. 1 cytowanego załącznika. Powinien otrzymać on brzmienie: „1) co najmniej 3 radnych”. Nie może być rozbieżności, a powstały one prawdopodobnie z powodu przeoczenia. 

Innych uwag nie było. Rada Powiatu w obecności 15. radnych podjęła przy 14. głosach za  i 1. wstrzymującym się uchwałę nr VIII/58/07 w sprawie zmiany Statutu Powiatu Oleckiego wraz z zapisem w § 11 ust. 1 pkt. 1 Regulaminu Rady Powiatu Oleckiego stanowiącym załącznik Nr 2 do Statutu Powiatu Oleckiego w brzmieniu: „1) co najmniej 3 radnych” (uchwała w załączeniu – zał. nr 17  do nin. protokołu). 
Ad.16. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski radnych udzielał Starosta. Odnośnie interpelacji radnego Andrzeja Dunaja dotyczącego oferty osoby prywatnej przejęcia opieki nad kortem tenisowym przy ZST w Olecku poinformował, że sprawa była rozpatrywana na dwóch posiedzeniach Zarządu. Udzielenie odpowiedzi wymaga sięgnięcia do dokumentów źródłowych, wobec czego nastąpi to w terminie późniejszym, na piśmie. Odnośnie pytania dotyczącego rozważenia  możliwości  budowy wyjazdu przy posesji  Pana Rekucia Starosta poinformował, że sprawa była rozpatrywana na posiedzeniu powołanej przez Starostę                   i Burmistrza Olecka specjalnej komisji, w miesiącu marcu br. Zgodnie z przebiegiem rozmów powiedział, że we wzmiankowanym miejscu będzie przebiegała droga pożarowa do szpitala. Jest natomiast możliwość skomunikowania z ulicą 11-ego Listopada i drogą w kierunku Giżycka. Taka koncepcja była przedstawiana przez Burmistrza Olecka. Jeśli chodzi                       o stwarzanie niebezpieczeństwa drogowego przez kierowców parkujących samochody przy barze „U Czarnego” przy skrzyżowaniu ul. Gołdapskiej i Gdańskiej w Olecku, Starosta poprosił służby mundurowe o ustosunkowanie się do prośby radnego na piśmie. Sygnalizowany problem zalegania ziemi na poboczu drogi przy cmentarzu może być rozwiązany jedynie przez zarządcę drogi. Jeśli chodzi o plany likwidacji internatu ZST                 w Olecku Starosta przypomniał, że w kwietniu br. Rada Powiatu pozytywnie zaopiniowała wnioski i propozycje Zarządu do ulepszenia bazy placówek oświatowych do końca kadencji. Według rozeznania przeprowadzonego na potrzeby sporządzonego materiału wynika, że dla zapewnienia uczniom szkół ponadgimnazjalnych bazy noclegowej wystarczy jeden internat. Pan Roman Prawda zwrócił się do nas z pismem z którego wynika, iż z powodu braku pracowników poszukuje miejsca, gdzie mógłby ulokować pracowników ze Wschodu - Polaków z Białorusi lub z Ukrainy. Jeśli chodzi o samą procedurę likwidacji internatu, są sprzeczne opinie w tej sprawie radcy prawnego Eugeniusza Noga oraz Kuratorium Oświaty Delegatura w Ełku. W związku z tym wystąpiono o wyjaśnienia  do Ministerstwa Edukacji Narodowej. W odpowiedzi na wniosek radnego Janusza M. Hendzel (w pkt 9 posiedzenia) Starosta poinformował, że powołano 3 zespoły, które mają zajmować się pozyskiwaniem środków zewnętrznych z przeznaczeniem na: inwestycje drogowe – nadzór nad zespołem sprawuje Sekretarz Powiatu Edward Adamczyk, poprawę bazy szkolnictwa zawodowego – nadzór nad zespołem sprawuje Wicestarosta Maria W. Dzienisiewicz, termomodernizację obiektów powiatowych – nadzór nad zespołem sprawuje Starosta.  

Na pozostałe zapytania udzielono odpowiedzi w trakcie posiedzenia. 
Ad.17.  Nie było. 
Ad.18.  W imieniu nieobecnego Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej                  w Olecku Starosta złożył radnym serdeczne podziękowania za podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zakup samochodu ratowniczo - gaśniczego dla tutejszej jednostki. 
Ad.19.  Przewodniczący Rady Powiatu złożył radnym życzenia udanej przerwy w obradach  w związku z sezonem urlopowym. Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała Urszula Sawicka                                   Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz
podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         Przewodniczący Rady Powiatu
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