
Protokół nr IX/07 
z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 30 sierpnia 2007r. 
odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                    w godz. 14.00 – 16.00    
    Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15. radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 14. /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu i naczelników Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby /lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu/.  W dalszej kolejności przypomniał ustalony wcześniej porządek obrad:    
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski i oświadczenia radnych.

7. Wnioski Komisji Stałych Rady.
8. Informacja z wykonanych zadań z zakresu geodezji, kartografii i katastru. 

9. Podsumowanie I półrocza 2007r. w zakresie zbycia mienia powiatu. 

10. Sprawozdanie z realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2007r., sprawozdania z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku                 w likwidacji oraz Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej         w Jaśkach za I półrocze 2007r. 

11. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli za I półrocze 2007r. 

12. Funkcjonowanie ochrony zdrowia w powiecie, w tym wykonanie kontraktów za I półrocze 2007r. Działalność spółki „Olmedica” i Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej w Jaśkach za I półrocze 2007r. 

13. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008. 

14. Podjęcie uchwał:

a. w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego aktualnej sytuacji w ochronie zdrowia, 

b. w sprawie zatwierdzenia zmian w Regulaminie Organizacyjnym Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Długoterminowej              w Jaśkach k/Olecka,

c. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,
d. w sprawie określenia zasad udzielenia i rozmiaru zniżek oraz zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w publicznych placówkach oświatowych podległych powiatowi oleckiemu,
e. w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie z powiatami subregionu ełckiego w celu rozwoju regionalnego,     
f. w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007,
g. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. 
15. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

16. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

17. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
18. Zamknięcie obrad.         
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
Ad.1. Otwarcie sesji nastąpiło według ustalonego harmonogramu posiedzenia.

Ad.2. Protokół z ostatniej sesji przyjęto jednogłośnie. 
Ad.3. Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu nr 3  do nin. protokołu).

Na zakończenie wystąpienia Starosta nadmienił, że efektem spotkania                                 z Komendantem Głównym PSP w dniu 24 sierpnia br.  było otrzymanie zapewnienia                      o dofinansowaniu zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla tutejszej jednostki                      w wysokości 300 000 zł. Środki finansowe na zakup sprzętu pochodzić będą oprócz tego od samorządów gminnych, powiatu oraz dzięki zaciągnięciu pożyczki z WFOŚiGW w Olsztynie                   w kwocie 60 000 zł, co da łączną kwotę 400 000 zł. Po przyjęciu w dniu dzisiejszym stosownych uchwał będzie można rozpocząć działania zmierzające do doposażenia KP PSP   w Olecku. Spotkanie z Anną Szyszka Wojewodą Warmińsko-Mazurskim nie przyniosło oczekiwanych rezultatów i nie otrzymamy z tego źródła żadnego dofinansowania do zakupu samochodu strażackiego o jakim była mowa.  

W związku z wystąpieniem Starosty głos zabrał radny Leszek Gałczyk. Zapytał, czy umorzenie postępowania Prokuratury Rejonowej w Ełku w sprawie podejrzenia nieprawidłowości przy likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych (ZSLiZ) w Olecku dotyczy zawiadomienia złożonego przez radnego Kazimierza Iwanowskiego? Wobec potwierdzenia, że mowa była o postępowaniu            w związku z zawiadomieniem radnego Kazimierza Iwanowskiego, radny Leszek Gałczyk poprosił o dostarczenie mu kopii uzasadnienia do postanowienia Prokuratury. Radny dodał jeszcze  cyt. „w głowie się nie mieści, że okradziono na ok. 430 000 zł Gospodarstwo Rolne, a Prokuratura mówi, że nie było czynu zabronionego”.  W dalszej kolejności radny Leszek Gałczyk powiedział, że radny Kazimierz Iwanowski został powiadomiony o umorzeniu śledztwa, jednakże nie otrzymał żadnego uzasadnienia do postanowienia, tymczasem jest klauzula mówiąca o możliwości złożenia pisemnego zażalenia na postanowienie. Zapewne biegną już wskazane w postanowieniu terminy na złożenie odwołania i być może szansa na wniesienie go przepadnie. Radny dodał cyt. „nie odpuszczę, nie z takimi prokuratorami                w Ełku walczyłem i będę walczył bo jest to dla mnie dziwne, że okradziono Gospodarstwo Rolne, a nie dostarczono radnym jako funkcjonariuszom publicznym uzasadnienia, żebyśmy mogli się do niego ustosunkować”.  Zapytał Przewodniczącego Rady Powiatu, czy minął już termin na złożenie zażalenia na postanowienie?

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że postanowienie o umorzeniu śledztwa wpłynęło do Starostwa Powiatowego w Olecku w dniu 24 sierpnia 2007r., a następnie odczytał pouczenie do postanowienia. 
Radny Leszek Gałczyk zapytał Starostę, dlaczego radni którzy są stroną                            w postępowaniu nie otrzymali uzasadnienia do postanowienia Prokuratury Rejonowej                        w Ełku?  Wyraził opinię, że celowo uniemożliwia się radnym złożenia na nie zażalenia. 
W dalszej kolejności głos zabrał radny Kazimierz Iwanowski, który złożył do Prokuratury zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa.  Powiedział cyt. „dwa czy trzy dni temu otrzymałem coś w rodzaju pisemka. Byłem zaskoczony bo wiedziałem, że takie postępowanie powinno być zakończone postanowieniem, na które stronie służy odwołanie. Ja dostałem tzw. świstek mówiący tylko o tym, iż postępowanie w sprawie zostało umorzone. Nie ma terminów, nie ma pouczenia o odwołaniu, nie ma uzasadnienia, dlatego spokojnie czekałem na postanowienie co jest istotne, bo od postanowienia służy mi odwołanie. Tyle mam w tej sprawie do powiedzenia.  Sprawa jest co najmniej niejasna, bo termin jest zawity. Po jego upływie tracimy możliwość dociekania w tej sprawie”. Radny poprosił w tym momencie o pomoc radcę prawnego Eugeniusza Nogę. 

Radny Leszek Gałczyk zapytał radcę prawnego,  kto jest stroną w prowadzonym postępowaniu?
Radca prawny zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi po zapoznaniu się                         z postanowieniem Prokuratury Rejonowej w Ełku. 

Ad. 4. Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 4  do nin. protokołu).   


W związku z wystąpieniem Przewodniczącego Rady Powiatu głos zabrał radny Leszek Gałczyk. Poprosił o wyjaśnienie okoliczności w jakich Wojewoda Warmińsko-Mazurski postanowił o wymierzeniu Staroście kary pieniężnej w wysokości 392.500 zł. Zapytał, co było przyczyną tak długiego okresu nie wydania pozwolenia na rozbudowę budynku mieszkalnego i kto pokryje koszty z tym związane? Czy Starosta ma jakiś pomysł, aby ci, którzy są winni przekroczenia stosownych terminów ponieśli finansowe kary? Radny dodał, że jeśli odpowiada za powyższe Zarząd Powiatu, który nie dopilnował właściwego załatwienia sprawy, będzie wnioskował o obciążenie wszystkich osób za niedopilnowanie  wydania pozwolenia o jakim mowa. Dodał cyt. „najwyższa pora, aby urzędnicy w tym kraju odpowiadali finansowo za swoją nieudolność i brak kompetencji. Chciałbym, żeby Olecko było przykładem tego. Zaprosimy tu telewizję i pokarzemy jak ci, którzy narazili powiat na straty zapłacą za to z własnych pieniędzy”. 

Starosta wyjaśnił, iż w dniu 1 kwietnia 2004r. do Starostwa Powiatowego w Olecku wpłynął wniosek Pani Wiesławy Dubowskiej dotyczący wydania pozwolenia na rozbudowę budynku mieszkalnego w Plewkach. Pozwolenie na budowę wydano po 48. dniach. Odwołanie od decyzji wniosła Pani Bożena Kozłowska, tj. kuzynka Pani Dubowskiej, która jest współwłaścicielką nieruchomości (droga dojazdowa do posesji  na działce Pani Kozłowskiej). W dniu 12 lipca 2004r. Wojewoda Warmińsko-Mazurski po rozpoznaniu odwołania uchylił zaskarżoną decyzję Starosty Oleckiego w całości i przekazał do powtórnego rozpatrzenia. W dniu 19 października 2004r. wpłynęły do Starostwa akta sprawy przekazane przez Wojewodę. Starosta dodał, że więcej szczegółów dotyczących sprawy może podać Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa w/m Krzysztof Wojciechowski. Nadmienił, że Pani Dubowska była cały czas informowana o potrzebie uzupełnienia złożonej dokumentacji, czego nie uczyniła, a co było przyczyną opóźnienia wydania decyzji. Przez zapomnienie pozwolenie zostało wydane z przekroczeniem właściwego terminu. W dniu              16 lutego 2007r. zapadła decyzja o odmownie wydania pozwolenia o jakie ubiegała się Pani Dubowska, ponieważ nie przedłożyła decyzji Burmistrza Olecka o warunkach zabudowy                i zagospodarowania ternu, ani też nie przedstawiła dokumentów, o których była mowa                   w decyzji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 12 lipca 2007r. Kara w wysokości 392.500 zł wynika z terminu opóźnienia (785 dni x 500 zł za każdy dzień zwłoki = 392.500 zł). Starosta poinformował, iż złożył zażalenie na postanowienie Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, z którym można się zapoznać. W tej chwili nie ma jeszcze rozstrzygnięcia. Dodał: cyt. „Osobiście wstydzę się za takie załatwianie sprawy. Czekamy na rozpatrzenie zażalenia przez Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Warszawie”. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że skoro Starosta wstydzi się za takie załatwianie sprawy, jaką karę ponieśli urzędnicy Starostwa?

Starosta odpowiedział, że na pierwszym posiedzeniu kadry kierowniczej  po wydaniu postanowienia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o jakim mowa, naczelnicy wydziałów zostali zapoznani ze sprawą i uwrażliwieni w temacie uważanego załatwiania wszystkich kwestii kierowanych do urzędu.  W dniu dzisiejszym miało miejsce spotkanie w przedmiocie, o który pytał radny  z radcą prawnym i kadrową. Postanowienie o sposobie wymierzenia kary jest dyskutowane. 

Głos zabrał radny Andrzej E. Steckiewicz, prosząc o wypowiedź w omawianym temacie Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa w/m. Powiedział, że ma świadomość, iż decyzję przygotowuje kilka osób. Tak długie opóźnienie jest dla radnego niezrozumiałe. 

Głos zabrał Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa Krzysztof Wojciechowski. Powiedział cyt. „gdyby nie było kłótni między rodziną, takiej sytuacji prawdopodobnie by nie było. Myśmy pozwolenie wydali nie przeciągając tematu, natomiast stał się jak się stało. Kuzynka się odwołała od tego. Podnosiła temat, że nie uczestniczyła jako strona w postępowaniu, jednakże decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowaniu terenu wydał Burmistrz Olecka. Myśmy jej nie pominęli. Generalnie chodzi tutaj o kłótnię. Błąd              z naszej strony był taki, że rozmawialiśmy z Panią Dubowską, a nasze postępowanie powinno pójść w tę stronę, że  musi ona mieć nową decyzję o warunkach zabudowy. Dalszy tok sprawy uzależniony był od przedłożenia tego dokumentu. Sprawa leżała na półce”. 

Przewodniczący Rady Powiatu podsumował wystąpienia stwierdzeniem, że w tej chwili nie nastąpi żadne rozstrzygnięcie i należy oczekiwać decyzji w sprawie  Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Warszawie. Nie ulega wątpliwości, że grozi nam znalezienie źródła sfinansowania kary w wysokości 392.500 zł. Jest to poważna kwota. Szereg rozmów odbywało się ustnie, a potrzebne dokumenty miały być doniesione                     „na słowo”. 

Głos w przedmiotowej dyskusji zabrał radny Jarosław W. Kuczyński. Wyraził opinię, że taki a nie inny tok sprawy wynikał stąd, że urzędnicy chcieli pomóc, czekali na doniesienie niezbędnych dokumentów. Wyszło jak wyszło i to przypadek, że teczka gdzieś się zawieruszyła. Nie byłoby prawdopodobnie problemu, gdyby Wydział Architektury (…) wydał od początku negatywną decyzję, tylko że cyt. „my chcemy ludziom pomagać, iść na rękę, być urzędem który wychodzi naprzeciw człowiekowi a nie z miejsca go skreśla”. 
Ad.5. Zgłoszono następujące interpelacje i zapytania:
· radny Andrzej Dunaj – jaki jest stan zaawansowania rozpatrzenia sprawy Pani Jolanty Sokołowskiej prowadzonej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie (PCPR)                w Olecku? Jest to najstarsza z dzieci – sierot po zmarłych rodzicach: matka zmarła 5 lat termu, ojciec miesiąc temu. Rodzinie pomagają w tej chwili doraźnie ludzie dobrej woli, a znajduje się ona w bardzo trudnej sytuacji materialnej.  Najstarsza z rodzeństwa ma  26 lat i wyraziła wolę przejęcia opieki nad młodszymi sierotami. Sprawę trzeba by załatwić jak najszybciej poprzez  nadanie Pani Sokołowskiej statusu rodziny zastępczej;
· radny Kazimierz Iwanowski – jak przebiegają prace dotyczące  nowej organizacji ruchu wokół Placu Wolności w Olecku? Była mowa o tym, że sprawa zostanie zakończona           w lipcu - sierpniu br., jednak zaplanowane spotkanie z wykonawcą nie odbyło się; 
· radny Kazimierz Iwanowski – przyjęty system sprzątania ulic w Olecku znajdujących się w gestii powiatu nie sprawdza się i w odczuciu radnego jest brudno. Mają miejsce przepychanki typu: kto jest temu winien, które ulice utrzymuje w czystości powiat,                a które gmina itd. Radny wniósł o rozważenie zmiany istniejącego stanu rzeczy; 
· radny Kazimierz Iwanowski – dlaczego tak długo trwają (od wczesnej wiosny) i ciągle się przeciągają prace przy budowie parkingu przy Zespole Szkół Licealnych                           i Zawodowych (ZSLiZ) w Olecku? Prace odbywają się za publiczne pieniądze, których częstokroć brakuje. Kiedy zatem zakończą się roboty o jakich mowa, nie jest to przecież aż tak znacząca inwestycja, aby trwały one  tak długo?
· radny Kazimierz Iwanowski – na jakim etapie znajduje się zaawansowanie prac nad opracowywaniem dokumentacji ulic powiatowych na terenie Olecka przeznaczonych do modernizacji w najbliższych latach? W listopadzie br. mija termin składania wniosków o uzyskanie dofinansowania na tego typu inwestycje. Jeśli nie będziemy dysponować projektem technicznym tych ulic, nie będziemy mogli ubiegać się o dofinansowanie zadania ze środków unijnych; 
· radny Kazimierz Iwanowski – czy są, a jeśli tak,  jakie wnioski Rady Nadzorczej  spółki „Olmedica” z ostatniego posiedzenia? Czy spółka będzie zaciągała kredyt w kwocie ponad 700 000 zł?
· radny Kazimierz Iwanowski – czy powiadomiono organy ścigania w związku ze stwierdzoną kradzieżą na terenie budowy szpitala w Olecku oraz kto ponosi odpowiedzialność materialną za skradzione dobro?
· radny Kazimierz Iwanowski – ile lat potrwa jeszcze rozwiązanie problemu niszczejących budynków po rejonowej kolumnie transportu sanitarnego? Przemakają ściany, dach i następuje dewastacja obiektów. Jak długo budynki te znajdują się w gestii „Olmedica” czy Likwidatora?
· radny Kazimierz Iwanowski – jaka jest szansa, że szpital powiatowy w Olecku znajdzie się na krajowej liście szpitali? Ciągle zmieniają się wymagania, jakie należy spełniać, aby się znaleźć w sieci szpitali, zmieniają się także przepisy, napotykamy na różne problemy jak np. kradzież sprzętu z terenu budowy. 
       Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że takie same zarzuty pod kątem czystości w mieście  padały na posiedzeniu Komisji Zdrowia (…) w dniu 22 sierpnia br. W Olecku jest brudno i trzeba by dopilnować, aby miasto sprzątał jeden podmiot. Jest to na pewno jakieś rozwiązanie.  
· radny Leszek Gałczyk – z zapisów jednego z protokołów z posiedzenia Zarządu Powiatu wynika, że na przebudowę szpitala w Olecku brakuje kwoty ogółem brutto – 1 300 000 zł. Jakie dodatkowe prace należy wykonać  w związku z realizacją zadania, dlaczego się one pojawiły i z jakich powodów nie zostały ujęte w pierwotnym kosztorysie? Mowa o dużej kwocie. Cyt. „zakrawa mi to na marnotrawstwo. Jeżeli prace dodatkowe zostałyby ujęte w pierwotnym kosztorysie, otrzymalibyśmy dofinansowanie rzędu ok. 50%. Jeśli dowiadujemy się dzisiaj, że ktoś czegoś nie przygotował, tj. nie przygotował rzetelnego kosztorysu, to na dobrą sprawę straciliśmy połowę tej kwoty. Chodzi o udzielenie odpowiedzi, jaki jest zakres dodatkowych prac i dlaczego nie zostały one uwzględnione w pierwotnym kosztorysie? Jeżeli zmieniły się przepisy                w danym przypadku proszę podać datę zmiany przepisów oraz wskazać miejsce gdzie przepisy te można znaleźć”. Radny dodał, że oczekuje rzetelnej informacji. Zapytał jeszcze, dlaczego we wszystkich materiałach (tak jak w odpowiedzi z dnia  28.08.2007r. udzielonej na wniosek radnej Krystyny Wawrzyn  z posiedzenia Komisji Zdrowia (…) odbytego w dniu 22.08.2007r.) podaje się wyrażone procentowo roboty dodatkowe? Skąd wzięło się wyliczenie, iż roboty dodatkowe nie przekraczają 20% wartości kontraktu? Czy została podpisana z wykonawcą umowa na wykonanie robót dodatkowych?
· radny Andrzej E. Steckiewicz -  czy PZD posiada aktualny plan wycinki drzew przy drogach powiatowych? Wiele osób ginie na drogach; często puste w środku drzewa łamią się pod naporem silniejszego wiatru;  

· radny Andrzej E. Steckiewicz – jakie jest aktualnie bezrobocie na terenie powiatu                w rozbiciu na poszczególne gminy oraz według płci? Czy można określić średnią wysokość  płacy na terenie powiatu? Obserwowalna jest sytuacja, że mimo dość znacznego bezrobocia trudno pozyskać pracowników. 
Ad.6. Nie zabrano głosu. 
Radny Leszek Gałczyk wystąpił  w formalnym wnioskiem, aby Przewodniczący Rady Powiatu rozważył możliwość zmiany konstrukcji porządku obrad poprzez usytuowanie                  w przyszłości punktu „wnioski i oświadczenia radnych” po analizie wszystkich materiałów                i po podjęciu uchwał. Argumentował, że po przyjęciu uchwał nasuwają się często określone wnioski, których nie może zgłosić na tym samym posiedzeniu, ale dopiero na kolejnej sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął wniosek radnego. 

Ad.7. Wniosków Komisji Stałych Rady nie było. 
O godz. 15.00 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 10 min. przerwy. Obrady wznowiono             o godz. 15.10. 

Ad.8. Pytań do  informacji z wykonania zadań z zakresu geodezji i katastru nieruchomości skarbu państwa za okres 01.01.2007 do 30.06.2007r. (w załączeniu – zał. nr 5 do nin. protokołu)                  nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Informację przyjęto jednogłośnie. 

O godz. 15.15 salę obrad opuścił radny Jarosław W. Kuczyński. Liczba radnych obradujących – 13.

Ad.9. Pytań do  informacji z gospodarowania mieniem powiatu w 2007r. (w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu) nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Informację przyjęto jednogłośnie. 

O godz. 15.20 na salę obrad przybył radny Jarosław W. Kuczyński. Liczba radnych obradujących – 14. 
Ad.10. Pytań do  informacji Zarządu Powiatu  o przebiegu wykonania budżetu powiatu za                I półrocze 2007r. (w załączeniu – zał. nr 8 do nin. protokołu) oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego za I półrocze 2007r. Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej            (SP ZOZ) w Olecku w likwidacji (w załączeniu – zał. nr 9 do nin. protokołu) i Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej (SPZZOD) w Jaśkach k. Olecka             (w załączeniu – zał. nr 10  do nin. protokołu) nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania, przedłożone materiały przyjęto jednogłośnie.   

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił uwagę na błędy literowe oraz w opisach tabeli w uchwałach przedłożonych przez Zarząd Powiatu dotyczących sprawozdania finansowego SP ZOZ  w Olecku w likwidacji oraz z wykonania budżetu powiatu za I półrocze br. Poprosił                           o bardziej rzetelne przygotowywanie materiałów. 
Ad.11. Pytań do sprawozdania Komisji Rewizyjnej z planu kontroli na rok 2007 za I półrocze (w załączeniu – zał. nr 11 do nin. protokołu) nie zgłoszono. Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 12. Głos zabrał radny Leszek Gałczyk, zwracając się z następującym zapytaniem: z czego wynika stan należności „Olmedica” na dzień 30.06.2007r. w kwocie 983 958, 51 zł i co się stanie w przypadku gdy nie trafią one w tym roku na konto spółki?

Prezes Zarządu „Olmedica” w Olecku Sp. z o.o. odpowiedziała, że należności                    w kwocie 983 958, 51 zł według stanu na dzień 30.06.2007r. są to głównie należności z tytułu sprzedaży usług medycznych Narodowemu Funduszowi Zdrowia (NFZ) w kwocie 951 280,26 zł. Należności w kwocie 32 678,25 zł od odbiorców indywidualnych są to należności z tytułu zakupionych usług laboratoryjnych, przewozu i spalania odpadów medycznych itp. Wszystkie te zobowiązania wynikają z bieżącej działalności i nie są zobowiązaniami zagrożonymi. W wymienionej kwocie należności nie są uwzględnione zaległe płatności NFZ z tytułu  wykonanych usług ponadlimitowych za rok 2004, o zwrot których szpital będzie się ubiegał. 

Więcej pytań nie było. Po zapoznaniu się z opiniami komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. 
Sprawozdanie z działalności Centrum Medycznego ZOZ w Olecku „Olmedica”                  w Olecku Sp z o.o. za I półrocze 2007r. (w załączeniu – zał. nr 12 do nin. protokołu), informację              z działalności i wykonania budżetu SP ZZOD w Jaśkach k. Olecka za I półrocze 2007r.                 (w załączeniu – zał. nr 13  do nin. protokołu) oraz informację SP ZOZ w Olecku w likwidacji                    o wykonaniu kontraktu z NFZ na usługi zdrowotne w zakresie porad urologicznych                         (w załączeniu – zał. nr 14  do nin. protokołu) przyjęto przy 13. głosach za i 1. wstrzymującym się. 
Ad.13. Pytań do informacji dotyczącej stanu przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008 (w załączeniu – zał. nr 15 do nin. protokołu) nie zgłoszono.  Po odczytaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu) przystąpiono do głosowania. Informację przyjęto przy 13. głosach za                               i 1. wstrzymującym się.
Ad. 14a. Na wstępie Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że na posiedzeniach komisji stałych dyskutowano, czy zasadne jest przyjmowanie przez Radę Powiatu stanowiska                    w sprawie aktualnej sytuacji w służbie zdrowia. Wątpliwe jest, czy nasza uchwała cokolwiek zmieni. Należy oczekiwać, że okres przedwyborczy na pewno zaowocuje różnymi propozycjami rozwiązań w tej sprawie, na ile dobrymi, nie wiadomo. Z prośbą o przyjęcie stanowiska odnośnie obecnego stanu służby zdrowia zwrócił się do Zarządu i Rady Powiatu Związek Powiatów Polskich (ZPP), który ma swoją reprezentację w Sejmie RP oraz                     w komisji trójstronnej. Nasze stanowisko będzie poparciem dla działań podejmowanych przez ZPP w kwestii służby zdrowia. 

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych podjęła przy 11. głosach za i 3. wstrzymujących się uchwałę nr IX/59/07 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego aktualnej sytuacji w ochronie zdrowia (uchwała w załączeniu – zał. nr 16 do nin. protokołu). 
Ad. 14b. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/60/07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Regulaminie Organizacyjnym Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Długoterminowej w Jaśkach k/Olecka (uchwała w załączeniu – zał. nr 17  do nin. protokołu).
Ad. 14c. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/61/07 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (uchwała w załączeniu – zał. nr 18  do nin. protokołu).
Ad. 14d. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/62/07 w sprawie określenia zasad udzielenia i rozmiaru zniżek oraz zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w publicznych placówkach oświatowych podległych powiatowi oleckiemu (uchwała w załączeniu – zał. nr 19  do nin. protokołu).
Ad. 14e. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/63/07 w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie               z powiatami subregionu ełckiego w celu rozwoju regionalnego (uchwała w załączeniu – zał. nr 20  do nin. protokołu).

Starosta nadmienił, że w najbliższym czasie zostaną zawarte podobne uchwały                    o współpracy z samorządami gminnymi z terenu powiatu oleckiego, a wnosił o to na spotkaniu z Wójtami Gmin oraz Burmistrzem Olecka w dniu 27 sierpnia 2007r.  
Ad. 14f. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych podjęła przy 13. głosach za i 1. wstrzymujących się uchwałę nr IX/64/07 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007 (uchwała w załączeniu – zał. nr 21  do nin. protokołu). 
Ad. 14g. Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/65/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. 


Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą, aby do wszystkich uchwał dotyczących zaciągnięcia kredytów czy pożyczek, które obciążają budżet przedstawiać projekcję zadłużenia powiatu. Chodzi o pokazanie, jak przebiega spłata konkretnego zobowiązania              w latach oraz jaka jest łączna kwota zadłużenia powiatu planowana do spłaty                                 w poszczególnych latach). Radny dodał, że niektóre zobowiązania spłaca się środkami własnymi bądź środkami finansowymi pochodzącymi z innych źródeł. W pewnym momencie może jednak okazać się, że nie będziemy dysponować środkami własnymi. 
Ad. 15.  Udzielono odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Jako pierwszy głos zabrał radca prawny Eugeniusz Noga w temacie postanowienia Prokuratury Rejonowej w Ełku o umorzeniu śledztwa w sprawie podejrzenia nieprawidłowości przy likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku. Powiedział, że po odczytaniu uzasadnienia do postanowienia można wyciągnąć następujące wnioski: radny Kazimierz Iwanowski wystąpił do Prokuratury Rejonowej w Ełku zawiadamiając ją o możliwości popełnienia przestępstwa za art. 296§1 kk, tak zakwalifikowano zarzut w Prokuraturze. Cytowany artykuł dotyczy przestępstwa o nadużyciu zaufania wobec właściwego organu poprzez nadużycie udzielonych uprawnień do zajmowania się sprawami majątkowymi lub działalnością gospodarczą lub niedopełnienie ciążącego obowiązku, tzn. ten kto dba o majątek i nim zarządza robi to źle i doprowadza do wyrządzenia znacznej szkody majątkowej  ponosi odpowiedzialność karną z tego artykułu. Zawiadamiającym o podejrzeniu powyższego jest radny. Podejrzanym w sprawie mógłby być albo Zarząd Powiatu, albo ten, kto podjął decyzję o likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku. Prokuratura doszła do wniosku, że podejrzewane przez radnego przestępstwo nie miało miejsca i postanowiono o umorzeniu śledztwa. Nie wiem, czy radny otrzymał postanowienie. Odpowiedź na pytanie, dlaczego Zarząd Powiatu nie zaskarżył postanowienia Prokuratury jest oczywista. Nie mógł zaskarżyć postanowienia, które jest dla niego korzystne, bo dotyczy jego działania, względnie działania dyrektora szkoły, który podejmował decyzję o postawieniu gospodarstwa w stan likwidacji. Powiadamiającym prokuraturę nie była Rada Powiatu. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że w pouczeniu do postanowienia jest zapis mówiący o możliwości wniesienia odwołania przez organ, o jaki organ chodzi?


Radca prawny odpowiedział, że nie zna akt sprawy znajdujących się w Prokuraturze zatem nie może udzielić żądanej odpowiedzi. W pouczeniu jest mowa także o innych podmiotach. Być może oprócz radnego Iwanowskiego ktoś jeszcze występował w sprawie. 


Głos zabrał radny Kazimierz Iwanowski. Powiedział, że nie wie, czy ktoś prócz jego osoby występował o wszczęcie postępowania przez Prokuraturę. W dalszej kolejności powiedział, że nie otrzymał postanowienia Prokuratury w omawianej sprawie, na które służy mu zażalenie do Prokuratury Okręgowej za pośrednictwem podmiotu, który zawiadamiał               o podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Nadmienił, że zawiadamiał Prokuraturę Rejonową            w Olecku, która sprawę przekazała do Ełku. Zapytał, czy prawidłowe jest postępowanie Prokuratury, która nie przesłała mu postanowienia?

Radca prawny powiedział, że jeśli radny nie otrzymał postanowienia o jakim mowa, prawdopodobnie postępowanie Prokuratury jest niewłaściwe. Nie ma natomiast wiedzy, czy rzeczywiście nie zostało ono radnemu doręczone. 


Radny Kazimierz Iwanowski oświadczył, że nie otrzymał postanowienia, a zażalenie może złożyć jedynie na postanowienie. 
Głos zabrała Wicestarosta Maria W. Dzienisiewicz. Powiedziała, że radny kiedy otrzymał informację o umorzeniu śledztwa powinien był wystąpić o uzyskanie postanowienia wnosząc określoną opłatę. Dodała, że po wpłynięciu postanowienia do Starostwa, natychmiast pismo było dekretowane i można było się z nim zapoznać. 

Przewodniczący Rady Powiatu nadmienił, że chodzi tu o to, że radny nie znalazł postanowienia w Internecie. 
Radny Kazimierz Iwanowski wystąpił do radcy prawnego z następującym zapytaniem cyt. „jeśli jako radny, tj. funkcjonariusz publiczny występuję do Prokuratury o wszczęcie śledztwa czy nie jest bzdurą, że muszę wnosić jakieś opłaty, ażeby uzyskać postanowienie             w tej sprawie”?
Radca prawny Eugeniusz Noga powiedział, że nie umie tego stwierdzić, ponieważ nie zajmuje się prawem karnym. 

Na tym dyskusję w przedmiotowej sprawie zakończono.


W dalszej kolejności Starosta poprosił Dyrektora PCPR w Olecku Wiesławę Szymczyk o udzielenie odpowiedzi w sprawie podnoszonej przez radnego Andrzeja Dunaja. 

Pani Wiesława Szymczyk odpowiedziała, że temat jest jej znany. Pani Sokołowska ubiegała się o przejęcie opieki nad młodszym rodzeństwem jeszcze przed śmiercią ojca. Wszczęto procedurę w tej sprawie, jednakże odstąpiono od powyższego, kiedy zmieniła decyzję nie chcąc robić przykrości ojcu poprzez odebranie mu władzy rodzicielskiej. Sprawę uruchomiono ponownie po śmierci ojca Pani Sokołowskiej i będzie ona rozpatrywana sądownie na początku września br. Po uprawomocnieniu się wyroku działania podejmie PCPR przyznając środki finansowe na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci                    w rodzinie. Jest już przyznana renta rodzinna dla dzieci, pomocy udziela także gmina. 

W dalszej kolejności Starosta poprosił o zabranie głosu przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg (PZD) w Olecku Tomasza Nejferta w sprawach leżących w kompetencji PZD. Wyjaśnił jeszcze, że prace przy budowie parkingu przy ZSLiZ w Olecku  są wykonywane przez pracowników robót publicznych, stąd trwają tak długo. Planuje się zakończyć roboty do końca przyszłego tygodnia, nie wiadomo jednakże czy się to uda. 

Głos zabrał Dyrektor PZD Tomasz Nejfert. Powiedział, że zadanie reorganizacja ruchu wokół Placu Wolności  zgodnie z umową dotyczy terminu do 3 września br. Trudności w zorganizowaniu spotkania konsultacyjnego z udziałem projektanta, na które m.in. byli zapraszani radni, wynikały z przyczyn losowych dotyczących osoby projektującej. Przed ostatecznym przyjęciem projektu nanoszone są jeszcze poprawki, bowiem nie może być mowy o żadnych niedociągnięciach. Jeśli chodzi o sprzątnie ulic miejskich, lepsze rezultaty można by osiągnąć desygnując na ten cel większe środki finansowe oraz poprzez zastosowanie sprzątania metodą ryczałtową: sprzątnie miasta nie poprzez ręczne sterowanie, ale w rozliczeniu miesięcznym w zamian za utrzymanie ulic w czystości. Na to jednak potrzebne są znaczne fundusze; na pewno nie takie, jakie posiada PZD w br. W odniesieniu do opracowania dokumentacji na ulice przeznaczone do modernizacji na terenie Olecka Dyrektor PZD nadmienił, że projekty mają być gotowe w terminie do 30 listopada br. W tej chwili cały blok tych ulic został podzielony na 3 strefy. Na dzień dzisiejszy opracowana jest koncepcja dotycząca jednej strefy. Pan Tomasz Nejfert stwierdził, że nie słyszał, aby                     30 listopada br. mijał jakiś termin na składanie wniosków o dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych, co potwierdził Starosta dodając, że RPO dla naszego województwa nie został jeszcze przyjęty. Dyrektor PZD nadmienił, że na podstawie posiadanych doświadczeń może stwierdzić, że ogłoszenie konkursu może nastąpić najwcześniej dopiero w I kwartale następnego roku. W odniesieniu o pytanie dotyczące harmonogramu wycinki drzew przy drogach powiatowych Pan Nejfert odpowiedział, że  PZD każdego roku sporządza taki harmonogram. Wycinka drzew ma miejsce w sezonie zimowym, kiedy drzewa zamierają.          W sezonie wiosennym i letnim ma miejsce zbieranie informacji dla opracowania planu wycinki drzew, a następnie jednostka występuje blokami do poszczególnych gmin o wydanie stosownej decyzji. Po jej otrzymaniu ogłaszany jest przetarg na wykonanie prac. Dyrektor PZD wyraził opinię, że wszystkie drzewa rosnące w koronie dróg zasłaniające jezdnię                      i pobocze trzeba by wyciąć dla zachowania większego bezpieczeństwa użytkowników dróg. Pojawia się tu jednakże problem ewentualnych wystąpień ekologów.  

W dalszej kolejności Starosta poinformował, że nie ma żadnych wniosków                           z ostatniego posiedzenia Rady Nadzorczej spółki „Olmedica”. W odpowiedzi na pytanie, czy „Olmedica” będzie zaciągała kredyt, Starosta powiedział, że spodziewane środki finansowe             z Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie w kwocie ok. 300 000 zł z realizacji zadania dofinansowanego w ramach ZPORR planuje się przeznaczyć na potrzeby spółki. Wyraził nadzieję, że środki te będą mogły być szybko uruchomione przez instytucję wdrażającą. Jeśli chodzi o budynki po byłym pogotowiu, złożono ofertę ich dzierżawy lub sprzedaży. Wpłynęła  w zeszłym tygodniu i aktualnie prowadzone są rozmowy w tej sprawie. Na pytanie, czy powiadomiono organy ścigania o kradzieży na terenie budowy szpitala Starosta poinformował, że skradziono 6 silników, co  prawdopodobnie miało miejsce w sytuacji gdy budowę szpitala prowadziła jeszcze firma PRIBO Ełk. Sprawa jest już zapewne przedawniona. Jeśli chodzi o odpowiedź na pytanie, czy szpital olecki znajdzie się w krajowej sieci szpitali Starosta powiedział, że za wcześnie to stwierdzić, ponieważ jest jeszcze wiele niewiadomych. Liczba lóżek szpitalnych nie jest na pewno jedyną determinantą w sprawie. 
Dla udzielenia odpowiedzi na pytanie radnego Leszka Gałczyka, dotyczące dodatkowych prac, jakie muszą być wykonane w związku z modernizacją szpitala, Starosta  poprosił Sekretarza Powiatu Edwarda Adamczyka. Nadmienił, że powiat składając wniosek         o dofinansowanie zadania ubiegał się o kwotę 11,2 mln zł, w efekcie otrzymane dofinansowanie było dużo niższe. 

Głos zabrał Sekretarz Powiatu. Powiedział, że zabiegano o wykończenie nowej części szpitala, która odpowiadałaby obowiązującym standardom stawianym tego typu placówkom. W tej sprawie odbyło się szereg spotkań z przedstawicielami samorządów gminnych, dotyczących sfinansowania zadania, którego koszt w tamtym czasie i według obowiązujących wówczas przepisów wynosił 11,2 mln zł. Po złożeniu propozycji dofinansowania inwestycji Zarządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego otrzymaliśmy odpowiedź, iż otrzymanie środków finansowych takiego rzędu jest niemożliwe, zatem projekt zadania w momencie złożenia zostanie odrzucony i nie otrzyma żadnego dofinansowania w ramach ZPORR. Opinia Zarządu Województwa była uzasadniona, bowiem na całe nasze województwo                   z działania 3.5.2 ZPORR przypadała kwota ok. 12 mln zł, a wniosków o dofinansowanie inwestycji dotyczących służby zdrowia było ok. 30. Preferowano realizację tych zadań, które dotyczą większej grupy ludności, nasz powiat zatem jako stosunkowo niewielki, nie otrzymał najwyższej liczby punktów w rankingu. Wobec powyższego odbyło się kolejne spotkanie              z przedstawicielami gmin, podczas którego samorządy były zapytywane czy inwestycja ma być realizowana przy otrzymaniu mniejszego dofinansowania ze ZPORR, czy też zrezygnujemy z dokończenia budowy szpitala. Przedstawiono, że koszt minimalnych robót          w szpitalu, które umożliwią mu funkcjonowanie według obowiązujących w tamtej chwili wymogów to kwota ok. 6,9 mln zł. Uczestnicy zadnia wyrazili zgodę na przystąpienie do realizacji inwestycji w przypadku otrzymania środków zewnętrznych w kwocie  niższej niż pierwotnie zakładano. Wniosek przeszedł, jednakże ze względu na otrzymane mniejsze środki finansowe w województwie, zadanie mogło być dofinansowane jedynie w kwocie ok. 3,6 mln zł. Starosta poinformował o tym udziałowców inwestycji, którzy uznali, że mimo, iż jest to dużo niższa kwota (ok. 52% wartości zadania), należy podjąć się realizacji inwestycji. Dodatkowe środki finansowe miały pochodzić z budżetu państwa – 10% wartości projektu. Na zakończenie wystąpienia Sekretarz powiedział, że gdyby wartość złożonego  projektu była o 1,8  czy 1,3 mln wyższa, nie otrzymalibyśmy żadnego dofinansowania  w przypadku odstąpienia od inwestycji lub dofinansowanie na tym samym poziomie,  tj. ok. 6,9 mln zł. Tylko 4 projekty otrzymały dofinansowanie w omawianym okresie. W działaniu 3.5.3                 są pewne oszczędności (po rozstrzygnięciu  przetargów), które mogłyby do nas trafić. Jest                w tej sprawie pozytywna opinia na szczeblu wojewódzkim, jednakże końcowe decyzje podejmuje Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Oszczędności o jakich mowa dotyczyłyby kwoty ok. 300 000 zł. Z roku na rok pojawiają się coraz większe wymogi stawiane szpitalom. Dla porównania, dostosowanie do obowiązujących standardów szpitala w Giżycku kosztowałoby ok. 40 mln zł. Trzeba by zatem rozważyć, czy nie lepiej wybudować nowy obiekt. 

Starosta powiedział, że odpowiedź w powyższej kwestii jaką otrzymała radna Krystyna Wawrzyn jest pełna. 


W dalszej kolejności na pytanie dotyczące skali bezrobocia w powiecie odpowiedzi udzieliła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy (PUP) w Olecku Celina Górska. Powiedziała, że poziom bezrobocia jest mierzony stopą bezrobocia, a ta jest określana na podstawie danych zbieranych przez GUS. Publikacja stopy bezrobocia z czerwca następuje w miesiącu sierpniu, zatem dane dotyczą końca czerwca br.: stopa bezrobocia na terenie powiatu – 18% (najniższa w całym województwie w odniesieniu do powiatów; niższą stopę bezrobocia ma jedynie miasto Elbląg i Olsztyn. Średnia stopa bezrobocia w kraju wynosi 12,4%, średnia stopa bezrobocia w naszym województwie – 19,6%). Liczba osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP na koniec lipca br. wynosi 2 509 osób, tj o ok. 1 000 osób mniej w porównaniu do końca lipca poprzedniego roku. Ponad 65% tej grupy osób stanowią kobiety – 1 632 osoby, liczba ofert pracy kierowanych do kobiet jest niewielka. W grupie osób bezrobotnych aż 540 stanowią osoby powyżej 50. roku życia, 758 osób są to bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych i  129 osób są to bezrobotni wychowujący samodzielnie dziecko, a więc osoby najmniej mobilne zawodowo. Poziom bezrobocia w rozbiciu na gminy: Olecko – 1108 osób         z czego 218 ma prawo do zasiłku, Kowale Oleckie – 488 osób, Świętajno – 357, Wieliczki – 232. Jeśli chodzi o wysokość płac, nigdy nie są  one badane dla konkretnego powiatu,                   a podaje się je w skali kraju. Dla przybliżenia jak sytuacja ta kształtuje się w powiecie oleckim Pani Górska powiedziała, iż oferty pracy jakie trafiają do PUP dotyczą wynagrodzenia rzędu 1 000 zł + premia.  Dodała, że znalezienie pracowników do pracy np.           w firmie „Prawda” nie jest łatwe. Podobnie jeśli chodzi o pracowników robót publicznych, których nie tylko trzeba przyuczyć do wykonywania konkretnej pracy ale także do pełnienia roli pracownika w ogóle. Stąd też szereg robót wykonywanych przy udziale pracowników robót publicznych ulega przedłużeniu. Nie jest jednak bez znaczenia, że osoby te nabywają nowe umiejętności, wykonują koniec końcem określoną pracę i stają się bardziej aktywni zawodowo. 

Nie zgłoszono uwag względem udzielonych odpowiedzi. 

Ad.16.  Nie było. 
Ad.17.  Nie zabrano głosu.
Ad.18.  Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała Urszula Sawicka                                   Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz
podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         Przewodniczący Rady Powiatu
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