Protokół nr XI/07

z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 25 października 2007r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                    w godz. 14.00 – 15.20


Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15. radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 13 (nieobecni: Andrzej Dunaj i Edmund Steckiewicz) /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu i wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby /lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu/. 

W dalszej kolejności przypomniał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski Komisji Stałych Rady.
7. Realizacja zadań kompetencyjnych Starosty w zakresie ochrony środowiska, gospodarki wodnej i leśnictwa za okres 9 miesięcy 2007 roku. 

8. Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg, stan przygotowań do okresu zimowego. 

9. Ocena funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok 2006/2007.

10. Sprawozdanie z działalności Spółki OLMEDICA oraz Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej za 9 miesięcy 2007r. 

11. Analiza oświadczeń majątkowych

12. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie wyrażenia stanowiska o przebiegu drogi ekspresowej „Via Baltica”

b) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Oleckiego do wojewódzkiego projektu pn. „Platforma 112-równość szans obywateli Unii Europejskiej w dostępie do ratownictwa”

c) w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

d) w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007

13. Wnioski i oświadczenia radnych.

14. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

15. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

16. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
17. Zamknięcie obrad.         

Wobec zapytania, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, głos zabrał Radny Leszek Gałczyk, który zwrócił się z prośbą o zdjęcie z porządku obrad pkt 8 „Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg, stan przygotowań do okresu zimowego” ze względu, iż materiał nie był omawiany na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Oświaty
i Bezpieczeństwa. W posiedzeniu nie uczestniczył Dyrektor PZD ani Starosta. Wobec powyższego dyskusja na powyższy temat na posiedzeniu komisji nie odbyła się ze względu, iż nie było osób którym można byłoby zadać pytania. Dla mnie jest to nieodpowiedzialność zarządu.


Przewodniczący Rady powiedział, że temat ten nie jest kompetencją Komisji Oświaty (…) lecz Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki na którym został on szczegółowo omówiony. Ponadto Przewodniczący poinformował, iż Dyrektor PZD złożył rezygnację
z pracy z dniem 31.12.2007r.

Starosta odpowiedział, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa obecny był sekretarz powiatu, który mógł  odpowiedzieć na każde zadane pytanie. Ponadto można było również zgłosić wniosek na który radny na pewno otrzymałby odpowiedź na piśmie. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że „dla radnego to zarząd a nie sekretarz” jest od udzielania odpowiedzi. Pan Sekretarz zajmuje się kierowaniem urzędu. Jeżeli starosta upoważniłby sekretarza do pełnienia funkcji zarządu na komisjach wówczas  nie byłoby problemu. Uważam, że obowiązkiem starosty jest uczestnictwo w posiedzeniach komisji stałych rady powiatu a nie uciekanie od tego. 

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 8 „Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg, stan przygotowań do okresu zimowego”. Głosowano następująco: „za”-2,  „przeciw-7”„wstrzymało się” – 3. 

Porządek obrad przedstawiony powyżej przez Przewodniczącego Rady przyjęto 11 głosami „za” i 2 „wstrzymującymi się”. 
O godz. 14:05  na salę obrad przybył radny Andrzej Kisiel. Liczba radnych obradujących 13.
Ad. 2 Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniej sesji. 
Ad. 3 Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 3)
Uwag ani pytań do w/w informacji nie zgłoszono. 

Ad. 4 Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 4)
Przewodniczący Rady poinformował, ze w dniu 15.11.2007r. o godz. 13:00 odbędzie się spotkanie z Przewodniczącymi Komisji Stałych Rady Powiatu w celu ustalenia procedury prac nad projektem budżetu na rok 2008.

Ponadto poinformował, że na dzień 09.11.2007r. planowane jest spotkanie integracyjne radnych, które odbędzie się w świetlicy w Giżach. Wobec powyższego proszę o wstępne deklaracje dotyczące ewentualnego uczestnictwa w spotkaniu. 
Uwag ani pytań do w/w informacji nie zgłoszono. 

Ad. 5

· Radny Jarosław Kuczyński zapytał czy są środki chemiczne do zwalczania szkodnika kasztanowców tj. szrotówka kasztanowcowiaczka ?
· Radny Leszek Gałczyk poinformował, iż otrzymał odpowiedź na złożoną interpelację w sprawie szpitala i robót dodatkowych jednakże prosiłem o wykazanie poszczególnych elementów nowego kosztorysu, ich wielkość i jaka była przyczyna wykonania robót dodatkowych? Wobec powyższego proszę o jasną i rzetelną odpowiedź na zadane pytanie. Jeżeli zmieniły się przepisy w danym przypadku proszę o podanie daty zmian przepisów oraz wskazanie miejsca gdzie przepisy te można znaleźć. Ponadto zapytał czy została podpisana z wykonawcą umowa na wykonanie robót dodatkowych?
· Radny Leszek Gałczyk – na komisji Zdrowia (…) przedstawiłem swoje wątpliwości dotyczące ogłoszonego przetargu nieograniczonego na usługę żywienia pacjentów szpitala. Wobec tego proszę Starostę o ustosunkowanie się do moich wyliczeń
i przedstawienie wyjaśnienia na piśmie. Na posiedzeniu komisji powiedziałem, że gdyby przetarg był przeprowadzony według podanych wartości zamówień i proporcji wag, które powinne być zgodne z wartościami zamówień przetarg wygrałby SP ZZOD Kolonia Olecko. Zapytał jaka jest przyczyna przesunięcia o 4% na korzyść transportu pomimo, że proporcje są zupełnie inne. 
· Radny Dariusz Andruczyk zapytał Starostę czy jest przewidziany plan awaryjny jeżeli nie zostanie złożona ani jedna oferta na stanowisko Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, kto wówczas będzie pełnił obowiązki Dyrektora?
Ad. 6  Nie zabrano głosu.

Ad. 7
Pytań do informacji w sprawie realizacji zadań kompetencyjnych Starosty w zakresie ochrony środowiska, gospodarki wodnej i leśnictwa za okres 9 miesięcy 2007 roku nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 5). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 6) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie. 
Ad. 8

Dyrektor PZD poinformował, że obecnie jednostka posiada dwie własne piaskarki, trzy pługi typu średniego (czołowe) oraz cztery pługi typu lekkiego (boczne). Ponadto zakłada się, że własny ciągnik rolniczy wyposażony w pług odśnieżny i odśnieżarkę wirnikową będzie pracował przy odśnieżaniu dróg zamiejskich i będzie brał udział w działaniach interwencyjnych przy usuwaniu zasp śnieżnych na drogach. W celu sporządzenia mieszanki piaskowo-solnej zostało zakupione 500 ton piasku oraz 100 ton soli drogowej. W oparciu
o zakupione materiały została przygotowana mieszkanka piaskowo-solna w ilości 600 ton. Ubiegły sezon zimowy pozwolił ma zaoszczędzenie 800 ton mieszanki. Wobec powyższego na potrzeby zimy dysponujemy 1400 tonami mieszkanki piaskowo-solnej. Mieszanka będzie składowana na utwardzonym placu na własnej bazie w m. Stożne. Na okres zimowy od 01.01.2008r. planuje się ogłoszenie trzyletniego przetargu na wykonywanie zimowego utrzymania ulic w mieście Olecko wraz z letnim oczyszczaniem miasta.
Radny J. Hendzel powiedział, że w chwili obecnej prowadzone są roboty remontowe na drogach powiatowych i asfaltem wyrównywane nierówności. W związku z tym zapytał czy w przyszłości istnieje nadzieja, że tak się będzie robiło, ponieważ jest to o wiele lepsze niż żwirowanie?

Dyrektor PZD odpowiedział, ze co do przyszłości trudno jest mi się wypowiadać, ponieważ na pewno jest to kwestia związana ze środkami na ten cel.
Przewodniczący Rady zapytał przy dokumentacja w sprawie zmiany organizacji ruchu wokół Placu Wolności zostanie zakończona w terminie?

Dyrektor PZD odpowiedział, że tak.

Przewodniczący Rady zapytał czy również dokumentacje budowlane na inne drogi zostaną wykonane w terminie?

Dyrektor PZD odpowiedział, że zostaną wykonane zgodnie z zwartymi umowami do końca listopada br. 
Pytań do informacji w sprawie funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg, stan przygotowań do okresu zimowego nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 7). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 6) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację 10 głosami za, 1 przeciw i 2 wstrzymujących się i oceniła pozytywnie działalność jednostki..

Ad. 9 

Pytań do informacji w sprawie funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej
w Olecku za rok 2006/2007 nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 8). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 6) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie i oceniła pozytywnie działalność jednostki.

Ad. 10


Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą do starosty o wcześniejsze dostarczanie odpowiedzi na zgłoszone wnioski radnych przynajmniej na jeden dzień przed planowanym posiedzeniem.  

Pytań do sprawozdania z działalności Spółki OLMEDICA Sp. z o.o. za 9 miesięcy 2007r. nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 9). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 6) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację 10 głosami za i 3 wstrzymującymi się. 

Pytań do sprawozdania z działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej za 9 miesięcy 2007r. nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 10). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji  w załączeniu – zał. nr 6) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie. 

Ad. 11

Przewodniczący Rady przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych. Poinformował, że wszyscy radni oraz osoby zobowiązane ustawą złożyły  oświadczenia majątkowe w terminie wraz z wymaganym zeznaniem o wysokości osiągniętego dochodu za rok 2006 (informacja w załączeniu – zał. nr 11) .
Salę obrad opuścili radny J. Sofiński oraz J. Kuczyński. Liczba radnych obradujących 11. 

Ad. 12a
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6),  Rada Powiatu w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/72/07 w sprawie wyrażenia stanowiska o przebiegu drogi ekspresowej „Via Baltica” (uchwała w załączeniu – zał. nr 12 do nin. protokołu)
Na salę obrad przybył radny J Sofiński. Liczba radnych obradujących 12. 

Ad. 12b

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6),  Rada Powiatu w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/73/07 uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Oleckiego do wojewódzkiego projektu pn. „Platforma 112-równość szans obywateli Unii Europejskiej w dostępie do ratownictwa” (uchwała w załączeniu – zał. nr 13 do nin. protokołu)
Ad. 12c

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6),  Rada Powiatu w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/74/07 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (uchwała w załączeniu – zał. nr 14 do nin. protokołu)
Ad. 12d
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji budżetu, finansów i gospodarki Rada Powiatu w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/75/07 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007 (uchwała w załączeniu – zał. nr 16  do nin. protokołu)
Ad. 13
Radny Janusz Hendzel złożył wniosek o ujęcie w projekcie budżetu na rok 2008 środków finansowych z przeznaczeniem na utworzenie stanowiska pracy dotyczącej promocji. 

Radny K. Iwanowski zwrócił się z prośbą do starosty aby w miarę możliwości przesyłać odpowiedzi na zgłoszone wnioski radnych na kilka dni przed planowanych posiedzeniem. 

 Radny K. Iwanowski powiedział, ze na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu padło stwierdzenie z ust Pana Starosty, iż cyt. „z prognoz na 2008 rok wynika, iż w porównaniu do roku ubiegłego wysokość kontraktu dla OLMEDICA będzie o 1,2 mln. zł mniejsza”.  Wobec tego uważam, że działalność spółki stoi pod poważanym znakiem zapytania. W kontekście zbliżającego się roku 2008 i tak znacznie mniejszego kontraktu nie możemy chować głowy
w piasek. W związku z tym zwrócił się z prośbą o rzetelną informację w tej sprawie. 

Radny A. Kisiel zwrócił się z  prośbą o informację w sprawie przewidywanego zmniejszenia dochodów z tytułu udziału w podatkach od osób fizycznych.

Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą, aby w posiedzeniach komisji stałych rady na których omawiana jest działalność spółki OLMEDICA obecna była Rada Nadzorcza spółki i włączyła się w prace komisji. Chciałbym, aby Rada Nadzorcza przedstawiła kierunki rozwoju spółki. Ponadto jeżeli spółka prawa handlowego poniesie straty to właściciel musi je pokryć – w tym przypadku Rada Powiatu.  
Radny Leszek Gałczyk chciałbym abyśmy się zastanowili nad zmianami modelowymi służby zdrowia. Ja osobiście jestem ogólnie mówiąc za pewną centralizacją służb lokalnych, służb zdrowia pod hasłem jedna wspólna służba zdrowia dla powiatu obejmująca m.in. szpitalnictwo medycyny paliatywnej. Należy również zastanowić się jaka będzie rola lekarzy rodzinnych dlatego, że w chwili obecnej jest to wszystko rozbite i niekoniecznie korzystne dla mieszkańców. Trzeba byłoby nakreślić kierunki jak w  przyszłości ma wyglądać służba zdrowia. 
Ad. 14 Udzielono odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Jako pierwsza głos zabrała Prezes, która poinformowała, że w dniu 2 października wpłynęły z Narodowego Funduszu Zdrowia propozycje wysokości  kontraktów na rok 2008 , które są mniejsze w stosunku do roku 2007 o ponad 1mln 200 tys. zł. W tej sprawie w dniu
4 października 2007 odbyło się nadzwyczajne zebranie Forum Szpitali z udziałem Dyrektora NFZ Sośnierza, dyrektorów szpitali z całego kraju oraz przedstawicieli samorządów. Dyrektor NFZ przedstawił całkowicie zmieniony system finansowania szpitalnictwa na rok przyszły. Zrezygnowano z dotychczasowego katalogu usług na rzecz analogicznego z brytyjskim systemu jednorodnych grup pacjentów (HRG). Wycena punktowa będzie zależeć od  wykonanych procedur ICD-9 przy każdej hospitalizacji. Specjalny program będzie przyporządkowywał procedury ICD-9 do określonej grupy kosztowej. Na spotkaniu poruszono problem obniżonej wyceny punktowej wielu procedur na rzecz podwyższenia procedur wysokospecjalistycznych, oraz całkowitego braku wiedzy dotyczącej skutków finansowych zmiany systemu finansowania w każdym ze szpitali. Dyrektor wyjaśnił, że wg jego wyliczeń system ten przy założeniu ceny 12 zł za punkt powinien dać zbilansowanie budżetów z rokiem 2007. Tylko w małych jednostkach może to być o około 5% mniej. Dyrektorzy szpitali otrzymają w terminie późniejszym program testowy do przeliczania starych procedur na nowe, ale założeniem tej reformy ma być brak możliwości ingerencji w rozliczane procedury w celu eliminacji tzw. „przeszacowywania usług na korzystniejsze dla szpitali. Dyrektor stwierdził również, że jedynie województwo Warmińsko – Mazurskie nie osiągnie ceny 12 zł. Spotkało się to z ogólnym protestem dyrektorów Warmii i Mazur. Podniesiono problem zabezpieczenia wzrostu kosztów funkcjonowania szpitali, żądań podwyżkowych personelu.  Wobec powyższego w dniu 8 października odbyło się pilne spotkanie dyrektorów Warmii i Mazur z Dyrektorem Oddziału Warmińsko – Mazurskiego NFZ w Olsztynie. Dyrektor wyjaśnił, że złożone oferty nie zawierają kosztów leczenia naszych pacjentów poza województwem oraz pacjentów obcych leczących się u nas. Po stwierdzeniu dyrektorów, że wszyscy odrzucamy zaproponowane oferty, dyrektor zapowiedział nowe propozycje dla każdej jednostki bez zabierania procedur wynikających z salda migracji, jednocześnie stwierdzając, że zgodnie z przepisami musimy dojść do porozumienia do końca listopada b.r.            


W kwestii środków chemicznych do zwalczania szkodnika Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Środowiska poinformowała, że istnieje środek chemiczny o nazwie TREEX 200 SL. Zabiegi może wykonywać firma posiadająca specjalny certyfikat. Taką firmą jest ZPUH BEST-PEST s.c. w Jaworznie, której przedstawicielstwa są w Giżycku, Olsztynie, Mrągowie i Ostródzie. W przypadku podjęcia decyzji o chemicznym zwalczaniu szkodnika – szrotówka kasztanowcowiaczaka będziemy korzystali z usług tych firm. 

W kwestii uzupełnienia informacji w sprawie robót dodatkowych na szpitalu starosta zobowiązał się do uzupełnienia informacji i przekazania radnemu Leszkowi Gałczykowi. Ponadto powiedział, ze umowa na prace dodatkowe nie jest jeszcze podpisana, jest przygotowywany projekt umowy, który będzie omawiany na najbliższym posiedzeniu zarządu.
W sprawie przetargu na usługę żywienia pacjentów szpitala starosta zwrócił się z prośbą do radnego L. Gałczyka o skonkretyzowanie pytań na piśmie

Radny Leszek Gałczyk odpowiedział, że swoje wątpliwości wyrazi na piśmie i prześle na pocztę e-mail Przewodniczącego Rady. 
W sprawie zapytania radnego D. Andruczyka odnośnie Dyrektora PZD, starosta odpowiedział, ze w przypadku braku ofert na stanowisko pełnienie obowiązków zostanie powierzone Panu Andruszkiewiczowi (pracownik PZD) po uprzedniej jego zgodzie. 
W sprawie wniosku radnego J. Hendzla dotyczącego ujęcia w budżecie powiatu na rok 2008 środków finansowych na utworzenie stanowiska pracy ds. promocji starosta poinformował, ze wniosek został uwzględniony przez zarząd powiatu. 
Starosta powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby Rada Nadzorcza Spółki OLMEDICA włączyła się w prace komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa. 

Ad. 15  Nie było.

Ad. 16
Sekretarz Powiatu zaproponował, aby w przypadku zmniejszenia wysokości kontraktu dla OLMEDICA na rok 2008 Rada Powiatu przyjęła stanowisko w tej sprawie co  wzmocniłoby Prezesa Spółki OLMEDICA. Z uzyskanych informacji wynika, że niektóre Rady Powiatu już przygotowują stanowiska w tej sprawie.  
Starosta zwrócił się z prośbą o przygotowanie przez Prezesa Spółki OLMEDICA oraz Dyrektora SPZZOD projektu stanowiska w sprawie sytuacji w służbie zdrowia. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej poinformował, iż w dniu dzisiejszym nastąpiło uroczyste przekazanie podnośnika o wartości 931.000 zł dla oleckiej straży. Podnośnik został zakupiony ze środków państwowych, walka była bardzo trudno jednakże przy silnym wsparciu samorządów udało się podnośnik dla oleckiej straży zdobyć. Ponadto w związku z otrzymanym wsparciem finansowym ze strony starostwa jak również innych źródeł (przy pomocy Starosty i Sekretarza Powiatu jednostka otrzymała środki Marszałka Województwa W-M oraz KGP na zakup ciężkiego  samochodu)  w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa na dostawę tego samochodu ciężkiego dla jednostki. Samochód trafi do jednostki najpóźniej w połowie grudnia br. Jeszcze raz serdecznie dziękuję za okazaną pomoc dla strażaków. 
Ad. 17 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała Karina Bielawska                                  
 Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz
podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         
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