Protokół nr XIV/08

z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 31 stycznia 2008r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                    w godz. 14.00 – 15.20


Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15. radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 14 (nieobecny Kazimierz Iwanowski) /lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu/. Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby. Szczególnie przywitał kierownika Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego
w Olsztynie Delegatura w Ełku Pana Alojzego Jurczaka, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Dariusza Kozłowskiego m.in. /lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu/. 

W dalszej kolejności przypomniał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski Komisji Stałych Rady.

7. Informacja z realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do Starostwa i podległych jednostek za 2007 rok. 

8. Informacja o realizacji programu współpracy Powiatu Oleckiego z organizacjami pozarządowymi
w 2007 roku. 

9. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście za 2007 rok. 

10. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku

b) w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki

c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2008

d) w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych na zadanie inwestycyjne realizowane przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia 4.

e) w sprawie udzielenia dotacji dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia na wyposażenie i modernizację budynku.  

f) w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008

g) zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości finansowania zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Przebudowa (modernizacja) Szpitala Powiatowego w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych”. 

11. Wnioski i oświadczenia radnych.

12. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

13. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

14. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

15. Zamknięcie obrad.         
Uwag do proponowanego porządku nie zgłoszono. 
Porządek obrad przyjęto 13 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się” (radny Leszek Gałczyk). 


Radny Leszek Gałczyk wyjaśnił powyższe głosowanie i powiedział, iż nie głosuje się porządku obrad sesji rady powiatu, głosuje się tylko zmiany do porządku obrad. Co by było gdyby radni nie przyjęli porządku obrad? (nie byłoby sensu). Wobec powyższego bardzo proszę nie głosować porządku obrad sesji, ponieważ porządku się nie głosuje. 
Ad. 1 Otwarcie sesji nastąpiło według ustalonego harmonogramu posiedzenia. 

Ad. 2  Protokół z ostatniej sesji przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 3 Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu nr 3  do nin. protokołu).

Wobec zapytania czy są pytania do przedstawionej informacji przez Starostę, radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą o informację w sprawie oddziału ginekologiczno-położniczego szpitala w Olecku.

Starosta poprosił o zabranie głosu Prezesa Spółki OLMEDICA Panią Katarzynę Mróz. 

Prezes Spółki OLMEDICA wyjaśniła, iż w dniu dzisiejszym doszło do porozumienia
z lekarzami oddziału ginekologiczno-położniczego. Mimo, iż planowana była ewakuacja pacjentów o czym został zawiadomiony NFZ i Wojewoda W-M udało się dojść do kompromisu. Lekarze zeszli bardzo mocno ze swoich żądań. Dla przypomnienia prezes przedstawiła żądania lekarzy oddziału ginekologiczno-położniczego. Żądania te przedstawiają się następująco: 3.000,00 zł do każdego kontraktu i raz 47,00 zł i 57,00 zł za godzinę dyżuru zwykłego i świątecznego. Różnica w kosztach miesięcznie to ok. 30.000 zł (jeden oddział). II propozycja żądań to dwie średnie krajowe, dyżury płatne z dodatkiem 100% za dyżur.  Brak zgody na klauzulę opt-out. Różnica kosztów tych żądań to 41.798,37 zł miesięcznie (strata zakładu to jeden miesiąc). Propozycja została odrzucona przez lekarzy. Spełnienie żądań lekarzy ginekologów oznaczałoby konieczność przyznania tych samych uposażeń dla pozostałych lekarzy w szpitalu co zostało przez pozostałych lekarzy głośno stwierdzone. Lekarze ginekolodzy żądają przekazania środków przez Powiat. Na dzień dzisiejszy doszło do porozumienia i ustalono stawki na poziomie 30zł i 40 zł za godzinę dyżuru. Porozumienie zostało podpisane do końca kwietnia 2008r. – nie wiadomo co będzie dalej. Dla przypomnienia Prezes powiedziała, że umowy o pracę również zawarte są do końca kwietnia 2008r. Nie udało się dzisiaj porozumieć z Dyrektorem Oddziału NFZ, ponieważ był na pilnych spotkaniach co nie zmienia faktu, iż będę wnioskować o renegocjację kontraktu. 
Starosta podziękował Dyrektorowi Pani Katarzynie Mróz za ciężką pracę negocjacji, ponieważ nawet te ustalone stawki nie mają pokrycia finansowego w dochodach spółki. Liczymy na to, że po 4 miesiącach będą to znacznie wyższe stawki i będą mogły być zrealizowane. W dniu jutrzejszym o godzinie 13:00 odbędą się negocjacje ze średnim personelem medycznym w których weźmie udział Wicestarosta oraz Sekretarz Powiatu. Starosta podziękował również Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Olecku, która poparła działania Zarządu Powiatu odnośnie żądań płacowych przedstawionych przez lekarzy oddziału ginekologiczno-położniczego. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że konflikt został tymczasowo zażegnany. Starosta stwierdził, że na podpisane stawki wynagrodzeń lekarzy spółka nie ma pokrycia finansowego co powoduje straty zakładu. W związku z tym uważam, że Rada Powiatu powinna być na bieżąco informowana o sytuacji finansowej spółki. 

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że w planie pracy Rady Powiatu
w miesiącu kwietniu zaplanowano opracowanie sprawozdania z działalności spółki OLMEDICA za rok 2007 i 3 miesiące roku 2008.
Radny Jarosław Kuczyński powiedział, iż ze strony starosty padły podziękowania dla  Dyrektora OLMEDICA, osób zaangażowanych w negocjacje jak również Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Olecku, jednakże uważam, że podziękowania należą się również lekarzom, którzy podpisali porozumienie i odstąpili od swoich pierwotnych żądań. Ja ze swej strony uważam, że te pieniądze, które zażądali lekarze oddziału ginekologiczno-położniczego im się należą (za pracę, którą wykonują fachowo, ratującą życie i zdrowie ludziom). Także ze swej strony bardzo dziękuję lekarzom, ze zgodzili się u nas pozostać. 

Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.     
Ad. 4 Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 4  do nin. protokołu).   


Radny Leszek Gałczyk w związku z otrzymanym rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie z dnia 28.01.2008r. stwierdzającym nieważność uchwały Nr XIII/82/2007 Rady Powiatu w Olecku z dnia 27 grudnia 2007r.
w sprawie zamiaru przekształcenia ZST w Olecku poprzez likwidację internatu przy
ul. Zamkowa 4 powiedział, iż dobrze się stało, że niektórzy radni głosowali przeciwko w/w uchwale, ponieważ kolokwialnie mówiąc Wojewoda uchwałę „uwalił”. W związku z tym mam nadzieję, że Zarząd Powiatu przedstawi całą koncepcję (wizję) funkcjonowania szkolnictwa w Olecku. 
Ad. 5 Zgłoszono następujące interpelacje i zapytania.


Radny Leszek Gałczyk odniósł się do odpowiedzi na protest złożony przez ZST na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu w dniu 27.12.2007r. dotyczącej wyprzedaży działek ze struktur ZST. Powiedział, że w sprawie nabycia nieruchomości stanowiącej własność powiatu  przez Panią Małgorzatę Niewiarowską winę zrzuca się na ówczesnego Dyrektora Pana Piotra Gorlo, który wyraził zgodę na sprzedaż. Była to wyprzedaż działki, która była moim zdaniem integralną częścią szkoły. Kto sprzedawał ten budynek? - to Pan Panie Starosto sprzedał te działki. Pan Gorlo będąc dyrektorem jednostki i podległym Panu pracownikiem wyraził zgodę bo być może chciał dotrwać do emerytury. To Pan sprzedawał te działki i działał na niekorzyść powiatu (szkoły). Druga sprawa to sprzedaż nieruchomości firmie Marcella Poland będącej w zarządzie ZST. ZST jako szkoła techniczna została z nieruchomości okrojona. Pan starosta powtarza publicznie, iż nie było zamiaru sprzedaży internatu ZST co jest nieprawdą, czytając protokoły z posiedzeń zarządu powiatu. Dlatego też proszę mówić prawdę. Najpierw dzierżawa, a potem sprzedaż – tak jest w protokole zarządu. Zapewniam, że po likwidacji internatu budynek byłby sprzedany.   

Radny Jarosław Kuczyński poinformował, iż na wczorajszej Sesji Rady Gminy Wieliczki radni zwrócili się z prośbą o przekazanie grożącego niebezpieczeństwa w ruchu drogowym na skrzyżowaniu drogi powiatowej Kukowo-Nowy Młyn w miejscowości Małe Olecko. Jadąc od strony Wieliczek w stronę Nowego Młyna na końcu drogi asfaltowej za rzeką jest ostry zakręt w prawo gdzie jest skrzyżowanie z drogą gminną - nie ma tam żadnego oznakowania tego skrzyżowania. W związku z tym radny zwrócił się z prośbą
o przeanalizowanie tego skrzyżowania i umieszczenie odpowiednich znaków drogowych. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, iż na jednej z sesji Rady Powiatu radny Hendzel mówił nt. sytuacji jaka wytworzyła się w czasie pożaru budynku w Giżach, który
w konsekwencji spalił się. W związku z tym złożył interpelację o przedstawienie opinii prawnej radcy prawnego starostwa (na piśmie) dotyczącej ubezpieczenia budynków powiatu tzn. czy budynki są ubezpieczone?, czy ubezpieczenie jest obowiązkowe i z czego to wynika?. 

Więcej nie zgłoszono. 

Ad. 6   Nie zabrano głosu 
Ad. 7  - informacja z realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do Starostwa i podległych jednostek za 2007 rok. 


Jako pierwszy głos zabrał radny Leszek Gałczyk w kwestii formalnej dotyczącej rozpatrywania skarg. Powiedział, iż do Przewodniczącego Rady Powiatu wpłynęła skarga Pana Zbigniewa Majewskiego, która została skierowana do kasacji. W związku z tym zapytał czy Przewodniczący Rady Powiatu może rozpatrywać tę skargę?

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, iż Komisja Rewizyjna rozpatrywała tę skargę i w konsekwencji uznała ją za bezzasadną. Ponadto Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż została złożona apelacja w tej sprawie do sądu. 


Radny Leszek Gałczyk zapytał jaka była  decyzja sądu I instancji?

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, iż decyzja nie jest mu znana.


Głos zabrał radca prawny, który powiedział, że wniosek Skarbu Państwa
o stwierdzenia zasiedzenia nieruchomości został oddalony. W związku z tym została złożona przez starostę do sądu apelacja od wyroku, ponieważ tylko takie prawo miał starosta. 
Radny Leszek Gałczyk ustosunkowując się do wypowiedzi radcy prawnego powiedział, że własność jest własnością i dziwi się, iż powiat walczy do końca tylko nie wie
o co. 
Więcej pytań do informacji z realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do Starostwa
i podległych jednostek za 2007 rok nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie.
Ad. 8 informacja o realizacji programu współpracy Powiatu Oleckiego z organizacjami pozarządowymi
w 2007
Pytań do informacji o realizacji programu współpracy Powiatu Oleckiego z organizacjami pozarządowymi w 2007 roku nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do protokołu) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie.
Ad. 9  sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście za 2007 rok. 

Radny Leszek Gałczyk zwrócił się do Starosty o wyjaśnienie sprawy dodatkowego zatrudnienia 5 osób oraz przytoczył zdanie ze sprawozdania cyt. „Pan Starosta poinformował, że ustawa ta będzie przedmiotem obrad Konwentu Starostów”. W związku z tym zapytał jak to ustawa i czego dotyczy?

Starosta odpowiedział, ze ustawa ta dotyczy zarządzania kryzysowego, która nakłada obowiązek stworzenia dodatkowego dyżuru w administracji (dodatkowo do zatrudnienia 5 osób). 


Radny Leszek Gałczyk powiedział, iż w sprawozdaniu mówi się, że w roku 2007 zostały zgłoszone dwa wnioski: tj. wykonanie oświetlenia drogi w miejscowości Giże gmina Świętajno od skrzyżowania do świetlicy terapeutycznej; zwrócić się do Burmistrza o lepsze oznakowanie dojazdu z Placu Wolności do Komendy Powiatowej Policji ponieważ jest on utrudniony z braku właściwego oznakowania, w związku z tym zapytał kto zgłosił te wnioski?


Starosta odpowiedział, ze są to wnioski zgłoszone przez członków komisji bezpieczeństwa i porządku. 


Radny Leszek Gałczyk zapytał jak wnioski te są realizowane?



Starosta odpowiedział, iż kontaktował się z Zakładem Energetycznym, który zobowiązał się, iż przeanalizuje możliwości finansowe zakładu w celu realizacji wniosku, natomiast Burmistrz Miasta Olecko zobowiązał się do realizacji wniosku przy realizacji inwestycji dotyczącej modernizacji ul. Grunwaldzkiej i Placu Wolności.
Pytań do sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście za 2007 rok nie zgłoszono (informacja w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu). Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 6  do protokołu) przystąpiono do głosowania. Rada Powiatu zatwierdziła sprawozdanie jednogłośnie.
O godzinie 14:55 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minut przerwy. 
O godzinie 15:00 wznowiono obrady. 

Ad. 10 a)  w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XIV/90/08 w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku  (uchwała w załączeniu – zał. nr 9  do nin. protokołu).
Ad. 10 b) w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XIV/91/08 w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki (uchwała w załączeniu – zał. nr  10  do nin. protokołu).
Ad. 10 c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2008

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych 13 głosami „za” i 1 „przeciw”  podjęła uchwałę nr XIV/92/08 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2008 (uchwała w załączeniu – zał. nr 11  do nin. protokołu).
Ad. 10 d) w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych na zadanie inwestycyjne realizowane przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia 4.

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XIV/93/08 w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych na zadanie inwestycyjne realizowane przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia 4 (uchwała w załączeniu – zał. nr 12  do nin. protokołu).
Ad. 10 e) w sprawie udzielenia dotacji dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia na wyposażenie i modernizację budynku.  

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XIV/94/08 w sprawie udzielenia dotacji dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia na wyposażenie i modernizację budynku (uchwała w załączeniu – zał. nr13  do nin. protokołu).
Ad. 10 f) w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008


Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą, aby drukować lub wysyłać pocztą elektroniczną tylko te załączniki, które uległy zmianie. 

Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XIV/95/08 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 (uchwała
w załączeniu – zał. nr 14  do nin. protokołu).
Ad. 10 g) zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości finansowania zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Przebudowa (modernizacja) Szpitala Powiatowego w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych”. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, iż  z załącznika do niniejszej uchwały wynika, że Powiat na roboty dodatkowe w latach 2005-2008 wydatkuje kwotę 1.400.786,52 zł. 

Starosta wyjaśnił, iż powyższy projekt uchwały uwzględnia zmniejszenie finansowania zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa (modernizacja) Szpitala Powiatowego w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych” dla spółki OLMEDICA.  


Radny Leszek Gałczyk powiedział, iż nie ulega wątpliwości fakt, iż środki 
 wysokości 1.400.786,52 zł powiat „bierze na siebie”. Radny powiedział, że kwota 700.000 zł „przeszła powiatowi koło nosa”, ponieważ gdyby przygotowywany projekt  uwzględniał pełną kwotę finansowania a nie tylko jak obrazuje tabela nr 4 – dofinansowanie- w załączniku do niniejszej uchwały środki z ERDF – 51,63%. Dlatego też uważam, że projekt ten nie był przygotowany dobrze, nie był przygotowany kompleksowo – dlatego też kwota 700.000 zł  przeszła powiatowi koło nosa. 

Starosta odpowiedział, że wypowiedź radnego Gałczyka jest nieprawdą, albowiem projekt został złożony na dużo wyższą kwotę. Planowane dofinansowanie z ERDF to 75%, jednakże powiat otrzymał (jako ostatni) tylko 51,63%. W związku z tym była alternatywa, że albo bierzemy 51,63% albo nic. Dlatego też dofinansowanie nie było pełne.
Radny Leszek Gałczyk – wydaje mi się, że Pan Starosta mnie nie rozumie. Ja nie kwestionuję tego co się stało w tamtym momencie. Był projekt, była końcówka środków
i trzeba było je wziąć, tylko chodzi mi o to, aby w przyszłości projekty były przygotowywane kompleksowo. 
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 14. radnych 12 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi się”  podjęła uchwałę nr XIV/95/08 zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości finansowania zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Przebudowa (modernizacja) Szpitala Powiatowego w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych” (uchwała w załączeniu – zał. nr 15  do nin. protokołu).
Ad. 11 Nie zabrano głosu. 
Ad. 12

Starosta wyjaśnił, iż koncepcja funkcjonowania szkolnictwa w powiecie oleckim była przedstawiana na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu w dniu 26.04.2007r. (była również zaakceptowana przez Zarząd Powiatu). Wnioskodawcą tego opracowania był radny Leszek Gałczyk. To jest dokument, który jest ciągle uzupełniany dlatego też nie wiem czy występuje potrzeba nowego opracowania.

W sprawie wyprzedaży działek  ze struktur ZST starosta powiedział, iż nie ma innego zdania niż te, które zostało przedstawione w piśmie (odpowiedź na protest skierowany do Przewodniczącego Rady Powiatu).
W sprawie ubezpieczenia majątku powiatu, starosta powiedział, że cały majątek powiatu jest ubezpieczony w Firmie HDI Asekuracja Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. z siedzibą Grudziądzu. Nie mniej jednak zostanie przygotowana opinia prawna w tej kwestii. 
Starosta zwrócił się do Dyrektora PZD Olecko o przedstawienie na piśmie sposobu realizacji wniosku zgłoszonego przez radnego Jarosława Kuczyńskiego. 
Ad. 13 Nie zabrano głosu.  

Ad. 14 Nie zabrano głosu.  

Ad. 15 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała Karina Bielawska                                  
 Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz
podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         
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