PROTOKÓŁ   NR 2/06
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 28 listopada 2006r. w Starostwie Powiatowym w Olecku
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu -Stanisław Lucjan Ramotowski. W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu (lista obecności w załączeniu - zał. nr 1).
W posiedzeniu uczestniczyli również: Marian Świerszcz- Przewodniczący Rady Powiatu, Krystyna Czuper- Skarbnik Powiatu, Henryk Bielawski- Kierownik Wydziału Organizacji
i Spraw Społecznych, Tomasz Nejfert- Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, Jan Mróz-Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej, Wacław Wojciechowski i Czesław Krasowski- Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości (lista gości w załączeniu- zał. nr 2). Starosta powitał członków zarządu i gości oraz poprosił o dokładne czytanie uchwał.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu - Marian Świerszcz. Pan Marian Świerszcz wniósł do porządku obrad trzy projekty uchwał Rady Powiatu:
· Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty.

· Uchwałę w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów
podróży służbowych radnych,

· Uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady.
Uchwały powyższe zostały wprowadzone do porządku obrad Zarządu.
Pan Starosta przedstawił porządek posiedzenia Zarządu:
1st Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu z 24.11.2006r.
2nd Spotkanie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku.
3rd Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian do budżetu powiatu na
2006r.
4th Przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu :
a) w sprawie przystąpienia do realizacji współfinansowania działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych,

b) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty,
c) w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych,

d) uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady,
e) w sprawie przystąpienia Powiatu Oleckiego do wojewódzkiego projektu pn.
„Platforma 112 - równość szans obywateli Unii Europejskiej w dostępie do
ratownictwa",
f) uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego
w Powiecie Oleckim.
5th Sprawy bieżące.
6th Wolne wnioski.
Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek
Ad. 1
Starosta przeczytał protokół z pierwszego posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku odbytego 24 listopada 2006r. Protokół przyjęto jednogłośnie.
Starosta powiedział, że w przyszłości przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia będzie ostatnim punktem zarządu, aby członkowie zarządu mieli czas na zapoznanie się z nim.
W dalszej części posiedzenia zarządu Pan Henryk Bielawski - Kierownik Wydziału Organizacji i Spraw Społecznych przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu odbytego dnia 14 listopada 2006r. Oprócz jednego wniosku dotyczącego wyznaczenia nowych miejsc postojowych TAXI, pozostałe wnioski wszystkie zostały załatwione pozytywnie. Zarząd jednogłośnie przyjął informację z realizacji wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 14 listopada 2006r.
Ad. 2

Na posiedzenie przybył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku - Tomasz Nejfert. Starosta powiedział, że dyrektor został poproszony w sprawach bieżących a także w celu wyjaśnienia sprawy wyznaczenia dodatkowych miejsc postojowych TAXI przy Placu Wolności.

· Odnośnie aneksu do umowy na drogę Markowskie Dyrektor PZD wyjaśnił, że jest
w trakcie prowadzenia rozmów z Panią Zielińską - pracownikiem ds. umów ZPORR
Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie.

· Odnośnie umowy na roboty drogowe na drodze Świętajno Dyrektor rozmawiał ze
starszym inspektorem ds. rozliczeń umów ZPORR- Kamilem Różackim. Dyrektor
PZD w Olecku obawiał się, że trzeba zapytać Urząd Wojewódzki o zgodę na zawarcie
umowy. Pan Kamil Różacki wyjaśnił, że PZD może zawrzeć umowę z wykonawcą na
dodatkowe roboty, bo są to koszty niekwalifikowalne. Przeprowadzić trzeba będzie
procedurę przetargową zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Ustawa ta
przewiduje,   że   PZD   może   zlecić   dotychczasowemu   wykonawcy   roboty   nie
przekraczające 25 % wartości umowy podstawowej w trybie zamówienia z wolnej
ręki.   Dyrektor PZD  zaproponował,   żeby  4  grudnia  dograć  sprawę  podpisania
materiałów przetargowych. Sprzedaż będzie 20 grudnia na wartość ok. 270 tys.

Członek zarządu - Andrzej  Kisiel zwrócił uwagę,  aby w sprawie kosztów niekwalifikowalnych zwrócić się do Urzędu Wojewódzkiego o pisemne wyjaśnienie.
W sprawie budowy ostatniego przepustu, Dyrektor PZD w Olecku powiedział, że zostanie on wykonany w przyszłym roku.
Dyrektor PZD przypomniał, w jakim zakresie i na jakich drogach prowadzone są prace:

- droga Kowale Oleckie - Sokółki - Dunajek - poprawa odwodnienia, zrobienie
przecinki (na kwotę ok. 11 tyś. ),
uzupełnienie korpusu drogowego na drodze Połom - Sajzy ( na kwotę ok. 16,5 tyś.),

- prace na drodze Czerwony Dwór - Cichy ( na kwotę ok. 5,5 tyś.),
prace na drodze Sokółki - Stożne - Kiliany ( na kwotę 8,5 tyś.

- prace na drodze Kukowo - Zabielno - poprawa odwodnienia,  ścinka poboczy, uzupełnienie nawierzchni ( na kwotę 4,5 tyś.).
Pan Krzysztof Locman zapytał, czy w prowadzonych obecnie pracach, jest ujęte odkrzaczenie drogi Kowale Oleckie - Dunajek. Szczególnie niebezpieczny jest odcinek Chełchy - Guzy.
Dyrektor PZD w Olecku wyjaśnił, że w/w odcinek nie jest ujęty w najbliższych pracach a odkrzaczanie jest wykonywane sukcesywnie przez pracowników PZD.
Dyrektor T.Nejfert powiedział, że w związku z ogłoszonym przetargiem na wykonanie dokumentacji ulic w mieście ,4 grudnia odbędzie się otwarcie ofert. Specyfikację zakupił jak dotychczas tylko jeden wykonawca z Gdańska.
Starosta zapytał, czy nastąpiło wystąpienie do gmin o współfinansowanie dróg i ulic w przyszłym roku. Dyrektor PZD odpowiedział, że jeszcze nie wystąpiono do gmin w tej sprawie.
            W dalszej części zarządu Starosta przypomniał o konieczności zorganizowania spotkania na temat utworzenia dodatkowych miejsc postojowych TAXI i zobowiązał Dyrektora PZD i Kierownika Wydziału Komunikacji do przedstawienia wniosków na kolejnym posiedzeniu zarządu.
Na posiedzenie zarządu przybył Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Olecku - Pan Jan Mróz w celu wyjaśnienia projektu pn. „Platforma 112 - równość szans obywateli Unii Europejskiej w dostępie do ratownictwa".
Komendant powiedział, że w województwie był problem modernizacji centrów
zarządzających, czyli tych przyjmujących zgłoszenia. Część techniczna nie była na dobrym
poziomie. Dlatego też Komenda Wojewódzka PSP w Olsztynie podpisała z komendami
powiatowymi umowy, na podstawie których wspólnie stworzono wniosek, żeby pozyskać środki z funduszy europejskich. Głównym założeniem Projektu „Platforma 112" było umożliwienie na przyzwoitym poziomie, przyjmowanie i rejestrowanie zgłoszeń
i dysponowanie siłami i środkami do zdarzeń. Projekt ten daje możliwość tworzenia centrów zarządzania ( przyjmowania zgłoszeń, rejestracja zdarzeń). Łączna kwota, którą Olecko otrzyma w sprzęcie, jest to kwota 200.891 zł. , a wkład własny powiatu ok. 50 tys. Zł. Wyposażenie obejmować będzie : centralę, serwery oraz klimatyzację pomieszczenia. To umożliwi w przyszłości prowadzenie powiatowego centrum zarządzania w Olecku oraz integrację służb medycznych ze strażą pożarną.
t
Członkowie zarządu zauważyli, że stworzenie takiego centrum jest sprawą konieczną. Zwrócono także uwagę na kwestię umiejętności posługiwania się językiem angielskim przez osoby obsługujące centrum zarządzania. Zarząd zaproponował, że można byłoby wysłać kilku strażaków, którzy w przyszłości pracowaliby w centrum zarządzania na kurs języka angielskiego, np. w ramach Stowarzyszenia EGO.
Komendant PSP w Olecku wyjaśnił, że zgodnie z prawodawstwem europejskim, nie ma obowiązku przyjmowania zgłoszeń w obcym języku. Jednak znajomość języka angielskiego pracowników obsługujących powiatowe centrum zarządzania i osoby funkcyjne byłaby pożądana.
Zarząd jednogłośnie przyjął informację Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku z sugestią jednak, aby zastanowić się nad kwestią języka angielskiego, a w sprawach finansowania takiego kursu zgłosić się do Dyrektora PUP

Ad. 3
Skarbnik Powiatu zapoznała zarząd z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2006r. i przedstawiła, czego te zmiany dotyczą (załącznik nr 3):
· Zwiększa się plan dochodów o kwotę 535.250 zł. Dochody po zmianie wynoszą 35.680.625 zł.
· Zwiększa się plan wydatków o kwotę 535.250 zł. Wydatki po zmianie wynoszą 35.149.124 zł.
· Nadwyżkę budżetu powiatu w wysokości 531.501  zł przeznacza się na spłatę kredytów w kwocie 531.501.
Następnie Skarbnik wyjaśniła, w jakich rozdziałach i na jakie cele zostały zwiększone i zmniejszone dochody oraz wydatki powiatu^załącznik nr 4).
Uwag do przedstawionych przez Skarbnika zmian do budżetu powiatu na 2006 rok nie        zgłoszono. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2006         został jednogłośnie przyjęty przez Zarząd i skierowany pod obrady stałych komisji Rady Powiatu.
W dalszej części posiedzenia zarząd przyjął projekty uchwał Rady Powiatu :
· W sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty ( głosowanie : 3 - za, 1 wstrzymał się) - załącznik nr 5,
· W sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych ( głosowanie - przyjęto jednogłośnie ) - załącznik nr 6,
· Uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady
( głosowanie - przyjęto jednogłośnie ) - załącznik nr 7,
· W sprawie przystąpienia do realizacji współfmansowania działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku przy udziale innych jednostek samorządowych ( głosowanie - przyjęto jednogłośnie ) - załącznik nr 8.
Ad. 5
Zarząd podjął uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanych, położonych w obrębie Olecko 2, miasta Olecko w drodze bezprzetargowej ( głosowanie -przyjęto jednogłośnie) - załącznik nr 9. Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości -Czesław Krasowski, po uzyskaniu pozytywnej opinii Powiatowego Zarządu Dróg, poparł słuszność zbycia działki geod. 471/42 o pow. 0,0005 ha i 471/43 o pow. 0,0017 ha, niezbędnych dla poprawienia warunków zagospodarowania przyległych nieruchomości.
Następnie Przewodniczący Zarządu przedstawił pozostałym członkom Zarządu sprawy bieżące.
Starosta zapoznał Zarząd z pismem Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych (znak : ZSLiZ/1136/2006 z dnia 22.11.2006r.) dotyczącym prośby o zabezpieczenie środków finansowych niezbędnych do wykonania prac remontowych tj. wymiany pokrycia dachowego w budynku szkoły (załącznik nr 10) . Jak obliczono, koszt pokrycia dachu wyniósłby 24.000,-zł.
Członek zarządu - Andrzej Kisiel zaproponował zastosowanie dachówki trapezowej do pokrycia dachu.
Zarząd skierował pismo do Kierownika Wydziału Architektury i Budownictwa w celu wyrażenia opinii na temat tej sprawy a także przygotowania na kolejne posiedzenie zarządu alternatywnej propozycji pokrycia dachu w ZSLiZ w Olecku.
Następnie Starosta zapoznał Zarząd z pismem Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku (znak :ZSLiZ/1098/2006 ) w sprawie opłaty faktury za nielegalny pobór energii elektrycznej - załącznik nr 11.
Członkowie zarządu zapoznali się z informacją na temat działalności i władz Stowarzyszenia Związek Powiatów Polskich - załącznik nr 12.
Starosta przedstawił informację Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie
w Olecku w sprawie prac komisji  stypendialnej  dotyczącej  przyznania stypendium studentom z Powiatu Oleckiego finansowanego ze środków działania 2.2 ZPORR oraz zatwierdził   listy   (  podstawową  i   rezerwową  )   studentów   zakwalifikowanych   do otrzymania pomocy - załącznik nr 13.
Zarząd zapoznał się także z podaniem Warmińsko Mazurskiego Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Olsztynie w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej nr geod. 17/115 o pow. 0,0031 ha pod garaż typu „blaszak" - załącznik nr 14 . Zarząd wyraził jednogłośnie zgodę na wydzierżawienie w/w działki na warunkach przedstawionych przez Kierownika Wydziału Geodezji i Nieruchomości (stawka za dzierżawę 1 m2 gruntu przeznaczonego pod garaż zgodnie z Uchwałą Zarządu Powiatu w Olecku Nr 22/2006 z dnia 04.04.2006r. wynosi 2,80 zł) na okres 3 lat minus jeden dzień.
Na posiedzenie Zarządu przybył Kierownik Wydziału Architektury i Budownictwa -Krzysztof Wojciechowski i poinformował członków Zarządu o konieczności podpisania przez Zarząd Powiatu z Zespołem Projektującym reprezentowanym przez „ROWENT" Robert Tokarzewski 15-464 Białystok ul. Włókiennicza umowy na opracowanie inwentaryzacji zamontowanych wcześniej w szpitalu urządzeń wentylacji, klimatyzacji, instalacji parowej i instalacji ciepła technologicznego oraz umowy z w/w wykonawcą na pełnienie nadzoru autorskiego nad wykonywanie robót związanych przebudową i modernizacją Szpitala Powiatowego w Olecku - załącznik nr 15.
Uwag do przedstawionych   przez Kierownika Krzysztofa Wojciechowskiego umów nie  zgłoszono.  W  związku  z tym Zarząd  podpisał umowę  o  dzieło  z Zespołem projektującym   reprezentowanym   przez   „ROWENT"   Robert   Tokarzewski   15-464 Białystok  ul.   Włókiennicza   1/33   na  wykonanie   dzieła   pn.   „Projekt   przebudowy (modernizacji) Szpitala Powiatowego w Olecku w zakresie: opracowania inwentaryzacji do celów projektowych, zamontowanych urządzeń wentylacji i klimatyzacji, instalacji parowej, instalacji ciepła technologicznego oraz umowę na pełnienie nadzoru autorskiego nad wykonywaniem robót stanowiących realizację projektu technicznego przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku.
Ad. 6
Członek Zarządu - Andrzej Kisiel powiedział, że sprawy oczywiste i bezsporne, które podpisują Starosta i Wicestarosta, nie muszą być kierowane na Zarząd. Taki sposób    postępowania może tylko usprawnić prace Zarządu Powiatu.
Pan Andrzej Kisiel przedstawił również wniosek stworzenia dwóch eksperymentalnych gimnazjalnych klas przy jednej ze szkół średnich. Pozostali członkowie zarządu wyrazili słuszność przeprowadzenia takiego eksperymentu i postanowili przedstawić w/w sprawę na spotkaniu z burmistrzem i wójtami. 
Przewodniczący zarządu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołował: Wiesława Trejnowska

Inspektor w Wydziale Organizacji i Spraw Społecznych. 









Przewodniczący Zarządu








       Stanisław Lucjan Ramotowski

Członkowie zarządu:

1. Maria Dzienisiewcz 

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel 

