P R O T O K Ó Ł   NR 6/07

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 9 stycznia 2007r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu
za-4 lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Prezes Spółki OLMEDICA w Olecku – Katarzyna Mróz, Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki i Promocji – Krystyna Wiszniewska. 

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z  27 grudnia 2006r. 

2. Przyjęcie planu pracy zarządu na 2007 rok. 

3. Informacja o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi w roku 2006.

4. Informacja o realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do starostwa i podległych jednostek za 2006 rok. 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Porządku i Bezpieczeństwa za rok 2006. 

6. Ustalenie dodatków motywacyjnych i funkcyjnych dyrektorom placówek oświatowych. 

7. Materiały na Sesję w ty,:

a) przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego

b) przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 rok. 

8. Sprawy bieżące

9. Wolne wnioski

10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia zarządu z 27.12.2006r. 

Zarząd przyjął powyższy porządek jednogłośnie.

Ad. 1

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z dnia 27 grudnia 2006r.

Uwag nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął realizację wniosków i postanowień
z poprzedniego posiedzenia zarządu. 

Ad. 2

Starosta przedstawił plan pracy zarządu na 2007r. Powiedział, że plan jest ramowy, otwarty i zawsze można coś do niego dodać. 
Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął plan pracy Zarządu Powiatu w Olecku na rok 2007. 
Plan pracy zarządu na 2007r. stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu zarządu. 

Ad. 3. 

Starosta przedstawił informację o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi w roku 2006. Powiedział, że sprawozdanie zostało złożone przez Prezesa Powiatowego Oleckiego Stowarzyszenia Sportowego
z realizacji zadania: „Umasowienie sportu wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, promocja powiatu na imprezach ogólnopolskich oraz organizacja imprez ponadlokalnych na terenie powiatu oleckiego na terenie powiatu oleckiego w roku 2006. Powiat w roku 2006 przeznaczył na ten cel kwotę 16.000 zł.  


Członkowie zarządu stwierdzili, iż za kwotę 16.000 zł przygotowano i zorganizowano dużo imprez.

Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd zapoznał się i przyjął informację o realizacji porozumień zawartych przez samorząd powiatowy z organizacjami pozarządowymi w roku 2006. Sprawozdanie zostało złożone przez Prezesa Powiatowego Oleckiego Stowarzyszenia Sportowego
 z realizacji zadania: „Umasowienie sportu wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, promocja powiatu na imprezach ogólnopolskich oraz organizacja imprez ponadlokalnych na terenie powiatu oleckiego w roku 2006. 

Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Prezes spółki OLMEDICA 

Starosta wręczył Dyrektorowi Spółki Olmedica w Olecku podziękowanie Ministra Zdrowia Dyrektorowi spółki i podległym pracownikom za profesjonalizm, zaangażowanie
i ogromy wkład w pracy w realizacji zadań obronnych leżących w obszarze merytorycznego nadzoru Ministra Zdrowia. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu zarządu. 


W związku z obecnością Dyrektora OLMEDICA Starosta poinformował, że uczestniczył w konwencie starostów na którym starostowie wyrazili zgodę na protest szpitali
w związku z niepłaceniem za wykonane nadlimity. Protest zostanie wysłany 29 stycznia br. gdzie powinny przystąpić wszystkie szpitale. Do rozmowy z Ministrem oraz szefem Narodowego Funduszu Zdrowia został wytypowany 6-cio osobowy zespół w którym uczestniczy m. in. starosta olecki.   

Prezes spółki poinformowała, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie wszystkich dyrektorów szpitali. Myślę, że na tym terenie tracimy dużo, ponieważ nie ma spójności między dyrektorami. W spotkaniu uczestniczyła Pani Lidia Staroń posłanka Platformy Obywatelskiej, która złożyła dwa projekty zmiany rozporządzenia Ministra Zdrowia. W dniu dzisiejszym spotka się z Ministrem Finansów w sprawie zmiany rozporządzenia dotyczącego rozdziału środków na regiony tak żeby NFZ z rezerwy którą posiada mógł utworzyć rezerwę celową i wówczas można byłoby utworzyć rezerwę specjalnie na nasze nadlimity za 2006r., ponieważ w chwili obecnej takiej możliwości prawnej nie ma. W dniu 10.12.2006r. posłanka, marszałek i wicewojewoda spotkali się z Ministrem Zdrowia Panem Religą, który obiecał, że do końca grudnia 2006r. kwota 40 mln. zł wpłynie. Niestety do dnia dzisiejszego środków  nie ma. 

Starosta dodał, że pieniądze z podziału rezerwy na pewno wpłyną z tym, że podzielone zostaną  niekorzystnym dla nas algorytmem. Jest szansa na powodzenie, ponieważ dotyczy to jeszcze dwóch największych województw śląskiego i mazowieckiego. 


Prezes Spółki Olmedica dodała, że w piątek będzie wiadomo czy Pan Marszałek Sejmu przyjął do porządku obrad sejmu projekty rozporządzeń odnośnie rezerwy celowej. Rozporządzenie odnośnie rezerwy celowej zawiera zapis „zwłaszcza z przeznaczeniem na województwa, które dotknął negatywny skutek mnożnika” więc jest to również uzasadnienie, żeby środki nie były dzielone ze starym mnożnikiem tylko po nowemu. Wszyscy dyrektorzy głosowali za podjęciem akcji protestacyjnej, poza Braniewem, które obawia się, ze nie wejdzie do sieci. 

Ad. 4 


Starosta przedstawił informację dotyczącą analizy skarg i wniosków zgłaszanych do Starostwa Powiatowego w Olecku oraz jednostek organizacyjnych powiatu w 2006 roku.

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą analizy skarg
i wniosków zgłaszanych do Starostwa Powiatowego w Olecku oraz jednostek organizacyjnych powiatu w 2006 roku i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu zarządu. 
Ad. 5


Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z działalności za 2006 rok.

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z działalności za 2006 rok i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu zarządu. 
Ad. 6
Sprawa dotycząca ustalenia dodatków motywacyjnych i funkcyjnych dyrektorom placówek oświatowych nie była przedmiotem obrad ze względu na nieuchwalony przez Radę Powiatu regulamin wynagradzania nauczycieli. Sprawa zostanie rozpatrzona na posiedzeniu zarządu w miesiącu lutym2007r. 

Ad.7a)

Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku. 
Poinformował, że uchwalenie nowego Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku wynika z potrzeby dostosowania  jego zapisów do nowego podziału odpowiedzialności za bezpośredni nadzór nad wydziałami i jednostkami organizacyjnymi powiatu ze strony Starosty, Wicestarosty i Sekretarza Powiatu. 

Zgodnie z wewnętrznymi ustaleniami od Starosty odchodzi nadzór nad:

1) Samodzielnym stanowiskiem ds. zdrowia, rehabilitacji  osób niepełnosprawnych                i pomocy społecznej,

2) Samodzielnym Publicznym Zespołem  Zakładów Opieki Długoterminowej w Jaśkach k/Olecka.

Nadzór nad tymi jednostkami sprawować będzie Wicestarosta. 

Jednocześnie  Starosta przejmuje nadzór nad:

1) Wydziałem Architektury i Budownictwa,

2) Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego w Olecku,

które dotychczas były przypisane Wicestaroście. 

Dodatkowo z nadzoru Wicestarosty odchodzi Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku. Nadzór nad tą jednostką przejmuje Sekretarz Powiatu. 

W ramach porządkowania zapisów Regulaminu przyjęto zasadność dostosowania do przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 11 lutego 2003r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach  powiatowych i urzędach marszałkowskich, nazw stanowisk kierowników wydziałów. Zgodnie z tabelą VI załącznika Nr 3 do rozporządzenia, wydziałami kierują  Naczelnicy Wydziałów, a nie Kierownicy Wydziałów. 

Kolejna zmiana Regulaminu dotyczy skrócenia nazw niektórych Wydziałów Starostwa. Proponuje się zmienić nazwy następujących wydziałów:

1) Wydział Organizacji i Spraw Społecznych „OR” na Wydział Organizacyjny „OR”,

2) Wydział Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Leśnictwa  „ROŚ” na Wydział Środowiska i Rolnictwa „ŚR”,

3) Wydział Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki i Promocji „EK” na Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji „EK”.

Stosownie do propozycji zgłoszonych przez wydziały, z jednej strony wykreśla się              z zakresu działalności wydziałów niektóre zadania, które odeszły od wydziałów. Jednocześnie dopisuje się dodatkowe zadania, które wcześniej nie były ujęte. Zmiany te wynikają ze zmian przepisów regulujących poszczególne sprawy. 

Wydział Edukacji (…) złożył wniosek dotyczący zwiększenia zatrudnienia                      w Wydziale o jedną osobę. Z uzasadnieni a wynika, iż pracownik ten byłby  odpowiedzialny za monitoring  i ewaluację programu stypendialnego. Dodatkowo, zgodnie z propozycją Wydziału,  osoba ta przejęłaby  odpowiedzialność za sprawozdawczość oświatową. 

Proponuje się nazwać nowo tworzone stanowisko następująco: stanowisko                      ds. promocji, programów Unii Europejskiej  i informacji  oświatowej.  Finansowanie stanowiska w wymiarze 1/2 etatu  do września 2007r.-  ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Wydział Edukacji (…) za zgodą Zarządu  Powiatu  podjął działania o dofinansowanie zatrudnienia na rok 2007. Uchwalony przez Radę Powiatu budżet na rok 2007 obejmuje  środki na dodatkowe zatrudnienie w Wydziale Edukacji (…). 

Zatwierdzenie tego stanowiska w strukturze organizacyjnej Starostwa wymagać będzie zapisu w Wydziale Edukacji (…) stanowiska ds.  promocji, programów  Unii Europejskiej i informacji oświatowej.  Ilość etatów w Wydziale z 3.  wzrośnie do 4. Ilość etatów w Starostwie z 46. wzrośnie do 47. 

Uwag do przedstawionej uchwały jak i uzasadnienia nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu zarządu. 

Ad.7b)


Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki.


Starosta poinformował, że 20 grudnia 2006r. odbyły się negocjacje ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli z terenu powiatu oleckiego. Strony wprowadziły zmiany do regulaminu, które były wcześniej omawiane na Zarządzie Powiatu. Skutek finansowy dotyczy tylko § 8 tj. zmniejszenia naliczania puli dodatku motywacyjnego dla nauczycieli – było 3,5% wynegocjowano a 3%. 


Wicestarosta dodała, że 18 stycznia 2007r. odbędzie się spotkanie z dyrektorami, wicedyrektorami oraz  księgowymi szkół. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe zasady ich przyznawania, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat Olecki i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu zarządu. 

Starosta ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 8
Starosta zapoznał zarząd z pismem Burmistrza Miasta Olecka (znak: EK. 4311-2/06
 z dnia 29.12.2006r.) w sprawie założenia powiatowego gimnazjum. Burmistrz w piśmie poinformował, iż nie widzi możliwości utworzenia powiatowego gimnazjum na zasadzie określonej w art. 5 ust. 5b ustawy z dnia 7.09.1991r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r.
Nr 256, poz. 2572 z późn. zm. Powstanie powiatowego gimnazjum wiązałoby się
z koniecznością wyodrębnienia dla niego obwodu spośród obecnie funkcjonujących obwodów gminnych szkół. Byłoby to zadanie trudne terytorialnie do rozwiązania i bezzasadne dla gminy. 

Pismo stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu zarządu. 

Radny Andrzej Kisiel powiedział, że jeżeli niemożliwe jest stworzenie takiego gimnazjum to może należałoby poszukać innego rozwiązania i stworzyć np. społeczne liceum czy gimnazjum. 
Wicestarosta powiedziała, że w dniu 5.01.2007r. wspólnie z Kierownikiem Wydziału Edukacji odbyły wizytę w Gimnazjum Powiatowym w Ełku funkcjonującym przy Zespole
Nr 3 (była odzieżówka). Konkluzja była taka, że wyniki nauczania są lepsze, zachowania są pozytywne, natomiast forma organizacyjna i finansowa jest bardzo trudna. Jest też również taki element, że nie ma gwarancji, że dzieci z tego gimnazjum zostają w tej szkole. Dyrektor stwierdziła, że obecnie będzie schodziła z gimnazjum na rzecz techników, ponieważ jest sporo problemów.
Radny Andrzej Kisiel powiedział, że nie można mówić, że dzieci tu zostają.

Kierownik Wydziału Edukacji powiedziała, ze w Ełku była inna idea stworzenia gimnazjum z tego względu, ze w roku 2000 szkoła krawiecka przestała cieszyć się zainteresowaniem i powołano gimnazjum.

Starosta powiedział, że na spotkaniu w dniu 8.12.2006r. z Burmistrzem i wójtami gmin, Wójt Gminy Kowale Oleckie powiedziała, że nie jest zainteresowana utworzeniem takiego gimnazjum. 
Członek zarządu powiedział, że jeśli samorządy gminne w to nie wejdą, to niestety ale propozycja utworzenia gimnazjum upadnie. 

Starosta zwrócił się z prośbą do członka zarządu Krzysztofa Locmana, aby stanowisko gminy w sprawie utworzenia gimnazjum było przedstawione na piśmie. 

Kierownik Wydziału Edukacji zaproponowała utworzenie liceum wieczorowego byłaby to konkurencja dla szkół w Centrum Edukacji i Rozwoju Zawodowego w Olecku. 
Członek zarządu Andrzej Kisiel powiedział, że rozmawiał z burmistrzem w tej sprawie i w związku z tym, że sprawy organizacyjne utworzenia gimnazjum są dość skomplikowane spróbować utworzyć 1 lub 2 klasy w ramach społecznego gimnazjum. 

Kierownik Wydziału Edukacji powiedziała, że musiałby się ktoś zgodzić na prowadzenie społecznego gimnazjum.

Sekretarz Powiatu powiedział, że mówiąc o społecznym gimnazjum musiałby znaleźć się podmiot  czy osoba, która chciałaby to założyć. 

Starosta powiedział, że najlepiej byłoby, żeby prowadzeniem społecznego gimnazjum zajęło się Społeczne Towarzystwo Oświatowe w Olecku, ponieważ jest to podmiot, który funkcjonuje.
Członek zarządu Andrzej Kisiel powiedziała, że STO nie ma odpowiedniej kadry. 

Wicestarosta dodała, że podczas wizyty w Gimnazjum w Ełku wskazano, że największym problemem jest kadra, która by nauczała. 

 W sprawie utworzenia powiatowego gimnazjum umieszczonego w szkole średniej (Liceum Ogólnokształcącej), Wicestarosta, Kierownik Wydziału Edukacji oraz Pani Rękawek wizytowały w Gimnazjum Powiatowym w Ełku funkcjonującym przy Zespole Nr 3, który prowadzi od lat taką szkołę. 

Ze spotkania wyciągnięto następujące wnioski:

- oceny są znacznie lepsze niż w gimnazjach prowadzonych przez samorządy gminne, 

- uczniowie szybciej i lepiej dorastają, dostosowują się do regulaminów obowiązujących
w szkole, 

- nauczyciele mają lepsze podejście do uczniów,  
Jednakże Powiat Ełcki rezygnuje z prowadzenia tych szkół z uwagi na trudności finansowe
i formalno-organizacyjne. 
Wobec powyższego zarząd zobowiązał Wydział Edukacji do udzielenia odpowiedzi na pismo Burmistrza informując o odstąpieniu od propozycji założenia powiatowego gimnazjum. 


Członek zarządu Andrzej Kisiel dodał, że nam chodzi o trochę inne gimnazjum niż funkcjonuje w powiecie ełckim. 


Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy byłaby możliwość utworzenia klasy sportowej w jednej ze szkół?

Kierownik Wydziału Edukacji odpowiedziała, że są to bardzo drogie klasy . Obecnie w szkole podstawowej Nr 3 jest klasa sportowa. Musi być przynajmniej 20 uczniów
z podziałem na 10-cio osobową grupę, ponadto 10 godzin zajęć dodatkowych tygodniowo, posiłek regeneracyjny, ubranie sportowe. Rozmawialiśmy z Dyrektorem z Ełku, która twierdzi, że jest to kaleczenie przez to uczniów z tego względu, że z tych uczniów nie będzie sportowców a są tylko trudności wychowawcze.  
W sprawach bieżących:
1. Pismo Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Olecku (znak: PZiOZ.0724-1/07 z dnia 04.01.2007r.) w sprawie dofinansowania organizacji
VI Powiatowego Konkursu Wiedzy o HIV/AIDS „Nie daj szansy AIDS” dla uczniów szkół gimnazjalnych. 

Wydział Edukacji zaproponował dofinansowanie organizacji konkursu w formie zakupu nagród rzeczowych w wysokości 200 zł. 

Zarząd przyznał kwotę 200 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych na IV Powiatowy Konkurs Wiedzy o HIV/AIDS „Nie daj szansy AIDS”. 

2. Pismo Dyrektora Zespołu Szkół Osiedle Siejnik (z  dnia 20.12.2006r.) w sprawie dofinansowania organizacji III Powiatowego Konkursu Kolęd „Szkolne Kolędowanie”. 

Wydział Edukacji zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na ujęcie w harmonogramie imprez kulturalnych na 2007r. kwoty 250 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych. 

Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w harmonogramie imprez kulturalnych na rok 2007 kwoty 250 zł na zakup nagród rzeczowych na III Powiatowy Konkurs Kolęd „Szkolne Kolędowanie”.

Starosta zaproponował, aby imprezę tę zrobić też w kategoriach szkół ponadgimnazjalnych. 

Wniosek Wydziału Edukacji stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu zarządu. 

3. Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął i podpisał umowę o dzieło z Panem Józefem Kunickim na prowadzenie i aktualizowanie stron internetowych Powiatu Oleckiego i administrowanie BIP-em. Środki na ten cel w wysokości 1.800 zł   zostały zaplanowane w projekcie budżetu na 2007r. w dziale 750, rozdział 75075 § 4170 gdzie sklasyfikowano wydatki dotyczące promocji Powiatu Oleckiego. Umowa została zawarta na okres od 01.01.2007 do 31.12.2007r.

Kserokopia umowy stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu zarządu. 

4. Starosta zapoznał zarząd z informacją przygotowaną przez Wydział Edukacji dotyczącą „Analizy struktury szkół – rozmieszczenie oddziałów wg specjalności”. Informacja będzie przedmiotem obrad Komisji Zdrowia, Oświaty i bezpieczeństwa Rady Powiatu zgodnie z przyjętym planem pracy na 2007 rok. 

Informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu zarządu. 
5. Pismo Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ.401-1/1/2007 z dnia 02.01.2007r.) w sprawie wyrażenia zgody ba zatrudnienie nauczycieli emerytów od 02.01.2007r. 

a) Zbigniew Karandziej – nauczyciel w-f (do końca Semestru)

b) Irena Grabek – nauczyciel geografii i produkcji roślinnej (do końca zajęć dydaktycznych roku szkolnego 2006/2007)

c) Marian Rzadkiewicz – nauczyciel przedmiotów ekonomicznych (do końca zajęć dydaktycznych roku szkolnego 2006/2007)

Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że dyrektor ZSLiZ wystąpiła do Powiatowego Urzędu Pracy w poszukiwaniu nauczycieli z w/w kwalifikacjami i otrzymała odpowiedź, iż w rejestrze osób bezrobotnych brak jest nauczycieli z takimi kwalifikacjami. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na zatrudnienie w/w nauczycieli emerytów od 02.01.2007r. do dnia, który określiła Dyrektor ZSLiZ. 

Pismo stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu zarządu. 

6. Pismo ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ/017-2/26/2007 z dnia 5.01.2007r.) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie zużytych wyeksploatowanych tapczanów oraz pościeli dla Domu dla osób bezdomnych i najuboższych MONAR-MARKOT
w Garbasie. 

Zarząd wyraził zgodę na przekazanie zużytych wyeksploatowanych tapczanów oraz pościeli jednocześnie zaznaczając, iż należy sprawdzić czy tapczany oraz pościel nie będą przydatne dla Stowarzyszenia „Otwarte Drzwi”. Jeśli stowarzyszenie wyrazi chęć przejęcia wówczas w pierwszej kolejności należy przekazać stowarzyszeniu a nadmiar dla  MONAR-MARKOT
w Garbasie. 
Pismo stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu zarządu. 

Kierownik Wydziału Edukacji poinformowała, że Pani Anna Pogorzelska – doradca metodyczny chce zorganizować w dniu 24 stycznia 2007r. na bazie Mazurskiego Centrum Edukacji i Inicjatyw Lokalnych konferencję dla dyrektorów i nauczycieli nt. wyboru ścieżki zawodowej. Również w miesiącach luty-marzec chcemy zorganizować konferencję dla EGO nt. kształcenia zawodowego w regionie z udziałem Kuratorium, przedsiębiorców. 
7. Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZZOD w Jaśkach k/Olecka. 

Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej poinformowała, że zgodnie z art. 45 ust. 8 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 91, poz. 408 z późn. zm.) Radę Społeczną powołuje, odwołuje oraz zwołuje jej pierwsze posiedzenie podmiot, który utworzył zakład opieki zdrowotnej. Poprzednia Rada Społeczna przy SP ZZOD w Jaśkach k/Olecka została powołana w 2002r. na okres jednej kadencji, czyli zgodnie ze statutem SP ZZOD w Jaśkach k/Olecka na okres
4 lat.  Zatem należy powołać kolejną Radę Społeczną przy SP ZZOD w Jaśkach na kolejną
4 letnią kadencję. Jednocześnie poinformowała, że należy dokonać uchylenia § 3 ust. 2
w Regulaminie Organizacyjnym Rady Społecznej przy SP ZZOD w Jaśkach, ponieważ zapis znajdujący się dotyczy składu rady działającej w latach 1999-2002 i jest już nieaktualny.

Skład Rady Społecznej:

Maria Wanda Dzienisiewicz – Przewodniczący

Andrzej Wiśniewski – członek (przedstawiciel wojewody)

Krystyna Wawrzyn – członek 

Andrzej Dunaj – członek 

Józef Sofiński – członek 

Termin pierwszego posiedzenia Rady Społecznej wyznaczono na 14 lutego 2007r.  godz. 1000
Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w Olecku w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZZOD w Jaśkach k/Olecka
i skierował pod obrady komisji stałych rady. 

Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu zarządu. 

8. Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZOZ w Olecku w likwidacji

Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej poinformowała, że zgodnie z art. 45 ust. 8 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 91, poz. 408 z późn. zm.) Radę Społeczną powołuje, odwołuje oraz zwołuje jej pierwsze posiedzenie podmiot, który utworzył zakład opieki zdrowotnej. Poprzednia Rada Społeczna przy SPZOZ w Olecku w likwidacji została powołana w 2002r. na okres jednej kadencji, czyli zgodnie ze statutem SP ZOZ  w Olecku w likwidacji na okres
4 lat.  Zatem należy powołać kolejną Radę Społeczną przy SP ZOZ w Olecku na kolejną
4 letnią kadencję.

Skład Rady Społecznej:

Edward Adamczyk – Przewodniczący 

Zdzisław Mioduszewski – członek (przedstawiciel wojewody). 

Marian Świerszcz – członek 

Helena Żukowska – członek 

Henryk Trznadel – członek 

Jan Jakimowicz – członek 

Janina Trus – członek 

Termin pierwszego posiedzenia Rady Społecznej wyznacza się na 8 lutego 2007r. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZOZ w Olecku w likwidacji i skierował pod obrady komisji stałych rady. 

Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu zarządu. 
9. Starosta zapoznał zarząd z pismem Wójta Gminy Kowale Oleckie (znak: IGKm7040/1/07 z dnia 04.01.2007r.) w sprawie planu założeń do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dotyczącego powiatowej infrastruktury drogowej na terenie gminy.

Pismo zostało skierowane do Powiatowego Zarządu Dróg. 
Pismo stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu zarządu. 

10. Starosta zapoznał zarząd z pismem Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie (znak: OB.III.51 512-07/07 z dnia 04.01.2007r.) informujące, iż ze względu na brak środków finansowych w budżecie Województwa Warmińsko-Mazurskiego w dziale „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” na 2007 rok brak jest możliwości realizacji wniosku w sprawie zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KPPSP  w Olecku. 

Pismo stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu zarządu. 
11. Starosta zapoznał zarząd z pismem Burmistrza Miasta Olecka (znak: SOG.8151/11/06  z dnia 29.12.2006r.)  w sprawie realizacji zaleceń pokontrolnych skierowanych do kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej w Olecku. 

Pismo stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu zarządu. 
12. Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął plan kontroli finansowej w powiatowych jednostkach organizacyjnych i jednostkach nadzorowanych w roku 2007. 

Informacja stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu zarządu. 

13. Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przyznania rekomendacji dla przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Olecku do działania w Lokalnej Grupie Działania na rzecz rozwoju obszarów wiejskich w Subregionie EGO (powiat ełcki, olecki, gołdapski). Rekomendacja została udzielona dla Wicestarosty Oleckiego – Pani Marii Wandy Dzienisiewicz. 

Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu zarządu. 

14. Starosta zapoznał zarząd z pismem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku (znak; PZD.III.420/2/2007 z dnia 05.01.2007r.), która jest odpowiedzią na wystąpienie radnego gminy Świętajno Pana Antoniego Lachowicza w sprawie przebudowy drogi powiatowej nr 1857 N dr. woj. Nr 655 Orłowo-Wronki-Połom-Straduny na odcinku Połom-Sajzy o nawierzchni żwirowej o gł. 3,40 km. Dyrektor PZD poinformował, że zgodnie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym dotyczącym infrastruktury drogowej zatwierdzonym przez Radę Powiatu uchwałą Nr XVIII/128/04 z dnia 24.06.2004r. droga ta została przewidziana do realizacji w latach 2009-2013. 

Pismo stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu zarządu. 
15. Sekretarz Powiatu przedstawił informację Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku (znak: PZD.III.033-1/2007 z dnia 09.01.2007r.) w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych, remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych w 2006 roku oraz prac związanych z remontami i utrzymaniem posiadanego sprzętu wg stanu na dzień 31.12.2006r.

Członkowie zarządu stwierdzili, iż zapoznali się z powyższą informację i nie zgłaszają uwag. 


Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął powyższą informację i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Informacja stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu zarządu. 

16. Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Olsztynie (znak: DOL 402-1/07 z dnia 2.01.2007r.) dotyczące obowiązku składania informacji do Rejestru Korzyści osób objętych obowiązkiem zgłaszania informacji zgodnie z art. 12 ust.  2,6 i 7  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne. 

Pismo stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu zarządu. 
17. Starosta zapoznał zarząd z pismem Przewodniczącego Senackiej Komisji Zdrowia w Warszawie (znak: BPS/KZ/034/187/06 z dnia 15.12.2006r.) informującym, iż z opinią wystosowaną przez Starostę Oleckiego w sprawie projektu ustawy o sieci szpitali zostali zapoznani senatorowie, członkowie Senackiej Komisji Zdrowia.   

Zarząd skierował powyższe pismo do Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Olecku i dyrektora Spółki OLMEDICA w Olecku. 
Pismo stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu zarządu. 
18. Starosta zapoznał zarząd z pismem Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie (znak: L.dz. ZZP-2010/2006 z dnia 19.12.2006r.)  w sprawie czynnego włączenia się w realizację projektów przy wsparciu funduszy pomocowych Unii Europejskiej. 

Zarząd skierował powyższe pismo do Komendanta Powiatowego Policji w Olecku w celu przedstawienia propozycji w powyższej sprawie. 

Pismo stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu zarządu. 
19. Pismo Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie (znak: ZF.I.0050.III-24/06 z dnia 29.12.2006r.)  w sprawie wskazania osoby do uczestnictwa w pracy Komitetu Monitorującego Programy Rozwoju Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 

Zarząd zdecydował, iż w obecnej kadencji powiat olecki reprezentować będzie Pani Maria Wanda Dzienisiewicz – Wicestarosta Powiatu Oleckiego. 

20. Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Kolei Lokalnych w Bydgoszczy (z dnia 14.12.2006r.)  w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia 

Pismo stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu zarządu. 
21. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. Warto wiedzieć” Nr 52, 53 i 54. 
Informacje stanowią załącznik nr 28 do niniejszego protokołu zarządu. 

Ad. 9

Członek zarządu Krzysztof Locman w imieniu Wójta Gminy Kowale Oleckie złożył wniosek o remont drogi powiatowej w miejscowości Szwałk (od zabudowy) do drogi, która jest połączeniem Cichego i Czerwonego Dworu do leśniczówki. 

Członek zarządu Krzysztof Locman w imieniu radnego powiatu Andrzeja Malinowskiego przypomina, iż Dyrektor PZD zobowiązał się do złagodzenia uskoków na drodze między Kowalami Oleckimi o Sokółkami. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 10

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia zarządu. 
Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: K. Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacji

i Spraw Społecznych 









Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski 

Członkowie zarządu:

1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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