P R O T O K Ó Ł   NR 15/07

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 16 maja 2007r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych – Marek Góryński, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Tomasz Nejfert, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji – Krystyna Wiszniewska, Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa – Romualda Kalejta, Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości  – Czesław Krasowski, Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu – Waldemar Mnich, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski, 
Starosta przedstawił porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z  24 kwietnia 2007r.

2. Realizacja zadań remontowych na drogach powiatowych. 

3. Informacja w zakresie realizacji zadań związanych z kulturą fizyczną i promocją powiatu. 
4. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2 lat. 

5. Materiały na Sesję.

6. Sprawy bieżące 

7. Wolne wnioski.    

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia zarządu z  24 kwietnia 2007r.  

Zarząd przyjął powyższy porządek jednogłośnie.

Ad. 1


Sekretarz Powiatu przedstawił Naczelnik realizację wniosków i postanowień
z 24 kwietnia 2007r. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął realizację wniosków i postanowień 

Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor ZST Olecko. 

Starosta – poprosiłem na dzisiejsze posiedzenie zarządu dyrektora ZST w celu ustalenia warunków dalszej dzierżawy budynku, który obecnie zajmuje Wszechnica Mazurska z przeznaczeniem na bibliotekę. Przypomniał, że decyzją zarządu jest, aby nie  sprzedawać budynku a jedynie wydzierżawić. Trzeba brać pod uwagę różne warianty m.in. przeniesienie po raz wtóry Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wobec tego uważam, że należy spisać nową umowę dzierżawy, z maksymalnym okresem dzierżawy do 3 lat a środki z dzierżawy budynku powinny być przeznaczone na remont przedmiotowego budynku. 

Sekretarz przypomniał, że jeżeli będzie to umowa dzierżawy na okres 3 lat to jej podpisanie leży w gestii dyrektora jednostki i poinformowanie zarządu o tym fakcie.


Starosta zaproponował, aby zarząd powiatu upoważnił starostę, wicestarostę, sekretarza i Dyrektora ZST do przeprowadzenia rozmów w sprawie dalszej dzierżawy budynku przez Wszechnicę Mazurską. Dodał, że Rektor Wszechnicy Mazurskiej przyzwyczajony do naszych ustępstw chce mieć wszystko za darmo. 

Dyrektor ZST powiedział, że Wszechnica Mazurska była zobowiązana zgodnie
z poprzednią umową do utrzymania budynku w należytym stanie technicznym. 


Zarząd ustalił nie sprzedawać przedmiotowego budynku. Proponuje umowę dzierżawy zawartą pomiędzy Dyrektorem ZST a Wszechnicą Mazurską na okres 3 lat. Czynsz dzierżawny w całości będzie przeznaczany na bieżące utrzymanie oraz remonty
i kontrolowany raz w roku  na podstawie wystawionych rachunków.
Zarząd upoważnił starostę, wicestarostę, sekretarza oraz Dyrektora ZST do prowadzenia dalszych rozmów z Wszechnicą Mazurską w sprawie dzierżawy budynku. Ustalono, że spotkanie w sprawie odbędzie się 18.05.2007r. w starostwie powiatowym
w Olecku.

Członek zarządu Andrzej Kisiel zaproponował aby w ramach bezpłatnej dzierżawy budynku Wszechnica Mazurska udostępniła na potrzeby powiatu salę wykładową. 

Wicestarosta powiedziała, że w dniu 24.05.2007r. organizowana jest konferencja ekologiczna która odbędzie się w auli Wszechnicy Mazurskiej nieodpłatnie, co również przyczynia się do promocji uczelni. 

Dyrektor ZST opuścił obrady zarządu. 

Ad. 2
Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor PZD Olecko.


Dyrektor PZD przedstawił informację dotyczącą realizacji zadań remontowych na drogach powiatowych.


Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją. 


Starosta powiedział, że w tym roku do chwili obecnej w powiecie na drogach żwirowych robi się dużo. Działania szczególnie radnego powiatu Pana Sofińskiego są działaniami dezorganizującymi pracę. Według radnego Sofińskiego zadania te należy realizować na zasadzie karetki pogotowia. Starosta zwrócił się do Dyrektora PZD  z pytaniem czy  rozpoczęto odkrzaczanie na drodze Plewki-Borawskie?


Dyrektor PZD odpowiedział, że w dniu wczorajszym rozpoczęto prace związanie z odkrzaczaniem, które przebiegają w sposób prawidłowy. Jak wcześniej ustalono z PZD wydelegowano dwie osoby do tych prac. W chwili obecnej nie palimy krzaków ze względu na m.in. duży wiatr. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zwrócił się z prośbą do starosty, aby w przypadku kiedy radni będą zgłaszali jakieś potrzeby do wykonania na zasadzie karetki pogotowia wyjaśniać, że to dezorganizuje, opóźnia pracę i zwiększa koszty. 


Starosta zapytał dyrektora PZD  czy poza naszymi wcześniejszymi ustaleniami był ustalany termin zebrania wiejskiego w sprawie drogi Plewki-Borawskie?


Dyrektor PZD odpowiedział, że radny Józef Sofiński na dzień przed zebraniem wiejskim zwrócił się do mnie z prośbą o udział w zebraniu, jednocześnie informując czego zebranie dotyczy (współfinansowanie remontu drogi przez przedsiębiorcę
z Bakałarzewa). Ja ze swej strony zadeklarowałem udział w zebraniu, natomiast poinformowałem, że co do finansów nie mogę się wypowiadać. Wiedziałem, że Pan starosta nie może uczestniczyć więc zaproponowałem udział sekretarza powiatu w tym zebraniu.

Starosta poinformował, że w dniu 14.05.2007r. rozmawiał z Panem Nowikowskim Przedsiębiorcą z Bakałarzewa o którym mówił Pan Sofiński. Według informacji radnego przedsiębiorca miał wykonać w czynie społecznym 2 rowy przydrożne na drodze Plewki-Borawskie (w dniu 14.05.2007r, potwierdził, że nie 2 rowy a 1 rów). Deklarował wykonanie zadania pod warunkiem podpisania obustronnego porozumienia, że najdalej za 2-3 lata będzie na drodze Plewki-Borawskie - asfalt. Ja nie mogłem się na takie ekspresowe działania zgodzić, ponieważ na dzień dzisiejszy nie wiadomo jeszcze jakie będą środki na remonty i modernizacje dróg powiatowych na lta 2007-2010. 

Starosta zapytał Dyrektora PZD czy możliwe jest wyliczenie szacunkowej wartości wykonanych prac, tak jakby rozbiło to przedsiębiorstwo?

Dyrektor PZD odpowiedział, że szacunkowe wyliczenie wykonanych prac jest możliwe przy odpowiednich założeniach.


W związku z tym starosta zwrócił się z prośbą o sporządzenie informacji dotyczącej wartości szacunkowej wykonanych prac oraz wycenę ewentualnego zakupu sprzętu.   

Dyrektor PZD dodał, że ceny materiałów strasznie idą w górę. W tym roku sama  emulsja podrożała o ok. 100%. 


Sekretarz powiatu dodał, że cena usług również podrożała. 

Odnośnie wniosku Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki dotyczącego sporządzenia symulacji jak kształtowałoby się pod względem finansowym utworzenie  w starostwie wydziału, który wykonywałby obowiązki funkcjonującego obecnie PZD zlecając prace na zewnątrz oraz jak koszty te wyglądają w porównaniu do utrzymania PZD w Olecku, starosta powiedział, że sekretarz powiatu zebrał niezbędne dane do sporządzenia informacji na w/w wniosek. 
Starosta zapytał jak przedstawia się dokumentacja i wykonanie reorganizacji ruchu na drodze wokół Placu Wolności oraz budowy innych dróg?
Dyrektor PZD przedstawił porozumienie w sprawie dofinansowania przez Gminę Olecko zmiany organizacji ruchu wraz z wyznaczeniem miejsc parkingowych wokoło Placu Wolności w Olecku. Przedmiotem jest dofinansowanie w wysokości 25.000 zł w roku 2007 przez Gminę Olecko zadania pn. „Zmiana organizacji ruchu wraz z wyznaczeniem miejsc parkingowych wokoło Placu Wolności w Olecku” w zakresie sporządzenia dokumentacji projektowej zmiany organizacji ruchu oraz jej wykonania. 

Zarząd przyjął treść porozumienia w sprawie dofinansowania przez Gminę Olecko zmiany organizacji ruchu wraz z wyznaczeniem miejsc parkingowych wokoło Placu Wolności w Olecku.

Porozumienie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu zarządu. 

Ponadto Dyrektor PZD poinformował, że podpisano umowę na wykonanie dokumentacji na przebudowę ulic w mieście Olecko, pozostałe projekty są w toku załatwiania.  


Dyrektor PZD poinformował, że w związku z tym, że inspektor nadzoru, który sprawuje nadzór nad przebudową drogi powiatowej 40454 Olecko –Świętajno-Dunajek  km 7+350 – km 13+000 zmienił nazwę i siedzibę firmy zachodzi konieczność sporządzenia aneksu nr 2 do umowy Nr 2/PZD/05 obejmującego tą zmianę. Jest to uzgodnione z Urzędem Wojewódzkim w Olsztynie z działem kontroli. 
Zarząd wyraził zgodę na podpisanie powyższego aneksu.
Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację i pozytywnie ocenił realizację dotyczącą zadań remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych wg stanu na dzień 11.05.2007r. 
Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD do sporządzenia szacunkowego kosztorysu prowadzonych prac począwszy od początku 2007 roku. 

Starosta przedstawił pismo PPHU ASTRA s.c. Halina Jagłowska i Mirosław Vermont, 19-400 Olecko, ul. Partyzantów 7 (z dnia 14.05.2007r.) w sprawie wspólnego wykonania nawierzchni parkingu przed budynkiem restauracji ASTRA. Powierzchnia parkingu w obrębie pasa drogowego wynosi ok. 200 m2. Orientacyjny koszt kompleksowego wykonania nawierzchni z kostki brukowej o grubości 8 cm wynosi ok. 100 zł brutto za jeden m2. Burmistrz Miasta Olecka zadeklarował pokrycie połowy kosztów w/w inwestycji. 


Starosta powiedział, że jest zakupiona kostka brukowa na parking przy PCPR
i ARiMR. Parking jest wykonywany z przy pomocy osób bezrobotnych zatrudnionych w ramach robót publicznych i trelinki pozostałej w gospodarstwie ZSLiZ. W związku z tym proponuję rozwiązanie takie: powiat przekaże kostkę brukową ok. 200 m2 a Burmistrz np. sfinansuje wykonanie parkingu.
Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o dalsze pilotowanie sprawy. 


Sekretarz dodał, że należy sprawdzić w Wydziale Geodezji i Nieruchomości w/m jaka część parkingu należy do powiatu. 

Dyrektor PZD powiedział, że odchodziłby od tego, aby PZD wykonało parking siłami własnymi, ponieważ to odciąga  od wykonywania remontów cząstkowych. 

Zarząd skierował powyższe pismo do Dyrektora PZD celem zorientowania się w sprawie. 

Pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu zarządu. 
Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 

Ad. 5
Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu. 


Skarbnik Powiatu przedstawił zmiany do budżetu powiatu na rok 2007, które przedstawiają się następująco:

Dochody
1) Zwiększenie w rozdziale 75411 „Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej” o kwotę 134224 zł zgodnie z decyzją Nr FB 70/2007 z dnia 4 maja 2007 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, z przeznaczeniem na wzmocnienie motywacyjnego systemu uposażeń funkcjonariuszy w Komendzie Państwowej Straży Pożarnej w roku 2007, w związku z realizacją programu p.n. „Program modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej i Biura Ochrony Rządu w latach 2007-2009”. Powyższe środki pochodzą z poz. 53 rezerw celowych budżetu państwa na 2007 rok;

2) Zwiększenie w rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” o kwotę 1 500 zł zgodnie z decyzją Nr FB 55/2007 z dnia 12 kwietnia  2007 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2007. Powyższe środki pochodzą z pozycji 32 rezerw celowych budżetu państwa na 2007 rok;

3) Zwiększenie w rozdziale 85218 „Powiatowe centrum pomocy rodzinie ” o kwotę 10 250 zł , zgodnie  z decyzjami  Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 55/2007 z dnia 12 kwietnia  2007 roku i Nr FB 57/2007 z dnia 17 kwietnia 2007  roku, z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2007 i na realizację programów korekcyjno-edukacyjnych dla sprawców przemocy w rodzinie. Powyższe środki w kwocie 1 250 zł pochodzą z pozycji 32,  a w kwocie 9 000 zł z pozycji 37 rezerw celowych budżetu państwa na 2007 rok.

Dochody  zwiększają się o kwotę 145 974 zł.
Dochody po zmianie  wynoszą 36 027 611 zł.

Wydatki

1) Zwiększenie w rozdziale 75411 „Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej” o kwotę    134 224 zł zgodnie z decyzją Nr FB 70/2007 z dnia 4 maja 2007 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, z przeznaczeniem na wzmocnienie motywacyjnego systemu uposażeń funkcjonariuszy w Komendzie Państwowej Straży Pożarnej w roku 2007;

2) Zwiększenie w rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” o kwotę 1 500 zł zgodnie z decyzją Nr FB 55/2007 z dnia 12 kwietnia  2007 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w 2007r; 
3) Zwiększenie w rozdziale 85218 „Powiatowe centra pomocy rodzinie”” o kwotę  10 250 zł zgodnie z decyzjami Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 55/2007 z dnia 12 kwietnia 2007r. i Nr FB 57/2007 z dnia 17 kwietnia 2007r  z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie dla pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy realizującego pracę socjalną w środowisku i na realizację programów korekcyjno-edukacyjnych dla sprawców przemocy w rodzinie. 
Wydatki zwiększają się o kwotę 145 974 zł.
Wydatki po zmianie  wynoszą 35 301 316 zł.
Planowany wynik finansowy 726.295 zł.

Uwag nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007. 
Ad. 3
Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Edukacji. 

Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła informację w zakresie realizacji zadań związanych z kulturą fizyczną i promocją powiatu w roku 2007.


Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację w zakresie realizacji zadań związanych z kulturą fizyczną i promocją powiatu w roku 2007, ocenił pozytywnie działania Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji w 2007r. Informacja została skierowana pod obrady komisji stałych rady powiatu.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu zarządu. 

Kolejno Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła wniosek dotyczący podjęcia niezbędnych procedur celem organizacji postępowania konkursowego na kandydata na stanowisko dyrektora LO Olecko. 

Zarząd wytypował do składu komisji konkursowej przedstawicieli organu prowadzącego: Maria Wanda Dzienisiewicz – przewodniczący - przedstawiciel organu prowadzącego, Maria Duda – przedstawiciel organu prowadzącego, Urszula Nejfert - przedstawiciel organu prowadzącego. 

 Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora w Liceum Ogólnokształcącym w Olecku. 

Komisja konkursowa w składzie:

1. Maria Wanda Dzienisiewicz przewodniczący – przedstawiciel organu prowadzącego  

2. Maria Duda przedstawiciel organu prowadzącego  

3. Urszula Nejfert przedstawiciel organu prowadzącego  

4. Anna Cieśluk przedstawiciel kuratorium oświaty 

5. Elżbieta Trejnis przedstawiciel kuratorium oświaty 

6. Teresa Piszczek przedstawiciel kuratorium oświaty 

7. Elżbieta Guziejko przedstawiciel rady pedagogicznej

8. Anna Kisiel przedstawiciel rady pedagogicznej

9. Mariusz Raczkowski przedstawiciel rodziców

10. Krzysztof Prusko przedstawiciel rodziców

11. Jerzy Wojnowski przedstawiciel NSZZ „Solidarność”

12. Józef Siwko przedstawiciel ZNP.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 zatwierdził projekt ogłoszenia o konkursie na kandydata na stanowisko dyrektora LO w Olecku oraz regulamin pracy Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora LO
w Olecku. 

Projekt ogłoszenia oraz  uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu zarządu. 

Starosta zwrócił się do Wicestarosty o przedstawienie w kilku słowach co się zaczyna dziać w oświacie?
Wicestarosta poinformowała, że w dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie w sprawie zatwierdzonego przez radę powiatu planu działania międzyszkolnego internatu. Sprawą budzącą kontrowersje jest wyłączenie jednego internatu i tworzenie międzyszkolnego internatu. Arkusze organizacyjne szkół są bardzo zawyżone. Wspólnie z Naczelnikiem Wydziału Edukacji zostały przeprowadzone poważne rozmowy - średnio godzina na jednego dyrektora. Część dyrektorów chce zwiększenia etatów, wg tzw. „3” wnioskują o zatrudnienie psychologów, portierów oraz koordynatorów działań dotyczących bezpieczeństwa. Uważam, że należałoby przeanalizować sprawę wzmocnienia działań Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, ponieważ dyskutując z Dyrektorem Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, która przedstawiała różne dowody i fakty, że zatrudnianie psychologa w godzinach kiedy szkoła pracuje, nie gwarantuje poprawy bezpieczeństwa uczniów. Największym problemem są zawyżone plany jeśli chodzi o arkusze organizacyjne oraz nieprzestrzeganie zachowania pensum, nieprzekraczać liczy dodatkowych godzin ponadwymiarowych. 
Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał czy pracownicy internatów się z tym zgadzają?

Wicestarosta powiedziała, że nie. Odpowiedź kierowników internatów jest taka cyt. „pazurami będziemy bronić” łącznie z radą pedagogiczną. Wiemy, że związki zawodowe i rada rodziców przygotowują się do protestu w tej sprawie.  Uważam, że powinniśmy próbować przekonać radę pedagogiczną związki zawodowe oraz radę rodziców w tej sprawie. 

Naczelnik Wydziału Edukacji zapoznała zarząd z wstępną analizą arkuszy organizacyjnych na dzień 15 maja 2007r. Powiedziała, że dyrektor ZST na wczorajszym spotkaniu pytany o ilość wychowanków w internacie odpowiada, że 60, natomiast  kierownik internatu mówi, że jest 37. Czyli w ZST jest 37 wychowanków, natomiast w ZSLiZ 30 wychowanków.

Wicestarosta powiedziała, że pozostałe budynki po warsztatach szkolnych ZST nadają się tylko na rozbiórkę.

Zarząd poparł działania w sprawie restrukturyzacji internatów i bazy kształcenia zawodowego.  
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że w arkuszach organizacyjnych jest bardzo dużo wacatów ale wynika to z zawyżonego naboru. Po analizie sprawy powołania internatu międzyszkolnego i zatrudnienia w internacie (jednym i drugim) wynika, że wychowawcy znajdą zatrudnienie w jednym międzyszkolnym internacie i nie będzie żadnych zwolnień.  Ponadto są wnioski zespołu dotyczące zwiększenia zatrudnienia o ½ etatu psychologa w ZSLiZ, LO, ZST, PP-P – razem 2 etaty (wynika to z ustaleń tzw. „trójek”),
o ½ etatu portiera w ZST, oraz o ½ etatu wicedyrektora ds. wychowania w OSWDG
tj. o 3,5 godziny. 
Zarząd wyraził zgodę na dodatkowe zatrudnienie na ½ etatu wicedyrektora ds. wychowania w OSWDG tj. o 3,5 godziny (dotychczas wicedyrektor był zatrudniony na ½ etatu, w chwili obecnej będzie to pełny etat wicedyrektora).  


Starosta powiedział, że sprawa „trójek” będzie rozpatrywana na Konwencie Starostów, ponieważ jeśli jest zwiększenie etatu to muszą być pieniądze. Nam nie może Kurator Oświaty wskazywać zatrudnienia bez pieniędzy, jest to po prostu nadużycie władzy. Kurator jest zobowiązany do nadzoru pedagogicznego i niech to robi. 

  Naczelnik Wydziału Edukacji poinformowała, że planowane jest spotkanie
z psychologami i pedagogami zatrudnionymi w naszych placówkach oświatowych i być może znajdzie się jakieś inne rozwiązanie. Być może będzie jeden psycholog zatrudniony w poradni i wytypowany do szkół. 

Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że z informacji na stronie Ministerstwa Edukacji Narodowej wynika, że będą pieniądze dla samorządów powiatowych za ustne egzaminy maturalne.  
Zarząd Powiatu zapoznał się z wstępną analizą arkuszy organizacyjnych na dzień
15 maja 2007r. i zobowiązał Wydział Edukacji do dalszej pracy ich dostosowania do realiów finansowych szkół. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu zarządu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji zwróciła się z prośbą o wyrażenia zgody na dofinansowanie w wysokości 500,00 zł z PFOŚiGW jako wkładu własnego powiatu oleckiego w opracowanie folderu promującego m.in. edukację ekologiczną w produkcie turystycznym „Ełcka kolej na kajaki”. 


Naczelnik Wydziału Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek. 


W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 500 zł z PFOŚiGW folder promujący m.in. edukację ekologiczną w produkcie turystycznym „Ełcka kolej na kajaki” (wniosek w załączeniu)

Następnie Naczelnik Wydziału przedstawiła pismo Sportowego Klubu Tańca Towarzyskiego PROMENADA” Olecko (z dnia 14.05.2007r.) w sprawie dofinansowania organizacji VI Ogólnopolskiego Turnieju Tańca Towarzyskiego w Olecku

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie w/w Turnieju
w kwocie 500 zł. 
Naczelnik Wydziału Edukacji opuściła obrady zarządu. 

Ad.4 
Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Rolnictwa. 


Naczelnik Wydziału Rolnictwa przedstawiła sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007
z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lata 2005 i 2006. Poinformowała, że aktualnie dokonano wyboru oferty na realizację projektu „budowa zakładu unieszkodliwiania odpadów w Siedliskach k/Ełku. Projekt obejmuje m.in. budowę zakładu mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów, instalację do kompostowania, przerób odpadów budowlanych, tymczasowe składowanie odpadów niebezpiecznych, organizację selektywnej zbiórki odpadów. Inwestycja finansowana będzie do 85% ze środków UE Funduszu spójności, pożyczki z NFOŚiGW i WFOŚiGW oraz wkładu własnego Związku Międzygminnego. Gminy będące w strukturze Związku będą partycypowały w kosztach tej inwestycji. Jak wynika z informacji Związku wybrano ofertę Consorpcjum trzech spółek – Scotec Polska Sp. z o.o. z Warszawy, BBF Sp. z o.o. z Poznania i Pracownia Badawczo-Projektowa Ekosystem z Zielonej Góry. Wybrana oferta opiewa na 169.580 Euro. Pozostałe trzy firmy, które złożyły oferty wniosły protesty. Podpisanie umowy przewiduje się na koniec maja. Okres realizacji zamówienia od chwili podpisania umowy z wykonawcą zakłada się na 322 dni. Wytwarzane na terenie powiatu odpady pochodzą głównie z rolnictwa, przetwórstwa spożywczego, z przetwórstwa drewna, z procesów termicznych, odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych, z urządzeń oczyszczających ścieki. Pozytywnym zjawiskiem jest to, że ponad 99,5% wytworzonych w powiecie  odpadów przemysłowych jest przekazywana do odzysku.  W przypadku odpadów przemysłowych pewną uciążliwość stanowią odpady takie jak wywary i osady ściekowe. Dobrze prowadzona jest gospodsarka odpadami powstającymi w procesie obróbki mleka.   Właściwie została również uregulowana gospodarka odpadami pochodzącymi z produkcji rolnej tj. padłe lub ubite z konieczności zwierzęta. Firma zajmująca się zbieraniem uzyskała stosowne pozwolenie Starosty i zawarła umowy z samorządami gminnymi na zbieranie padłych zwierząt. Z informacji firmy wynika, że w roku 2005 zebrano 230,3 Mg takich odpadów, 2006 – 428,4 Mg. Największym problemem w gospodarce odpadami stanowią odpady niebezpieczne, a z tej grupy odpady azbestowe. Według przeprowadzonej w 2006r. inwentaryzacji w powiecie oleckim jest ok. 5017 Mg wyrobów azbestowych. W okresie 2005 i 2006 usunięto w powiecie ok. 37Mg wyrobów azbestowych (głównie eternit). Stosownie do zaleceń wszystkie wyroby azbestowe powinny być usunięte do 2032r. Nie będzie to możliwe bez pomocy państwa lub środków zewnętrznych. Większość zadań zawartych w powiatowym planie gospodarki odpadami została zrealizowana, szczególnie tych zadań, które nie wymagają inwestycji. Zadania i cele przyjęte w powiatowym planie będą aktualizowane co nastąpi w 2008r. po aktualizacji planów gminnych w ramach kompleksowego rozwiązania gospodarki odpadami przez Związek Międzygminny „Gospodarka Komunalna” w Ełku. 
Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lata 2005 i 2006. Informacja została przekazana pod obrady komisji stałych rady powiatu

Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu zarządu. 

Wicestarosta powiedziała, że w dniu 24.05.2007r. we Wszechnicy Mazurskiej organizowana jest  konferencja ekologiczna. Po rozmowie z Naczelnikiem Wydziału Rolnictwa chcemy ruszyć i uaktywnić powoływanie stowarzyszeń ekologicznych. 
Starosta powiedział, że na szczególne gromadzenie odpadów zły wpływ obecnie miało zarządzenie Burmistrza odnośnie składowiska odpadów stałych gdzie ograniczył się wywóz śmieci dla indywidualnych właścicieli. Wobec tego wzrosły zaśmiecenia w lasach. 
Członek zarządu Krzysztof Locman dodał, że Burmistrz musiał dostosować się do przepisów prawa.  

Kolejno Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa przedstawiła wniosek w sprawie zaopiniowania Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2007-2010. 

Powiedziała, że wnioskuje o pozytywne zaopiniowanie projektu „Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2007-2010” po uwzględnieniu uwag dotyczących rozszerzenia pkt 16 tabeli 19 str. 87 harmonogram i sposób finansowania realizacji zadań o przedsięwzięcia w zakresie usuwania azbestu. 

Uwag nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 pozytywnie zaopiniował Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2007-2010. 

Wniosek stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu zarządu. 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa opuściła obrady zarządu. 

Ad. 6
Starosta przedstawił pisma skierowane do zarządu powiatu:

1. Wniosek Głównego księgowego PZD w Olecku (znak: PZD.II.102/13/07 z dnia 13.03.2007r.) w sprawie podwyższenia płacy dyrektorowi PZD. Pracownicy jednostki otrzymali podwyżki płac od miesiąca marca 2007r. Średnia podwyżka płac zasadniczych wynosi 102,00 zł. Środki na zwiększenie wynagrodzenia są zabezpieczone w budżecie jednostki. 

Sekretarz Powiatu zaproponował podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego
w wysokości 300 zł i dodatku funkcyjnego o 100 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podwyższył Dyrektorowi PZD wynagrodzenie zasadnicze o 300 zł oraz dodatek funkcyjny o 100 zł miesięcznie od 1.03.2007r. 
Wniosek stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu zarządu. 

2. Wniosek głównego księgowego DPS w Kowalach Oleckich (znak: L.dz. 128/07 z dnia 30.04.2007r.) w sprawie podwyższenia wynagrodzenia zasadniczego Dyrektorowi DPS od dnia 01.05.2007r. w wysokości 300 zł miesięcznie oraz zwiększenia dodatku funkcyjnego od dnia 01.05.2007r. w wysokości 120 zł miesięcznie. Jednostka posiada środki w budżecie na ten cel. 

Wicestarosta poinformowała, że pracownicy DPS mają bardzo niskie płace na poziomie najniższej krajowej. 
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 podwyższył Dyrektorowi DPS „Zacisze” w Kowalach Oleckich wynagrodzenie zasadnicze o 250 zł miesięcznie od 1.05.2007r. 
Wniosek stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu zarządu. 

3. Wniosek PUP Olecko (znak; FK-032/JZ/8/2007 z dnia 13.05.2007r.) o zwiększenie środków finansowych na rok 2007 w dziale 853 rozdział 853333 z przeznaczeniem na kontynuację prac remontowych budynku przy ul. Armii Krajowej 30 o kwotę 20.800,00 zł 

Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych na w/w/ cel. Zmiany zostaną wprowadzone na sesji w miesiącu czerwcu. 
Wniosek stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu zarządu. 
4. Starosta zapoznał zarząd z informacją pokontrolną po kontroli końcowej projektu „Nowy Zawód” przeprowadzonej w dniu 04.04.2007r. przez pracowników  Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Olsztynie. Po kontroli odnośnie w/w projektu nie wniesiono zaleceń pokontrolnych oraz uwag. 

Zarząd zapoznał się w w/w pismem i zaproponował udzielenie podziękowania Dyrektorowi PUP za zaangażowanie, sumienność podczas prowadzonych prac przy adaptacji budynku na potrzeby PUP (forma pisemna). 

Wniosek stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu zarządu. 
5. Pismo KPPSP w Olecku (znak: PR-076/11/07 z dnia 15.05.2007r.) w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego będącego wkładem własnym
w doposażenie strażaków w sprzęt ratownictwa wodnego i ekologicznego na terenie powiatu oleckiego. 

Starosta przedstawił treść odpowiedzi kierowanej do KPPSP Giżycko informujące o przystąpieniu Starostwa Powiatowego w Olecku do przedsięwzięcia jakim jest doposażenie jednostek ochrony przeciwpożarowej w sprzęt do ratownictwa wodnego i ekologicznego. 
Realizacja projektu odbywałaby się w ciągu dwóch lat. Wkład własny wynoszący: w roku 2008 – 29.400 zł zostanie sfinansowany ze środków UM Olecko w kwocie 15.000 zł oraz 14.400 zł ze środków własnych Starostwa Powiatowego w Olecku. W roku 2009 – 35.400 zł zostanie sfinansowany ze środków Urzędu Miasta w Olecku w kwocie 15.000 zł oraz 14.000 zł ze środków własnych Starostwa Powiatowego w Olecku i 6.400 ze środków własnych Gminy Kowale Oleckie. W ramach projektu KPPSP  w Olecku z własnego budżetu zobowiązuje się pokryć koszty szkoleń strażaków PSP i nurków w zakresie podnoszenia kwalifikacji zawodowych, jak również w zakresie obsługi pozyskanego sprzętu i urządzeń. Koszty szkoleń szacowane są na kwotę ponad 10.000 zł. 
Zarząd przyjął treść wystąpienia do KPPSP Giżycko. 

Wniosek stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu zarządu. 

Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości. 
6. Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości zapoznał zarząd z pismem Wydziału Geodezji i Nieruchomości (znak: GN. 7004/15/2007 z dnia 15.05.2007r.) informującym o zleconym okazaniu granic drogi powiatowej Kilianki-Kiliany-Czukty-Sokółki. Termin zakończenia powyższych prac ustalono na 15.06.2007r. 

Pismo stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu zarządu. 
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił następujące wnioski: 
7. obniżenia ceny wywoławczej przy ogłoszeniu II przetargu na sprzedaż nieruchomości powiatu. 

- nieruchomości niezabudowane, przeznaczone pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną, położone w obrębie wsi Sedranki, działki Nr 262 o pow. 2701 m2, 263 o pow. 2579m2, 264/1 o pow. 2577m2, 266 o pow. 2456 m2, 253 o pow. 3401 m2, 258/1 o pow. 3149m2 oraz 258/2 o pow. 435m2. 
-  nieruchomość niezabudowana położona w obrębie Sedranki przeznaczona pod zabudowę usługową działka 260/1 o pow. 1585m2 oraz 260/2 o pow. 748m2
- nieruchomości rolne położone w obrębie Sedranki wraz z udziałem 1/7 w działce o nr geod. 186 o pow. 0,69 (linia brzegowa jez. Walulika) działka 193/9 o pow. 0,5366 ha 

Propozycja obniżenia ceny o 1%

- nieruchomości niezabudowane położone w obrębie Olecko 2 miasta Olecko wraz z udziałem 1/45 w działce o nr geod. 17/20 o pow. 0,0744 ha, stanowiącej ciąg komunikacyjny (tereny byłego Gospodarstwa Pomocniczego ZSLiZ w Olecku). 

Propozycja obniżenia ceny o 10%.   

Zarząd wyraził zgodę na obniżenie ceny wywoławczej o 1% na wszystkie w/w nieruchomości. 

Informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu zarządu. 

8. sprzedaży części gruntów wydzielonych z pasów drogowych dróg powiatowych przy ul. 11 Listopada, B. Prusa, w Olecku. Powiatowy Zarząd Dróg pozytywnie zaopiniował przedstawioną propozycję podziału. W związku z powyższym Wydział Geodezji i Nieruchomości w/m proponuje wykonanie podziału przedmiotowych działek i sprzedaż części pasa drogowego właścicielom nieruchomości sąsiednich
w drodze bezprzetargowej zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami. 

Zarząd wyraził zgodę zgodnie z propozycją Wydziału Geodezji i Nieruchomości.  
Informacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu zarządu. 

9. Zarząd wydał decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Olecku do niezabudowanych nieruchomości położonych w obrębie Olecko2, Gm. Olecko oznaczonej nr geod. 471/42, 471/43 o łączonej powierzchni 0,0022 ha

Decyzja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu zarządu. 
10. Zarząd wydał decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu Zespołowi Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku do niezabudowanych nieruchomości położonych w obrębie Olecko1, Gm. Olecko oznaczonych nr geod. 6/3 i 18/5 o łączonej powierzchni 4,3074 ha oraz położonych w obrębie Sedranki Gm. Olecko oznaczonych nr geod. 193/5, 193/6, 193/7, 193/8, 193/10, 186, 247, 251, 252, 259, 260/1, 260/2 o pow. 5,0956 ha. 

Decyzja stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu zarządu. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości opuścił obrady zarządu. 
11. Pismo Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Olsztynie (znak: BOR1414/212-06/MP/06/07 z dnia 09.05.2007r.) w sprawie partycypacji w kosztach budowy parkingu przy budynku starego internatu ul. Gołdapska 29 w którym mieszczą się siedziby PCPR i ARiMR. 

Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa poinformował, iż jego zdaniem należy obciążyć ARiMR za korzystanie z parkingu. W umowie z 2002r. ARiMR obciążana była kwotą 100 zł  brutto za 5 miejsc parkingowych. W obowiązującej umowie nie naliczano ze względu na ciągłe utarczki z mieszkańcami spowodowane parkowaniem pojazdów w pobliżu bloku przez pracowników ARiMR i PCPR jak i interesantów. Propozycja wydziału to wyznaczenie miejsc w ilości do ustalenia i obciążanie ARiMR za każde podobną stawką jak w pierwszej umowie tj. 20 zł brutto miesięcznie. 


Starosta zaproponował, aby jedno stanowisko parkingowe obciążać kwotą 30 z brutto.

 
Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania zobowiązał Dyrektora ZSLiZ do obciążenia stanowisk parkingowych po 30 zł brutto miesięcznie za 1 stanowisko od momentu wykonania parkingu. 

Pismo stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu.


Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu przedstawił projekt umowy, który ma być zawarty pomiędzy Starostą Oleckim a Polską Izbą Gospodarczą Transportu Samochodowego i Spedycji w Warszawie w sprawie przygotowania materiałów niezbędnych do wydania lub odmowy wydania albo zmiany zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych w krajowym transporcie drogowym. Umowa przewiduje wykonanie przez PIGTSiS – analizy sytuacji rynkowej w zakresie regularnego przewozu osób. Obowiązek wykonywania analizy nakłada na starostę art. 22a ust. 3  ustawy z dnia 6 września 2001r. o transporcie drogowym. Za czynności związane z opracowaniem analizy starosta pobiera opłatę od wnioskodawcy której wysokość uzależniona jest od każdego 1000 km planowanego rocznego przebiegu danej linii komunikacyjnej oraz nie mniejszej niż 100 zł za daną linię komunikacyjną. W roku 2006 budżet powiatu został zasilony wpływem z opłay za czynności związane z analizą w wysokości 1200 zł. W przypadku zawarcia umowy opłaty za czynności związane z opracowaniem analizy wpływałyby do PIGTSiS i stanowiłyby jej dochód. Ponadto umowa przewiduje przygotowanie projektu stanowiska starosty, które byłoby wykorzystywane przy uzgodnieniu przekazywanym Marszałkowi Województwa w przypadku wydania przez Marszałka zezwolenia na wykonywanie przewozów na liniach komunikacyjnych wykraczających poza obszar co najmniej jednego powiatu aczkolwiek niewykraczających poza obszar województwa. Za opracowanie takiego projektu starosta wnosiłby opłatę w wysokości 50 zł, w roku 2006r wydano jedno takie uzgodnienie. Na podstawie umowy możliwe byłoby dokonanie analizy która wynika z art. 22a ust. 5 ustawy. Byłaby ona wykonywana na każdorazowe odrębne zamówienia a odpłatność za jej wykonanie byłaby każdorazowo ustalana między starostą a PIGTSiS. Wstępnie ustalono, że w roku 2007 byłaby ona opracowana za ok. 1.000 zł brutto. 
Po zapoznaniu się zarząd wyraził zgodę na zawarcie umowy pomiędzy Polską Izbą Gospodarczą Transportu Samochodowego i Spedycji z siedzibą w Warszawie w sprawie przygotowania materiałów niezbędnych do wydania lub odmowy wydania albo zmiany zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych w krajowym transporcie drogowym.  

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu opuścił obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybył naczelnik Wydziału Organizacyjnego. 
Starosta zapoznał zarząd z ofertą współpracy Prezesa Zarządu Nefromedica Specjalistyczne Centra Medyczne Sp. z o.o.  w Katowicach w zakresie zapewnienia mieszkańcom powiatu opieki specjalistycznej w zakresie dializoterapii i nefrologii. Nefromedica deklaruje utworzenie, wyposażenie i prowadzenie na własny koszt
i odpowiedzialność stacji dializ oraz oddziału nefrologicznego w pomieszczeniach wynajętych od szpitala w Olecku. Zostaną one wyremontowane na koszt Nefromedica. Stacja dializ zostanie wyposażona w najwyższej klasy sprzęt japońskiej firmy NIKKISO i spełni wszelkie wymagania standardu prowadzenia procedury hemodializoterapii. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przedstawił projekt umowy który ma być zawarty pomiędzy Powiatem Oleckim a Nefromedica Katowice. Poinformował, że umowa została zaakceptowana przez radcę prawnego. Po naniesieniu poprawek zostanie przekazania spółce OLMEDICA celem domówienia się z firmą Nefromedica po czym nastąpi  podpisanie umowy.

Zarząd zaakceptował projekt umowy i zobowiązał Dyrektora Olmedica Panią Katarzynę Mróz do dalszego pilotowania sprawy, tak aby można było podpisać umowę
z dniem 1.06.2007r. na 10 lat tj. do 31.05.2017r. 

Pismo wraz z projektem umowy stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu zarządu. 

12. Starosta zapoznał zarząd z propozycją współpracy Senatora RP Władysława Mańkut.  

Pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu zarządu. 

13. Starosta zapoznał zarząd z informacją Związku Powiatów Polskich w sprawie utrzymania nadzoru budowlanego w strukturach powiatu. 

Informacja stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu zarządu. 

14. Starosta zapoznał zarząd z informacją z prac Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 23 kwietnia oraz 8 maja 2007r.

Informacja stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu zarządu. 
15. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć’ Nr 70, 71, 72.

Informacja stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu zarządu. 

Ad. 7
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 8

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia zarządu. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacji

i Spraw Społecznych 










Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski 

Członkowie zarządu:

1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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