P R O T O K Ó Ł   NR 16/07

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 12 czerwca 2007r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa – Krzysztof Wojciechowski, Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa – Romualda Kalejta, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Tomasz Nejfert, pracownik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji – Katarzyna Radzewicz, ks Jacek Nogowski – Caritas Diecezji Ełckiej, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku – Wiesława Szymczyk, p.o. Dyrektor Domu Dziecka w Olecku – Barbara Sulima. 

Starosta przedstawił porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z 16 maja 2007r.

2. Stan utrzymania powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej

3. Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres 2 lat.

4. Materiały na Sesję

5. Sprawy bieżące 
6. Wolne wnioski.    
7. Przyjęcie protokołu z posiedzenia zarządu z 16 maja 2007r.  

Zarząd przyjął powyższy porządek jednogłośnie.

Ad. 1


Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z 16 maja 2007r. 


W sprawie dalszej dzierżawy budynku biblioteki ZST przez Wszechnicę Mazurską  starosta poinformował, iż odbyło się spotkanie w sprawie po którym Rektor Wszechnicy Mazurskiej na piśmie oświadczył, iż wypełnia umowę dotychczas obowiązującą. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął realizację wniosków i postanowień.

 Ad. 2
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa

Naczelnik zapoznał zarząd z informacją dotyczącą „Stanu utrzymania powiatowych obiektów użyteczności publicznej” sporządzonej na podstawie danych od dyrektorów jednostek na dzień 18 maja 2007r. 


Starosta poinformował, że planowane jest powołanie 3 zespołów przygotowujących wnioski do aplikacji o środki finansowe z Unii Europejskiej na lata 2007-2013 do spraw: 

a)  termomodernizacji budynków użyteczności publicznej,

b)  remontów i modernizacji bazy kształcenia zawodowego

c)  remontów i modernizacji dróg powiatowych. 
W dniu 13.06.2007r. o godz. 11.00 obędzie się spotkanie zespołu ds. termomodernizacji budynków użyteczności publicznej  z udziałem Pana Stańczyka zajmującego się wykonawstwem audytów. 


Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa dodał, że w poprzednim roku jednostki organizacyjne powiatu złożyły wnioski na polepszenie stanu na ogólną kwotę 1.961.000 zł.  

Pytań do powyższej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą „Utrzymania powiatowych obiektów urządzeń użyteczności publicznej” sporządzonej na podstawie danych od dyrektorów jednostek na dzień 18 maja 2007r. i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu zarządu. 

Sekretarz Powiedział, że pozyskanie środków na termomodernizację „w tym rozdaniu” będzie bardzo ciężkie, ponieważ w Regionalnym Programie Operacyjnym nie ma takiej możliwości, w ramach sektorowych programów ochrona i środowisko należy podejrzewać, że nie „ugryziemy ani złotówki” 

Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa opuścił obrady zarządu. 
Ad. 3
Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa. 

Naczelnik przedstawiła raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lat 2005 i 2006. 


Wicestarosta zwróciła się z prośbą o informację w sprawie edukacji ekologicznej.

Naczelnik Wydziału poinformowała, że jest to najsłabszy punkt raportu. Kierunkami działania jest opracowywanie programów edukacji ekologicznej dla powiatu i gmin, edukacja ekologiczna dorosłej części społeczeństwa poprzez artykuły w prasie lokalnej, festyny, sezonowe akcje sprzątania świata głównie w zakresie ograniczenia ilości odpadów i ich zagospodarowania oraz w zakresie szkodliwości spalania odpadów w nieprzystosowanych instalacjach, utworzenie ścieżki edukacyjnej wokół jez. Olecko Wielkie, zorganizowanie ośrodka edukacji ekologicznej w Puszczy Boreckiej oraz tworzenie klubów młodych przyrodników przy ośrodkach kultury. Wnioskami do realizacji są: edukacja ekologiczna dzieci i młodzieży jest prowadzona na wszystkich stopniach nauczania, edukacja ekologiczna dorosłej części społeczeństwa poprzez dofinansowanie szkoleń, seminariów, wydawanie broszur, plakatów i ulotek informacyjnych. Nie zorganizowano również ośrodka edukacji ekologicznej w Puszczy Boreckiej co planowane jest na 2007 rok.  W ramach edukacji ekologicznej wspierano działania w zakresie szkolenia i seminaria (przedsiębiorstwa budowlane w zakresie postępowania z azbestem, jednostki samorządowe i przedsiębiorstwa w zakresie gospodarki odpadami i emisji zanieczyszczeń), dofinansowywanie ze środków PFOŚiGW zakupu nagród na olimpiady wiedzy rolniczej i ochrony Środowiska organizowanych przez WODR, dofinansowania konkursów o tematyce ekologicznej w szkołach. 


Wicestarosta zwróciła się z prośbą o informację w sprawie Ośrodka Edukacji Ekologicznej.


Naczelnik odpowiedziała, że w planie było zorganizowanie Ośrodka edukacji ekologicznej w Puszczy Boreckiej do czego nie doszło w latach 2005-2006, natomiast dzięki działaniom Wicestarosty i Stowarzyszenia Przypisani Północy działania rozpoczęły się. 

Więcej pytań nie zgłoszono.   
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lat 2005 i 2006 i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Raport  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu zarządu. 

Kolejno starosta przedstawił pisma przedłożone przez Wydział Rolnictwa i Środowiska do zarządu powiatu:

1. Pismo Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ /849/07 z dnia 29.05.2007r,)w sprawie przyznania dotacji w kwocie 40.000 zł ze środków PFOŚiGW na wykonanie prac remontowych tj. docieplenie 800m2 pokrycia dachowego w budynku ZSLiZ w Olecku. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa poinformowała, że docieplenie dachu wykonane w raz z wymianą pokrycia dachowego zmniejszy straty ciepła z budynku, co z kolei wpłynie na zmniejszenie zużycia opału a w efekcie zmniejszy emisję zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. Wobec powyższego przydzielenie w/w dotacji będzie zgodne z przepisami art. 407 ustawy POŚ. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 40.000 zł
z PFOŚiGW docieplenia pokrycia dachowego na budynku ZSLiZ w Olecku.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu zarządu. 

2. Naczelnik Wydział Środowiska i Leśnictwa przedstawiła wnioski:

- Liceum Ogólnokształcącego w Olecku o dofinansowanie ze środków PFOŚiGW zakupu pomocy dydaktycznych do prowadzenia edukacji ekologicznej w kwocie 350,40 zł, 

- Zespołu Szk.ół Technicznych w Olecku o dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych przeznaczonych do prowadzenia edukacji ekologicznej w kwocie 341 zł 

- Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku o dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych do prowadzenia zajęć z edukacji ekologicznej w kwocie 434zł

Poinformowała, że zostały pozytywnie zaopiniowane przez Wydział, ponieważ dofinansowanie w/w zakupów ze środków PFOŚiGW jest zgodne z przepisami ustawy Prawo Ochrony Środowiska. Zaproponowała dofinansowanie w kwocie 350 zł każdej szkole – ogółem wydatek 1050 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie z PFOŚiGW w/w pomocy dydaktycznych do prowadzenia edukacji ekologicznej na łączną kwotę 1050 zł. 
Pismo stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu zarządu. 

3. Pismo Stowarzyszenia Agroturystycznego „Mazurska Kraina” z siedzibą w Giżach
(z 06.06.2007r.) w sprawie dofinansowania w kwocie 500 zł cyklicznej imprezy promującej walory rolnictwa ze szczególnym uwzględnieniem rolnictwa ekologicznego oraz natury  pod nazwą II Powiatowe Święto Mleka, które odbędzie się 14 lipca 2007r. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek, ponieważ wspieranie rolnictwa ekologicznego jest zgodne z przepisami ustawy Prawo Ochrony Środowiska.

Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie
z PFOŚiGW II Powiatowego Święta Mleka w wysokości 500 zł.
Pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu zarządu. 

4. Wniosek Wydział Edukacji (…) dotyczący dofinansowania w wysokości 500 zł
z PFOŚiGW jako wkład własny Powiatu Oleckiego na opracowanie folderu promującego m.in. edukację ekologiczną w produkcie turystycznym „Ełcka kolej na kajaki”.

Naczelnik Wydział Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, ponieważ wspieranie edukacji ekologicznej jest zgodne z przepisami ustawy POŚ. 

Wobec powyższego zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 500 zł będącego wkładem własnym Powiatu Oleckiego na opracowanie folderu promującego m.in. edukację ekologiczną w produkcie turystycznym „Ełcka kolej na kajaki” 
Wniosek stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu zarządu. 

5. Pismo Stowarzyszenia Kulturalnego Przypisani Północy Olecko (z  dnia 8.06.2007r.) w sprawie przystąpienie do realizacji projektu „Brama do lasu” oraz podjęcia negocjacji które mają prowadzić do nawiązania współpracy poprzez zawiązanie partnerstwa w celu przygotowania projektu. Projekt będzie realizowany w przypadku otrzymania dofinansowania ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych – Komponent II Ochrona Środowiska
i zrównoważony rozwój. Szacunkowy koszt projektu wyniesie do 250 tys. zł euro
z czego kwota dofinansowania sięga 90% kosztów kwalifikowanych. Pozostałe to wkład własny w tym 8% może stanowić wkład rzeczowy, 2% - wkład finansowy. 
Wicestarosta powiedziała, że wnioskodawcą będzie organizacja pozarządowa Stowarzyszenie Kulturalne „Przypisani Północy”, natomiast potencjalni partnerzy przewidziani w projekcie to: UG Świętajno, Starostwo Powiatowe w Olecku, Nadleśnictwo Olecko i Czerwony Dwór, Wszechnica Mazurska w Olecku, Stowarzyszenie Rozwoju Regionalnego „Puszcza Borecka” i Stowarzyszenie „Mazurska Kraina”. 

Starosta powiedział, że przyjmując kurs euro po 4 zł, całość projektu to kwota 1 mln. zł, 0,9 mln. zł – Fundacja Norweska,  budynek szkoły we Wronkach jako wkład rzeczowy – 80.000 zł, wkład pieniężny – 20.000 zł

Zarząd po zapoznaniu się w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przystąpienie do realizacji programu „Brama do lasu”. 
Pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu zarządu. 

Naczelnik Wydziału Środowiska i Leśnictwa opuściła obrady zarządu. 
Ad. 4
Starosta przedstawił następujące projekty uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1. w sprawie zmiany Statutu Powiatu Oleckiego 
Zmiany w Statucie Powiatu Oleckiego dotyczą w szczególności wprowadzenia zapisów:

1) przebiegu pierwszej sesji rady powiatu w części ślubowanie radnych przed objęciem mandatu,

2) odbywania wspólnych posiedzeń komisji, sesji rady powiatu z innymi jednostkami samorządu terytorialnego,

3) rozpatrywania skarg wpływających do rady powiatu – zasadność skarg należących do właściwości rady powiatu bada komisja rewizyjna i przedstawia radzie powiatu projekt uchwały wraz z zawiadomieniem o sposobie załatwienia skargi,

4) występowania radnych z inicjatywą uchwałodawczą – prawo przysługuje  co najmniej 3. radnym (obecny zapis dotyczy co najmniej  5. radnych). 

Ponadto zmiany w Statucie polegają na wskazaniu podstawy prawnej działania powiatu oraz uściśleniu procedury zatwierdzania planu pracy rady powiatu oraz komisji stałych.    

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie zmiany Statutu Powiatu Oleckiego i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu zarządu. 
2. wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu zarządu. 

3. wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu
W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Pana Andrzeja Malinowskiego wybranego w dniu 24 listopada 2006r. w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Olecku III kadencji zachodzi konieczność ponownego wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.  

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu zarządu. 

4. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady
W związku z objęciem mandatu radnego przez Pana Andrzeja Edmunda Steckiewicza (w miejsce Pana Andrzeja Malinowskiego), zachodzi konieczność dokonania zmian                     w składzie komisji stałych rady. Pan Andrzej Edmund Steckiewicz zgłosił deklarację uczestnictwa w pracach Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Stałych Rady i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu zarządu. 

Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu, która przedstawiła następujące projekty uchwał  w sprawie. 

5. zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie

Starosta powiedział, że pożyczka w kwocie 60.000 zł będzie przeznaczona na dofinansowanie wkładu własnego Powiatu Oleckiego na zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KPPSP. Planowany terminem otrzymania pożyczki 01.08.2007r.a spłaty do 30 lipca 2012 roku przy ratach rocznych w wysokości 12.000 zł. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że oprocentowanie powyższej pożyczki wynosi 0,80 stopy redyskonta weksli, gdzie obowiązująca stawka na 21.05.2007r. wynosiła 4,50. Oprocentowanie pożyczki wynosi:4,50x0,80=3,60% w stosunku rocznym  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody własne powiatu (wpływy z opłaty komunikacyjnej, odsetki bankowe, dochody z majątku)

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu zarządu. 

6. zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2007 rok

Skarbnik poinformowała, że zaciągnięcie kredytu obrotowego długoterminowego do kwoty 918.528 zł będzie przeznaczone na sfinansowanie deficytu, spłatę rat kredytów i pożyczek wcześniej zaciągniętych do wysokości zapisanej w uchwale budżetowej. Realizowane inwestycje, zakupy inwestycyjne i wydatki majątkowe w 2007 roku w kwocie 901.525 zł powiat finansuje z własnych  środków. Na pokrycie spłat rat kredytów i pożyczek planowane jest zaciągnięcie kredytu długoterminowego do grudnia 2015 roku ze spłatami kwartalnymi rozpoczynającymi się od miesiąca marca 2008 roku. Przewidywane odsetki od kredytu w/w okresie wyniosą 255.784 zł a jednorazowa prowizja 7.348 zł. Planowany ogólny koszt kredytu wyniesie 263.132 zł.  

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2007 rok i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu zarządu. 

7. zmian budżetu Powiatu na rok 2007 

Dochody

1) W rozdziale 01028 „Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych” zmniejszenie o kwotę 5 000 zł zgodnie  podpisaną umową Nr 28/IG-F/07 z Samorządem Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie wykonania zadania inwestycyjnego pod nazwą „Przebudowa drogi nr 1913N Wojnasy Kalinowo dł. 380 m”. 
Dofinansowanie  na powyższe zadanie w kwocie 60 000zł pochodzi z Terenowego Funduszu Ochrony   Gruntów Rolnych;

2) W rozdziale 60014 „Drogi publiczne Powiatowe” zmniejszenie o 34 832 zł środków ze ZPORR na      finansowanie realizowanej przebudowy drogi powiatowej nr 40454 Olecko-Świętajno-Dunajek;
3)  W rozdziale 75411 „Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej” zwiększenie o 190 000 zł  zgodnie z zawartym porozumieniami z jednostkami samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Komendy Powiatowej PaństwowejStraży Pożarnej w Olecku. Dotacje pochodzą od:

        -  Województwa Warmińsko-Mazurskiego w kwocie 100 000 zł,

        -  Gminy Olecko                                          w kwocie   50 000 zł,

        -  Gminy Wieliczki                                      w kwocie   30 000 zł

        -  Gminy Świętajno                                      w kwocie   10 000 zł;

4) W rozdziale  75802 „Uzupełnienie subwencji ogólnej dla powiatów” zwiększenie o kwotę 250 000zł zgodnie z pismem Nr ST4-4824/429/2007 z dnia 28.05.2007r Ministra Finansów z przeznaczeniem na inwestycje rozpoczęte przed 1 stycznia 1999 roku;
5) W rozdziale 80130 „Szkoły zawodowe” przeniesienia pomiędzy paragrafami w kwocie 2 053 zł i w rozdziale 85410 „Internaty i bursy szkolne” zwiększenie i zmniejszenie w kwocie 10 264 zł zgodnie z wnioskiem Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku;
6) W rozdziale 85111 „Szpitale ogólne” zmniejszenie o kwotę 650 078 zł środków ze ZPORR na finansowanie rozbudowy Szpitala Powiatowego w Olecku;
7) W rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” zwiększenie o 5 863 zł zgodnie ze złożonym rozliczeniem przez PCPR w Olecku i zawartymi porozumieniami z innymi powiatami na utrzymanie dzieci w Domu Dziecka w Olecku;
8) W rozdziale 85204 „Rodziny zastępcze” zmniejszenie o 15 578 zł zgodnie ze złożonym rozliczeniem   przez PCPR w Olecku i zawartymi  porozumieniami z  powiatami na dzieci  umieszczonew  rodzinach  zastępczych w naszym powiecie;  
9) W rozdziale 85333 „Powiatowe urzędy Pracy” zwiększenie o 20 800 zł zgodnie z wnioskiem  jednostki dotyczącej wpływów ze sprzedaży składników majątkowych i z najmu i dzierżawy; 
10) W rozdziale 90011 „Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” zwiększenie o 40 000 złzgodnie ze złożonym wnioskiem Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku do  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na wykonanie prac remontowych związanych z dociepleniem pokrycia dachowego w budynku szkoły. 
Dochody (per saldo) zmniejszają się o kwotę 198 825 zł.
Dochody po zmianie  wynoszą 35 828786 zł.
Wydatki

1) Zwiększenie w rozdziale 60014 „Drogi publiczne Powiatowe” o kwotę 520 000 zł i zmniejszenie o kwotę 270 000 zł – per saldo zwiększenia o  kwotę  250 000 zł zgodnie z pismem  Nr ST4-4824/429/2007  z dnia 28.05.2007r Ministra Finansów z przeznaczeniem na inwestycje rozpoczęte przed 1 stycznia 1999 roku zwiększenie i zmniejszenie w w/w kwocie na realizowane  zadanie p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 40454 Olecko-Świętajno-Dunajek, zwiększenie o 202 000 zł na  zakup koparko-ładowarki, zwiększenie o 68 000 zł na bieżące utrzymanie dróg i zmniejszenie o 20 000 zł wynagrodzeń bezosobowych planowanych na przeglądy szczegółowe dróg i obiektów mostowych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Olecku;
2) W rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” zwiększenie o kwotę 5 928 zł i zmniejszenie o kwotę 3 928 zł – per saldo zwiększenia  2 000 zł przeznaczone na porozumienie  z Gminą Olecko na  wykonanie odwodnienia z rur PCV i studni rewizyjnej typu WAVIN przy  budynku PCPR, kwota  3 928 zł są to przeniesienia pomiędzy paragrafami w ramach posiadanego budżetu przeznaczonych na zakup programów komputerowych dotyczących ewidencji wieczystego użytkowania i wynagrodzeń bezosobowych zgodnie z wnioskiem jednostki;
3) W dziale 750 „Administracja publiczna” zwiększenie i zmniejszenie o kwotę 13 619 zł przesunięcia       pomiędzy paragrafami  zgodnie z potrzebami jednostki;
4) W rozdziale 75411 „Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej” zwiększenie o kwotę 371 259 zł  i zmniejszenie  o kwotę 121 259 zł – per saldo zwiększenia o kwotę  250 000 zł zgodnie z zawartymi porozumieniami z jednostkami samorządu terytorialnego i planowanym zaciągnięciem pożyczki przez powiat w kwocie 60 000 zł  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego, a pozostałe zmiany zgodnie z potrzebami i wnioskiem jednostki;
5)  W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększenie o kwotę 66 269 i zmniejszenie o kwotę 22 864 zł  i w dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” zwiększenie o kwotę 199 035 zł i zmniejszenie o kwotę 202 440 zł  - per saldo zwiększenia w kwocie 40 000 zł z przeznaczeniem na remont bieżący  i docieplenie dachu w budynku Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych, pozostałe zmiany w ramach posiadanych budżetów zgodnie ze złożonymi wnioskami Zespołu Szkół Technicznych i Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych oraz przesunięcia pomiędzy jednostkami oświatowymi wypłat na realizację projektów stypendialnych zgodnie z rozliczeniami w poszczególnych szkołach ;
6) W rozdziale 80309 „Pomoc materialna dla studentów” zwiększono o 4 zł i równocześnie zmniejszono         o kwotę 4 zł zgodnie ze złożonym wnioskiem jednostki;
7) W rozdziale 85111 „Szpitale ogólne” zwiększono środki o 14 657 zł przeznaczone na nadzór autorski w zakresie dostosowania do obowiązujących przepisów projektów wentylacji i klimatyzacji, instalacji      parowej, instalacji ciepła technologicznego i instalacji elektrycznych na wszystkich kondygnacjach i inwentaryzację  do celów projektowych zamontowanych urządzeń wentylacji i klimatyzacji, instalacji parowej, instalacji ciepła technologicznego;
8) W rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” zmniejszenie o 1 665 zł na porozumienia z innymi powiatami na dzieci z naszego powiatu umieszczone w innych powiatach zgodnie  z przygotowanym  rozliczeniem PCPR;
9) W rozdziale 85202 „Domy Pomocy społecznej ” zwiększenie i zmniejszenie w wysokości 2 542 zł      dotyczy przeniesień pomiędzy paragrafami w ramach posiadanego budżetu zgodnie ze złożony            wnioskiem jednostki ;
10) W rozdziale 85203 „Ośrodki wsparcia ” – finansowane dotacją - zwiększenie i zmniejszenie w wysokości              5 000 zł dotyczy przeniesień pomiędzy paragrafami w ramach posiadanego budżetu zgodnie ze złożonym wnioskiem jednostki ;
11) W rozdziale 85204 „Rodziny zastępcze” zmniejszenie o 8 050 zł z przeznaczeniem na  świadczenia dla rodzin zastępczych zgodnie z wnioskiem PCPR;
12) W rozdziale 85218 „Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie” zmniejszenie o kwotę 2 000 zł przeznaczone na porozumienie z Gminą Olecko na wykonanie odwodnienie przy budynku PCPR  i  zgodnie z wnioskiem jednostki;
13)  W rozdziale 85333 „Powiatowe Urzędy Pracy ” zwiększenie o 53 514 zł i zmniejszenie o 32 714 zł  - per saldo zwiększenia o kwotę 20 800 zł ze zwiększonych dochodów jednostki, przeznaczonych na  zakup materiałów do remontu budynku wykonywanego przez zatrudnionych pracowników.

Wydatki (per saldo)  zwiększają się o kwotę 565 742 zł.
Wydatki po zmianie  wynoszą 35 867 058 zł.

Deficyt budżetu w kwocie 38 272 zostanie pokryty kredytem.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu Powiatu na rok 2007 i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu zarządu. 

Skarbnik opuściła obrady zarządu. 
Ad. 5
Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku


Dyrektor PZD przedstawił informację dotyczącą analizy wybranych zarządów wskazującą na potrzebę funkcjonowania PZD. 


Starosta powiedział, że powiat olecki przy pomocy PZD pozyskuje i będzie pozyskiwał środki unijne na inwestycje drogowe, PZD w Olecku jest odpowiedzialny za przygotowanie projektów unijnych oraz innych, w zakresie począwszy od przygotowania wniosku, specyfikacji przetargowej, przetargu, prowadzenia inwestycji jest rozliczenia rzeczowego i finansowego, prowadzenia bieżącego monitoringu oraz sprawozdawczości. Na podstawie analizy należy stwierdzić, że należy zwiększać zatrudnienie w PZD w Olecku na stanowiskach robotników sezonowych, tak aby ich ilość kształtowała się od 10 do 15 osób. Umożliwi to jeszcze większą ilość prac wykonywanych siłami własnymi, a tym samym poczynione oszczędności w porównaniu do zlecania tych prac na zewnątrz. Należy również dokonać zakupów sprzętu (koparko-ładowarka, przyczepa 8t, skrapiarka do bitumu – remonty cząstkowe), przewidywany koszt, ok. 250 tys. zł. Z uzyskanych informacji ze starostw powiatowych woj. w-m wynika, że żaden powiat nie planuje ani nie wyobraża sobie likwidacji PZD na swoim terenie, gdyż pełni on rolę bezpośredniego wykonawcy w razie zdarzeń nagłych oraz wykonuje planowane roboty utrzymaniowe na swoim terenie a co za tym idzie zaoszczędza środki finansowe, gdyż obserwuje się stały wzrost cen tego typu robót i usług. Ponadto Starosta powiedział, że wśród powiatów z województwa warmińsko-mazurskiego jesteśmy w czołówce posiadania dróg powiatowych ok. 377 km, z dróg powiatowych - dróg nieutwardzonych stale ok. 142 km jak również zajmujemy czołowe miejsce wykorzystywania środków unijnych na drogi. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma podanej kwoty (nawet w przybliżeniu) o którą mogą aplikować powiaty. W planie 267 km dróg wojewódzkich ma remontować urząd marszałkowski za kwotę 130 mln. euro. Pozostaje łącznie na drogi wojewódzkie, powiatowe, których jest ok. 10 tys. km i na drogi gminne których jest 18-20 km kwota 115,4150 mln. euro. Wiadomość z dnia 22.05.2007r. wobec czego dane mogły ulec zmianie. Starosta poinformował, że na konwencie powiatów w dniu 22.05.2007r. złożył propozycję aby kwotę 94.021 mln. euro przeznaczyć przynajmniej na drogi powiatowe, ponieważ może to być kwota tylko 24 mln. euro. Spośród zebranych na Konwencie wyłoniony został również zespół ds. opracowania rozdziału środków tj. pozostałej sumy 94.021 mln. euro z udziałem przedstawicieli Wojewody, Marszałka, GDDKiA
i Konwentu Starostów. 
Uwag do przedstawionej informacji przez Dyrektora PZD nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację przygotowaną przez Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku z analizy wybranych zarządów wskazującą na potrzebę funkcjonowania PZD. Zarząd nadal stoi na stanowisku dosprzętowienia
i wzmocnienie zatrudnienia prac sezonowych. Zarząd przekazał informację pod obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu w Olecku. 

Informacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu zarządu. 

Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy zatrudnienie pracowników sezonowych odbywa się w formie zorganizowanej przez Powiatowy Urząd Pracy w Olecku?
Dyrektor PZD odpowiedział, że tak. 

Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał, czy PZD posiada wykaszarkę do poboczy, ponieważ pobocza dróg są bardzo zarośnięte, co stwarza słabą widoczność jak również wzrasta niebezpieczeństwo.

Dyrektor PZD odpowiedział, że jest to wykaszarka do ścinki poboczy i jest to własność jednostki. Dodał, że w dniu wczorajszym zaczęło się wykaszanie poboczy. Problemem może być koszenie poboczy na nieutwardzonych drogach. Odnośnie zatrudnienia robotników sezonowych  w ramach robót publicznych jestem w kontakcie z z dyrektorem PUP Olecko. Dyrektor PZD stwierdził, że jest bardzo mało ludzi do pracy na stanowiskach robotniczych.

Członek zarządu Krzysztof Locman dodał, że dosprzętowienie jest najgłówniejszą potrzebą jednostki. Mam świadomość taką, że na rynku pracy ci ludzie, którzy są długotrwale bezrobotni to są z reguły ludzie z marginesu społecznego. Jakość wykonywanych przez nich prac w zakresie prawa pracy jest praktycznie żadna aczkolwiek trafiają się również tacy, którym wystarczy raz pokazać i już sobie radzą.

Dyrektor PZD powiedział, że pracownicy sezonowi są „mieszani” z  pracownikami stałymi a ponadto sprawdzamy wykonywane przez nich prace. 

Członek zarządu Krzysztof Locam zasugerował, aby wykosić pobocza i poprawić widoczność dróg na zakrętach. Ponadto dodał, że w miejscowości Chełchy na przepuście jest wyrwa w drodze, zapytał o możliwość poprawy drogi na tym odcinku?
Dyrektor PZD odpowiedział, że przepust jest do przebudowy, zostały wykonane zdjęcia. Zlecono wykonanie dokumentacji, ponieważ są to prace typowo mostowe i siłami własnymi tego nie wykonamy. Trzeba również wzmocnić przyczółki. Miejsce zostało zabezpieczone i czekamy na wstępny kosztorys. 

Starosta powiedział, że przy koszeniu poboczy należy zwrócić uwagę na zagrożenie jakie stwarza wyjazd z Chełch na drogę wojewódzką – słaba widoczność. 

Dyrektor PZD zobowiązał się do realizacji powyższej prośby. 

Dyrektor PZD przedstawił porozumienie, które winno być zawarte z Gminą Wieliczki w sprawie dofinansowania w wysokości 25.000 zł w 2007r. przez Gminę przebudowy odcinka drogi powiatowej Nr 1947 N Markowskie – Wieliczki dł. 230 m.

Zarząd przyjął i podpisał powyższe porozumienie.    

Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o informację w sprawie dokumentacji na reorganizację ruchu na drodze wokół Placu Wolności oraz budowy innych dróg?

Dyrektor PZD poinformował, że jeśli chodzi o dokumentację na reorganizację ruchu wokół Placu Wolności jest na etapie sporządzania 2-3 wersji koncepcji. Wykonane są pomiary ruchu. Jestem w kontakcie z projektantem i po sporządzeniu wersji organizacji ruchu zostanie zorganizowane spotkanie z udziałem Starosty, Burmistrza, Przewodniczącego Rady oraz Komisji, Komendant Straży i Policji. Dyrektor PZD powiedział że jest przeciwny lokalizacji taksówek w parku przy Pl. Wolności, ponieważ burzy to koncepcję tego parku. Jeśli chodzi  o dokumentację na Dudki jest już koncepcja przebiegu drogi wraz z chodnikiem. Ponadto powiedział, że po sporządzeniu planu geodezyjnego wraz z naniesieniem granic działek okazało się że w części droga nie jest w granicach pasa drogowego a przebiega po prywatnych gruntach. Dokumentacja na drogę Kukowo-Zajdy-Dudki jest w trakcie realizacji.  Dokumentacja na ulice w mieście – projekt będzie sporządzony w trzech częściach - projektant jest w trakcie sporządzania. Terminy są do 30 listopada br. i do dnia dzisiejszego nie mam sygnałów żeby ktoś się spóźniał.         

Starosta  zapytał kiedy zostanie ogłoszony przetarg na przebudowę odcinka drogi powiatowej w m. Cimochy ul. Szkolna i w m. Wieliczki ul. Tunelowa?

Dyrektor PZD odpowiedział, że jest zawarte porozumienie z Wójtem Gminy Wieliczki na ul. Szkolną w Cimochach. W dniu dzisiejszym lub jutrzejszym zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie w.w odcinków dróg. Jeśli chodzi o ul. Szkolną w m. Cimochy chcę to powiązać z remontem części drogi wojewódzkiej. Wykonawca będzie to robił pod koniec lipca br. 


Starosta zwrócił się z prośbą o informację w sprawie wspólnego wykonania nawierzchni parkingu przed budynkiem restauracji ASTRA.
Dyrektor PZD powiedział, że w chwili obecnej robiony jest skrócony projekt, ponieważ parking trzeba całkowicie przebudować. Problem jest też taki, że jak się zmieści parking to nie zmieści się chodnik. Uzgodniono z Panem Jagłowskim, że parking będzie na naszym gruncie a chodnik na jego.  

Starosta dodał, że należy uregulować sprawę wymiany gruntów.        

Więcej pytań nie zgłoszono.

Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny. Powiedział, że w 2002 r. zawarto akt notarialny w którym w § 3 zawarto zapis cyt. „Wacław Olszewski i Jan Kowejsza w imieniu Gminy Olecko oświadczyli, że darowiznę tę przyjmują do zasobów mienia gminnego z przeznaczeniem jej na cele związane ze świadczeniem usług medycznych”. Starosta powiedział, że remont budynku przychodni w obecnym miejscu wychodzi najtaniej
w stosunku do trzech innych wariantów tj. remont starej części szpitala, budowa nowego budynku na potrzeby usług medycznych. Lekarze obecni zajmujący w budynku przychodni gabinety  są zainteresowani wykupieniem przychodni. Burmistrz proponował oddanie nieruchomości i sprzedaż budynku przez powiat, jednakże zaproponowałem, że powiat odstąpi od odwołania darowizny i Burmistrz dokona sprzedaży. Uzgodniono z Burmistrzem, że pieniądze ze sprzedaży nieruchomości będą przekazane na cele publiczne służby zdrowia w powiecie oleckim.  

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu zarządu. 

Zarząd przyjął, iż warunkiem odstąpienia od odwołania darowizny przedmiotowej nieruchomości jest przekazanie środków ze sprzedaży nieruchomości na cele służby zdrowia w powiecie oleckim. 

Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania w formie darowizny z mienia Powiatu Oleckiego na mienie Gminy Olecko działki z przeznaczeniem na cele publiczne, oznaczone nr geod. 17/116 o pow. 0,0031 ha, 17/88 o pow. 0,0347 ha, 17/73 o pow. 0,0663 ha, 3188 o pow. 0,4273 ha oraz udział 1/45 w działce 17/20 o pow. 0,0744 ha położone w obrębie Olecko 2 miasta Olecko. 

Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przekazania w formie darowizny z mienia Powiatu Oleckiego na mienie Gminy Olecko nieruchomości położonych w obrębie Olecko 2 miasta Olecko. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Pani Katarzyna Radzewicz – pracownik Wydziału Edukacji
Pracownik Wydziału Edukacji przedstawiła następujące wnioski oraz pisma:
1) dyrektorów szkół w sprawie zwiększenia etatów:
- OSW- ½ etatu wicedyrektora ds. wychowania od roku szkolnego 2007/2008

Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie do pełnego etatu funkcji wicedyrektora ds. wychowania ze względu na specyfikę placówki od 01.09.2007r.. 

- ZSLiZ – ½ etatu portiera w MCEiIL który byłby połączony z ½ etatu sprzątaczki) oraz przyznanie połowy etatu psychologa od  roku szkolnego 2007/2008. 

Zarząd zdecydował zrezygnować z zatrudniania psychologa na poczet wzrostu zatrudnienia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku. Odnośnie zatrudnienia ½ etatu portiera połączonego z ½ etatu sprzątaczki w MCEiIL powrócić do sprawy w miesiącu sierpniu 2007r. 

- ZST – dozorca – robotnik do prac lekkich (od 1 czerwca 2007r.) oraz psychologa szkolnego od roku  szkolnego 2007/2008

Zarząd zdecydował zrezygnować z zatrudniania psychologa na poczet wzrostu zatrudnienia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku, natomiast odnośnie dozorcy - robotnika do prac lekkich ½ etatu dyrektor jednostki powinien przedstawić szczegółowy zakres czynności pracowników obsługi tj. zatrudnionych dwóch konserwatorów, woźnego. Po analizie przedłożonego materiału zarząd podejmie decyzję co do potrzeby zatrudnienia w/w pracowników.  

- PP-P – 1 etat psychologa. 

Zarząd wyraził zgodę na zatrudnienie psychologa  na jeden etat w P P-P.  
Wniosek stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu zarządu. 

2) wyrażenia zgody na zakup licencji oprogramowania programu do prowadzenia ewidencji uczniowskich klubów sportowych działających na terenie (funkcjonuje 29) Powiatu Oleckiego z Firmy MBS z Elbląga w wysokości 700 zł brutto. Wg informacji
złożona oferta przez firmę MBS z Elbląga jest jedną z najtańszych ofert na rynku krajowym. W jednorazowy koszt zakupu wchodzi: nieograniczone legalne użytkowanie oprogramowania, brak limitu wielkości bazy danych, brak miesięcznych abonamentów, wdrożenie oprogramowania, przeszkolenie użytkowników, dysk zewnętrzny do sporządzania kopii zapasowych, roczna darmowa opieka i gwarancja na oprogramowanie. 
Zarząd wyraził zgodę na zakup licencji oprogramowania programu do prowadzenia ewidencji uczniowskich klubów sportowych w wysokości 700 zł brutto z Firmy MBS z Elbląga.
Wniosek stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu zarządu. 

3) informacja dotyczącą wniosków złożonych przez Powiat Olecki w ramach rządowego programu „Aktywizacja i wspieranie jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych w zakresie udzielanie uczniom pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym – dotyczące organizacji zajęć pozalekcyjnych”. 

Pracownik Wydziału Edukacji poinformowała, że na ogłoszony konkurs przez W-M Kuratora Oświaty (z upoważnienia Wojewody) konkurs na regionalne lub lokalne programy uwzględniające założenia w/w rządowego programu, z inicjatywy Wydziału Edukacji (…) odpowiedzieli nauczyciele szkół ponadgimnazjalnych, przygotowując wnioski aplikacyjne. Wydział Edukacji (…) dokonał ich korekty i w dniu 1 czerwca br. przedłożył Kuratorium Oświaty w Olsztynie. Po dokonaniu przez Kuratorium Oświaty oceny projektów
i zakwalifikowaniu ich do realizacji, można będzie określić faktyczną kwotę wkładu własnego, niezbędnego do prawidłowej realizacji programów zajęć pozalekcyjnych. Wydatki z tym związane, w opinii Skarbnika Powiatu, pokrywać będą jednostki realizujące poszczególne zadania, początkowo  w ramach własnych budżetów. Natomiast w momencie rozwiązania utworzonej w budżecie powiatu na 2007 rok rezerwy na zadania oświatowe, będzie mogło nastąpić ewentualne zwiększenie budżetów poszczególnych jednostek, o środki poniesione na realizację tych programów, wyłącznie na podstawie złożonych w tym zakresie wniosków. Część wkładu własnego w/w projektach stanowi aport rzeczowy – udostępnienie sal gimnastycznych, pracowni na zajęcia oraz aport osobowy -praca wolontariuszy, dlatego też faktyczny wkład finansowy jest niższy niż wymagane 30% udziału w projekcie

Zarząd w wyniku głosowania za-4 zapoznał się z w/w informacją 
Informacja stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu zarządu. 

4) pismo Kuratorium Oświaty w Ełku (znak: KO-EL-AC/0612/3/07 z dnia 1.06.2007r.)
w sprawie udzielenia informacji o zamierzeniach organu prowadzącego dotyczących likwidacji internatu. 

Pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu zarządu. 

5) pismo Szkolnej Komisji Pracowników Oświaty NSZZ „Solidarność” Olecko (znak: L.dz. 697/07 z dnia 21.05.2007r.) w sprawie informacji odnośnie działania władz powiatu zmierzających do oddania jednego z internatów z przeznaczeniem na hotel dla robotników.
Zarząd zobowiązał Wydział Edukacji (…) do udzielenia odpowiedzi w powyższej sprawie w porozumieniu z Wicestarostą. W piśmie należy poinformować, że zarząd powiatu nadal czeka na propozycje ze strony dyrektorów szkół odnośnie zagospodarowania internatów.  
Pismo stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu zarządu. 

6) wniosek ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ 612/07 z dnia 30.05.2007r.) w sprawie zwiększenia budżetu z przeznaczeniem na remont 2 pomieszczeń MCEiIL zalanych w styczniu 2007r. o kwotę 1450 zł. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w styczniu 2007r. nastąpiła awaria w łazience MCEiIL– zalany został parkiet i na niższym piętrze zacieki na ścianach. Szkoła złożyła wniosek do  ubezpieczyciela o odszkodowanie. Powiat otrzymał 1.602,46 zł tytułem odszkodowania. 

Wobec powyższego zarząd wyraził zgodę na zwiększenie  budżetu z przeznaczeniem na remont 2 pomieszczeń MCEiIL zalanych w styczniu 2007r.
Wniosek stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu zarządu. 
7) wniosek Wydziału Edukacji dotyczący założenia z budżetu powiatu środków
w wysokości 62.640 zł niezbędnych na wypłatę stypendiów za miesiące V-VI 2007r. uczniom objętych projektem „Wspieranie rozwoju edukacyjnego młodzieży wiejskiej z terenu powiatu oleckiego” oraz na opłatę za prowadzenie rachunków stypendialnych szkół. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że proponowane rozwiązanie przez Wydział Edukacji (…) pozwoli na wcześniejsze rozliczenie się z instytucją wdrażającą z projektu poprzez sporządzenie kompletnych list wypłat stypendiów w trakcie trwającego jeszcze roku szkolnego. Powyższe wydatki ujęte są w planie finansowym. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na założenia z budżetu powiatu środków w wysokości 62.640 zł niezbędnych na wypłatę stypendiów za miesiące V-VI 2007r. uczniom powiatu oleckiego.
Wniosek stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu zarządu. 

8) Starosta zapoznał zarząd z informacją Wydziału Edukacji informującą, iż w dniu 10.05.2007r. wystąpił z pismem do biegłych rewidentów z terenu Olecka oraz Ełku z propozycją złożenia oferty na dokonanie audytu zewnętrznego projektu stypendialnego pn. „Wspieranie rozwoju edukacyjnego młodzieży wiejskiej z terenu powiatu oleckiego”. Na pismo odpowiedziały dwie firmy: Ekspert Przedsiębiorstwo Usługowe Biegłych sp z o.o. z Ełku składając ofertę w wysokości 5490 zł brutto oraz „Elka” Biuro Rachunkowe Elżbiety Kalejta w wysokości 4500 zł. Na dokonanie audytu w harmonogramie rzeczowo-finansowym przeznaczono kwotę 4500 zł brutto w związku z powyższym zasadny jest wybór oferty Biura Rachunkowego „Elka”

Zarząd zaakceptował wybór oferty „Elka” Biuro Rachunkowe Elżbiety Kalejta na dokonanie audytu za kwotę  4.500 zł brutto. 
Informacja stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu zarządu. 

Pracownik Wydziału Edukacji opuściła obrady zarządu. 

9) Starosta zapoznał zarząd z pismem PPIS Olecko (znak: HDiM. 0724-14/07 z dnia 8.06.2007r.) w sprawie kontroli sanitarnej w internacie ZSLiZ podczas której stwierdzono, że po wykonaniu prac remontowych warunki pobytu w placówce uległy znaczącej poprawie, zarówno pod względem sanitarnym jak i estetycznym. Pozostałe jednak pewne nieprawidłowości, które należy wyeliminować: brak ochrony przed nasłonecznieniem, brak wentylacji mechanicznej w sanitariatach, brak zabezpieczenia nad schodami na II piętrze, szafki w pokojach. 

Zarząd skierował powyższe pismo do Dyrektora ZSLiZ celem usunięcia nieprawidłowości.  

Pismo stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu zarządu. 
Starosta zapoznał zarząd z opiniami i wnioskami z posiedzeń Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki odbytych w dniu 26 kwietnia i 24 maja 2007r. jak również z protokołem z kontroli przeprowadzonej w dniu 16 maja 2007r. w Domu Dziecka w Olecku przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu w Olecku.
Zarząd po zapoznaniu się z protokołem zobowiązał Dyrektora PCPR do „dopilnowania” usunięcia stwierdzonych uchybień. 

Dokument stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu zarządu. 

Starosta zapoznał zarząd z pismem Burmistrza Miasta Olecko (znak: RG.7228-6/07 z dnia 12.06.2007r.) w sprawie przekazania na własność Gminie Olecko nieruchomości zabudowanej Skarbu Państwa wraz z dobrocią inwentarza oznaczonych numerami geodezyjnymi 1314/1 o łącznej powierzchni 4,3273 ha położonej w obrębie Olecko 2. Przedmiotowa nieruchomość zabudowana obiektami ośrodka wypoczynkowego „Dworek Mazurski” położona jest W bezpośrednim sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie oraz wśród kompleksu leśnego. 


Starosta powiedział, że istnieje możliwość skomunalizowania nieruchomości na rzecz Miasta Olecko a następnie sprzedaż. Pieniądze uzyskane ze sprzedaży należy przeznaczyć na modernizację i budowę dróg. 

Zarząd przekazał powyższe pismo do rady prawnego, Naczelników Wydziałów: Organizacyjnego, Architektury i Budownictwa, Geodezji i Nieruchomości celem wydania opinii w sprawie. 
Pismo stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa 

Starosta przedstawił pismo Firmy PLASTIMET Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe Ełk (z dnia 05.06.2007r.) w sprawie zapłaty przez Powiat Olecki za wartość zamontowanej bez zamówienia galerii na szpitalu na której demontaż i wydanie nie zgodził się a Spółka za zapłatą zgodziła się ją pozostawić. 

Starosta poinformował, że galeria została zamontowana do 2000r. bez naszego zamówienia. Zostało to wykonane na wniosek ówczesnego wykonawcy. Galeria nie była ujęta w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, jednakże inwestor zastępczy WPRI Suwałki stwierdził, że galeria być musi, wykonana przez wykonawcę PRIBO EPB Ełk w ramach budowy szpitala. 

   Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa powiedział, iż jego zdaniem „Plastimet” powinien dążyć do zapłaty za wykonanie galerii przez PRIBO EPB Ełk. W chwili obecnej po sporządzeniu opinii przez  wykonawcę Pana Morusiewicz wynika, że 65% pakietów jest rozszczelniona. Sprowadza się to do tego, że na nowo należałoby je zdejmować i montować. Plastimet przedstawił wycenę ściany galerii, która opiewa na kwotę 214.119,78 zł , natomiast wycena aktualnego wykonawcy to kwota . 107 tys. zł  brutto.
Zarząd zdecydował o przekazaniu sprawy radcy prawnemu, Naczelnikowi Wydziału Architektury i Budownictwa oraz Wydziału Organizacyjnego celem wydania opinii. Ponadto należy przygotować do dnia 19.06.2007r. odpowiedź na powyższe pismo informując, że rozstrzygnięcie  sprawy nastąpi do dnia 27 czerwca 2007r. 
Pismo stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu zarządu. 
Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa opuścił obrady zarządu. 

Na posiedzenie zarządu przybyli: Dyrektor PCPR, p.o. Dyrektor DD, ks. Jacek Nogowski – Caritas Diecezji Ełckiej

Starosta przywitał przybyłych na posiedzenie zarządu i powiedział, że dzisiejsze spotkanie poświęcone jest sprawie ewentualnego przejęcia Domu Dziecka w Olecku przez Caritas Diecezji Ełckiej,i ewentualnych kosztów które musiałby płacić powiat miesięcznie za jedno dziecko oraz lepszej opieki nad dziećmi niż obecnie. 
Ks. Jagłowski powiedział, że restrukturyzacja Domu Dziecka w Olecku jest bardzo potrzebna tak jak w Ełku łącznie z remontem całego budynku, który został podzielony na
3 mieszkania (3 grupy liczące od 10-12 osób) co stwarza warunki rodzinne. Uważam, że priorytetem jest również to, ze w Domu Dziecka będziemy mieli poradnie z jednoczesnym przeniesieniem Ośrodka Adopcyjno-Opiekuńczego. Ksiądz Biskup miał koncepcję aby w Ełku stworzyć taki Dom Pomocy Rodzinie, które prowadzi Stowarzyszenie „Droga” z Białegostoku gdzie poprzez dzieci docieramy do rodzin. Jeśli chodzi o koszty tj. utrzymanie budynku + umowa zawarta ze starostwem w Ełku na utrzymanie 1 dziecka (1950 zł za 1 dziecko). Ponadto CARITAS prowadzi apteki św. Brunona i z nich 100% dochodu przeznaczamy na działalność statutową Caritas. To są tylko takie koszty, oprócz tego liczymy na pomoc ze starostwa przy remoncie budynku czy doposażeniu domu. 
Dyrektor PCPR zapytała czy na utrzymanie budynku Domu Dziecka w Ełku starostwo płaci dla Caritas ?

Ks. Jagłowski odpowiedział, że z sumy, którą płaci starostwo tj. 1950 zł Caritas opłaca media, wyżywienie i utrzymanie budynku. 
Starosta powiedział, że statutowa liczba wychowanków wynosi 30 osób i często zdarza się tak, że wychowanków jest np. 42. W związku z tym zapytał czy na te (ponad statutową liczbę) koszt będzie taki sam czyli 1950 zł czy są to koszty wyższe oraz czy w ogóle są takie możliwości przyjęcia większej liczby dzieci?
Ks. Jagłowski odpowiedział, że jeżeli będą brane pod uwagę 3 Domy to jest możliwość migracji między tymi domami a koszt będzie zgodny z zawartą umową. 

p.o. Dyrektor Domu Dziecka poinformowała, że jak wynika z wcześniejszych wypowiedzi księdza dyrektora Caritas w Ełku w Domu Dziecka w Olecku można byłoby utworzyć w budynku DD Olecku 4 mieszkania do  14 osób + mieszkanie usamodzielnienia (grupa 10 osobowa).

Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał o kwestię zatrudnienia wychowawców obecnie pracujących w Domu Dziecka w Olecku. 
p.o. Dyrektora Domu Dziecka odpowiedziała, że jest szansa, że nasi wychowawcy będą nadal pracować.

Ks. Jagłowski dodał, że po przekazaniu Domu Dziecka dla Caritas zaistnieje potrzebna zawarcia nowych umów z wychowawcami, ponieważ do chwili obecnej umowa o pracę jest zawarta ze starostą a będzie musiała być  zawarta z Caritas. 

Starosta zapytał czy adaptacja budynku na mieszkania będzie wykonywana za pieniądze Caritas czy starostwa?

Ks. Jagłowski odpowiedział, że jego zdaniem trzeba będzie to podzielić na dwie strony. 

Dyrektor PCPR zwróciła się z prośbą o potwierdzenie informacji czy  umowa użyczenia budynku ze starostwem w Ełku jest zawarta na 5 lat?
Ks. Jagłowski odpowiedział, że tak. 

Dyrektor PCPR zapytała czy mienie Domu Dziecka zostało przekazane dla CARITAS nieodpłatnie?

Ks. Jagłowski odpowiedział, że zgodnie z decyzją likwidatora mienie częściowo zostało przekazane dla Caritas. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał dlaczego umowa użyczenia zawarta jest tylko na okres 5 lat (krótki termin)?

Starosta odpowiedział, że wynika to stąd, że Caritas na początek chciałby zorientować się w sprawie. Istnieje możliwość, że po okresie 5 lat można powrócić do struktury Domu Dziecka jako jednostki organizacyjnej powiatu, bądź dalszemu przedłużeniu umowy. 
Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy pięcioletnia umowa zakłada również stałą odpłatność za 1 dziecko?

Ks. Jagłowski odpowiedział, że co roku stawka jest negocjowana.

Wicestarosta zapytała czy za dzieci z interwencji rodzinnej z terenu Olecka korzystając z innych domów powiat ponosi koszty utrzymania wychowanka zgodnie z obwieszczeniem Starosty  czy będzie to stawka taka jaka jest w umowie? 
Ks. Jagłowski odpowiedział, że nie jest do końca pewny, ale jego zdaniem będzie to koszt taki jaki jest zawarty w umowie. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Starosta podziękował za przyjazd i poświęcony czas. 
Ks. Jagłowski opuścił obrady zarządu. 
Dyrektor Domu Dziecka przedstawiła trzy warianty funkcjonowania Domu Dziecka
w Olecku. 

I – przekształcenie Domu Dziecka w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom”

Likwidacja 3 etatów kucharek, ½ etatu sprzątaczki i 1 etatu intendenta – magazyniera – łącznie 4 ½ etatów. 

Roczne wydatki związane z funkcjonowaniem placówki 974.869,00 zł, roczny koszt utrzymania placówki (po pomniejszeniu o koszty odpraw pracowników) 962.465,00 zł. Średni miesięczny koszt  utrzymania wychowanka 1.458,28 zł. 

II – utworzenie działu opieki stacjonarnej przy PCPR w Olecku z jednoczesnym przekształceniem Domu Dziecka w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom”, 
Zlikwidowanie 3 etatów kucharek, ½ etatu sprzątaczki i 1 intendenta – magazyniera, 1 etat pracownika socjalnego, ½ etatu psychologa, ½ etatu konserwatora, 1 etatu referenta. 

Roczne wydatki związane z funkcjonowaniem placówki 908.715,00 zł, roczny koszt utrzymania placówki (po pomniejszeniu o koszty odpraw pracowników) 885.465,00 zł. Średni miesięczny koszt  utrzymania wychowanka 1.341,61 zł

II (wersja bez KN)– utworzenie działu opieki stacjonarnej przy PCPR w Olecku z jednoczesnym przekształceniem Domu Dziecka w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom”, 
Zlikwidowanie 3 etatów kucharek, ½ etatu sprzątaczki i 1 intendenta – magazyniera, 1 etat pracownika socjalnego, ½ etatu psychologa, ½ etatu konserwatora, 1 etatu referenta, 5 wychowawców z Karty Nauczyciela. 

Roczne wydatki związane z funkcjonowaniem placówki 925.180,00 zł, roczny koszt utrzymania placówki (po pomniejszeniu o koszty odpraw pracowników) 848.614,00 zł. Średni miesięczny koszt  utrzymania wychowanka 1.286,00 zł
III –przekazanie Domu Dziecka w Olecku „Caritas” Diecezji Ełckiej – z użyczeniem budynku na 5 lat. 
Wydatki związane z likwidacją placówki 
Odprawy pracowników 103.132

Dodatkowe wynagrodzenia roczne „13” z pochodnymi 47.782 zł

Wynagrodzenie (likwidatora – radcy prawnego) za 6 m-cy umowa cywilno-prawna – 45.000zł – razem likwidacja Domu Dziecka wyniosłaby ok. 200.000 zł
Wydatki poniesione na utrzymanie 55 wychowanków x 2050 zł/m-cznie x 12m-cy 1.353.000 zł 

Razem 1.548.914 zł. 

Przewidywany koszt utrzymania jednego wychowanka 2.050,00 zł
Starosta powiedział, że jego zdaniem należy dążyć do utworzenia działu opieki stacjonarnej przy PCPR w Olecku. Ludzi, którzy są obecnie nadmiarze zatrudnienia należy zwolnić zaczynając realizację projektów. 


Dyrektor PCPR zaproponowała, aby w przypadku ewentualnej likwidacji internatu przy ZST rozważyć możliwość  przeniesienia Domu Dziecka oraz dokonać remontu budynku (utworzyć mieszkania).


Starosta powiedział, że odnośnie ewentualnej likwidacji internatu nic nie wiadomo, ale uważam, że przeniesienie Domu Dziecka do tego budynku to jest bardzo dobry pomysł, ponieważ jest to w sąsiedztwie policji, kościoła, poradni psychologiczno-pedagogicznej, ale na ten czas  sprawa nie jest jeszcze rozstrzygnięta. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 zdecydował o przystąpieniu do reorganizacji zatrudnienia w jednostce oraz zmiany modelu wychowania mając na uwadze dalszą reorganizację funkcjonowania Domu Dziecka w ramach działu opieki stacjonarnej przy PCPR w Olecku (bez KN) z jednoczesnym przekształceniem Domu Dziecka w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom” w celu obniżenia kosztów.       

Ponadto należy sprawdzić czy istnieje możliwość prawna aby utworzyć dział opieki stacjonarnej przy PCPR w Olecku z jednoczesnym przekształceniem Domu Dziecka w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom”. 

Pismo stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu zarządu. 
Dyrektor PCPR oraz p.o. Dyrektor Domu Dziecka opuściły obrady zarządu. 
Starosta zapoznał zarząd z informacjami oraz pismami kierowanymi do zarządu powiatu

a) Radcy Prawnego Pana Piotra Ciuka Olecko dotyczącą planu podziału kwoty uzyskanej ze sprzedaży nieruchomości dłużnika Artura Wnukowskiego. Wg planu z uzyskanej kwoty 115.950,00 zł Powiat Olecki ma uzyskać: sprawa KM 1099/4 (dług – 569.971,58 zł) kwotę 74.391,86 zł oraz 3.000,00 zł zwrotu zaliczki na biegłego,  sprawa KM 111/06 (dług – 43.307,00 zł) kwotę 5.650,46 zł. 
Pismo stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu zarządu. 
b) Likwidatora SP ZOZ w Olecku w likwidacji (znak: SP ZOZ/65/07  z dnia 18.05.2007r.) o otrzymaniu  decyzji ZUS o umorzeniu zaległych należności wobec Funduszu Ubezpieczeń Społecznych i Funduszu Pracy na kwotę 592.786,37 zł w tym składki na ubezpieczenie społeczne w części finansowanej przez płatnika w kwocie 362.135,76 zł oraz odsetki za zwłokę, które na dzień wydania decyzji wynoszą 190.961,00 zł oraz składki na Fundusz Pracy w kwocie 26.862,61 zł oraz odsetki za zwłokę, które na dzień wydania decyzji wynoszą 12.827,00 zł. 
Pismo stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu zarządu. 
c) Jarosława Zielińskiego Sekretarza Stanu w MSWiA z okazji Dnia Samorządowca przekazanym przez Radcę Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie Sławomira Moćkun (znak: GW.I.EJ.0713/37/07 z dnia 28.05.2007r.)
Wystąpienie stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu zarządu. 
d) Przewodniczącego Związku Powiatów Polskich Konwent Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie (znak: Or.II.0091-11/07 z dnia 27.03.2007r.) w sprawie przedstawienia informacji nt. wysokości środków przeznaczonych na rozwój infrastruktury drogowej (drogi powiatowe), które w ramach RPO Warmia –Mazury 2007-2013 zostaną podzielone w drodze konkursów. 
e) Prezesa Zarządu Związku Powiatów Polskich w Warszawie (znak: Or. A. 0715/153/07 z dnia 30.05.2007r.) kierowanym do Wiceprezesa Rady Ministrów Przemysława Gosiewskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do naprawienia ewidentnego błędu w ustawie z dnia 22 lipca 2006r. o przekazaniu środków finansowych świadczeniodawcom na wzrost wynagrodzeń (DZ.U. Nr 1067 z 2006r.) jakim jest zniżenie wskaźnika kosztów pracy w kosztach lecznictwa szpitalnego, w odniesieniu do szpitali powiatowych. 
Wystąpienie stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu zarządu. 
f) Wspólnoty Ziomkostwa Prus Wschodnich Hamburg (z  dnia 25.05.2007r.) w sprawie udziału w Niemiecko-Polskim Samorządowym Dialogu w dniach 12-14 października 207r. w Gelsenkirchen. 

Zarząd wyraził zgodę na uczestnictwo starosty w Niemiecko-Polskim Samorządowym Dialogu w dniach 12-14 października 207r. w Gelsenkirchen.
Pismo stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu zarządu. 

g) Związku Powiatów Polskich z dnia 21 maja 2007r. w sprawie obecnej sytuacji w służbie zdrowia
Stanowisko  stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu zarządu. 
h) z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” Nr 73, 74, 75.
Informator stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu zarządu. 
i) ze stanowiskami XX Konferencji Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Marszałków, która odbyła się 18 maja br. w Warszawie. 

Stanowiska w sprawach:

- dalszej decentralizacji spraw publicznych

- rządowego projektu zmiany ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju

- udziału powiatów w programie wyrównywania różnic między regionami, realizowanym przez PFRON

- warunków realizacji programów rozwoju lokalnego i regionalnego

- zmian w prawie planowania i zagospodarowania przestrzennego

- konieczności niezwłocznego uchylenia wszystkich uchwał i zarządzeń zastępczych stwierdzających wygaśnięcie mandatów osób wybranych w wyborach samorządowych

- stanu finansów jednostek samorządu terytorialnego 

- standardów usług publicznych

Stanowiska  stanowią  załącznik nr 38 do niniejszego protokołu zarządu. 
Starosta zapoznał zarząd z protokołem ze spotkania w sprawie Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia-Mazury 2007-2013 odbytego w dniu 16 maja 2007r. w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Olecku. W spotkaniu, którego inicjatorem było Starostwo Powiatowe w Olecku z Dyrektorem Departamentu Zarządzania Programem Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie Panią Bożeną Wrzeszcz –Zwada uczestniczyli przedstawiciele samorządów gminnych oraz przedsiębiorcy z terenu powiatu oleckiego. Tematem spotkania było omówienie systemów wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury  2007-2013. Głównym jego celem jest wzrost konkurencyjności gospodarki oraz liczby i jakości powiązań sieciowych, jak również drogi, wodociągi i kanalizacja. 


Zarząd w wyniku głosowania za-4 postanowił o przedłużeniu umowy-zlecenia z Panią Bożeną Szelągowską o zarządzanie procesem likwidacji SP ZOZ  w likwidacji w Olecku na okres od 30.06.2007r do 30.09.2007r. z wynagrodzeniem 2.800 brutto miesięcznie. 
Ad.6 
Wolnych wniosków nie zgłoszono

Ad.7

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia zarządu. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacji

i Spraw Społecznych 










Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski 
Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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