P R O T O K Ó Ł   NR 23/07

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 25 września 2007r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu -  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich – Teodozja Sołtysiak, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku – Wiesława Szymczyk, Dyrektor Domu Dziecka – Barbara Sulima, Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej – Halina Kasicka, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji – Krystyna Wiszniewska.

Starosta przedstawił porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z  12 września 2007r.

2nd Ocena funkcjonowania pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych.

3rd Informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Domu Dziecka, Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich, Warsztatu Terapii Zajęciowej

4th Sprawy bieżące 

5th Wolne wnioski.

6th Przyjęcie protokołów z posiedzeń zarządu z 12 września 2007r.   

Zarząd przyjął powyższy porządek jednogłośnie.

Ad. 1. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przedstawił realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia zarządu. 

Starosta poinformował, że w dniu 20.09.2007r. odbyło się spotkanie z udziałem wicestarosty, sekretarza powiatu, Dyrektora Spółki OLMEDICA w Olecku oraz przedstawicieli NEFROMEDICA Specjalistyczne Centra Medyczne Sp. z o.o. z siedzibą
w Katowicach. Przedstawiciele NEFROMEDICA wstępnie zadeklarowali możliwość uczestnictwa jako partnerzy w sprawie dokończenia starej części szpitala w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Ponadto zastanawiają się nad formą i możliwością uczestnictwa. Starosta dodał, iż na spotkaniu przedstawił możliwość uczestnictwa
w wysokości 51% wkładów własnych powiatu i 49% spółki do wysokości aktualnie posiadanych udziałów tj. 4,9 mln. zł. Wysokość sumy nie była kwestionowana, natomiast % udziałów według przedstawicieli NEFROMEDICA powinien być odwrotny. 
Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono.

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień.  
Ad. 6
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia zarządu. 
Ad. 2 i 3 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor DPS „Zacisze” w Kowalach Oleckich. 


Dyrektor DPS przedstawiła informację o funkcjonowaniu jednostki za okres
8 miesięcy roku 2007r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 


Wicestarosta poinformowała, iż w imieniu starosty jak również zarządu uczestniczyła w wydarzeniu międzynarodowym w którym brali udział również goście z Litwy i Łotwy. Uważam, że było to bardzo piękne wydarzenie, ponieważ spotkały się nie tylko osoby starsze ale również dzieci i młodzież.

Dyrektor DPS dodała, że lipcu br. jednostkę odwiedzili goście  Litwy i Łotwy, którzy byli uczestnikami konferencji nt. „Zasady funkcjonowania domów pomocy społecznej w Polsce, Litwie i Łotwie” zorganizowanej przez Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” w Kowalach Oleckich.  W dniu dzisiejszym chcemy odwiedzić DPS w Nowej Wsi Ełckiej. 

Starosta poinformował, że jednostka otrzymała dodatkowe środki w wysokości 20.000 zł na standaryzację DPS. Wobec tego zapytał jak zostaną one zagospodarowane?

Dyrektor DPS odpowiedziała, że będą zakupione odwornice, poręcze oraz dokończenie podłogi.
Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich za 8 miesięcy 2007r. 
Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu zarządu. 

Dyrektor DPS Kowale Oleckie opuściła obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor PCPR Olecko

Dyrektor PCPR przedstawiła informację o funkcjonowaniu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych oraz informację o funkcjonowaniu PCPR w Olecku za okres 8 miesięcy 2007r. (styczeń-sierpień 2007r.).

Członkowie zarządu stwierdzili, iż zapoznali się z powyższą informacją. 
Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał czy zakres pomocy zwiększa się czy zmniejsza?

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że zakres pomocy znacznie zwiększa się.

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał czy nie odnosi się takiego wrażenia, że niektórzy będą całe życie z tej pomocy korzystać i tylko z tego żyć?
Dyrektor PCPR odpowiedziała, na dzień dzisiejszy z informacji z Sądu Rejonowego
w Olecku – III Wydział Rodzinny i Nieletnich prowadzone jest postępowanie odnośnie utworzenia 3 nowych rodzin zastępczych i umieszczenia w nich 5 dzieci. 
Ponadto dyrektor poinformowała, że po przeanalizowaniu wydatków w rozdziale rodziny zastępcze jednostka widzi potrzebę zwiększenia planu, gdyż środki zostały wydatkowane w 72,75%. Wzrost wydatków  spowodowany jest rosnącą liczbą postanowień sądowych o umieszczeniu dzieci w rodzinach zastępczych. 


Wicestarosta zapytała jak jest przyczyna nierównego wykonania planu.

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że niskie wykonanie wydatków w niektórych rozdziałach np. rozdział 85220 Ośrodek Interwencji Kryzysowej, rozdział 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi „Niebieski Pokój” oraz rozdział 85295 postała działalność  spowodowane jest pozyskaniem dotacji w 2007r. i wprowadzeniem jej do budżetu. 

Starosta zapytał jak przedstawia się realizacja projektu „Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów w powiecie oleckim”?

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że jest on na zakończeniu. Została przygotowana umowa na wykonanie usługi przeprowadzenia audytu Projektu realizowanego w ramach ZPORR Priorytet 2 Działanie 2.2 „Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów w powiecie oleckim”. Kontroli dokona Biuro Rachunkowe „Elka” Olecko, którego oferta w przetargu była najkorzystniejsza.  

Starosta zapytał jak przedstawia się sprawa pozyskiwania nowych rodzin zastępczych?


Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w sierpniu br. zorganizowane zostało szkolenie dla spokrewnionych rodzin zastępczych pt. „Potrzeby dziecka”. Obecnie przygotowywane jest szkolenie dla kandydatów na zawodowe niespokrewnione rodziny zastępcze. Zostanie ono przeprowadzone w najbliższym czasie przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje. Ponadto jednostka na bieżąco prowadzi działania dotyczące pozyskania kandydatów na rodziny zastępcze, m.in. poprzez rozplakatowanie informacji, zamieszczanie ogłoszeń na stronie internetowej, udzielanie informacji wszystkim zainteresowanym stworzeniem rodzinnej opieki zastępczej. 

Starosta powiedział, że ze z przedłożonego sprawozdania wynika, że wydatki na rodziny zastępcze są bardzo wysoko zaawansowane tj. 72,75%. Wobec tego istnieje prawdopodobieństwo że środków finansowych do końca roku zabraknie. 

Dyrektor powiedziała, że po przeanalizowaniu wydatków rozdziału 85218 – PCPR istnieje możliwość oszczędności ok. 20.000 zł., wobec tego brakująca kwota byłaby
w wysokości ok. 50.000 zł. Ponadto dyrektor PCPR poinformowała, że na dzień 31.08.2007r. w powiecie oleckim funkcjonowały 62 rodziny zastępcze w tym 54 spokrewnione (umieszczono w nich 78 dzieci ) i 8 niespokrewnionych (13 dzieci) w tym 1 zawodowa rodzina wielodzietna (3 dzieci) i 1 zawodowa rodzina specjalistyczna (1 dziecko).

Starosta podziękował Dyrektorowi PCPR za duży wkład pracy w pozyskiwaniu środków, które zostały wykorzystane na potrzeby wyposażenia pomieszczeń biurowo-konferencyjnych PCPR oraz pomieszczeń do przebywania ludzi potrzebujących pomocy.

Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora PCPR o zajęcie się sprawą podziału parkingu, ponieważ obserwuje się, że mieszkańcy bloku sąsiedniego parkują tam swoje samochody. Ponadto należy wyjaśnić sprawę podatku od nieruchomości (parking). 

Dyrektor PCPR zobowiązała się do wyjaśnienia powyższej sprawy oraz dodała, że  jeden z mieszkańców bloku na parkingu zaznaczył dwa miejsca parkingowe. 
Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Zarząd zobowiązał Dyrektora PCPR do wyjaśnienia sprawy płatności podatku od nieruchomości za grunty które są w użytkowaniu PCPR (parking)

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych oraz informację
o funkcjonowaniu PCPR w Olecku za okres 8 miesięcy 2007r. (styczeń-sierpień 2007r.).
Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu zarządu. 

Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Domu Dziecka w Olecku
Dyrektor Domu Dziecka przedstawiła informację  o funkcjonowaniu Domu Dziecka
w Olecku za okres 8 miesięcy 2007r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją. 


Wicestarosta zapytała jak została rozwiązana sprawa z wychowankami, którzy
w ostatnim czasie stwarzali problemy wychowawcze?

Dyrektor Domu Dziecka odpowiedziała, że na chwilę obecną wychowanek najbardziej stwarzający problemy wychowawcze został umieszczony w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Łodzi. Uważam, że wychowanek ten miał duży wpływ na pozostałe osoby przebywające w placówce, ponieważ sytuacja po jego odejściu zmieniła się – nastąpiła poprawa. Ponadto Dyrektor DD poinformowała, że jedna z wychowanek została w dniu dzisiejszym skierowana do szpitala psychiatrycznego na leczenie ze względu na ciągłe omdlenia co prawdopodobnie ma podłoże psychiczne. 


Wicestarosta zapytała kiedy realnie może odbyć się modernizacja budynku Domu Dziecka?


Dyrektor DD odpowiedziała, że do końca tygodnia Pan Paukszt ma oddać projekt dokumentacji budowlanej.  W październiku br. zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie prac modernizacyjnych. Po wyłonieniu wykonawcy robót możliwe będzie rozpoczęcie modernizacji (przewiduje się, że będzie to koniec miesiąca października br.)
Ponadto Dyrektor DD poinformowała, że do końca tygodnia powinny zakończyć się prace na posesji wokół budynku. 

Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora DD o włączenie dzieci i młodzieży placówki do prac związanych z estetyzacją i zagospodarowaniem posesji. 


Dyrektor DD poinformowała, że jej zdaniem na czas remontu tj. modernizacji budynku dobrze byłoby, aby dzieci przebywały np. w internacie, co pozwoli na szybsze wykonanie prac. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że może przyjąć ok. 10 dzieci do pomieszczeń
w PCPR. 


Starosta powiedział, że w dalszym ciągu robi zakusy „Caritas” Ełk w celu przyjęcia  Domu Dziecka w Olecku wraz z użyczeniem budynku na okres 5 lat. Wobec powyższego zwrócił się z prośbą do Dyrektora Domu Dziecka o poinformowanie pracowników powyższej instytucji, iż został opracowany program w celu przekształcenia Domu Dziecka
w Olecku w placówkę wielofunkcyjną „Promienny Dom” i w chwili obecnej nie jesteśmy zainteresowani przekazaniem jednostki. W przypadku wystąpienia problemów na pewno zgłosimy się z prośbą o pomoc do Caritas. 


Starosta zwrócił się z prośbą do dyrektora DD o zainteresowanie się wiatą na posesji jednostki, którą może warto byłoby zastąpić altanką drewnianą.

Dyrektor DD odpowiedziała, że altanka drewniana funkcjonowała przy grupie usamodzielnienia się, ale w krótkim okresie czasu została zdewastowana, co w konsekwencji doprowadziło do rozbiórki, ponieważ groziła zawaleniem.


Wobec powyższego starosta zasugerował uzupełnienie tynków wiaty oraz wymianę pokrycia dachowego. 

Dyrektor DD zobowiązała się do zajęcia się powyższą sprawą. 

Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Domu Dziecka w Olecku za okres 8 miesięcy 2007r. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu zarządu. 
Dyrektor PCPR oraz DD opuściły obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej.
Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej przedstawiła informację z realizacji zadań dotyczących wspierania osób niepełnosprawnych
w powiecie Oleckim od 1 stycznia do 20 września 2007r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją. 


Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej zwróciła uwagę, że na przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze wykorzystano kwotę 145.000 zł. Na to zadanie  przeznacza się najwięcej środków finansowych. Poinformowała, że przeanalizowano wykorzystanie środków finansowych przez osoby niepełnosprawne na tym zadaniu i stwierdzono, że ponad 47% stanowią emeryci (kobiety powyżej 60 roku życia, mężczyźni powyżej 65 roku życia) korzystający z pomocy, renciści – 13%, dzieci
i uczniowie (powyżej 18 roku życia kształcące się) – 29% pozostali to osoby pracujące – 10%. 


Zarząd stwierdził, że pomoc ta jest uzupełnieniem pomocy społecznej oraz świadczenia emerytalnego.


Wicestarosta zapytała o zadania na których są niewykorzystane środki?


Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej odpowiedziała, że na zadanie 3 tabeli „zwrotu pracodawcom kosztów wynagrodzenia oraz składek na ubezpieczenia społeczne art. 26f pozostaje kwota 39.851,00 zł niewykorzystana ponieważ nie zostało wydane rozporządzenie Ministra określające tryb postępowania, wzór wniosku w powyższej sprawie. Ponadto zwróciła uwagę, że w poz. 2 tabeli „szkolenia osób niepełnosprawnych art. 38 i 40” realizowany przez PUP pozostaje kwota niewykorzystana
w wysokości 2.000 zł, ponieważ osoby niepełnosprawne nie są zainteresowane szkoleniem. Inspektor informowała na komisjach, iż może wystąpić sytuacja, że rozporządzenie w sprawie zwrotu kosztów (…) art. 26f nie zostanie wydane do połowy października br., jednak z całą pewnością postaramy się nie zwracać środków do PFRON. W miesiącu listopadzie br. środki te przesuniemy na inne zadania takie jak m.in.: środki pomocnicze (gdzie na dzień dzisiejszy wpłynęły wnioski na ok. 20.000 zł), bariery (gdzie na dzień dzisiejszy brakuje ponad 112.000 zł). 

Starosta zwrócił uwagę, aby nie czekać do miesiąca listopada 2007r. a dokonać przesunięcia środków między zadaniami na sesji w miesiącu październiku br. 


Starosta podziękował Inspektorowi ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej za koordynowanie organizacji zbiórki pieniężnej na sprzęt medyczny do szpitala w Olecku w br., gdzie  zebrano kwotę 7.232,94 zł. co jest wysoką kwotą
w porównaniu do lat ubiegłych i innych powiatów. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację z realizacji zadań dotyczących wspierania osób niepełnosprawnych w powiecie Oleckim od 1 stycznia do 20 września 2007r. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu zarządu. 
Starosta zwrócił się do Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych
i pomocy społecznej o przedstawienie informacji o działalności WTZ za 8 miesięcy roku 2007r. 

Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej zapoznała zarząd ze sprawozdaniem Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku za okres
8 miesięcy 2007r. 

Starosta zapytał czy są pytania do przedłożonego sprawozdania?

Wicestarosta zapytała dlaczego w sprawozdaniu widnieje zapis, iż na dzień 31.08.2007r. zatrudnionych jest 15 osób, co w przeliczeniu na pełne etaty stanowi 11 ½ etatu skoro wiadomo, że od kilku miesięcy występują wakaty w jednostce. 
Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej odpowiedziała, że rozmawiała z kierownikiem WTZ w tej sprawie dnia 18.09.2007r., który poinformował, że ma kłopoty z zatrudnieniem pełnej obsady. Dnia 19.09.2007r. miał przeprowadzić rozmowę z osobami chętnymi do pracy w sprawie ewentualnego zatrudnienia. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał jakie kwalifikacje powinny posiadać osoby mogące podjąć prace w jednostce, ponieważ na dzień dzisiejszy znam osobę, która mogłaby podjąć pracę?

 Wicestarosta odpowiedziała, że mogą być to osoby po pedagogice opiekuńczo-wychowawczej, i osoby po nauczaniu początkowym do prowadzenia zajęć np. ceramicznych.  
 Inspektor powiedziała, że nie ma informacji jak wygląda zatrudnienie w jednostce na dzień dzisiejszy.

W związku z powyższym zarząd zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Kierownika WTZ w celu uzupełnienia informacji o aktualne zatrudnienie na dzień 31.08.2007r. Ponadto zarząd zwrócił się z prośbą do Wicestarosty oraz Inspektora ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej do zorganizowania spotkania z Kierownikiem WTZ i przeprowadzenia rozmowy.

Inspektor poinformowała, że do dnia 15.10.2007r. Urząd Miejski jest zobowiązany do przedłożenia preliminarza kosztów działalności WTZ na 2008r. Zwróciła uwagę, iż nie wiadomo jak będzie wyglądało finansowanie w części 10% tych kosztów tzn. czy zgodnie
z wcześniejszą umowę ustną 10% stanowiące kwotę 52.165 zł będzie współfinansowane
w równych częściach przez Powiat i Gminę Olecko czy tez gmina będzie chciała aby powiat lub sponsor sam finansował jednostkę. Informacja będzie znana w momencie kiedy wpłynie preliminarz kosztów.  

Starosta powiedział, że Prezes Fundacji Rozwoju Ziemi Oleckiej poinformował, iż Burmistrz zamierza  przekazać Warsztat Terapii Zajęciowej dla organizacji pozarządowej
tj. Fundacji Rozwoju Ziemi Oleckiej. W świetle obowiązujących przepisów jest wiadome, iż jednostki budżetowej nie można przekazać, można ją tylko zlikwidować a ewentualnie zadanie to przekazać innemu podmiotowi do realizacji. Starosta dodał, że Burmistrz aplikuje o środki z funduszy pomocowych na remont budynku w którym działa WTZ. Po uzyskaniu dofinansowania wiadome jest, iż przez okres 5 lat budynek musi spełniać tą samą funkcję
i musi być zarządzony przez wnioskującego. Po rozmowie w tej sprawie z burmistrzem wynika, że na dzień dzisiejszy wycofał się on z tego pomysłu. 

Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej dodała, że w świetle obowiązujących przepisów prawnych jednostki organizacyjnej danej gminy nie można przekazać, można ją tylko zlikwidować. Skutek takiego działania byłby następujący. Podmiot, który zamierzałby utworzyć WTZ, mógłby wnioskować o wsparcie finansowe na utworzenie i działalność WTZ ze środków PFRON, które powiat otrzymuje na dany rok według algorytmu lub też z programu pn. „Wyrównywanie różnic między regionami”. Jeżeli dofinansowanie do tego celu otrzymałby ze środków PFRON które są
w dyspozycji powiatu to znaczyłoby, iż na żadne inne zadanie Rada Powiatu nie będzie
w stanie w danym roku skierować środków. Czyli w danym roku nie byłoby dofinansowania do: turnusów rehabilitacyjnych, barier,  środków pomocniczych i przedmiotów ortopedycznych. Natomiast z programu „Wyrównywanie różnic między regionami” może pozyskać środki na ten cel w wysokości od 50 lub 75% (wysokość procentowa zależna jest od wysokości PKB w danym roku), 15% dofinansowania pochodzić mogłoby z powiatu, natomiast pozostałe środki musiałby posiadać własne. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel dodał, że Fundacji nie stać na wkład własny w takiej wysokości.
Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu zarządu. 
Ad. 4

Starosta zapoznał zarząd z uchwałą NR 581/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 18 września 2007r. w sprawie wydania opinii
o możliwości spłaty pożyczki. Skład Orzekający RIO w Olsztynie uznał, że Powiat Olecki posiada możliwości spłaty pożyczki długoterminowej w wysokości 60.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KPPSP  w Olecku. 

Pismo  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu zarządu. 
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007 wraz z autopoprawką, która przedstawia się następująco:

a) zgodnie z otrzymaną w dniu 13 września 2007r. decyzją Nr FB/161/2007 z dnia
11 września 2007r. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie zmniejszenia dotacji w rozdziale 85156 § 2110 o kwotę 112.688 zł z przeznaczeniem na wypłaty składek na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczeniem dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego – zmniejsza się dochody z tytułu otrzymanych dotacji i wydatki w PUP przeznaczone na opłaty składek zdrowotnych za bezrobotnych.

b) na podstawie podpisanej umowy Nr EK.43179/15/07z dnia 13 września 2007r. pomiędzy gminą Olecko a Powiatem Oleckim zwiększa się dochody w rozdziale 85415 § 2710 o kwotę 850 zł i wydatki w § 3260 z przeznaczeniem na udzielenie pomocy finansowej jako dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla 10 uczniów szkoły podstawowej  specjalnej i 7 uczniów gimnazjum specjalnego w OSWDG w Olecku

c) na podstawie pisma Geodety Powiatowego z dnia 19.09.2007r. w rozdziale 70005 zwiększa się § 4170 „Wynagrodzenia bezosobowe” o kwotę 8000 zł przeznaczone na zawarcie umowy o dzieło z osobą fizyczną ba przegląd aktów notarialnych a lat 1965-1980 nieruchomości opuszczonych i osadniczych oraz sporządzenia wykazów celem sprawdzenia w Księgach Wieczystych autochtonów, którzy wyjechali w tych latach do Niemiec z jednoczesnym zmniejszeniem w § 4300 „Zakup usług pozostałych”. Środki pochodzą z dotacji budżetu państwa.

d) zgodnie ze złożonych wnioskiem w dniu 24.09.2007r. przez PCPR w rozdziale 80309 „Pomoc materialna dla studentów” w ramach posiadanego budżetu zwiększa się § zakup materiałów i wyposażenia a zmniejsza zakup akcesoriów komputerowych o kwotę 3500 zł. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2007 wraz z autopoprawką i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 

Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu zarządu. 
Kolejno starosta przedstawił wniosek Dyrektora SP ZZOD Jaśki w sprawie uchwalenia zmian w Statucie SP ZZOD zgodnie z uchwałą Rady Społecznej Nr 6/2007 z dnia 20.09.2007r. 
Zmiany dotyczą zmiany § 3:siedziba zakładu znajduje się w miejscowości Olecko, Kolonie 4, gm. Olecko oraz § 12 ust. 1 dodaje się pkt 8 w brzmieniu: Zakład Opiekuńczo-Leczniczy dla pacjentów w stanie wegetatywnym/apalitycznym. Zmiana § 3wynika z konieczności zmiany adresu siedziby zakładu i dokonania zmian w dokumentach rejestrowych zakładu, natomiast zmiana § 12 dotyczy zarejestrowania zakładu, który umożliwi świadczenie nowych usług opiekuńczo-leczniczych dla pacjentów w stanie wegetatywnym/apalitycznym. Zarejestrowanie zakładu daje możliwość pozyskania dodatkowych środków z NFZ. 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SP ZZOD i skierował pod obrady komisji stałych rady powiatu. 
Projekt uchwały Rady Powiatu stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu zarządu. 
W sprawie pism i wniosków skierowanych do zarządu powiatu:

1. Wniosek Prezesa Stowarzyszenia Agroturystycznego „Mazurska Kraina” (z dnia 19.09.2007r.) w sprawie wykorzystania kwoty 171,91 zł na nagrody w konkursie ze znajomości flory i fauny przeprowadzonego wśród uczestników rajdu w ramach projektu „Trzy muzea” dofinansowywanego z Funduszu Inicjatyw Obywatelskich.
W rajdzie uczestniczyć będą uczniowie szkoły z gminy Świętajno i szkoły z Ostrówka. Kwota ta jest częścią przyznanej dotacji  w kwocie 500 zł, która miała być przeznaczona na nagrody w konkursie fotograficznym, który nie odbył się z powodu braku prac.    

Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek. Poinformowała, że stowarzyszenie rozliczyło się z kwoty 328,09 zł. pozostała kwota 171,91 zł może być wykorzystana na nagrody w konkursie znajomości flory i fauny. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na wykorzystanie kwoty 171,91 zł  na nagrody w konkursie ze znajomości flory i fauny.
Wniosek stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu zarządu. 
2. Zarząd zawarł umowę – zlecenie z Panią Bożeną Szelągowską o zarządzanie procesem likwidacji SP ZOZ  w Olecku w likwidacji na okres od 01.10.2007r. do 31.03.2008r. Za czynności określone w umowie zleceniodawca wypłaci zleceniobiorcy wynagrodzenie w kwocie 2.800 zł brutto miesięcznie. 

3. Zarząd zapoznał się z opiniami i wnioskami z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku odbytych w dniach 19 i 20 września 2007r. Wnioski skierowano do właściwych adresatów. 

Informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu zarządu. 
4. Starosta przedstawił wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący przyjęcia aneksu
Nr 9/07 do porozumienia w sprawie realizacji zadań powiatowych tj. prowadzenia biblioteki powiatowej. 
Starosta przypomniał o wcześniej omawianej sprawie tzn. o ewentualnym przeniesieniu biblioteki powiatowej do budynku przy ul. Armii Krajowej 30.
Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że była rozważana ewentualna możliwość przeniesienia biblioteki powiatowej do budynku przy ul. Plac Zamkowy gdzie obecnie mieści się biblioteka Wszechnicy Mazurskiej.  
Starosta zaprzeczył wypowiedzi Naczelnika Wydziału Edukacji i stwierdził, że Naczelnik proponowała przeniesienie biblioteki powiatowej do budynku gdzie obecnie znajduje się biblioteka pedagogiczna tj. przy ul. Armii Krajowej. Ponadto starosta poinformował, że w dniu 4 października br. odbędzie się spotkania z udziałem Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie środków RPO gdzie będzie również możliwość omówienia tej sprawy. 

Po dyskusji zarząd zwrócił się z prośbą do Naczelnika Wydziału Edukacji
o przeprowadzenie rozmowy z Kierownikiem biblioteki pedagogicznej oraz przedstawicielem Marszałka w sprawie możliwości ewentualnego przeniesienia do budynku przy ul. Armii Krajowej biblioteki powiatowej, ponieważ miejsce to byłoby bardziej dostępne dla czytelników.   
5. Wniosek Prezesa Spółki OLMEDICA (znak: OL/LDZ.694/07 z dnia 24.09.2007r.)
w sprawie wyrażenia zgody o zawarcie umowy z firmą Zachodniopomorska Sieć Telewizji Szpitalnej „Orion TV” Szczecin w sprawie zainstalowania w budynku szpitala wewnętrznej sieci telewizyjnej dla pacjentów zakładu. Firma zobowiązała się do nieodpłatnego zainstalowania sieci TV, każdorazowego doprowadzenia sal do stanu sprzed montażu po zmianie przeznaczenia sal przez szpital do nowych pomieszczeń wskazanych przez szpital w trakcie trwania umowy. Firma wnioskuje zawarcie umowy na okres 10 lat. Firma ponosi wszelkie koszty eksploatacji oraz opłaty związane z funkcjonowaniem sieci TV (w tym koszty energii elektrycznej, koszty abonamentów TV, koszty związane z naprawami, bieżącą konserwacją oraz eksploatacją sieci, jak też wymianą sprzętu w przypadku zniszczenia lub kradzieży). Każdy korzystający z sieci pacjent będzie zobowiązany do zapewnienia należytego  spokoju pozostałych osobom przebywającym w Sali chorych poprzez używanie słuchawek. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zawarcie umowy z firmą Zachodniopomorska Sieć Telewizji Szpitalnej „Orion TV” Szczecin w sprawie zainstalowania w budynku szpitala wewnętrznej sieci telewizyjnej dla pacjentów zakładu

Wniosek stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu zarządu. 
6. Starosta zapoznał zarząd z informacją Prezesa Spółki OLMEDICA (znak: L.dz. 685/2007r.) w sprawie zapytania radnego Bagińskiego oraz pytaniami dotyczącymi szpitala na Sesji Rady Miejskiej. 

Informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu zarządu. 
7. Wicestarosta poinformowała, że w dniu 21.09.2007r. odbyło się spotkanie w sprawie Zintegrowanego Planu Promocji i Rozwoju Powiatu Oleckiego na lata 2008-2010
z perspektywą do roku 2013. Na spotkaniu omówiono m.in. utworzenie Lokalnej Organizacji Turystycznej. 

Zarząd zdecydował o przesłanie odpisu protokołu do uczestników spotkania. 

8. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich pt. „Warto wiedzieć” Nr 90 i 91.

Informacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu zarządu. 
Ad.5 
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacji

i Spraw Społecznych
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