P R O T O K Ó Ł   NR 31/07

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 17 grudnia 2007r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu -  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

Starosta poinformował, iż dzisiejsze spotkanie zostało zwołane w celu:

1) podjęcia  uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej pozbawienia kategorii drogi gminnej z powodu wyłączenia drogi z użytkowania. 

Starosta poinformował, iż Burmistrz Miasta Olecko pismem znak: GKO. 5544-4/07  z dnia 14.12.2007r. zwrócił się z prośbą o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej nr 141029 N w miejscowości Lipkowo na odcinku położonym na działce geodezyjnej nr 40/2  z uwagi na wyłączenie drogi z użytkowania. Wyłączony odcinek drogi zastąpiony został drogą położoną na działkach geodezyjnych o numerach ewidencyjnych 44/3 i 41/15. 
Uwag do powyższej informacji oraz projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej pozbawienia kategorii drogi gminnej z powodu wyłączenia drogi z użytkowania
2) wygaszenia trwałego zarządu nieruchomości stanowiących własność powiatu. 

Starosta poinformował, że orzeka się o wygaszeniu trwałego zarządu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji nieruchomości położonej w obrębie  Olecko 2, gm. Olecko oznaczonej nr geod. 59/01 o powierzchni 0,1744 ha. Nieruchomość ta stanowi drogę i została przeznaczona do przekazania na rzecz Gminy Olecko, która wybuduje w tym miejscu chodnik publiczny. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wydał decyzję o  wygaszenia trwałego zarządu nieruchomości stanowiących własność powiatu. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
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