P R O T O K Ó Ł   NR 38/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 28 lutego 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku

(po odbytej Sesji Rady Powiatu) 


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu -  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia na zaciągnięcie kredytu w NORDEA BANK POLSKA S.A. CENTRALA ul. Kielecka 2, 81-303 Gdynia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji. 

Poinformowała, że Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji zamierza zaciągnąć kredyt w NORDEA BANK POLSKA S.A. na pokrycie kosztów prowadzonej likwidacji. 

SP ZOZ  w Olecku w likwidacji zwrócił się do 3 banków o przygotowanie ofert na udzielenie kredytu w kwocie 90.000 zł. Oferty przysłał Bank PKO S.A. w Olecku i Nordea Bank Polska S.A. w Gdyni. Oferta Nordea Bank Polska S.A. jest korzystniejsza i dlatego jest propozycja zaciągnięcia w tym banku kredytu przez SP ZOZ w Olecku w likwidacji.

Uwag do powyższej uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia na zaciągnięcie kredytu w NORDEA BANK POLSKA S.A. CENTRALA ul. Kielecka 2, 81-303 Gdynia przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji.

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
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Stanisław Lucjan Ramotowski 

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
