P R O T O K Ó Ł   NR 42/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 22 kwietnia 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu -  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Zastępca głównego księgowego - Sylwia Szczerbińska, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg
w Olecku – Dariusz Kozłowski, Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych – Marek Góryński, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku – Wiesława Szymczyk - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2. 
Starosta przedstawił porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z 10 kwietnia 2008r.

2nd Analiza funkcjonowania internatu Zespołu Szkół Technicznych w Olecku.

3rd Wstępna informacja z przebiegu zimowego utrzymania dróg, ustalenie zasad i sposobu utrzymania czystości dróg w roku 2008. 

4th Ocena realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2008 roku. 

5th Rozpatrzenie wniosków i opinii z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych
w dniach 16 i 17 kwietnia 2008r. 

6th Sprawy bieżące 
7th Wolne wnioski.    
8th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 10 kwietnia 2008r.

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1. 


Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia zarządu.

Odnośnie wniosku członka zarządu Krzysztofa Locmana w sprawie ograniczenia przejazdu pojazdów na drodze Sokółki-Czerwony Dwór z dopuszczalną masą ładowności 15-25 ton, starosta poinformował, że rozmawiał z Komendantem Powiatowym Policji w Olecku w tej sprawie, który zobowiązał się do dołożenia wszelkich starań do częstszego kontrolowania tej drogi. 
Zarząd jednogłośnie przyjął informację. 

Ad. 3
Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku. 
Dyrektor PZD przedstawił informację z przebiegu zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2007/2008 za okres od 01.11.2007r. do 31.03.2008r. oraz zasady i sposób utrzymania czystości dróg w roku 2008. 


Zarząd stwierdził, że zima w omawianym okresie miała umiarkowany charakter i nie występowały zbyt często warunki utrudniające poruszanie się po drogach. Praktycznie działania przy zimowym utrzymaniu koncentrowały się przede wszystkim na zwalczaniu śliskości oraz usuwaniu nieznacznych opadów śniegu. 


Starosta poinformował, że Dyrektor PZD planuje kolejne doposażenie jednostki.
W związku z tym zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o informację w sprawie zakupu sprzętu. 


Dyrektor PZD odpowiedział, że w ramach środków własnych jednostki planowane jest zakupienie następującego sprzętu: zagęszczarka, pług do ścinania poboczy (zaczep do ciągnika), wycinarkę do asfaltu, młot pneumatyczny. Przewidywany koszt zakupu
w/w sprzętu to ok. 14-15 tys. zł.  
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął informację z przebiegu zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2007/2008 za okres od 01.11.2007r. do 31.03.2008r. oraz zasady i sposób utrzymania czystości dróg w roku 2008 – w załączeniu – zał.
nr 3 do protokołu. 

Ad. 6


Starosta przedstawił wniosek Komendanta Powiatowego Policji w Olecku
(z 21.04.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia przyznanego wsparcia finansowego na zakup Alkometru na dofinansowanie zakupu pojazdu służbowego w ramach tzw. „sponsoringu”. 

Przedmiotowa prośba podyktowana  jest faktem uzyskania od Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego kwoty 25.000 zł na zakup oznakowanego samochodu służbowego. W związku z tym należy zabezpieczyć kwotę 37.000 zł będącą wkładem własnym. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na zmianę przeznaczenia dotacji celowej zgodnie z sugestią Komendanta.   

Kolejno Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 wraz z autopoprawką, która przedstawia się następująco:
Na podstawie otrzymanej decyzji Nr FB 41/2008 z dnia 09.04.2008 r. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego zwiększa się dochody w rozdziale 85415 § 2130 o kwotę 16.800 zł. z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej – zgodnie z Uchwałą Nr 39/2006 Rady Ministrów z dnia 28 marca 23006 roku w sprawie Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej na lata 2006 – 2008.

Środki pochodzą z poz. 35 rezerw celowych budżetu państwa na 2008 rok.

W takiej samej wysokości i na ten sam cel zostały zwiększone wydatki w rozdziale 85415 § 3240.

Zwiększenie dotyczy Zespołu Szkół Technicznych  kwota  7.200 zł. dla 9 uczniów po 200 zł miesięcznie              i Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych  kwota  9.600 zł. dla 12 uczniów po 200 zł miesięcznie za okres od stycznia do kwietnia 2008 roku.

Ponadto zgodnie z pismem Nr ZF. II.7016-2-5/6/08 z dnia 21.04.2008 r.  Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie w wyniku przeprowadzonej kontroli projektu nr Z/2.28/III/3.1/253/04 „Przebudowa drogi powiatowej nr 40454 Olecko-Świętajno-Dunajek km 7+350km 13+000” stwierdzono, że wydatki w wysokości 10.716,96 zł. są wydatkami niekwalifikowanymi i od zrefundowanych środków należy opłacić odsetki w kwocie 1.468 zł., które obciążają budżet jednostki w dziale 600 rozdziale 60014 jednocześnie zmniejszając zakupy usług pozostałych.

Na wniosek Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Olecku zostało zmienione przeznaczenie przyjętej w budżecie na 2008 rok dotacji, która zapisana była na zakup alkomatu i zgodnie z pismem dotacja ta została zapisana  na dofinansowanie zakupu samochodu dla KPP w Olecku.

Dochody po zmianie wynoszą  34.984.318 zł.

Wydatki po zmianie wynoszą   35.451.318 zł.
Deficyt nie ulega zwiększeniu i pozostaje w kwocie 467.290 zł. Deficyt planuje się pokryć kredytem w kwocie 433.850 zł oraz wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów i pożyczek z lat poprzednich w kwocie 33.440 zł.
Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 wraz z autopoprawką – w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu. 
Kolejno starosta przedstawił wniosek PZD Olecko (z dnia 17.04.2008r.) w sprawie przekazania w zarząd dla PZD w Olecku budynku garażowo-warsztatowego (były RKTS)
i budynku z garażami łącznie z gruntem (dz. Nr 3225/1 i 3225/2 o łącznej powierzchni 0,0783 ha) przy ul. Leśnej w Olecku. 

Dyrektor PZD poinformował, że powyższe nieruchomości są niezbędne dla PZD do garażowania pojazdów samochodowych, traktorów, przyczep i innego sprzętu. Pomieszczenia dotychczas użytkowane przy ZSLiZ w Olecku przeznaczone są na inne cele i w związku
z tym należy je opuścić. Po przejęciu w/w budynków PZD w Olecku będzie miał zapewnione pomieszczenia do prawidłowego garażowania sprzętu i narzędzi oraz pojazdów. 
W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na przekazanie w/w budynków dla PZD
i przyjął protokół przekazania Nr 2/P/2008 środka trwałego jakim jest budynek garażowy pogotowia przy ul. Gołdapskiej 1 oraz budynek po byłym RKTS – w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu.  
Ad. 4

Starosta przedstawił uchwałę w sprawie informacji z wykonania budżetu Powiatu
w Olecku za I kwartał 2008 roku. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za
I kwartał 2008r. obejmuje wykonanie dochodów budżetu powiatu w kwocie 10.621.994,92 zł tj. 30,28% w stosunku do całego roku oraz wykonanie wydatków budżetu powiatu w kwocie 8.943.867,22 zł 25,16 % w stosunku do całego roku.  

Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie informacji z wykonania budżetu Powiatu w Olecku za I kwartał 2008 roku – w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu. 
c.d. Ad. 6

Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 
W sprawach bieżących zarząd: 

1. Pismo Starosty Ełckiego (znak: PCPR-822/776/08 z dnia 11.04.2008r. ) w sprawie dofinansowania działalności Powiatowego Zespołu ds. Przekazania
i Niepełnosprawności w Ełku obsługującego także mieszkańców powiatu oleckiego na mocy zawartego porozumienia. 

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że Powiatowy Zespół ds. Orzekania
o Niepełnosprawności jest zadaniem rządowym zleconym do realizacji samorządom. Finansowane jest dotacją z budżetu państwa w wysokości ustalonej przez Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego określającej stawkę za 1 orzeczenie. Powyższe zadanie
w pełni jest finansowane z budżetu państwa i o zwiększenie środków należy zwracać się do Wojewody. Powiat nie ma środków finansowych na w/w zadanie. Ponadto w chwili obecnej Powiat Olecki nie dysponuje wolnymi środkami finansowymi, które można byłoby przeznaczyć na dofinansowanie powyższego zadania. 
W związku z powyższym zarząd zobowiązał Wydział Finansowy do udzielenia odpowiedzi zgodnie z opinią Skarbnika Powiatu. W piśmie należy zawrzeć, że Zarząd Powiatu w terminie późniejszym rozważy ewentualne dofinansowanie z chwilą pojawienia się dodatkowych środków w budżecie powiatu – w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu. 
2. Starosta przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych
i Zawodowych w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski”. 
W uchwale Nr 66/2008 Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 10 kwietnia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” § 1 otrzymuje brzmienie:

§ 1. „Wyraża się zgodę na utworzenie Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski”.
Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski”. 
3. Wniosek Dyrektora ZST Olecko (znak: L.dz. 2146/08 z dnia 10.04.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na bezpłatne przekazanie na rzecz internatu ZST w Olecku sprzętu
z Domu Dziecka: patelnia elektryczna, wirówka i naświetlacz do jaj. Sprzęt ten nie nadaje się do wykorzystania w nowych stołówkach Domu Dziecka. 

W rozmowie telefonicznej starosty z dyrektorem Domu Dziecka, dyrektor wyraziła zgodę na nieodpłatne przekazanie w/w sprzętu dla ZST. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie w/w sprzętu z Domu Dziecka do Zespołu Szkół Technicznych – w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu. 
Ad. 5

Starosta zapoznał zarząd z wnioskami i opiniami z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych w dniach 16 i 17  kwietnia 2008r. i skierował je od właściwych adresatów – w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu. 
c.d. Ad. 6

4. Pismo Dyrektora ZSLiZ Olecko (znak: ZSLiZ/542/2008 z dnia 14.04.2008r.) w sprawie wydania opinii czy szkoła może wyrazić zgodę na zawarcie umowy z Panem Kolantem, który zwrócił się z prośbą o wydzierżawienie na okres 5 lat powierzchni ok. 60m2 gruntu będącego w administrowaniu ZSLiZ znajdującego się przy zajmowanych mieszkaniu na którym postawiony jest garaż-blaszak, który jest jego własnością. Powyższy teren jest niezbędny by móc otworzyć i zarejestrować własną działalność gospodarczą (naprawa sprzętu samochodowego). Ponadto zainteresowany w przypadku pozytywnego rozpatrzenia podania i zawarcia umowy dzierżawy oprócz płacenia czynszu dzierżawnego proponuje bezpłatną robociznę przy wykonywaniu napraw bieżących samochodów, ciągników i przyczep będących własnością ZSLiZ Olecko (przy częściach zamiennych zakupionych przez ZSLiZ). 

ZSLiZ nie widzi żadnych przeszkód, by Pan Kolant wydzierżawił część terenu szkoły. 

Wydział Geodezji i Nieruchomości poinformował, że wydzierżawienie powyższej nieruchomości nie będzie kolidowało z tworzoną bazą kształcenia zawodowego. W związku
z tym proponuje się wydzierżawienie powyższej nieruchomości.

Zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na dzierżawę przedmiotowej nieruchomości na okres 5 lat bez prawa pierwokupu. Proponuje się zawarcie w umowie dodatkowych warunków, które przedstawił zainteresowany w piśmie kierowanym do dyrektora ZSLiZ – w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu. 
5. Pismo Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji Warszawa (znak: WN-2726/DW/2008 z dnia 8.04.2008r.) kierowane do Nadleśnictwa Olecko w sprawie rozwiązania zawartej w dniu 31.01.2006r. umowy najmu gruntów PGL na cele wypoczynkowe Nr 4/WN/06 ze względu z przekazaniem z dniem 30.04.2008r. Ośrodka „Dworek Mazurski” na rzecz Skarbu Państwa – Starosty Oleckiego. 

Starosta poinformował, iż w dniu 17.04.2008r. wystąpił z pismem do Nadleśnictwa Olecko
z prośbą o wynajem na tych samych warunkach finansowych powyższych działek
z przeznaczeniem na cele wypoczynkowe od 01.05.2008r. do 31.12.2017r.  Ponadto Starosta wystąpił z pismem do Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji ds. logistyki z prośbą o przekazanie sprzętu i wyposażenia znajdującego się w Ośrodku Wypoczynkowo-Szkoleniowym „Dworek Mazurski” w Olecku. 

Zarząd zaakceptował propozycję wymiany gruntów z leśniczówki Olecko w celu powiększenia linii brzegowej jeziora i jej udostępnienia – w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 
6. Pismo Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie (znak; Kom-717/2008 z dnia 7.04.2008r.) w sprawie wyasygnowania kwoty 2.500 zł na wspólny zakup środka transportu oraz innego sprzętu, które stanowiłyby nagrodę w corocznym konkursie strzeleckim organizowanym w ramach obchodów Święta Policji z udziałem przedstawicieli samorządów z przeznaczeniem dla jednostek, których przedstawiciele  zajęliby miejsca od I do III. 

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż w budżecie powiatu nie przewidziane są środki na powyższy cel, dlatego też nie ma możliwości udzielenia dofinansowania. Ponadto informuję, iż w budżecie na rok 2008 zaplanowane są środki w kwocie 12.000 zł na dofinansowanie zakupu alkomatu, który  to zakup zmieniono na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu na wniosek Komendanta KPP w Olecku na dofinansowanie zakupu samochodu.    

Zarząd negatywnie ustosunkował się do powyższego pisma i zobowiązał Wydział Finansowy do udzielenia odpowiedzi zgodnie z opinią skarbnika Powiatu – w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu. 
7. Starosta zapoznał zarząd z następującymi protokołami ze spotkań odbytych
w starostwie:

a) w dniu 14.04.2008r. w sprawie bieżącej sytuacji szpitala. Spotkanie ze związkami zawodowymi Olmedica. 

b) w dniu 15.04.2008r. w sprawie określenia terminu rozpoczęcia działalności medycznej w zakresie dializy oraz nefrologii przez Nefromedica. 

c) W dniu 21.04.2008r. w sprawie ofert firmy Fresenius Medical Care Polska S.A. z siedzibą w Poznaniu, która świadczy usługi dializacyjne
Starosta poinformował, że chcąc przyspieszyć decyzję dotyczącą uruchomianie stacji dializ należałoby rozwiązać umowę zawartą z Nefromedica w dniu 16.05.2007r. W dniu 15.04.2008r. odbyło się spotkanie z firmą Nefromedica i Gambro (jest to firma, która chce przejąć Nefromedicę) na którym ustalono, że do końca maja br. zostanie przedstawiona ostateczna decyzja w sprawie. Ponadto w dniu 21.04.2008r. odbyło się spotkanie z firmą  Fresenius Medical Care Polska S.A. z siedzibą w Poznaniu, która jest zainteresowana uruchomieniem stacji dializ w Olecku od zaraz. 


Po dyskusji zarząd w wyniku głosowania za-3 postanowił dać szansę firmie Nefromedica, która będzie współpracowała z firmą Gambro do 31.05.2008r. Jeżeli do tego czasu nie będzie odpowiedniego zabezpieczenia w postaci umowy wówczas należy rozwiązać zawartą umowę z Nefromedica z przyczyn dzierżawcy.
Załączeniu protokoły ze spotkań w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu.  

Starosta zapoznał zebranych z protestem (z dnia 09.04.2008r.) złożonym przez pracowników administracji OLMEDICA w sprawie działalności związkowej polegającej na konfliktowaniu pracowników i rozliczaniu z wykonywanej powierzonej pracy. W związku
z tym pracownicy proszą o zwołanie ogólnego zebrania w celu wyboru przedstawiciela załogi nie należącej do związków zawodowych części pracowników. Protest został złożony na rece Dyrektora szpitala z wiadomością dla Starosty. 
Ad. 2
Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych oraz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku.

Starosta zapoznał zarząd z kolejną informacją Dyrektora ZST Olecko (z  dnia 21.04.2008r.) dotyczącą planowanych kosztów funkcjonowania internatu szkoły oraz kwoty oszczędności z tytułu ograniczenia zatrudnienia i planowane przychody z internatu na lata 2008/2009. Poinformował, że wg danych dyrektora w roku 2008 do dofinansowania internatu potrzeba 34.526 zł, natomiast w roku 2009 przewiduje się kwotę 14.266 zł. Starosta zapytał czy dane te są prawdziwe?

Dyrektor ZST odpowiedział, że tak jest przewidywane przy otrzymaniu środków na remont jednego piętra internatu na pewno dochody będą większe. 

Starosta zapytał na jakim etapie jest realizacja projektu?

Dyrektor ZST odpowiedział, że jest przygotowany plan przebudowy II piętra internatu wraz z wymianą stolarki okiennej.
Starosta zaproponował, aby złożyć projekt na cały internat, ponieważ nie wiadomo czy w przyszłym roku będzie taka możliwość. Zapytał jaka jest przewidywana kwota dofinansowania?

Dyrektor odpowiedział, że przewiduje ponad 100 tys. zł wraz z wymianą okien przy czym 20% jest to wkład własny.

Zarząd zdecydował, aby przygotować projekt na remont całego internatu ZST.

Dyrektor PCPR powiedziała, że do końca roku zostaną zakupione materiały niezbędne do remontu internatu, natomiast prace rozpoczną się w roku przyszłym. Ponadto wyjaśniła, iż nie jest to inwestycja a prace remontowo-adaptacyjne. 

Starosta zapytał na jakim etapie jest wniosek do Ministra Kultury w sprawie remontu zamku?

Dyrektor ZST odpowiedział, że w tej sprawie należałoby spotkać się z konserwatorem budynków, ponieważ trzeba będzie wstawiać stolarkę okienną tzw. skrzynkową. 

Starosta powiedział, ze wniosek powinien zostać opracowany jeszcze w maju br.

Dyrektor ZST odpowiedział, ze będzie opracowany do końca maja br. 

Wracając do sprawy  funkcjonowania internatu szkoły starosta poinformował, że program złożony przez dyrektora do zarządu będzie sprawdzany raz na kwartał br. (jego realizacja). Ponadto starosta powiedział, że pod programem powinna podpisać się również osoba z Rady Rodziców i przedstawiciel Związków Zawodowych.  
Po analizie  zarząd zatwierdził program naprawczy internatu ZST - – w załączeniu – zał.
 nr 14 do protokołu. 
Dyrektor ZST opuścił obrady zarządu. 

C.d. Ad. 6

8. Wniosek Dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Gołdapi (z dnia 07.04.2008r.) w sprawie dofinansowania projektu „III Młodzieżowe zmagania filmowe” w wysokości 500 zł na częściowe pokrycie kosztów wycieczki. 

Jak wynika z wniosku Wydziału Edukacji projekt ten realizowany jest przez uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych powiatu gołdapskiego i oleckiego. Według pisma Wicedyrektora LO Olecko 25 osób wyraziły chęć przystąpienia do projektu wraz z opiekunami oraz z ZST 18 osób wraz z opiekunami. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek przyznając kwotę w wysokości 500 zł, która zostanie przeznaczona na częściowe pokrycie wycieczek. Kwota zostanie przekazana po uprzednim przedstawieniu faktury dla starostwa – w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu. 
9. Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora w Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku. 

Komisja w składzie: Maria W. Dzienisiewicz, Maria Duda, Urszula Nejfert, Elżbieta Trejnis, Aleksandra Siwołowska, Bożena Dąbkowska, Jan Grzyb, Tadeusz Gogacz, Bożena Majewska, Henryk Szyłak, Jerzy Wojnowski, Józef Siwko.  

10. Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku

Komisja w składzie: Maria W. Dzienisiewicz, Maria Duda, Urszula Nejfert, Elżbieta Trejnis, Aleksandra Siwołowska, Bożena Dąbkowska, Jadwiga Czajewska, Wiesława Wróblewska, Józef Siwko. 

Wniosek Wydziału Edukacji (…) w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu. 

Ponadto zarząd zatwierdził treść ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko Dyrektora w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku – w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu. 
Zarząd zatwierdził również regulamin pracy Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku – w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu. 
11. Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przyznania rekomendacji dla przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Olecku (Pani Halinie Bogdańskiej) do działania w Lokalnej Grupie Działania  „Lider w EGO” na rzecz rozwoju obszarów wiejskich w Subregionie EGO (powiat ełcki, gołdapski, olecki).

12. Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przyznania rekomendacji dla przedstawiciela Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku (Pani Celinie Górskiej) do działania w Lokalnej Grupie Działania  „Lider w EGO” na rzecz rozwoju obszarów wiejskich w Subregionie EGO (powiat ełcki, gołdapski, olecki).

Deklaracje oprócz deklaracji członkostwa są wymogiem formalnym przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania „Lider w EGO”.

Wniosek Wydziału Edukacji (…) w załączeniu – zał. nr 19 do protokołu. 

13. Wniosek Dyrektora ZST Olecko (znak: L.dz. 2144/08 z dnia 16.04.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie opłaty za kształcenie nauczycieli ZST w Olecku Pani Małgorzaty Siennickiej i Pana Marka Chomontowskiego w wysokości po 400 zł. Osoby te uczęszczają na kurs instruktora sportu o specjalności piłka siatkowa. Po jego ukończeniu nauczyciele otrzymają uprawnienia do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych (sekcji sportowej). Ułatwi to pozyskiwanie środków na zajęcia pozalekcyjne z puli Ministerstwa Sportu.  

Wydział Edukacji (…) poinformował, iż zgodnie z  § 3 i § 6 uchwały Nr XV/101/08 Rady Powiatu w Olecku z dnia 28 lutego 2008r. dyrektor szkoły w porozumienia z zarządem może przeznaczyć dofinansowanie na kształcenie nauczycieli w innych specjalnościach związanych z potrzebami placówki. Opinię dotyczącą zasadności podjętych kursów przez wskazanych we wnioskach nauczycieli wyraża dyrektor szkoły ZST. W związku z powyższym Wydział Edukacji (…) pozytywnie opiniuje wniosek dyrektora ZST w sprawie dofinansowanie opłaty za kształcenie nauczycieli ZST w Olecku Pani Małgorzaty Siennickiej i Pana Marka Chomontowskiego w wysokości po 400 zł.

Zarząd w wyniku głosowania za-3 pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek – w załączeniu – zał. nr 20 do protokołu.  
14. Wniosek Dyrektora PCPR Olecko (znak: OFA-OK.-0714-2/7/08 z dnia 7.04.2008r.)  w sprawie podwyższenia wynagrodzenia zasadniczego Pani Teodozji Sołtysiak – Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich od dnia 01.05.2008r.
w wysokości 500,00 zł miesięcznie. Obecne wynagrodzenie zasadnicze Dyrektora wynosi 4480 zł. Jak wynika z pisma Głównego księgowego DPS w/w jednostka posiada zabezpieczone środki w planie wydatków 2008r. na podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego Dyrektorowi o 500,00 zł miesięcznie tj. do wysokości 3.500,00 zł. 

Starosta zaproponował podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich o 250 zł. Poinformował również, że jest to również propozycja Wicestarosty. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-3 podwyższył wynagrodzenie zasadnicze Pani Teodozji Sołtysiak – Dyrektorowi DPS Kowale Oleckie w wysokości 250 zł miesięcznie od 01.04.2008r. – w załączeniu – zał. nr 21 do protokołu.
15. Wniosek Dyrektora PCPR Olecko (znak: OFA-OK0714-2/8/08 z dnia 22.04.2008r.)
w sprawie zmiany miesięcznego kosztu utrzymania dziecka w Domu Dziecka, który po zmianie wynosi 2.177,31 zł. w związku z powyższym należy dokonać zmiany obwieszczenia Starosty.  

Średni miesięczny koszt utrzymania jednego wychowanka w Domu Dziecka w Olecku
w roku 2008 wynosi 2.177,31 zł (ustalony na podstawie art. 6, ust. 15 ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004r. – Dz. U. Nr 64, poz. 593 z późn. zm.). Zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej opisanymi w piśmie z dnia 04.03.2008r. Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego  w Olsztynie – Wydziału Polityki Społecznej przy naliczaniu średniego miesięcznego kosztu utrzymania dzieci
w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej zostały ujęte wydatki bieżące  poniesione na remonty i zakupy związane z realizacją programu naprawczego. Średni miesięczny koszt utrzymania jednego wychowanka w Domu Dziecka w Olecku w roku 2008 wyniósł 2.801,80 zł. Koszt ten został opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. W dniu 31.03.2008r. wpłynęło do PCPR pismo z w/w Urzędu informujące, że do obliczania średniego miesięcznego kosztu utrzymania dzieci w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej nie wlicza się kosztów poniesionych na remonty i zakupy związane z realizacją programu naprawczego. W związku z powyższym został ponownie naliczony średni miesięczny koszt utrzymania dziecka w Domu Dziecka, który wyniósł 2.177,31 zł. 
Ponadto Dyrektor PCPR poinformowała, że koszty utrzymania dzieci w innych Domach Dziecka przedstawiają się następująco:

a) Powiat Gołdapski – 2.856,55 zł, 

b) Powiat Ełcki (Dom Św. Faustyny) – 2.334,55 zł 

c) Powiat Giżycki  (Dom Św. Faustyny) – 3.132,69 zł

d) Powiat Suwalski (Dom Dziecka w Pawłówce) – 2.792,40 zł 

e) Powiat Suwalski (Dom Dziecka w Suwałkach) – 3.755,73 zł

Po wysłuchaniu powyższej informacji zarząd stwierdził, że decyzja dotycząca przekształcenia Domu Dziecka w Olecku w placówkę wielofunkcyjną była słuszna, ponieważ z w/w informacji wynika, że utrzymanie dziecka w Domu Dziecka w Olecku jest najtańsze
i wynosi  2.177,31 zł – w załączeniu – zał. nr 22 do protokołu. 

Powyższe ogłoszenie winno zostać skierowane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
Zarząd przyjął obwieszczenie Starosty Oleckiego z dnia 22.04.2008r. zmieniające obwieszczenie Starosty Oleckiego z dnia 18 marca 2008r. w sprawie ustalenia wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej funkcjonującej na terenie Powiatu Oleckiego w 2008r. (koszt 2.177,31 zł – obwieszczenie obowiązuje od 01.04.2008r.) .

16. Starosta zapoznał zarząd z konkursem dobre praktyki PPP na najlepszy projekt przedsięwzięcia publiczno-prywatnego. Konkurs ma na celu promocję i przybliżenie zasad realizacji przedsięwzięć w formule partnerstwa publiczno-prywatnego w Polsce poprzez przygotowanie podmiotów publicznych (głównie samorządów terytorialnych) do realizacji projektów PPP i wdrożenie projektów pilotażowych. Projekty do Konkursu mogą zgłaszać wyłączenie podmioty publiczne – w załączeniu – zał. nr 23 do protokołu. 

17. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” Nr 121 – w załączeniu – zał. nr 24 do protokołu. 
Ad. 7
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 8

Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
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Stanisław Lucjan Ramotowski 

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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