 P R O T O K Ó Ł   NR 46/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 23 czerwca 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu -  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, pracownik Wydziału Edukacji (…) Urszula Nejfert, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Dariusz Kozłowski - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2. 
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z 11 czerwca 2008r.

2nd Rozpatrzenie wniosków i opinii z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych
w dniach 18 i 19 czerwca 2008r. 

3rd Sprawy bieżące 
4th Wolne wnioski.    
5th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 11 czerwca 2008r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1. 


Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z poprzedniego  posiedzenia zarządu.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął informację jednogłośnie. 

Ad. 3 
Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku.

Dyrektor PZD przedstawił projekt dotyczący zmiany organizacji ruchu wokół Placu Wolności w Olecku. Poinformował, iż w/w projekt zostanie przedstawiony na posiedzeniu Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki Rady Miejskiej w dniu 25.06.2008r. w celu jego ewentualnej akceptacji. 

Nieetatowi członkowie zarządu stwierdzili, iż zapoznali się z w/w projektem na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu, które odbyły się w dniach 18 i 19 czerwca 2008r. 


Dyrektor PZD powiedział, iż jego zdaniem zamierzenie jakim jest zamiana organizacji ruchu wokół Placu Wolności należy wykonać wspólnie z modernizacją ul. Grunwaldzkiej, ponieważ te dwa zadania są ze sobą powiązane (realizacja ok. miesiąca kwietnia 2009r.). 


Starosta zapytał o przewidywany koszt wykonania w/w przedsięwzięcia?


Dyrektor PZD odpowiedział, że wstępnie jest to kwota ok. 35.000 zł. 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Po dyskusji zarząd po rozpatrzeniu możliwości zmiany organizacji ruchu wokół Placu Wolności w Olecku stwierdził, iż w/w zamierzenie o wartości ok. 35.000 zł należy realizować wspólnie z Burmistrzem Miasta Olecko oraz wspólnie z modernizacją
ul. Grunwaldzkiej, ponieważ zmiana organizacji ruchu jest wspólna dla obu zadań. 

Dyrektor PZD poinformował, iż do końca czerwca br. będzie prowadził konsultacje
z Radą Miejską w Olecku, Komendą Powiatową Policji i Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Olecku w sprawie zasadności wprowadzonych ewentualnych zmian. Przewidywany termin zakończenia konsultacji to 30.06.2008r. 


Starosta zapytał jak przedstawia się zaawansowanie prac przy projektach „drogowych”, które będą złożone do RPO?


Dyrektor PZD odpowiedział, że w dniu dzisiejszym zostaną naniesione ostatnie poprawki do studium wykonalności – projekt: przebudowa ulic w mieście Olecko. 

Starosta zapytał na kiedy przewidywane jest złożenie projektów do Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie?


Dyrektor PZD  odpowiedział, ze pierwszy projekt na pewno jeszcze w tym tygodniu. 

Starosta powiedziała, że projekty przewidują realizację dwóch inwestycji tj.: 1) przebudowa ulic w mieście Olecko: Grunwaldzka, Kościuszki, Norwida, Dąbrowskiej, Syrokomli, Zamkowa, Pl. Zamkowy, Mazurska, 2) przebudowa drogi powiatowej Kukowo- Zatyki-Kijewo. Inwestycje te będą realizowane wspólnie z Urzędem Miejskim w Olecku.
Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 

Ad. 2
Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu. 

Starosta zapoznał zarząd z wnioskami i opiniami z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych w dniach 18 i 19 czerwca 2008r. i skierował je do właściwych adresatów celem realizacji – w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 

Starosta zapoznał zarząd z informacją Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ/862/08 z dnia 16.06.2008r.) z wykonania planu na dzień 31.05.2008r.
w Gospodarstwie Pomocniczym przy ZSLiZ w Olecku Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” – w załączeniu – załącznik nr 4 do protokołu. 

Ponadto starosta poinformował, iż Kierownik Ośrodka Szkoleniowo-Wypoczynkowego „Dworek Mazurski” w Olecku miał rozwiązać wszystkie swoje sprawy osobowe i emerytalne w czasie zatrudnienia w Komendzie Stołecznej Policji w Warszawie – jak się później okazało, że tego nie uczynił. W związku z powyższym odbyło się spotkanie starosty, skarbnika, dyrektora ZSLiZ z udziałem kierownika w/w Ośrodka w celu przedstawienia analizy finansowej za miesiąc maj 2008r. Z rozmowy tej wynikało, że wynik finansowy na koniec maja br. będzie wynikiem ujemnym. 
W dniu 11.06.2008r. kierownik Ośrodka złożył podanie w którym poinformował, iż z dniem 30.06.2008r. zamierza przejść na emeryturę. Za przepracowane 2 miesiące żąda odprawy
6 miesięcznej, która wynosić będzie ponad 20.000 zł brutto. Uważałem, że kierownik tegoż Ośrodka dużo pomoże w sprawie zagospodarowania tego Ośrodka na początku jego działania pod szyldem szkoły. Dochody za miesiąc maj i czerwiec br. powinne wynieść ok. 70.000 zł (w porównaniu do roku poprzedniego) jednakże jak wynika ze sprawozdania jest znacznie mniej. Mógłbym powiedzieć, iż jest to moje niedopatrzenie, jednakże uważam, że Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych powinien dokonać przejrzenia dokumentów na początku zatrudnienia.. W dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie z udziałem kierownika Ośrodka.  


Skarbnik Powiatu powiedziała, że w dniu 27.04.2008r. została zawarta umowa o pracę z podjęciem pracy od 01.05.2008. ze względu no to, aby można było dokonać rejestracji Ośrodka jako gospodarstwa pomocniczego ZSLiZ jak również otrzymać nr konta, NIP i REGON. 


Starosta zwrócił się z prośbą do skarbnika powiatu, aby wspólnie z dyrektorem ZSLiZ przygotowali informację w powyższej sprawie tj. od momentu utworzenia gospodarstwa do dnia dzisiejszego. 
W związku ze złożonym wnioskiem przez Komisję Budżetu (…) w sprawie przedstawienia wartości księgowej majątku Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ, starosta przedstawił informację w sprawie: majątek trwały – 3.648.585,84 zł, grunty – 411.308,00 zł, razem wartość majątku trwałego – 4.059.893,84 zł, wartość majątku otrzymanego w depozyt – 540.438,26 zł. Ogółem wartość księgowa – 4.600.332,10 zł – informacja w załączeniu – załącznik
 nr 5 do protokołu.   
Ad. 3
Skarbnik powiatu przedstawiła następujące projekty uchwał Rady Powiatu w sprawach:

· przyjęcia środków finansowych w postaci dotacji od Gminy Olecko na współfinansowanie zadania inwestycyjnego realizowanego przez Powiat Olecki
· przyjęcia środków finansowych od Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie na dokończenie robót remontowych i adaptacyjnych w budynku przy ul. Armii Krajowej 30, w którym ma swoją siedzibę Warmińsko-Mazurska Biblioteka Pedagogiczna w Olsztynie Filia w Olecku i Powiatowy Urząd Pracy w Olecku

· udzielenia dotacji dla Komendy Powiatowej Policji w Olecku na dofinansowanie do zakupu samochodu
Skarbnik wyjaśniła, iż zmiana treści oraz tytułów powyższych projektów uchwał związana jest ze stanowiskiem Kolegium Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie otrzymanym w rozmowie telefonicznej z członkiem Kolegium RIO w dniu 13.06.2008r. Realizacja zadań w formie porozumień wymaga publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego, natomiast umowa tego nie przewiduje. Dlatego też zasadnym jest zmiana powyższych projektów uchwał ze względu na procedury prawne. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął powyższe projekty uchwał i skierował do Biura Rady Powiatu – w załączeniu zał. nr 6 do protokołu.   

· emisji obligacji powiatowych
Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż poprzednia uchwała zakładała okres emisji obligacji 14 – letni i po konsultacji z bankami została ona zmieniona na okres 12 –letni. Niniejsza uchwała stanowi  formalny początek i podstawę prawną procedury uruchamiania emisji obligacji powiatowych w trybie emisji niepublicznej. Obligacje Powiatowe to papiery wartościowe emitowane przez jednostkę samorządu terytorialnego. Jednostka samorządowa otrzymuje od nabywców obligacji  środki pieniężne, natomiast sama jest zobowiązana do zapłaty obligatariuszom odsetek i wykupu obligacji po określonym czasie. Obligacje spełniają funkcję kredytu, są jednak bardziej korzystne niż tradycyjny, komercyjny kredyt bankowy. Najbardziej znaczące korzyści płynące z emisji obligacji to duża elastyczność, brak zabezpieczeń oraz nie występujący w przypadku kredytu aspekt promocyjny powiatu – emitenta. Uchwała określa ogólne warunki emisji m.in. wielkość emisji, podział na serie, terminy wykupu poszczególnych serii obligacji, sposób emisji, maksymalne warunki oprocentowania. Oprocentowanie obligacji będzie każdorazowo ustalane przed rozpoczęciem kwartalnego okresu odsetkowego, jako stawka bazowa oprocentowania, powiększona o marżę dla inwestorów w wysokości nie większej niż:

       1) 0,50 % dla obligacji    6 -  letnich.

       2) 0,55 % dla obligacji    7 -  letnich.

       3) 0,60 % dla obligacji    8 -  letnich.

       4) 0,65 % dla obligacji    9 -  letnich.

       5) 0,70 % dla obligacji   10 -  letnich.

       6) 0,70 % dla obligacji   10 -  letnich.

       7) 0,75 % dla obligacji   11 -  letnich.

       8) 0,80 % dla obligacji   12 -  letnich.

Oprocentowanie ustala się i wypłaca w okresach kwartalnych liczonych od daty emisji, co określone zostanie w propozycji nabycia obligacji. Celem emisji jest pozyskanie środków finansowych na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek przypadających do spłaty w latach 2008-2013. Środki pozyskane ze spłat kredytów będą mogły być przeznaczone na wkład własny realizowanych inwestycji.

Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął powyższy projekt uchwały i skierował do Biura Rady Powiatu – w załączeniu zał. nr 7 do protokołu.      

· zmian budżetu powiatu na rok 2008

Skarbnik przedstawiła autopoprawkę do zmian budżetu powiatu, która przedstawia się następująco:

Dochody

          Na podstawie otrzymanej decyzji Nr FB 80/2008 z dnia 16.06.2008 r. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego zwiększa się dochody w rozdziale 85201 § 2130 o kwotę 13.500 zł z przeznaczeniem na podnoszenie standardów placówek opiekuńczo-wychowawczych i zmniejsza w rozdziale 85415 § 2130 o kwotę 800 zł. z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej – zgodnie z Uchwałą Nr 39/2006 Rady Ministrów z dnia 28 marca 23006 roku w sprawie Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej na lata 2006 – 2008 do wysokości faktycznych poniesionych wydatków.  Środki pochodzą z poz. 35 rezerw celowych budżetu państwa na 2008 rok.

         Zgodnie ze złożonym wnioskiem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zwiększa się dochody o środki na realizację projektu dotyczącego projektu VII „Promocja integracji społecznej” z działania 7.2. „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, którego okres realizacji obejmuje lata 2008 i 2009. W roku bieżącym dotacja rozwojowa w dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” rozdziale 85395 „Pozostała działalność” obejmuje kwotę 169 889 zł.

Wydatki

        W takiej samej wysokości i na ten sam cel zostały zwiększone wydatki Domu Dziecka w Olecku                 w rozdziale 85201 § 4210 i zmniejszone 85415 § 3240, które dotyczą. Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych.
         Ponadto zgodnie z wnioskiem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku w ramach posiadanego budżetu zostały zwiększone wydatki majątkowe z przeznaczeniem na zmiany naniesione w dokumentacji budowlanej ulicy Grunwaldzkiej o kwotę 4.880 zł. i wynagrodzenia dla inspektora nadzoru budowlanego            o kwotę 2 400 zł. z jednoczesnym zmniejszeniem wydatków na zakup usług pozostałych w kwocie 7.280 zł.

         W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale 01095 „Pozostała działalność” w ramach posiadanego budżetu, zgodnie z interpretacją organu nadzorującego,  zostały zmienione paragrafy dotyczące przekazanych środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie organizacji dożynek przez Gminę Kowale Oleckie     w kwocie 1.700 zł.

        W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa oraz niematerialne usługi komunalne” w rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” w ramach posiadanej dotacji zostały zmniejszone środki na zakup usług pozostałych w kwocie 14.136 zł. z przeznaczeniem na opłatę podatku od nieruchomości w tej samej kwocie. 

          W dziale 750 „Administracja publiczna” w rozdziale 75020 „Starostwa Powiatowe” zmniejszenie podróży służbowych krajowych z jednoczesnym zwiększeniem podróży służbowych zagranicznych w kwocie 500 zł.

          Zgodnie ze złożonymi wnioskami Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa i Komisji Budżetu Finansów i Gospodarki przychylono się do złożonej  prośby Kierownika Filii w Olecku Warmińsko-Mazurskiej Biblioteki Pedagogicznej w Olsztynie i przeznaczono kwotę 5.000 zł na zakup książek jednocześnie zmniejszając o tą kwotę środki przeznaczone na wypłaty diet radnych. 

Dochody po zmianie wynoszą  35.404.441 zł.

Wydatki po zmianie wynoszą   35.871.731 zł.
Deficyt nie ulega zwiększeniu i pozostaje w kwocie 467.290 zł. Deficyt planuje się pokryć kredytem w kwocie 383.850 zł oraz wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów i pożyczek z lat poprzednich w kwocie 83.440 zł.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 i skierował do Biura Rady Powiatu – w załączeniu zał. nr 8 do protokołu.    

Kolejno Starosta przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu najmu za korzystanie z mienia powiatu. 
Poinformował, że stawki czynszu najmu ustalone od 01.05.2006r. obecnie obowiązujące są nieadekwatne do wzrostu cen towarów i usług jaki nastąpił w okresie 2006-2008. Średnioroczny wzrost cen towarów i usług konsumpcyjnych w latach 2006-2007 wynosi 3%. Wzrost cen w dalszym ciągu utrzymuje się w 2008r. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu najmu za korzystanie z mienia powiatu.

Następnie starosta zapoznał zarząd z wyrokiem Sądu Okręgowego w Olsztynie – Wydział I Cywilny (sygn. akt. I C 198/06 z dnia 06.06.2008r.) z powództwa Piotra Sawickiego przeciwko Powiatowi Olecko o zapłatę, rentę i ustalenie. Starosta poinformował, że Piotr Sawicki były uczeń ZST w Olecku wystąpił z powództwem o zapłatę 100.000 zł tytułem zadośćuczynienia, 10.759,50 zł tytułem odszkodowania, 140 zł tytułem renty, a nadto o ustalenie odpowiedzialności powiatu za przyszłość za skutki wypadku, któremu uległ w dniu 25.04.2003r. Sąd Okręgowy w Olsztynie zasądził na rzecz Piotra Sawickiego 20.000 zł tytułem zadośćuczynienia, 2.400 zł tytułem odszkodowania i 20 zł miesięcznie tytułem renty oraz oddalił powództwo o ustalenie odpowiedzialności powiatu za szkody mogące powstać
w przyszłości. Wyrok ten nie jest wyrokiem prawomocnym. Z powyższego wynika, iż powód wygrał sprawę w 20% i takim procencie przegrał ją powiat. 
Starosta zapoznał również z opinią radcy prawnego Starostwa w powyższej sprawie. 

Po dyskusji zarząd w wyniku głosowania za-4 postanowił nie występować do Sądu Apelacyjnego w Białymstoku  z wnioskiem o apelację i dokonać opłat przyznanych przez Sąd – wyrok z dnia 06.06.2008r. Ponadto zarząd zobowiązał Wydział Finansowy w/m do „znalezienia” odpowiedniej kwoty w budżecie powiatu celem realizacji wykonalności wyroku po jego ewentualnym uprawomocnieniu się – pismo wraz z opinią radcy prawnego w załączeniu zał. nr 9 do protokołu.  
Na posiedzenie zarządu przybył pracownik Wydziału Edukacji (…) Pani Urszula Nejfert. 


Pracownik Wydziału Edukacji (…) przedstawiła wnioski przygotowane przez Wydział:

1) dotyczący projektu uchwały w sprawie rozpoczęcia realizacji finansowej projektu pod nazwą „Wirtualny przewodnik po krainie EGO” 

Starosta zapytał ile środków finansowych potrzeba na realizację projektu w tym roku
i czy są one zabezpieczone w budżecie powiatu?


Skarbnik  Powiatu odpowiedziała, że środki finansowe na realizację w/w projektu są zabezpieczone w budżecie powiatu ale tylko do wysokości wartości euro, który był na dzień składania wniosku (jest to kwota ponad 500.000).


Starosta dodał, iż projekt należy realizować tylko w euro i bardzo oszczędnie.


Starosta zapytał jak będzie wyglądało prefinansowanie projektu?


Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że na koniec każdego kwartału będzie przedstawiany wniosek o płatność do wartości euro, które obowiązywało w poprzednim miesiącu. Na pewno projekt musi być finansowany w pierwszej kolejności ze środków powiatu a potem nastąpi ich zwrot.  

Wicestarosta dodała, że I płatność byłaby w wysokości ok. 89.000. 

Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie rozpoczęcia realizacji finansowej projektu pod nazwą „Wirtualny przewodnik po krainie EGO” oraz zapoznał się
z informacją Wydziału Edukacji (…) odnośnie budżetu zadaniowego projektu – w załączeniu zał. nr 10  i 11 do protokołu.    
2) informacja dotycząca otrzymanego pisma z  Departamentu Sportu z prośbą
o przesłanie deklaracji chętnych jednostek samorządu terytorialnego do realizacji programu „Moje Boisko Orlik 2012” na rok 2009 i 2010.
Pracownik Wydziału Edukacji poinformowała, że wstępny koszt budowy kompleksu określono zgodnie z pismem Marszałka Województwa Warmińsko - Mazurskiego pismo znak: S.II.0723/01/08 z dnia 21 stycznia 2008r. na kwotę w wysokości 1 000 000zł, (który jak się okazało jest wysoce nieoszacowany). 
Podstawowe źródła finansowania to: 
- do 33% - Ministerstwo Sportu i Turystyki,

- do 33% - budżet Województwa Warmińsko-Mazurskiego

- pozostałe środki to wkład własny jst.

 
Z rozmowy telefonicznej przeprowadzonej z p. Barbarą Ostojską – koordynatorem projektu w Departamencie Sportu i Turystyki  w dniu 19 czerwca 2008r. okazało się, że koszty własne jednostek są dużo większe niż przewidywane założenia projektu. Koszty własne gmin kształtują się w granicach od 1 mln do 1.5 mln zł.  Jak wynika z rozmowy nie można liczyć na zwiększenie dofinansowania ani z Ministerstwa ani z budżetu Województwa. Ponadto kontaktowałam się telefonicznie z Urzędem Miejskim w Olecku  gdzie uzyskałam informację, że gmina będzie składała projekt na ok. 1,5 mln. zł.  
Zarząd w wyniku głosowania za-4 postanowił odstąpić od realizacji projektu utworzenia boiska ze względu na ograniczone środki finansowe powiatu. Jednocześnie zarząd jest zainteresowany realizacją projektu z chwilą zwiększenia dofinansowania na w/w zadanie
z budżetu Ministerstwa oraz Województwa – wniosek w załączeniu zał. nr 12  do protokołu.    

3) wniosek Dyrektora ZST Olecko (znak: L.dz. 2461/08 z dnia 19.06.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie w Zasadniczej Szkole Zawodowej Nr 2 w Olecku dodatkowej (trzeciej) klasy wielozawodowej. 

Pracownik Wydziału Edukacji poinformowała, że faktycznie w arkuszu organizacyjnym szkoły na rok szkolny 2008/2009 zatwierdzono dwa oddziały klas pierwszych do zsz– zgodnie z planem naboru. Wydział sugeruje, aby wyrazić zgodę tylko i wyłącznie w takim przypadku, gdy nie uda się nabrać uczniów do klasy pierwszej Liceum Uzupełniającego
(1 oddział) lub technikum (przewidywana liczba oddziałów 4) – zgodnie z planem naboru. Na dodatkowy oddział powyżej 6 oddziałów – Wydział nie wyraża zgody, ponieważ zasadnicza szkoła zawodowa funkcjonować będzie również przy Zespole Szkół Licealnych
i Zawodowych w Olecku. Poza tym jak z doświadczenia wynika,  nabór  do szkół w miesiącu czerwcu jest zawsze wyższy niż faktyczny nabór w sierpniu. 

Zarząd po zapoznaniu się z powyższą informacją pozytywnie zaopiniował opinię Wydziału Edukacji (…)– wniosek w załączeniu zał. nr 13  do protokołu.     

4) pismo Powiatowego Zespołu Obsługi Szkół i Placówek Oświatowych w Giżycku (znak: We.0718-1/1/08 z dnia 10.06.2008r.) w sprawie możliwości uczestnictwa
w realizacji projektu „Organizacja letnich tematycznych obozów młodzieżowych”
w ramach Programu Sąsiedzkiego Litwa, Polska, Obwód Kaliningradzki Federacji Rosyjskiej. Przygotowywany projekt będzie polegał na organizacji obozów młodzieżowych po obu stronach granicy w 2009 oraz 2010 roku. Wartość wsparcia
w ramach programu wynosi do 85%. 

Zarząd zdecydował, iż ze względu na prowadzoną współpracę i wymianę młodzieży z Rejonu Guriewsk nie będzie przystępował do proponowanego projektu w roku szkolnym 2008-2009 - w załączeniu zał. nr 14  do protokołu.       

Pracownik Wydziału Edukacji opuściła obrady zarządu. 
W sprawie nadesłanych pism do których zarząd ustosunkował się następująco:
5) pismo Prezesa TABEX SA Warszawa (z dnia 02.06.2008r.) potwierdzającym, iż od 2.06.2008r. nastąpi rozpoczęcie budowy rurociągu w celu zabezpieczenia w ciepło ZSLiZ w Olecku począwszy od sezonu 2008-2009. Budowa rurociągu będzie kontynuowana w stronę centrum miasta, z odcinkami dostarczającymi ciepło do Szpitala Powiatowego w Olecku, Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych w Olecku, Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku i innych obiektów znajdujących się na trasie przebiegu rurociągu ciepłowniczego.  

Zarząd zapoznał się z powyższym pismem - w załączeniu zał. nr 15  do protokołu.      

6) pismo Starostwa Powiatowego w Giżycku (z 20.06.2008r.) w sprawie podania oficjalnego wykazu budynków objętych programem termomodernizacji w ramach projektu „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w Subregionie Ełckim” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura
i Środowisko. Dane niezbędne są do ogłoszenia zamówienia publicznego na opracowanie studium wykonalności i wniosku o dofinansowanie. 

Zarząd po zapoznaniu się z powyższym pismem skierował je do Wydziału Architektury
i Budownictwa celem realizacji - w załączeniu zał. nr 16  do protokołu.       

Starosta poinformował, iż w dniu 20.06.2008r. uczestniczył wspólne z Naczelnikiem Wydziału Architektury i Budownictwa w konferencji „Finansowanie ochrony środowiska ze środków Unii Europejskiej”, która odbyła się w Cedzynie koło Kielc. Konferencja została zorganizowana przez NFOŚiGW w Kielcach oraz WFOŚiGW w Warszawie. Takie konferencje odbędą się jeszcze w Krakowie i Poznaniu. Na tej konferencji szczególnie interesował nas program działanie 9.3 – termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej.  Jest to program, który być może będzie ogłoszony przy końcu III kwartału br. (pewności nie ma), na który przeznaczone są środki finansowe w wysokości ok. 55,5 mln. euro - jest to 50% dofinansowania. Beneficjenci składają wstępną dokumentację (audyt
i studium wykonalności), która zostanie oceniona i nastąpi ewentualne przyznanie środków  finansowych. Według potrzeb powiatu oleckiego na 7 zadań potrzebna 6.739.361 zł czyli ok. 2 mln. euro przy czym wkład własny (50%) tj. 3.298.872 zł tj. ok. 1 mln euro. W związku
z powyższym biorąc pod uwagę skromność środków finansowych
w programie „Infrastruktura i środowisko” na w/w działanie przyznanych na cały kraj, powodzenie naszych wniosków ocenia się jako ograniczone i minimalne.    
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości 

7) pismo Zakładu Energetycznego Białystok Dystrybucja Sp. z o.o. Białystok (znak: ON/3986/2008 z dnia 04.03.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na dysponowanie nieruchomością o nr geod. 528 położoną przy ul. Mazurskiej w Olecku na cele budowlane w związku z budową kontenerowej stacji transformatorowej przez Spółkę. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości poinformował, że w związku z tym, że
w chwili obecnej wykonywany jest podział powyższej nieruchomości a po dokonaniu podziału nieruchomości zostanie ona wyceniona i sprzedana, proponuje się wyrażenie zgody na dysponowanie tą nieruchomością przez ZEB na cele budowlane. 

Zarząd wyraził zgodę na dysponowanie powyższą nieruchomością przez ZEB na cele budowlane zgodnie z sugestią Wydziału Geodezji i Nieruchomości – wniosek w załączeniu zał. nr 17  do protokołu.      
8) pismo Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku (znak: ZZ-2141-19/01/08 z dnia 17.06.2008r.) w sprawie negatywnej decyzji odnośnie wymiany gruntów (odpowiedź na pismo znak: GN 7014-2/29/06/2008 z 26.05.2008r.) 

Zarząd zapoznał się z treścią powyższego pisma i upoważnił starostę do podjęcia dalszych starań na najwyższym szczeblu - w załączeniu zał. nr 18  do protokołu.          

9) notatka służbowa ze spotkania odbytego w dniu 13 czerwca 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku w sprawie dokonania zmian w zakresie organizacji działalności na rzecz osób niepełnosprawnych. W spotkaniu udział wzięli: Starosta, Wicestarosta, Dyrektor PUP Olecko, Dyrektor PCPR Olecko oraz inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej w sprawie podziału zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych od 01.01.2009r. 

Wicestarosta poinformowała, że z roku na rok ilość zadań do realizacji na rzecz osób niepełnosprawnych ulega znacznemu zwiększeniu. Zwiększyła się również wysokość środków PFRON na rzecz osób niepełnosprawnych. Dokonanie zmian pozwoli na podjęcie  większej liczby inicjatorów na rzecz osób niepełnosprawnych. Przesunięcie obsługi indywidualnego klienta do PCPR z zakresu rehabilitacji społecznej stworzy szanse dla PCPR do aplikowania o środki z PFRON i EFS. Ponadto wicestarosta poinformowała, że zatrudnienie w PUP jak również w starostwie dotyczące tej sprawy pozostaje bez zmian, natomiast w PCPR możliwe będzie zwiększenie zatrudnienia o ½ etatu lub o 1 etat (trwają rozmowy nt. pozyskania środków na dodatkowe zatrudnienie). 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał czy powyższe zmiany są na razie zamierzeniem ?


Wicestarosta odpowiedziała, że tak, zmianę planujemy od 1.01.2009r. Ponadto wicestarosta poinformowała, iż należy dokonać zmian w regulaminach organizacyjnych jednostek (PCPR, PUP, Starostwo).  

Po dyskusji zarząd zapoznał się z treścią powyższej propozycji i stwierdził, iż należy przystąpić do zmian w dokumentach (tj. regulaminach organizacyjnych) - w załączeniu zał. nr 19  do protokołu.       

10) Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich
(z dnia 16.06.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie wanny
z hydromasażem dla SP ZZOD Olecko Kolonia 4. 

Dyrektor DPS Kowale Oleckie w piśmie poinformowała, że w związku z dochodzeniem do standardu Domu w roku 2006 jednostka pozyskała pieniądze z W-M Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie na zakup typowej wanny z hydromasażem i wózka do przewozu osób leżących do kąpieli. Użytkowaną wcześniej wannę zdemontowano i stała się jednostce zbyteczna, ponieważ nie odpowiada gabarytom wózka. 

Dyrektor SP ZZOD Olecko Kolonia wyraziła chęć nieodpłatnego przyjęcia w/w wanny do użytkowania w jednostce. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie wanny
z hydromasażem dla SP ZZOD Olecko Kolonia 4 
11) Pismo Prezesa Zarządu Fundacji Rozwoju Ziemi Oleckiej (z 19.06.2008r.) w sprawie poparcia inicjatywy utworzenia Centrum Edukacji Przyrodniczej we Wronkach oraz nawiązania współpracy w tym zakresie. 
Centrum Edukacji Przyrodniczej we Wronkach  miałoby powstać w ramach projektu „Centrum Edukacji Przyrodniczej – Brama do Lasu” przygotowanego do złożenia do  dofinansowania ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych – Komponent II Ochrona Środowiska i zrównoważony rozwój. Działanie Ośrodka będzie ukierunkowane w szczególności na edukację ekologiczną oraz podniesienie świadomości społecznej z zakresu ochrony środowiska. Utworzenie takiego centrum wpisuje się w „Program Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy do roku 2011”. Inicjatywa ta została poparta przez Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Białymstoku oraz Nadleśnictwa: Olecko
i Czerwony Dwór. Prezes zwraca się się z prośbą o przeznaczenie na realizację projektu kwoty w wysokości 5.000 zł. 
Zarząd Powiatu poparł inicjatywę utworzenia Centrum Edukacji Przyrodniczej we Wronkach jednocześnie wyrażając zgodę na dofinansowanie w/w projektu w kwocie 5.000 zł ze środków PFOŚiGW po otrzymaniu informacji o przyznaniu pomocy zagranicznej.   

12) Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora PZD Olecko (znak: PZD.III.033/25/2008 z dnia 13.06.2008r.) będące odpowiedzią na pismo Burmistrza Miasta Olecko znak: GKO.5544-6/08 z dnia 6.06.2008r. na zgłoszone wnioski podczas Sesji Rady Miejskiej w Olecku - w załączeniu zał. nr 20  do protokołu.        

13) Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi w Warmińsko-Mazurskim Urzędzie Wojewódzkim w Olsztynie (znak: ZF.III.7016-285/08 z dnia 17.06.2008r.) informujące, iż w dniu 26.06.2008r. Instytucja Pośrednicząca przeprowadzi wizję kontrolną na miejscu realizacji projektu współfinansowanego przez Unię Europejską z EFRR, w ramach ZPORR
tj. „Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku” - w załączeniu zał. nr 21  do protokołu.        
Zarząd wyznaczył do obsługi kontroli: pracownik Wydziału Finansowego, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa, Dyrektor OLMEDICA oraz Sekretarz Powiatu. 

14) Starosta zapoznał zarząd z informacją o działalności Stowarzyszenia Zielona Energia na Mazurach w latach 2005-2008 oraz ustaleniami z Walnego Zgromadzenia Stowarzyszenia, które odbyło się w dniu 17.06.2008r. Jednym z najważniejszych ustaleń jest rezygnacja z opłat członkowskich od 01.07.2008r. i przejście na działalność społeczną - w załączeniu zał. nr 22  do protokołu.        
15) Starosta zapoznał zarząd z treścią protokołu ze spotkania odbytego w dniu 13.06.2008r. w sprawie ewentualnego rozwiązania umowy zawartej w dniu 16.05.2007r. pomiędzy Powiatem Oleckim a Firmą Nefromedica w sprawie uruchomienia stacji dializ w szpitalu w Olecku - w załączeniu zał. nr 23  do protokołu.        

Ponadto starosta poinformował, że w dniu 13.06.2008r. zostało wystosowane pismo do Nefromedica o zamiarze rozwiązania umowy dzierżawy (OR. 0065-4-45/08). 

16) Zarząd przyjął protokół OT – przyjęcia środka trwałego Nr 1/I/2008 z dnia 23.06.2008r. dotyczący budowy i modernizacji Szpitala Powiatowego w Olecku realizowanego przy współfinansowaniu ze środków ZPORR na kwotę 8.318.515,04 zł - w załączeniu zał. nr 24  do protokołu.        

17) Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „ Warto wiedzieć” Nr 129 - w załączeniu zał. nr 25  do protokołu.        

W przerwie obrad zarządu odbyło się Zwyczajne Zgromadzenie Wspólników „Olmedica” w Olecku Sp. z o.o. 
Zwyczajne Zgromadzenie Wspólników „Olmedica” podęło następujące uchwały w sprawach:
· rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Zarządu oraz sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2007 działalności spółki,

· rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Rady Nadzorczej za rok 2007,

· podziału zysku za rok 2007,

· udzielenia absolutorium Prezesowi Zarządu z pełnienia funkcji za rok 2007,

· udzielenia absolutorium poszczególnym członkom Rady Nadzorczej z pełnienia funkcji za rok 2007 ( Przewodniczącemu Rady Nadzorczej Józefowi Bućwińskiemu, członkom Rady Nadzorczej: Jarosławowi Kuszewskiemu, Halinie Kasickiej). 
Protokół ze Zgromadzenia Wspólników „Olmedica” w Olecku w załączeniu – zał. nr 26 do protokołu. 

Ad. 4
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 5
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym









Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski 

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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