P R O T O K Ó Ł   NR 50/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 27 sierpnia 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli 3-ej członkowie zarządu (nieobecna Wicestarosta – Maria Wanda Dzienisiewicz – urlop wypoczynkowy) - lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy
w Olecku – Celina Górska - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2. 
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z  12 sierpnia 2008r.

2nd Ocena funkcjonowania programów z zakresu przeciwdziałania bezrobociu. 

3rd Sprawozdanie finansowe PFOŚiGW za I półrocze 2008r. 

4th Rozpatrzenie wniosków i opinii z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych
w dniach 21 i 25 sierpnia 2008r. 

5th Sprawy bieżące. 

6th Wolne wnioski.    

7th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 12 sierpnia 2008r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1


Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z 12 sierpnia br. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął informację jednogłośnie. 

Ad. 3 
Starosta przedstawił informację z realizacji planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za I półrocze 2008r. 

Członkowie zarządu stwierdzili, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął informację z realizacji planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za I półrocze 2008r. – w załączeniu – załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 4 
Starosta zapoznał zarząd z wnioskami i opiniami zgłoszonymi podczas posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu w dniach 21 i 25 sierpnia 2008r. – w załączeniu – załącznik nr 4 do protokołu. 

Odnośnie wniosku zgłoszonego przez Komisję Zdrowia (…) w sprawie przygotowania przez radcę prawnego opinii formalno-prawnej do uzasadnienia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Jadwigi Galińskiej na działalność Starosty Oleckiego, starosta zapoznał zarząd z opinią prawną radcy prawnego w powyższej sprawie – w załączeniu – załącznik nr 5  do protokołu.  

Ponadto zarząd przyjął do realizacji wniosek Komisji Budżetu (…)  w sprawie utworzenia funduszu stypendialnego Starosty, mającego na celu uhonorowanie wybitnych osiągnięć przez uczniów szkół ponadgimnazjalnych publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki, biorących udział w olimpiadach wojewódzkich i ponadwojewódzkich
z poprawką, iż będzie to uhonorowanie za osiągnięte wyniki dla medalistów i laureatów biorących udział w olimpiadach wojewódzkich i ponadwojewódzkich.

Ad. 5

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 wraz z autopoprawką, która przedstawia się następująco:

Dochody
Zgodnie z otrzymaną decyzją Nr FB 121/2008 z dnia 22 sierpnia 2008 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na wniosek Wydziału Infrastruktury i Geodezji , została zwiększona dotacja celowa w dziale 750  rozdziale 75011 § 2110 o kwotę 60.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikających z ustawy    z dnia 7 września 2007 roku o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U.Nr 191, poz. 1365 z późn. zm.), tj.  na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych. Środki te pochodzą z poz. 20 rezerw celowych zaplanowanych w ustawie budżetowej na 2008 rok.

Saldo zwiększeń dochodów wraz z otrzymaną dotacją wynosi        245.043 zł. 

Dochody po zmianie wynoszą                                                      35.681.635 zł.

Wydatki

Na podstawie otrzymanej decyzji Nr FB 121/2008 z dnia 22 sierpnia 2008 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na wniosek Wydziału Infrastruktury i Geodezji , zostały  zwiększone wydatki w dziale 750  rozdziale 75011 o kwotę 60.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikających z ustawy    z dnia 7 września 2007 roku o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U.Nr 191, poz. 1365 z późn. zm.), tj.  na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych. W wydatkach zabezpieczono środki na dodatki specjalne pracownikom Starostwa Powiatowego wraz z pochodnymi, umowy zlecenia i umowy o dzieło z pracownikami obcymi realizującymi powyższe zadania. Ponadto zabezpieczono środki na zakupy materiałów biurowych takich jak: długopisy, koperty, skoroszyty, segregatory, papier, tusze, tonery do komputerów i usługi dotyczące ogłoszenia w prasie o utworzeniu punktu informacyjnego .
Saldo  zwiększeń  wraz z powyższymi wydatkami  wynosi            245.043 zł.
Wydatki po zmianie wynoszą                                                     36.148.925 zł.
Deficyt nie ulega zmianie i pozostaje w kwocie 467.290 zł. Deficyt planuje się pokryć kredytem w kwocie 383.850 zł oraz wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów i pożyczek z lat poprzednich w kwocie 83.440 zł.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 wraz z autopoprawką i skierował pod obrady Komisji Budżetu (…)– w załączeniu – załącznik nr 6 do protokołu. 


Kolejno starosta zapoznał zarząd z informacją przygotowaną przez Skarbnika Powiatu dotyczącą funkcjonowania Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku – Ośrodka Wypoczynkowo-Szkoleniowego „Dworek Mazurski”. Z informacji wynika, że planowany wynik finansowy na koniec października 2008r. to kwota 33.914,45 zł
– w załączeniu – załącznik nr 7 do protokołu. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zaproponował, aby powyższą informację przekazać pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w celu zastanowienia się co do dalszego funkcjonowania Ośrodka. 

W związku z powyższym zarząd zdecydował o przekazaniu powyższej informacji pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.  

Następnie starosta zapoznał zarząd z analizą o udzielonej pomocy pomiędzy Gminą Olecko a Powiatem Oleckiem w okresie od 1999r. do I półrocza 2008r., która przedstawia się następująco:
Umorzenie podatków (Starostwo Powiatowe - 6.068 zł, KPPSP Olecko – 8.398,90 zł,
SP ZZOD Olecko Kolonia - 43.374,15 zł, SP ZOZ w Olecku w likwidacji - 94.671,61 zł. Razem 152.512,66 zł)

Środki otrzymane od Gminy Olecko w latach 2001-2008 stanowią kwotę 2.247.824,12 zł  (2.095.311,46 zł +152.512,66 zł = 2.247.824,12 zł).

Środki przekazane przez Powiat w latach 2001-2008 stanowią kwotę 6.232.647,24 zł (6.232.647,24 zł - 2.247.824,12 zł = 3.984.823,12 zł)

Kwota 3.984.823 zł stanowi nadwyżkę środków przekazanych przez powiat olecki.

Wartość przychodni wg. wyceny – 910.578 zł – I rata spłacona w 2001r. w kwocie 200.000 zł przez Burmistrza Olecka, natomiast sprzedana w 2007r. przez Urząd Miasta i Gminy Olecko za kwotę 1.739.365 zł. Uzyskana dodatkowa wartość 1.739.365 zł – (910.578 zł – 200.000 zł) = 1.028.787 zł.  
Informacja w załączeniu – zał. Nr 8 do niniejszego protokołu.

Starosta zapoznał zarząd z uchwałą Nr 461/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 21.08.2008r. dotyczącą pozytywnej opinii
o przedłożonej przez Zarząd Powiatu w Olecku informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008r. – w załączeniu – załącznik nr 9 do protokołu. 

Starosta zapoznał zarząd z informacją Likwidatora SP ZOZ w Olecku dotyczącą wypełnionego załącznika Nr 4, który mówi, iż na koniec roku 2008 pozostanie przewidywana wierzytelność w kwocie 1.193.787,58 zł – w załączeniu – załącznik nr 10 do protokołu.  
Starosta poinformował, że zgodnie z informacją przedstawioną na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 12 sierpnia 2008r. planowany zakup samochodu osobowego marki Skoda Octavia II Ambiente na potrzeby Starostwa Powiatowego w Olecku odbędzie się
w dniu 29.08.2008r. w rozliczeniu za przekazanie dotychczasowego samochodu starostwa marki Skoda Octavia, który został wyceniony przez dostawcę na kwotę 25.267 zł (aktualna wartość wg ewidencji księgowej wynosi 23.834 zł). Wynegocjowano cenę za samochód dotychczas używany na 27.000 zł. Zakup będzie sfinansowany ze środków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w wysokości 28.000 zł. 

Zarząd wyraził zgodę na powyższy zakup w zamian za przekazanie w rozliczeniu dotychczasowego samochodu starostwa. 

Ad. 2

Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor PUP Olecko.


Dyrektor PUP przedstawiła informację dotyczącą funkcjonowania programów
z zakresu przeciwdziałania bezrobociu za okres 7 miesięcy 2008r. Zapoznała z celami  „Programu 45/50 PLUS”. Jest to zwiększenie wskaźnika zatrudnienia osób starszych poprzez umożliwienie im ponownego wejścia na rynek pracy a także przełamanie stereotypów wśród pracodawców obawiających się zatrudnienia bezrobotnych w wieku 45 lat i wyższym jako niemobilnych o niewystarczających kwalifikacjach zawodowych i o niskiej wydajności pracy. Program dotyczy aktywizacji 20 osób bezrobotnych. Ponadto poinformowała, że jednostka realizuje programy z zakresu przeciwdziałania bezrobociu na rzecz osób niepełnosprawnych. W związku z tym w chwili obecnej czekamy na podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim w zakresie realizacji tego programu. Nie ma pełnej analizy z której wynikałoby ile tak naprawdę jest tych osób niepełnosprawnych, które z nich potrzebują pomocy. Program ten ma na celu zbadanie na tyle na ile jest to możliwe ile faktycznie jest osób niepełnosprawnych na terenie powiatu, jakiego rodzaju pomocy potrzebują. Na koniec roku sporządzona analiza pozwoli na uzyskanie dość szczegółowej wiedzy nt. możliwości ich zatrudnienia. To musi się przełożyć w przyszłym roku na odpowiednie planowanie środków pozostających przede wszystkim w dyspozycji starosty i na planowanie projektów, które będą realizowane w latach przyszłych. Ponadto Dyrektor PUP poinformowała, że na rynku odczuwalny jest brak pracowników jeśli chodzi o zatrudnienie w zakładach przetwórstwa drewna. Jest ogólna niechęć do pracy w zawodach stolarz. Wiąże się to z tym, że są to zazwyczaj prace w systemie trójzmianowym. Drugim zawodem z którym borykamy się to budownictwo gdzie występuje brak fachowców. W związku z tym został przygotowany
i złożony wniosek (rozstrzygnięcie koniec sierpnia – początek września 2008r.). Mamy również przygotowany wniosek  dotyczący szkolenia rolników na kierowców, operatorów maszyn ciężkich. Jeśli projekt uzyska pozytywną opinię będzie to na pewno uzupełnieniem luki na rynku pracy. 


Starosta powiedział, iż mając na względzie rozwój budownictwa w szkole zawodowej otwarte są trzy klasy wielozawodowe zamiast jednej szczególnie w zakresie budownictwa. Chcieliśmy również otworzyć klasę w zawodzie stolarz – nie powiodło się z powodu braku chętnych.         
Pytań ani uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął informację dotyczącą funkcjonowania programów z zakresu przeciwdziałania bezrobociu za okres 7 miesięcy 2008r.  – w załączeniu – załącznik nr 11 do protokołu.
Dyrektor PUP opuściła obrady zarządu. 
Ad. 5

1. Starosta przedstawił „Program Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego na lata 2008-2011 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2012-2015” sporządzony przez Wydział Środowiska i Rolnictwa w/m

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z w/w programem.

Starosta zwrócił się z prośbą do członka zarządu Krzysztofa Locmana – specjalisty ochrony środowiska o przedstawienie na piśmie wniosków i uwag do powyższego programu do 10.09.2008r. tj. kolejnego posiedzenia zarządu.  
Zarząd w wyniku głosowania za-3 po zapoznaniu się i analizie pozytywnie zaopiniował „Program Ochrony Środowiska Powiatu Oleckiego na lata 2008-2011
z uwzględnieniem perspektywy na lata 2012-2015” i skierował pod obrad Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – załącznik nr 12 do protokołu.
2. Starosta zapoznał zarząd z aneksem z dnia 8.08.2008r. do umowy dostawy ciepła
Nr 4/2004 z dnia 01.09.2004r. zawartej pomiędzy PEC Sp. z o.o. w Olecku
a Starostwem Powiatowym w Olecku w sprawie zmiany cen energii cieplnej dostarczanej do budynku Starostwa Powiatowego w Olecku od nowego sezonu grzewczego 2008/2009. Ceny energii wzrosną o 28,48%. Jest to zdaniem starosty bardzo wysoki wzrost – w załączeniu – załącznik nr 13 do protokołu. 

Wydział Architektury i Budownictwa poinformował, iż PEC Sp. z o.o. w Olecku na zgromadzeniu Wspólników wprowadził uchwałą nowe stawki: opłat za zamówioną moc cieplną wg grupy odbiorców W4-9.263,45 zł/MW, opłatę za dostarczone ciepło w danym miesiącu – 53,65 zł /GJ. Stawki te są stawkami netto. Zmiana cen może nastąpić w formie aneksu do umowy dostawy ciepła zawartej z PEC Sp. z o.o. w Olecku.

3. Pismo ARiMR Warmińsko-Mazurski Oddział Regionalny (znak: BOR14-220-25/StN-RW/08 z dnia 14.08.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie pozostałych czterech pomieszczeń usytuowanych na I piętrze budynku obok znajdującej się siedziby Biura Powiatowego ARiMR w Olecku. 

Wydział Architektury i Budownictwa nie widzi zastrzeżeń na wynajęcie pomieszczeń. Dotychczasowa umowa najmu § 1 pkt 6 przewidywała rozszerzenie umowy najmu
o dodatkową powierzchnię biurową. Ze względów użytkowych tj. zachowania stref bezpieczeństwa wskazane byłoby aby jeden użytkownik zajmował całą kondygnację budynku. 

Dyrektor ZSLiZ w Olecku pismem znak: ZSLiZ/1067/2008 z dnia 25.08.2008r.) poinformowała, iż nie widzi przeszkód co do wynajęcia przedmiotowych pomieszczeń. 

Zarząd w wyniku głosowania za-3 uwzględniając w/w opinię wyraził zgodę na wynajem przez ZSLiZ pozostałych 4 pomieszczeń dla ARiMR O/w Olsztynie na dotychczasowych warunkach – dokumentacja  w załączeniu – załącznik nr 14 do protokołu.
4. Pismo Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ/1068/2008) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne udostępnienie pomieszczenia w internacie szkoły  na działalność statutową Lokalnej Organizacji Turystycznej Ziemi Oleckiej. Działalność byłaby prowadzona w pomieszczeniu udostępnionym Stowarzyszeniu „Przypisani Północy”. 

Wydział Edukacji (…)  w/m wyraził pozytywną opinię w sprawie prowadzenia działalności LOT w internacie ZSLiZ w Olecku.  

Zarząd powiatu po zapoznaniu się z opinią Wydziału Edukacji (…) wyraził zgodę na nieodpłatne udostępnienie pomieszczenia w internacie ZSLiZ dla LOT-u na okres do 31.12.2011r. (pomieszczenie wspólne ze Stowarzyszeniem „Przypisani Północy), ponieważ
z tym terminem wiąże się koniec 5-cio letniego okresu od zakończenia remontu
i modernizacji przy użyciu środków pomocowych z UE  – w załączeniu – załącznik  nr 15 do protokołu. 

5. Wniosek Dyrektora ZST Olecko (znak: L.dz. 2638/08 z dnia 25.08.2008r.)  w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie w ZST nauczycieli emerytów:

a) Józefa Jędrę – do prowadzenia przedmiotów zawodowych budowlanych
i przysposobienia obronnego w szkołach dla młodzieży i dorosłych w wymiarze- 0,83 etatu ,

b) Henryka Kurzynowskiego – do prowadzenia praktycznej nauki zawodu (branży mechanicznej) w szkołach dla młodzieży i dorosłych w wymiarze 0,61 etatu,

c) Waleriana Szumskiego – do prowadzenia praktycznej nauki zawodu branży mechanicznej w szkołach dla młodzieży w wymiarze – 0,52 etatu,

d) Piotra Gorlo – do prowadzenia teoretycznych przedmiotów zawodowych branży mechanicznej w szkołach dla młodzieży – w wymiarze 0,49 etatu,

e) Alicji Łozowskiej – do prowadzenia zajęć z matematyki w szkołach dla dorosłych  - w wymiarze 0,16 etatu,

f) Haliny Klaus – do prowadzenia zajęć z języka rosyjskiego w szkołach dla dorosłych  w wymiarze 0,22 etatu. 
Wydział Edukacji poinformował, iż zgodnie § 10 Zarządzenia Starosty Oleckiego
z dnia 29 stycznia 2008r. w sprawie ustalenia wytycznych dotyczących organizacji pracy szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Olecki na rok szkolny 2008/2009 – „zatrudnienie w szkole nauczycieli emerytów oraz nauczycieli pracujących w pełnym wymiarze w innej placówce na terenie gminy może nastąpić wyłącznie w porozumieniu z organem prowadzącym po wcześniejszym udokumentowaniu niemożności zatrudnienia innego nauczyciela. Decyzja w tej sprawie może być podjęta dopiero z początkiem roku szkolnego”.

W związku z zaistniałą sytuacją Wydział Edukacji (…) proponuje  wyrazić zgodę na zatrudnienie wyżej wymienionych nauczycieli emerytów zwłaszcza, że w ewidencji Powiatowego Urzędu Pracy brakuje nauczycieli z wymaganymi kwalifikacjami potrzebnymi w tej szkole.

Zarząd po zapoznaniu się z opinią Wydziału Edukacji wyraził zgodę na zatrudnienie w/w nauczycieli emerytów na okres proponowany przez dyrektora szkoły, jednocześnie zobowiązując dyrektora do uzupełnienia kadry „młodszych” – w załączeniu – załącznik nr 16 do protokołu. 

6. Starosta zapoznał zarząd z porozumieniem zawartym w dniu 25.08.2008r. pomiędzy Gminą Olecko a Skarbem Państwa  w sprawie współpracy stron w ramach realizacji zadań własnych i zleconych (udostępnienie przez Skarb Państwa terenu zlokalizowanego w Olecku ul. Parkowa w obrębie Olecko II z przeznaczeniem na budowę ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolei wąskotorowej od ulicy Ludowej do drogi krajowej Nr 65 w Olecku – w załączeniu – załącznik nr 17 do protokołu. Porozumienie to dotyczy wykorzystania pasa drogowego na ulicy Czerwonego Krzyża pod budowę chodnika w ścieżki rowerowej. 
Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał jakiej wielkości jest to teren?

Starosta odpowiedział, że ok. 10 metrów bieżących.

7. Starosta zapoznał zarząd z informacją Prezesa Stowarzyszenia „Zielona Energia na Mazurach” Pana Romana Stańczyka w sprawie kosztów związanych
z termomodernizacją budynków Powiatu. 
Poinformował, że jest to wstępny wniosek na termomodernizację i opiewa na kwotę
6.408.677 zł z tego środki własne w wysokości 640.868 zł, które mogą być zaliczone z robót obecnie wykonanych, kredyt z WFOŚiGW (w części umarzalny) – 961.302 zł oraz dotacja
z NFOŚiGW – 4.806.508 zł. Wniosek będzie przygotowany do 20.09.2008r. Jest to wstępna informacja, ponieważ na szpitalu planowane jest zamontowanie solarów (baterii słonecznych) co poniesie za sobą dodatkowe koszty– w załączeniu – załącznik nr 18 do protokołu.   
8. Starosta zapoznał zarząd z pismem Posła na Sejm RP Pana Andrzeja Orzechowskiego – Ełk (z dnia 21.08.2008r.) w sprawie uwzględnienia w pracach nad strategią rozwoju powiatu i faktu przebiegu korytarza transportowego Rail Baltica
– w załączeniu – załącznik nr 19 do protokołu.
Powyższe pismo zostało skierowane do Sekretarza Powiatu celem realizacji. 

9. Starosta zapoznał zarząd z informacją Związku Powiatów Polskich dotyczącą efektów zmian proponowanych przez MEN w ustawie o systemie oświaty i w Karcie Nauczyciela – w załączeniu – załącznik nr 20 do protokołu.   

10. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” Nr 138 – w załączeniu – załącznik nr 21 do protokołu. 

Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 7
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym










Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski
Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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