P R O T O K Ó Ł   NR 52/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 24 września 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu
- lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 
W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji – Krystyna Wiszniewska, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski, Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości – Czesław Krasowski, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Dariusz Kozłowski, Naczelnik Wydziału Architektury
i Budownictwa – Wacław Krzysztof Wojciechowski - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2. 
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z  11 września 2008r.

2nd Ocena funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok 2007/2008. 

3rd Propozycje nagród Starosty Oleckiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

4th Rozpatrzenie wniosków i opinii z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych
w dniach 22 i 23 września 2008r. 

5th Sprawy bieżące 
6th Wolne wnioski.    
7th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 11 września 2008r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1


Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z 11 września br. 

Odnośnie sprzedaży majątku powiatu w roku 2008, starosta poinformował, że jeszcze w tym roku odbędą się 3 przetargi w których plan sprzedaży majątku opiewa na kwotę ok. 3 mln. zł.

Odnośnie przeanalizowania możliwości przekazania dróg powiatowych dla samorządów gminnych, starosta poinformował, że wystąpiono z wnioskiem do gmin w sprawie wyrażenia opinii nt. ewentualnego przejęcia dróg niespełniających kryteriów dróg powiatowych określonych art. 6a ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych z zastosowaniem procedury zmiany ich kategorii z powiatowych na gminne. 

Sekretarz Powiatu przypomniał, że w zeszłym roku również wystosowano zapytanie do gmin w powyższej sprawie gdzie otrzymaliśmy odpowiedź, że żadna z gmin nie jest zainteresowana przejęciem jakichkolwiek dróg.  
Odnośnie stanowiska Konwentu Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego
w sprawie przyznanych powiatom województwa środków finansowych na rok 2008 na realizację zadań z zakresu administracji rządowej wynikających z ustawy z dnia 7.09.2007r.
o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości SP oraz jst, starosta poinformował, że Konwent Starostów wystąpił do Wojewody i Związku Powiatów Polskich
o zwiększenie środków na rok 2009 z przeznaczeniem na w/w cel. Podyktowane jest to tym, iż żaden powiat w Polsce do końca roku 2008 nie wykona tego zadania ze względów finansowych i czasowych. 
Odnośnie emisji obligacji powiatowych, starosta poinformował, że otwarcie ofert miało nastąpić w dniu 22.09.2008r. jednakże na wniosek Banku Ochrony Środowiska Centrala
w Warszawie termin ten został przesunięty do 30.09.2008r.

Więcej uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął informację jednogłośnie. 

Ad. 2 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku. 


Dyrektor przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok szkolny 2007/2008. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższa informacją. 

Wobec powyższego starosta zapytał czy są pytania do przedłożonego sprawozdania?


Jako pierwszy głos zabrał członek zarządu Andrzej Kisiel, który zapytał czy profil działalności jednostki zmieni się czy będzie to kontynuacja tego co było do tej pory?

Dyrektor P P-P odpowiedziała, że w części będzie to kontynuacja dlatego, ze
w ostatnich latach jednostka skupiła się nad objęciem opieką szczególnie dzieci z okresu 6-7 latka. W tym roku Kuratorium Oświaty jako priorytet stawia edukację przedszkolną czyli dzieci 5-6 letnie.  


Starosta zapytał czy została już przygotowana koncepcja zagospodarowania pomieszczeń w tzw. „małym internacie” ZST.


Dyrektor odpowiedziała, że koncepcja, która ma być opracowana wspólnie
z Dyrektorem ZST jest przygotowywana jednakże ze względu na wyjazd na szkolenie sprawa ta przeciągnęła się. Ponadto Dyrektor ZST sugerował, iż koncepcja ta ma być przygotowana na zarząd październikowy. 


Starosta przypomniał, że zarząd wyraził zgodę na umieszczenie w projekcie budżetu   Powiatu na rok 2009 roku  kwoty 63.129,96 zł z przeznaczeniem na funkcjonowanie Niepublicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej przy ŚDS w Olecku. Kwota ta jest skalkulowana na pokrycie kosztów zatrudnienia pracowników NPP-P psycholog, pedagog, logopeda – dyrektor w łącznym wymiarze 1,5 etatu. Koszty utrzymania poradni ponosić będzie organ prowadzący Stowarzyszenie „Dać nadzieję” przy ŚDS w Olecku, przy wsparciu ŚDS W Olecku Funkcjonowanie poradni wynika z potrzeb społecznych w tym zakresie. Będzie to istotne i zasadne uzupełnienie pracy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej
w Olecku. Rozszerzy zakres udzielanej pomocy psychologicznej, pedagogicznej
i logopedycznej dzieciom, młodzieży, rodzicom i nauczycielom ze szczególnym uwzględnieniem problemów uczniów szkół ponadgimnazjalnych a także spowoduje skrócenie czasu oczekiwania na niezbędne usługi. Oferowane usługi przez w/w placówkę będą miały formę nieodpłatną. Ponadto starosta powiedział, iż z perspektywy czasu uważa, że dzielić się trzeba dobrym słowem, poradą ale nie pieniędzmi. 
W związku z tym zapytał czy sytuacja ta pozostanie bez zmian czy będzie to zorganizowane we własnym zakresie?

Dyrektor PP-P odpowiedziała, że jednostce brakuje etatów m.in. etatu logopedy, pedagoga oraz rehabilitanta z którym zostanie ewentualnie zawarta umowa zlecenie. 

Odnośnie koncepcji zagospodarowania pomieszczeń w tzw. małym internacie ZST, wicestarosta poinformowała, że dyrektor ZST nie jest przychylny do zwiększenia pomieszczeń na potrzeby Poradni poza parterem budynku. W związku z tym powiedziała, iż 
w tej sprawie potrzebne będą negocjacje i rozmowy.

Ponadto Wicestarosta poinformowała, że Dyrektorzy szkół zgłaszają potrzebę zmiany  pracy psychologa (2 razy w tygodniu), gdyż praca ta nie jest tak efektywna jak się spodziewano.
W związku z tym zwróciła się do Dyrektora Poradni o jak najszybszy kontakt z Dyrektorami szkół.  


Dyrektor P P-P odpowiedziała, że do szkół został oddelegowany pracownik – psycholog do współpracy ze szkołami. Przeprowadzono również rozmowy z Dyrektorami
w powyższej sprawie.  

Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono.  

Starosta podziękował za przedłożone sprawozdanie życząc Dyrektorowi P P-P jak najlepszych wyników i kontaktów dotyczących wykonywanych zadań.

Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 pozytywnie ocenił działalność Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok szkolny 2007/2008. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.  
Informacja w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej opuściła obrady zarządu. 

Ad. 3

Starosta przedstawił wniosek Wydziału Edukacji dotyczący przyznania nagród Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Wydział zaproponował podział środków w następujący sposób:

-  dyrektorom szkół tj. p. Beacie Urszuli Stypułkowskiej, p. Markowi Góryńskiemu,
p. Leszkowi Olszewskiemu oraz p. Arturowi Sobolewskiemu przyznać Nagrody Starosty
w wysokości po 2 500 zł.

Ponadto Wydział proponuje  nagrodzić  i wyróżnić następujących nauczycieli:

P. Marzenę Pojawę Grajewską  (ZSLiZ) – przyznać nagrodę w wysokości 2000 zł

P. Dorotę Danielewicz  (OSW) - przyznać nagrodę w wysokości 2000 zł 

P. Jadwigę Jakubowską (OSW)- przyznać nagrodę w wysokości 2000 zł

P. Katarzynę Kamińską –  (LO)  przyznać nagrodę w wysokości -1580 zł

P. Romuald  Wojnowski   (ZST) -  przyznać nagrodę w wysokości - 1558 zł.

Zarząd  po zapoznaniu się z przedstawioną dokumentacją i zaakceptował wysokość oraz skład osobowy nauczycieli przedstawionych przez dyrektorów szkół i Wydział Edukacji do przyznania nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 
Informacja w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu. 

Ad. 4

Starosta zapoznał zarząd z opiniami z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych w dniach 22 i 23 września 2008r. - w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu. 
Ad. 5
Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Edukacji (…). 

Naczelnik Wydziału przedstawiła następujące wnioski oraz pisma kierowane do zarządu powiatu: 

1. Pismo Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej I st. w Olecku (znak: 162/2008
z dnia 11.09.2008r.) w sprawie ufundowania nagród dla laureatów
XII Makroregionalnych Przesłuchań Instrumentów Dętych Szkół Muzycznych
I stopnia, które odbędą się w Olecku w kwietniu 2009r.  

Naczelnik Wydziału poinformowała, że w/w impreza jest imprezą cykliczną, która organizowana jest co dwa lata. Znając rangę imprezy Wydział proponuje uwzględnić ją
w harmonogramie imprez kulturalnych na rok 2009 zabezpieczając środki finansowe
w wysokości  1000  zł – na ufundowanie nagród laureatom  konkursu.

Zarząd po zapoznaniu się z wnioskiem wyraził zgodę na ujęcie w harmonogramie imprez kulturalnych na rok 2009 kwoty 1.000 zł z przeznaczeniem na powyższy cel - w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu.
2. Pismo Dyrektora ZSLiZ Olecko (znak: ZSLiZ:401-28/1180/2008  z dnia 10.09.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie na stanowisku nauczyciela przedmiotów zawodowych teoretycznych w Szkole Policealnej w zawodzie technik rolnik Pana Mariana Rzodkiewicza w wymiarze 2,44/18. 

Naczelnik Wydziału poinformowała, że Pan Rzodkiewicz posiada wykształcenie rolnicze, ukończył studia podyplomowe z zarządzania agrobiznesem, będzie uczył modułu – podstawy działalności przedsiębiorstwa w agrobiznesie, posiada wieloletnie doświadczenie zawodowe. 

Ponadto zgodnie § 10 zarządzenia Starosty Oleckiego z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia wytycznych dotyczących organizacji pracy szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Olecki na rok szkolny 2008/2009 – zatrudnienie w szkole nauczycieli emerytów … „– może nastąpić wyłącznie w porozumieniu z organem prowadzącym po wcześniejszym udokumentowaniu  niemożności zatrudnienia innego nauczyciela”. W wykazie nauczycieli bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie  Pracy w Olecku nie ma nauczycieli z odpowiednimi kwalifikacjami  do nauczania w/w przedmiotów. 
Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na zatrudnienie nauczyciela emeryta w ZSLiZ w Olecku w zawodzie technik rolnik w wymiarze 2,44/18 na okres od 10.09.2008r. do 19.06.2009r. - w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu.
3. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący podpisania projektów dwóch aneksów do porozumień w zakresie doradztwa metodycznego i doskonalenia zawodowego nauczycieli i kadry kierowniczej przez Mazurski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli z/s w Ełku oraz w sprawie powierzenia Gminie Olecko prowadzenia zadań powiatowej biblioteki publicznej.
Naczelnik Wydziału poinformowała, iż w związku ze zbliżającym się terminem opracowania projektu budżetu na 2009 rok oraz na podstawie zawartych porozumień, strony ustaliły, że kwota dofinansowania Mazurskiego Ośrodka Doskonalenia Zawodowego dotycząca realizacji zadań w sprawie doskonalenia zawodowego na 2009r. nie ulega zmianie i wynosi 12 000 zł, oraz kwota dofinansowania zadań powiatowej biblioteki publicznej na rok 2009 również nie ulega zmianie i wynosi 33 000 zł. 

W związku z powyższym zarząd przyjął i podpisał:

-  aneks nr 4 do porozumienia zawartego w dniu 12 lipca 2005r. pomiędzy Powiatem Ełckim a Powiatem Oleckiem w sprawie świadczenia zadań edukacyjnych w zakresie doradztwa metodycznego i doskonalenia zawodowego nauczycieli i kadry kierowniczej przez MODN z siedzibą w Ełku (wysokość dofinansowania – 12.000 zł rocznie).

- aneks nr 10 do porozumienia zawartego w dniu 1 marca 2001r.  pomiędzy Powiatem Oleckiem a Burmistrzem Olecka w sprawie powierzenia Gminie Olecko zadań Powiatu Oleckiego w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej(kwota dofinansowania 33.000 zł rocznie).
Dokumentacja w sprawie w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.

4. Wniosek Dyrektora LO Olecko (znak: LO.I.423-3/08 z dnia 22.09.2008r.)
o przyznanie uczennicy Paulinie Jachimskiej stypendium Starosty w wysokości 2.000 zł za wysokie wyniki w nauce. 
Naczelnik Wydziału Edukacji poinformowała, iż zgodnie z art. 90 g ust.  10 i 11 – stypendium za wyniki w nauce przyznaje dyrektor szkoły po zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej, w ramach środków przyznanych przez organ prowadzący na ten cel
w budżecie szkoły. Wysokość stypendium  dyrektor ustalił w wysokości 2000 zł, co jest zgodne z wyżej cytowanym art. Środki finansowe na wypłatę w/w  stypendium, wydział proponuje sfinansować z rezerwy oświatowej. 

Skarbnik Powiatu powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na przyznanie jednorazowej nagrody Starosty w wysokości 2.000 zł z rezerwy oświatowej Paulinie Jachimskiej – uczennicy LO Olecko za wysokie wyniki w nauce oraz za zajęcie II miejsca w Polsce w finale konkursu 
„W Polsce bije serce świata – a czy Twoje serce bije dla Polski?” organizowanego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej - w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu.
5. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący wyrażenia zgody na rozwiązanie rezerwy oświatowej dział 758 – różne rozliczenia § 4810 z przeznaczeniem na wypłaty na fundusz zdrowotny dla nauczycieli zgodnie z art. 72 ust. 1 KN. 

Propozycja podziału: 

Dom Dziecka – 5 etatów - 130 zł 

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna – 8 etatów – 206,00 zł 

Liceum Ogólnokształcące – 30 etatów - 770,00 zł 

Ośrodek Szkolno – Wychowawczy dla Dzieci Głuchych – 44 etaty – 1135,00 zł 

Zespół Szkół Technicznych  – 67 – 1723,00 zł 

Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych – 40 – 1036,00 zł 

Ogółem 194 etaty – 5.000 zł. 

Zarząd zaakceptował podział środków finansowych na fundusz zdrowotny dla poszczególnych jednostek oświatowych zgodnie z propozycją Wydziału Edukacji - w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.
6. Starosta zapoznał zarząd z pismem Ministerstwa Edukacji Narodowej Departament Ekonomiczny Warszawa (znak: DE-3-337-CKW/27/2008 z dnia 8.09.2008r.)  będące odpowiedzią na pismo z dnia 16 lipca br. znak: EK.4343-6/08 dotyczący zwiększenia w 2008r. części subwencji ogólnej z 0,6% rezerwy z tytułu pomocy JST
w przypadkach losowych. Złożony wniosek został przez Zespół ds. Edukacji, Kultury i Sportu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego zaopiniowany pozytywnie uwzględniając pełną wysokość wnioskowanego dofinansowania – pismo
w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu.  

7. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący zabezpieczenia środków finansowych na remonty w placówkach oświatowych z tytułu zdarzeń losowych zgodnie z pismem MEN w następującej wysokości: ZSLiZ – 130.501,66 zł (wymiana stolarki okiennej), LO – 93.274,99 zł (wymiana pokrycia dachowego). 

Skarbnik Powiatu pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek 

W związku z powyższym zarząd również pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek
- w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu.
Naczelnik Wydziału Edukacji (…) opuściła obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Organizacyjnego. 

Kolejno starosta przedstawił wnioski i pisma kierowane do zarządu powiatu: 

8. zapoznał z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Warmińsko-Mazurskiego
w Olsztynie (znak: NK.0911-267/08 z dnia 15.09.2008r.) o nieważności uchwały
nr 98/08 Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 12.08.2008r. w sprawie zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, którego przedmiotem jest prowadzenie domu pomocy społecznej w Olecku dla osób przewlekle psychicznie chorych oraz ogłoszenia otwartego konkursu ofert na jego realizację. 

Jak wynika z powyższego pisma zgodnie z art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r.
o pomocy społecznej (Dz. U. z 2008r. Nr 115, poz. 728), ogłoszenie o otwartym konkursie ofert powinno zawierać informacje o: rodzaju zadania, wysokości dotacji na realizację zadania, warunkach przyznawania dotacji, terminie i warunkach realizacji zadania, terminie składania ofert, terminie, trybie i kryteriach stosowanych przy wyborze oferty.  
W związku z powyższym starosta przedstawił wniosek Dyrektora PCPR Olecko w sprawie zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej w zakresie prowadzenia Domu Pomocy Społecznej w Olecku dla osób przewlekle psychicznie chorych i ogłoszenia otwartego konkursu ofert. 

Dyrektor PCPR Olecko pismem znak: OFA-OF-0714-2/22/08 z dnia 23.09.2008r. poinformowała, że Stowarzyszenie Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza w Jaśkach k/Olecka złożyło ofertę realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej
w przedmiocie prowadzenia domu pomocy społecznej dla osób przewlekle chorych. Stowarzyszenie spełnia warunki umożliwiające świadczenie usług i posiada zezwolenie Wojewody W-M na prowadzenie domu na czas nieokreślony. Dyrektor PCPR zaproponowała zlecenie w/w zadania na okres 5 lat, zgodnie z art. 33 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej. 
W związku z powyższym zarząd w wyniku glosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, którego przedmiotem jest prowadzenia domu pomocy społecznej w Olecku dla osób przewlekle psychicznie chorych oraz ogłoszenia otwartego konkursu ofert na jego realizację (termin składania ofert – 27.10.2008r. do godz. 10:00). 
Dokumentacja w sprawie w załączeniu zał. nr 13 do protokołu.

9. Zarząd w wyniku glosowania za-4 podpisał umowę – zlecenie z Panią Bożeną Szelągowską o zarządzanie procesem likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji na okres od 01.10.2008r. do 31.12.2008r.
z wynagrodzeniem brutto miesięcznie 2.500 zł - w załączeniu – zał. nr 14 do protokołu.
Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości. 

10. Pismo Prezesa Zarządu OLMEDICA Sp. z o.o. (znak: L.dz. 926/2008 z dnia 19.09.2008r.) w sprawie przekazania pomieszczeń znajdujących się na piętrze byłego budynku RKTS, a następnie archiwum SP ZOZ  w likwidacji na potrzeby utworzenia archiwum na dokumentację szpitalną dotyczącą pacjentów oddziałów jak i poradni specjalistycznych. Obowiązek archiwizacji przedmiotowej dokumentacji wynosi od 20 do 30 lat, a projekt budynku szpitala nie przewidywał tego typu pomieszczeń. 
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości poinformował, że uzyskano wniosek od PZD Olecko w sprawie wygaszenia trwałego zarządu na powyższą nieruchomość. Ponadto zostało zlecone wydzielenie udziałów w budynku i działce oraz wykonanie szkiców pomieszczeń. Po wykonaniu powyższych czynności udziały zostaną przekazane w trwały zarząd dla PZD
w Olecku i Olmedica w Olecku.

Wobec powyższego zarząd pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek i wydał decyzję
w sprawie wygaszenia trwałego zarządu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Olecku do zabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Olecko 2, gm. Olecko oznaczonej nr geod. 3225/1 o pow. 0,0534 ha - w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu.   
11. Zarząd wydał decyzję w sprawie wygaszenia trwałego zarządu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Olecku do niezabudowanych nieruchomości położonych w obrębie Jabłonowo, gm. Olecko oznaczonej nr geod. 17/9 o pow. 0,4834 ha - w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu. 

12. Zarząd wydał decyzję w sprawie wygaszenia trwałego zarządu Zespołowi Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku do niezabudowanych nieruchomości położonych w obrębie Olecko 1, gm. Olecko oznaczonej nr geod. 3/12, 3/11, 3/2, 3/10, 3/8, 3/9, 16/1, 3/5, 3/6, 3/7 i 3/14 o łącznej powierzchni 3,6123 ha oraz położonych w obrębie Sedranki, gm. Olecko oznaczonej nr geod. 243/1 i 243/2 o łącznej pow. 0,2999 ha
- w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu.    

13. Podanie Pana Krzysztofa Chmielewskiego zam. Sedranki 50 (z dnia 22.09.2008r.) dotyczące wyrażenia zgody a przedłużenie umowy dzierżawy dotychczas dzierżawionych gruntów położonych w Sedrankach na działkach o nr geod. 170/4, 171/3, 172/2, 202 o pow. 15,69 ha na okres od 01.10.2008r. do 30.09.2009r. 

Dyrektor ZSLiZ w związku z w/w podaniem zwróciła się z prośbą o potwierdzenie czy nie koliduje to z planami sprzedaży gruntów przez Starostwo. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości poinformował, iż w związku z tym, że na części przedmiotowych nieruchomości planowana jest w 2009r. budowa obwodnicy zaproponował wyrażenie zgody na przedłużenie dzierżawy tylko na działki 171/3 i 172/2
o pow. 7,13 ha po których nie przebiega projektowana obwodnica. 

Zarząd po zapoznaniu się z przedłożoną dokumentacją wyraził zgodę na dzierżawę działek 171/3 i 172/2 o łącznej powierzchni 7,13 ha bez prawa pierwokupu na okres od 01.10.2008r. do 30.09.2009r. - w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu.
14. Pismo Prezesa Spółki OLMEDICA w Olecku (znak: L.dz. 927/2008 z dnia 11.08.2008r.) w sprawie wyrażenia zgody na poddzierżawienie części dachu
(ok. 20m2) w celu zainstalowania stacji bazowych. Jak wynika z pisma Spółka OLMEDICA otrzymała dwie oferty od operatorów telefonii komórkowej (Polkomtel
i P4 Sp. z o.o.) na wynajęcie części dachu budynku głównego szpitala w celu umieszczenia masztów stacji przekaźnikowej systemu telefonii cyfrowej UMTS. 

Prezes Olmedica pismem znak: l.dz. 927/2008 z dnia 11.08.2008r. poinformowała, iż zostały przedstawione projekty umów dotyczące przedmiotowej sprawy, które będą stanowić przyzwolenie na podjęcie prac projektowych nad pełną dokumentacją i wykonaniem analizy środowiskowej (koszt opracowań ponoszą operatorzy) określającej wpływ instalacji na zdrowie i życie ludzi oraz na zakłócenia w funkcjonowaniu aparatury medycznej w budynku szpitala (precyzyjne reguluje to zapis art. 4 projektu umowy:

1. Z dniem podpisania Umowy, POLKOMTEL S.A. obejmuje Przedmiot Dzierżawy i rozpocznie przeprowadzanie testów na Przedmiocie Dzierżawy oraz uzyskiwanie wymaganych przepisami prawa pozwoleń. W przypadku, gdy takie testy wypadną negatywnie lub niemożliwe będzie uzyskanie powyższych pozwoleń. Umowa rozwiązuje się w trybie natychmiastowym.   

3 Bezpośrednio przed uruchomieniem i włączeniem do eksploatacji instalacji, POLKOMTEL S.A. dostarczy Wydzierżawiającemu pozytywną analizę środowiskową wykonaną na podstawie faktycznych pomiarów na instalacji. W przypadku gdy analiza wskaże na możliwość zagrożenia zdrowia i życia ludzi lub określi negatywny wpływ na działanie aparatury medycznej umowa najmu ulega automatycznie rozwiązaniu. Dostarczenie analizy środowiskowej jest podstawowym warunkiem dopuszczenia do uruchomienia instalacji. 

Starosta odczytał opinię Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa z której  wynika, iż jeśli będą to urządzenia nie zagrażające zdrowiu i życiu ludzkiemu oraz nie będą wpływały negatywnie na działanie aparatury medycznej w szpitalu można zezwolić na zamontowanie tych urządzeń po warunkiem wynegocjowania miesięcznej opłaty, która wykorzystana będzie w działalności OLMEDICA. 


Sekretarz Powiatu powiedział, iż należałoby sprawdzić wpływ instalacji na lądowanie helikoptera oraz wpływ instalacji na dach budynku. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na poddzierżawienie części dachu
(ok. 20m2) w celu zainstalowania stacji bazowych pod warunkiem zawartym w opinii Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa j.w. oraz wypełnienia wymogów zawartych w piśmie OLMEDICA z dnia 11.08.2008r. Ponadto należy sprawdzić wpływ instalacji na lądowanie helikoptera oraz wpływ instalacji na dach budynku - w załączeniu – zał.
nr 19 do protokołu. 

Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor PZD Olecko. 
Dyrektor PZD przedstawił wstępne planowane inwestycje drogowe na rok 2009. 

Gmina Olecko:

- przebudowa ulicy Grunwaldzkiej i Kościuszki – łączny koszt 2.682.720,42 zł 

- przebudowa ulic w m. Olecko: Pl. Zamkowy, Zamkowa, Mazurska, Syrokomli, Norwida, Dąbrowskiej, Młynowa, Targowa – termin wykonania do 30.06.2010r. – łączny koszt 4.830.376,99 zł. Na 2009r. planuje się wykonanie ulic Syrokomli, Norwida i Dąbrowskiej na kwotę 2.399.224,42 zł. 

- przebudowa drogi powiatowej na odcinku: droga krajowa nr 65 – Zatyki – Kijewo
w powiecie oleckim – termin wykonania 2011r. – łączny koszt 6.209.591,12 zł. Na rok 2009 planuje się wykonanie na kwotę 2.743.947,63 zł. 

Powyższe inwestycje będą realizowane pod warunkiem otrzymania dofinansowania ze środków zewnętrznych. 

- przebudowa chodnika przy Pl. Wolności (od ulicy Stromej do ul. Jeziornej) – łączny koszt 130.000 zł (środki powiatu – 65.000 zł, środki gminy Olecko – 65.000 zł) 

- przebudowa chodnika przy Pl. Wolności (od budynku Pl. Wolności 2 w kierunku ul. Cichej) – łączny koszt 26.000 zł (środki powiatu – 13.000 zł, środki gminy Olecko – 13.000 zł)

- przebudowa chodnika przy ul. Jeziornej – łączny koszt 51.000 zł (środki powiatu – 25.000 zł, środki gminy Olecko – 25.500 zł)

- II etap budowy drogi 1899 N Olecko-Krupin – Szczecinki na odcinku Szczecinki – Raczki Małe – łączny koszt 340.000 zł (środki TFOGR – 100.000 zł, środki powiatu – 120.000 zł, środki gminy Olecko – 120.000 zł). 

Łącznie inwestycje drogowe w gminie Olecko w 2009r. – 8.372.892,47 zł. Kontynuacja inwestycji w 2010 – 5.175.100,20 zł, kontynuacja  w roku 2011 – 231.013,92 zł. 

Gmina Wieliczki 

- przebudowa drogi 1830 N Niedźwiedzkie-Wilkasy-Sobole na odcinku Niedźwiedzkie-Wilkasy – łączny koszt 360.000 zł ((środki powiatu – 180.000 zł, środki gminy Wieliczki 180.000 zł)

Gmina Świętajno 

- przebudowa chodnika w Świętajnie – łączny koszt 150.000 zł (środki powiatu – 75.000 zł, środki gminy Świętajno – 75.000 zł)  

Łącznie środki powiatu Olecko na planowane inwestycje drogowe na 2009 rok – 2.168.186,83 zł, kontynuacja w 2010 r. – 1.227096,38 zł, oraz kontynuacja w 2011r. – 62.373,76 zł. 

Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy przewidywany jest wariant, że nie uzyskamy dofinansowania na przebudowę ulic w mieście Olecko? 


Starosta odpowiedział, że powiat będzie czynił starania w kierunku składania dwóch wniosków: I wniosek – lokalny i II wniosek z dofinansowaniem do 50%. 


Sekretarz Powiatu dodał, że 15 grudnia 2008r. będzie ogłoszony konkurs na drogi lokalne, gdzie powiat będzie składał wniosek. Do końca marca 2009r. powinno być znane rozstrzygnięcie. Jeżeli wniosek nie uzyskałby akceptacji wówczas będzie ogłoszony program krajowy (II kwartał) z dofinansowaniem środków budżetu państwa w wysokości do 50% na drogi lokalne.

Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął wstępne planowane inwestycje drogowe na rok 2009 przygotowane przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku. Zarząd zdecydował o przekazaniu powyższej informacji do Wójtów i Burmistrza powiatu oleckiego zastrzegając, iż informacja może ulec zmianie w ciągu roku, ponieważ do dzisiaj brak jest jakichkolwiek danych w sprawie konstrukcji budżetu na 2009r. - w załączeniu – zał. nr 20 do protokołu.
W sprawie uruchomienia stacji dializ przez spółkę Nefromedica Wrocław 

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego poinformował, iż do chwili obecnej brak jest odpowiedzi na ostatnie wystąpienie znak: OR. 0065-4-72/08 z dnia 20.08.2008r.) gdzie zastrzegliśmy, że do końca września br. zostanie podjęta decyzja co do ewentualnego zakończenia prac adaptacyjnych i remontowych wydzierżawionych pomieszczeń w celu rozpoczęcia działalności gospodarczej. Został przygotowany projekt oświadczenia
o rozwiązaniu umowy dzierżawy bez wypowiedzenia z firmą: Specjalistyczne Centrum Medyczne „Nefromedica” Sp. z o.o - w załączeniu – zał. nr 21 do protokołu.  z tym, że należy dotrzymać wyznaczonego terminu tj. 30.09.2008r. Ponadto w imieniu Starosty zostało wysłane zapytanie do Krajowego Rejestru Dłużników (w przyszłym tygodniu powinna być odpowiedź). Po otrzymaniu tejże odpowiedzi na powyższe zapytanie można zdecydować czy dalej negocjujemy realizację zadania z firmą czy też nie. 


  Starosta poinformował, spółka – Specjalistyczne Centra Medyczne „Nefromedica”
z siedzibą we Wrocławiu figuruje w Krajowym Rejestrze Sądowym. Brak jest informacji
o jej wykreśleniu - w załączeniu – zał. nr 22 do protokołu.
Ponadto starosta odczytał notatkę służbową Dyrektora OLMEDICA Sp. z o .o. w Olecku
z dnia 23.09.2008r. w sprawie prób kontaktu z Panem Bogdanem Lange Prezesem spółki „Nefromedica” - w załączeniu – zał. nr 23 do protokołu. 


Członek zarządu Krzysztof Locman powiedział, że radca prawny ze wszystkich sił powinien skupić się na tej sprawie i znaleźć jak najlepsze rozwiązanie i wyjście z zaistniałej sytuacji. 

Sekretarz Powiatu powiedział, ze przed wysłaniem oświadczenia o rozwiązaniu umowy dzierżawy bez wypowiedzenia w jego przekonaniu należałby zorganizować spotkanie na którym zostanie wypracowane wspólne stanowisko w sprawie uruchomienia bądź też nie stacji dializ. 


Naczelnik Wydziału Organizacyjnego dodał, iż jest to druga możliwość rozwiązania sprawy tj. dalsze prowadzenie negocjacji. 



Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy można wprowadzić aneks do zawartej umowy dzierżawy z określeniem terminu rozpoczęcia i zakończenia prac?


Sekretarz Powiatu odpowiedział, że zawsze można aneksować umowę, ale uprzednio należy uzyskać zgodę drugiej strony. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przypomniał, że projekt umowy dzierżawy był również analizowany przez radcę prawnego OLMEDICA i dopiero po akceptacji umowa ta wróciła do Starostwa. 


Starosta powiedział, że umowę w imieniu zarządu podpisał starosta. 


Po dyskusji zarząd zdecydował o przygotowaniu zaproszenia na spotkanie dla Prezesa Spółki Nefromedica w sprawie zagospodarowania starej części szpitala na potrzeby uruchomienia stacji dializ.

15. Starosta zapoznał zarząd z informacją dotyczącą składanego do NFOŚiGW
w Warszawie wniosku na termomodernizację obiektów oświatowych i służby zdrowia w powiecie oleckim na ogólną wartość 6.286.035 zł. 

Zarząd zaakceptował założenia zawarte w informacji - w załączeniu – zał. nr 24 do protokołu.  

16. Pismo TABEX S.A. Warszawa Oddział Olecko (znak: 01/09/08 z dnia 17.09.2008r.) w sprawie odsprzedania sieci przesyłowej znajdującej się obecnie w administracji ZSLiZ. Ponadto mając na uwadze katastrofalny stan sieci firma zwraca się z prośbą, aby przy ustalaniu wartości sieci uwzględnić pilną konieczność jej wymiany, co będzie wiązało się ze znacznymi nakładami finansowymi ze strony firmy. 

Starosta zapoznał zarząd z:

- opinią Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa z której wynika, że sieć ciepłownicza od kotłowni ZSLiZ do poszczególnych odbiorów wykonana została w latach 70 w starej technologii i jest wyeksploatowana i w złym stanie technicznym. W chwili obecnej TABEX wykonał przyłącze od swojej kotłowni do kotłowni ZSLiZ montując urządzenia w celu dostarczenia ciepła w nadchodzącym okresie grzewczym. W związku
z tym proponuje się przekazanie sieci dla TABEX za symboliczną złotówkę, ponieważ są
w złym stanie technicznym. TABEX poniesie nakłady finansowe na doprowadzenie ich do należytego stanu technicznego.

- pismem Dyrektora ZSLiZ (ZNAK: ZSLiZ 1225/2008 z dnia 19.09.2008r.) informujące, iż TABEX złożył propozycję przejęcia linii przesyłowej za kwotę 200,00 zł znajdującej się na terenie szkoły. Dyrektor poparła w/w propozycję 

- opinia  radcy prawnego z której wynika, że należy zweryfikować z udziałem pracowników starostwa względnie zlecić wykonanie ekspertyzy rzeczoznawcy stanu technicznego sieci, który Firma TABEX określiła jako katastrofalny. 

Zarząd powiatu po zapoznaniu się z dokumentacją w  sprawie sprzedaży sieci przesyłowej c.o. dla TABEX Sp. z o.o. będącej w użytkowaniu ZSLiZ postanowił skierować komisję
z udziałem pracowników starostwa w celu określenia stanu technicznego sieci. Po dokonaniu w/w oględzin zarząd podejmie decyzję co do dalszego zagospodarowania - w załączeniu – zał. nr 25  do protokołu.. 

Starosta ogłosił 10 minut przerwy i opuścił obrady zarządu – wyjazd wspólnie z Sekretarzem Powiatu i Prezesem Spółki OLMEDICA do Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego
i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie w sprawie dalszej działalności szpitala powiatowego w Olecku oraz spotkanie z wicewojewodą
w sprawie wniosku drogowego – „Przebudowa ulic w mieście Olecko: Grunwaldzka, Kościuszki, Norwida, Dąbrowskiej, Mazurska, Zamkowa, Plac Zamkowy, Syrokomli”.
Po przerwie wznowiono obrady. Obradom przewodniczyła Wicestarosta. Liczba obradujących – 3

Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu

Skarbnik Powiatu poinformowała, że Likwidator SP ZOZ w Olecku w dniu 23.09.2008r. w siedzibie NFZ w Olsztynie otrzymała prawomocny wyrok wydany przez Sąd Apelacyjny w Białymstoku w dniu 10.09.2008r. w sprawie sygn. akt I Aca 359/08 zasądzający na rzecz pozwanego 63.760,00 zł tytułem zwrotu kosztów procesu (wypłata ustawowej podwyżki tzw. „203”
W związku z tym Likwidator SP ZOZ w Olecku zwróciła się z prośbą do Dyrektora Oddziału NFZ Pana Zakrzewskiego o rozłożenie na raty powyższej kwoty. Dyrektor NFZ wyraził zgodę na podpisanie porozumienia o rozłożeniu zobowiązania na 3 raty ze spłatą do końca grudnia br. 
SP ZOZ  w Olecku w likwidacji w chwili obecnej nie posiada środków finansowych (nawet na spłatę I raty). W związku z tym Likwidator SP ZOZ zwróciła się z prośbą do zarządu
o wyrażenie zgody na przejęcie zobowiązania w stosunku do NFZ w kwocie 63.760,00 zł. Skarbnik Powiatu dodała, że po otrzymaniu wyroku wraz z uzasadnieniem radca prawny
SP ZOZ sprawdzi czy istnieje możliwość występowania o kasację wyroku po uprzedniej zgodzie Zarządu Powiatu w Olecku. 
W związku z powyższym zarząd powiatu wyraził zgodę na rozłożenie powyższej kwoty  63.760,00 zł na trzy raty; I rata  w wysokości 21.000,00 zł płatna do 31.10.2008r.,
II rata w wysokości 21.000,00 zł płatna do 30.11.2008r., III rata w wysokości 21.760,00 zł płatna do 31.12.2008r. z uwagi na konieczność dokonania zmian w budżecie Powiatu. 

17. Pismo Starosty Ełckiego (znak: PCPR-822/1477/08 z dnia 08.09.2008r.) w sprawie dofinansowania w roku 2008 działalności Powiatowego Zespołu ds. Przekazania
o Niepełnosprawności w Ełku, który obsługuje mieszkańców trzech powiatów, w tym powiatu oleckiego w wysokości 2.500,00zł.  
Inspektor ds. zdrowia (…) poinformowała, że działalność Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Ełku jest finansowana w całości przez Wojewodę. Jest to zadanie rządowe. Finansowane z budżetu państwa w wysokości ustalonej przez Wojewodę.                           Zatem Starosta Ełcki powinien zwrócić się o zwiększenie środków na finansowanie powyższego zadania  do Pana Wojewody. Ponadto stwierdziła, że nie ma podstaw prawnych do przekazania środków z budżetu Powiatu na funkcjonowanie Powiatowego Zespołu. Od października 2008r. mieszkańcy powiatu oleckiego orzeczenia wydane przez Powiatowy  Zespół będą odbierać w Starostwie Powiatowym w Olecku w pok. nr 3 (początkowo orzeczenia będą odbierać mieszkańcy Gminy Olecko, później z pozostałych gmin).
W związku z powyższym koszty funkcjonowania Zespołu ulegną również zmniejszeniu. 

Skarbnik Powiatu dodała, że Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności jest zadaniem rządowym zleconym do realizacji samorządom. Finansowane jest dotacją z budżetu państwa w wysokości ustalonej przez Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego określającej stawkę za 1 orzeczenie. Powyższe zadanie w pełni jest finansowane z budżetu państwa i o zwiększenie środków należy zwracać się do Wojewody. Powiat nie ma środków finansowych na w/w zadanie. 

Zarząd negatywnie zaopiniował powyższe pismo zgodnie z przedstawionymi powyższej opiniami Wydziału Finansowego oraz Inspektora ds. zdrowia (…)- w załączeniu – zał. nr 26 do protokołu.
18. Wicestarosta przedstawiła ofertę Stowarzyszenia Organizatorów i Menedżerów Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia Region Warmińsko-Mazurski z siedzibą
w Olsztynie (znak: OS-RWM-10/2008 z dnia 12.09.2008r.) na realizację zadania jakim jest prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich. 

Inspektor ds. zdrowia (…) poinformowała, że DPS jest jednostką budżetową podległą Powiatowi Oleckiemu. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej można zlecać podmiotom realizację zadań z zakresu pomocy społecznej, jednak nie można zlecać prowadzenia jednostki budżetowej jaką jest DPS w Kowalach Oleckich. Jeżeli Powiat Olecki podjąłby decyzję o zleceniu prowadzenia domu pomocy społecznej innemu podmiotowi to musiałby zlikwidować jednostkę budżetową jaką jest DPS w Kowalach Oleckich. 

Zarząd po zapoznaniu się z powyższą ofertą postanowił, iż nie będzie z niej korzystał, ponieważ Powiat musiałby ponieść koszt likwidacji jednostki budżetowej jaką jest obecnie DPS Kowale Oleckie - w załączeniu – zał. nr 27 do protokołu.
19. Pismo KPP Olecko (znak: AGF- 10208/08 z dnia 18.09.2008r.) dotyczące ujęcia
w budżecie na rok 2009 kwoty 12.000 zł celem wsparcia finansowego jednostki
z przeznaczeniem na zakup ALKOMETRU. 

Zarząd skierował powyższy wniosek do Wydział Finansowego celem zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 12.000 zł w budżecie powiatu roku 2009
z przeznaczeniem na zakup ALKOMETRU dla KPP Olecko - w załączeniu – zał. nr 28 do protokołu.
20. Wicestarosta zapoznała zarząd z informacją – wyjaśnieniem Skarbnika Powiatu dotyczących różnic pomiędzy informacją dotyczącą udzielonej pomocy pomiędzy Gminą Olecko a Powiatem Olecko - w załączeniu – zał. nr 29  do protokołu. 

21. Wicestarosta zapoznała zarząd ze sprawozdaniem Rb – 31 z wykonania planu finansowego gospodarstwa pomocniczego ZSLiZ – Ośrodek Szkoleniowo-Wypoczynkowy Dworek Mazurski - w załączeniu – zał. nr 30 do protokołu. 

22. Wniosek  Pana Romualda Kuczyńskiego zam. Kowale Oleckie – Kolonia II Nr 7
z dnia 07.09.2008r. w sprawie przyznania pomocy finansowej gospodarstwu leśno-hodowlanemu w Kowalach Oleckich. 

Radca prawny wyjaśnił, że powiat nie ma podstaw prawnych do udzielenia pomocy finansowej z budżetu powiatu na podstawie przepisów ustawy z dnia 30 czerwca 2005r.
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.). Pomocy finansowej ze środków unijnych rolnikom indywidualnym udziela ARiMR. Pan Romuald Kuczyński wskazuje na popełnienie na jego szkodę przestępstw polegających na niszczeniu mienia. W tej sprawie rolnik powinien złożyć zawiadomienie do Policji lub Prokuratury jako organów właściwych do prowadzenia sprawy. 

W związku z powyższym zarząd stwierdził, iż nie ma podstaw prawnych do udzielenia wnioskowanej pomocy (teczka OR. 0065-4-86/08). 

23. Wicestarosta zapoznała zarząd z pismem Dyrektora Departamentu Zarządzania Programami Rozwoju Regionalnego (znak: ZPRR.VIII.0743-1-7/08 z dnia 19.09.2008r.) informujące o rejestracji wniosku pod numerem WND-RPWM.05.01.06-28-007/08 o dofinansowanie projektu „Przebudowa drogi powiatowej na odcinku: droga krajowa nr 65  Zatyki-Kijewo w powiecie oleckim. Wniosek został przekazany do oceny merytorycznej - w załączeniu – zał. nr 31 do protokołu.
24. Wicestarosta zapoznała zarząd z pismem Wójta Gminy Wieliczki (znak: Or. 0717-7/08 z dnia 22.09.2008r.) w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie powiatu  na  2009r. na przebudowę drogi Nr 40494 Niedźwiedzkie-Wilkasy-Sobole – ok. 1200 mb. Gmina Wieliczki w swoim budżecie zabezpieczy środki na w/w cel w wysokości 150.000 zł.   

Pismo skierowano do Wydziału Finansowego z prośbą o ujęcie wnioskowanej kwoty
w budżecie powiatu na rok 2009 - w załączeniu – zał. nr 32 do protokołu.
25. Wicestarosta zapoznała zarząd z pismem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku (znak: PZD.III.033/34/08 z dnia 10.09.2008r.) dotyczącym planu zadań inwestycyjnych dróg powiatowych w latach 2008-2011 z udziałem środków RPO WiM oraz Gminy Olecko. Ponadto zapoznała z zestawieniem udziału stron w planowanych wydatkach przebudowy i remontach dróg powiatowych w latach 2009-2011 oraz innych projektach planowanych w latach 2008-2011 - w załączeniu – zał. nr 33 do protokołu.
26. Wicestarosta zapoznała zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich „Warto wiedzieć” Nr 142 i 143 - w załączeniu – zał. nr 34 do protokołu.
Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7
Zarząd w wyniku głosowania za-3, wstrzymał się -1 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
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