P R O T O K Ó Ł   NR 60/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 27 listopada 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięło 4 (czterech) członków zarządu
- lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 
W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Katarzyna Mróz – Prezes Spółki „Olmedica”, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski,  Henryk Bielawski – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego; Krzysztof Wojciechowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa; Eugeniusz Noga – Radca Prawny oraz Pan Jacek Nowakowski – Prezes firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. i Pan Ryszard Mac – pracownik firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. z  Sosnowca - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2.
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z  19 listopada 2008r.

2nd Spotkanie z przedstawicielami firmy CENTRUM DIALIZA sp. z o.o. z Sosnowca.

3rd Wnioski i opinie Komisji Stałych z posiedzeń dotyczących prac nad budżetem na rok 2009.

4th Sprawy bieżące 

5th Wolne wnioski.    

6th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 19 listopada 2008r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Starosta powiedział, że dzisiejsze rozszerzone posiedzenie Zarządu będzie dotyczyło sprawy zagospodarowania II piętra „starej części” szpitala, przeznaczonego na stację dializ. 
Ad. 1


Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przedstawił realizację wniosków i postanowień 
z poprzedniego posiedzenia zarządu tj. 19 listopada 2008r. 

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższe sprawozdanie. 

Ad. 2

1. Starosta zapoznał Zarząd z pismem firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. z Sosnowca 
z dnia 24.11.2008r.(znak: CD – A/043/11/2008), informujące o przejęciu w dniu 07.11.2008r. udziałów firmy Specjalistyczne Centra Medyczne „Nefromedica” Sp. z o.o (pismo –  załącznik nr 3 do  protokołu).
Poinformował, że w piśmie jest informacja, iż spółka „Nefromedica” została kupiona w całości przez „Centrum Dializa”, w związku z czym zmienił się zarząd spółki „Nefromedica”. Należy ustalić i  potwierdzić wiarygodność tej informacji, o co Starosta poprosił na miejscu Pana Radcę Prawnego. 

Starosta powiedział, że firma „Centrum Dializa” chce kontynuować współpracę ze Starostwem Powiatowym w Olecku, rozpoczętą przez Spółkę „Nefromedica” z Wrocławia w 2007r. 
i wyrażają chęć dalszej dzierżawy pomieszczeń znajdujących się w szpitalu, przy ul. Gołdapskiej. 
Firma zapewnia, że w dzierżawionych lokalach w pierwszej kolejności będzie prowadzone działalność medyczna w zakresie hemodializoterapii – stacja dializ, a w późniejszym terminie oddział nefrologiczny.

Starosta powiedział, że przedstawiciele firmy powinni określić ten późniejszy termin dokładną datą.
Firma deklaruje w swoim piśmie, że remont i adaptacja pomieszczeń pod stacje dializ zostanie przeprowadzona do końca czerwca 2009 roku. 

Zarząd firmy zobowiązuje się złożyć gwarancję ubezpieczeniową lub depozyt w wysokości 100.000,00zł, jako przedmiot potwierdzający jej wiarygodność w stosunku do powiatu.
Starosta dodał, że punkty stacji dializ firma „Centrum Dializa” ma otwarte w: Katowicach, Pruszkowie, Głogowie, Olkuszu, Wadowicach, Chorzowie, Tomaszowie Mazowieckim, Radomsku, Pszczynie i Radzyniu Podlaskim, Hrubieszowie, Kluczborku, Ustroniu, Brzegu 
i najbliżej Olecka, w Piszu, które funkcjonuje od 1995 roku.

Zapoznał Zarząd z opinią Radcy Prawnego wydaną ustnie podczas posiedzenia w sprawie zawartej umowy z firmą „Nefromedica”.

Radca Prawny powiedział, że z pisma przesłanego przez Prezesa „Centrum Dializa” 
z Sosnowca z dnia 24 listopada 2008r. wynika, że spółka jest następcą prawnym „Nefromedica” Sp. z o.o. z Wrocławia, która jest dzierżawcą umowy z dnia 16 maja 2007 roku. Należy stwierdzić to jeszcze na podstawie dokumentów, które „”Centrum Dializa” winna dostarczyć. Jeśli okaże się, że rzeczywiście „Centrum Dializa” jest następcą prawnym spółki „Neformedica”, 
to zgodnie z przepisami kodeksu spółek handlowych, spółka przejmująca z dniem połączenia wstępuje we wszystkie prawa i obowiązki spółki przejmowanej, następuje tzw. sukcesja uniwersalna. 

Radca dodał, że jego zdaniem kontynuowanie umowy przez Zarząd jest słuszniejszą drogą, bez potrzeby ogłaszania nowych konkursów i szukania nowego wykonawcy. Doprecyzowanie pewnych zapisów, zabezpieczających interesy powiatu, może być w formie aneksu do umowy podstawowej, podpisanego z nowym zarządem spółki przejmującej, w tym wypadku „Centrum Dializa” Spółka z o.o.

Zarząd Powiatu uważa, że szukanie nowej firmy, która otworzyłaby działalność 
w formie stacji dializ,  zajmie dużo więcej czasu, co jest dla szpitala niekorzystne. 

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za-4 podjął decyzję o dalszej współpracy 
z firmą „Centrum Dializa” Sp. z o.o z Sosnowca, która przejęła udziały firmy Specjalistyczne Centra Medyczne „Nefromedica” Sp. z o.o.

Na spotkanie przybyli zaproszeni przedstawiciele firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. 
z Sosnowca, Prezes Zarządu – Jacek Nowakowski oraz pracownik firmy – Ryszard Mac.

Tematem spotkania były uzgodnienia dotyczące sytuacji zagospodarowania II piętra w „starej części” szpitala po przejęciu Spółki „Nefromedica” przez nowych właścicieli – firmę „Centrum Dializa” Spółka z o.o.

W spotkaniu uczestniczyli: Stanisław Ramotowski – Starosta Olecki; Maria Dzienisiewicz – Wicestarosta, Krzysztof Locman – Członek Zarządu; Andrzej Kisiel – Członek Zarządu; Katarzyna Mróz – Prezes Spółki „Olmedica”, Henryk Bielawski – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego; Krzysztof Wojciechowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa; Eugeniusz Noga – Radca Prawny oraz Pan Jacek Nowakowski – Prezes firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. i Pan Ryszard Mac – pracownik firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o. z  Sosnowca.

Starosta stwierdził, że przedstawiciele firmy „Centrum Dializa” Sp. z o.o 
są zainteresowani dalszą współpracą ze Starostwem Powiatowym w Olecku, po przejęciu udziałów firmy „Nefromedica”, w związku z czym powinni przedstawić dokumenty potwierdzające wiarygodność firmy.

Prezes firmy „Centrum Dializa” powiedział, że dysponuje dokumentami zakupu udziałów sporządzonymi w Kancelarii Notarialnej Haliny Ferenc – Tomiak w Bytomiu, tj. Aktem Notarialnym Rep. „A” Nr 15301/2008 wraz z  Umową sprzedaży udziałów w spółce Specjalistyczne Centra Medyczne NEFROMEDICA Sp. z o.o. (wykonano kopie dokumentów).

Powiedział, że działalność w regionie Województwa Warmińsko – Mazurskiego firma rozpoczęła już 5 lat temu od założenia stacji dializ w Piszu. Prezes dodał, że działalność odbywa się głównie w rejonie głównej siedziby, tj. województwo śląskie, małopolskie, opolszczyzna.  
W związku z nasyceniem usług dialistycznych na ich terenie, skierowali swoje usługi w stronę naszych regionów.

Starosta powiedział, że w piśmie przesłanym do starostwa z dnia 24.11.2008r., firma zapewnia, że w dzierżawionych lokalach, w pierwszej kolejności będzie prowadzona działalność medyczna z zakresu hemodializoterapii – stacja dializ, a w późniejszym terminie oddział nefrologiczny.  Zarząd chciałby usłyszeć bliższe określenie tego „późniejszego terminu”.

Prezes firmy „Centrum Dializa” powiedział, że w historii 10-letniej działalności firma wybudowała trzy takie oddziały. Prezes dodał, że dopiero po upływie ośmiu lat udało się po raz pierwszy uzyskać jeden kontrakt na działanie oddziału nefrologicznego. Narodowy Fundusz Zdrowia jest przeciwny powstawaniu dodatkowych łóżek internistycznych, których, zdaniem NFZ-u jest nadmiar. Prezes powiedział, że znajomość tematu sprawia, iż  o ile na stację dializ uzyskanie kontraktu nie będzie stanowiło większego problemu, to na oddział chorób wewnętrznych wąsko specjalistycznych  w kierunku nefrologii, Prezes nie widzi możliwości, aby na dzień dzisiejszy NFZ zgodził się na kontrakt na te usługi. Stąd trudno budować coś, co nie będzie finansowane. Prezes dodał, że to nie jest przejaw złej woli, firma będzie starała się uzyskać kontrakt na oddział nefrologii i firmie zależy, aby uruchomić ten oddział.  Zdaniem Prezesa, taki oddział byłby magnesem dla chorych, gdyż tego typu oddziały są prowadzone najbliżej w Ełku i Suwałkach. Ale bez uzyskania kontraktu,  nie będzie środków, działalność nie będzie prowadzona i to będzie denerwowało obie strony. Taka jest sytuacja.

Prezes Spółki „Olmedica” zapytała, czy należy rozumieć, że firma „Centrum Dializa” nie chce dzierżawić 620m2 powierzchni, które są przedmiotem tej umowy.

Prezes Jacek Nowakowski odpowiedział, ze firma chce wydzierżawić takiej wielkości powierzchnię, będzie tak zagospodarowywać te 620m2, aby w każdej chwili były do uruchomienia, ale firma nie może się zobowiązać, że będzie prowadzić tego rodzaju działalność, gdyż nie będzie na to pieniędzy.  

Powiedział, że należy rozmawiać racjonalnie. Dodał, że nie można obiecać,  że ten oddział będzie funkcjonować, ponieważ nie będzie zabezpieczonych środków z NFZ, a to jest konkretny kontrakt, to nie jest kontrakt wspólny, bo dializa w terminologii NFZ jest świadczeniem odrębnie finansowanym, a na utworzenie oddziału nefrologicznego, to musi być  kontrakt szpitalny.  Prezes powiedział, że tak jak jest kontrakt na szpital w Olecku, to firma musi mieć odrębny kontrakt na oddział nefrologiczny Prezes powiedział, że doświadczenie pozwala mu stwierdzić, że na dzień dzisiejszy taki kontrakt jest nie do uzyskania.

Prezes Spółki „Olmedica” zapytała, jakiej wielkości jest planowana stacja dializ, jaka powierzchnia będzie faktycznie wykorzystana.

Prezes „Centrum Dializa” powiedział, że na stację dializ firma potrzebuje około 300m2. Taką wielkość powierzchni do wykorzystania, w planach zagospodarowania budynku przez starostwo, firma może zadeklarować Jest to powierzchnia niezbędna do rozmieszczenia potrzebnych pomieszczeń w tej działalności.

Starosta powiedział, że w planie uzgodnionym wcześniej z firmą „Nefromedica” była stacja dializ i oddział nefrologiczny, które miały zajmować około 620m2.  Starosta dodał, 
że w związku z tym, iż firma „Centrum Dializa” chce  wydzierżawić tylko połowę, 
to dochodzi sprawa z dodatkową windą. Powiedział, że wówczas stację dializ należałoby skierować w kierunku południowo – zachodnim i tu dochodzi dodatkowa winda. 

Prezes „Centrum Dializ” powiedział, że proponuje, aby kwotą, którą firma ma wnieść jako zabezpieczenie wykonania umowy w wysokości 100.000,00zł (sto tysięcy złotych), partycypować w kosztach budowy windy, do wysokości tej kwoty. Będzie to z pożytkiem dla całego budynku, który musi mieć odrębny szyb windowy. Powinna być oddzielna komunikacja. Prezes dodał, że tą kwotę firma deklaruje na potrzeby budynku szpitala.

Starosta zapytał, czy jest wiadomo ile może kosztować zamontowanie takiej windy.

Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa powiedział, że na pewno około 50tys.zł.

Prezes „Centrum Dializ” powiedział, że ostatnio firma kupowała taka windę, jest 
to winda w szybie samonośnym zbudowanym ze specjalnego materiału, izolowanego i jest 
to winda łóżkowa. Koszt około 145tys. zł. Wysokość podnoszenia nie może być większa niż 9m, gdyż jest ona na podnośniku hydraulicznym i służy do transportu łóżek nie ludzi.

Starosta powiedział, że firma podejmuje się ewentualnie udziału w montażu windy 
z przeznaczeniem na to kwoty 100.000,00zł pochodzącej z gwarancji pieniężnej 
i podejmuje się dzierżawy połowy powierzchni, czyli około 320m2.

Prezes „Centrum Dializa” powiedział, że firma deklaruje dzierżawę, remont 
i wykorzystanie tych 320m2 w taki sposób, aby i szpital mógł współpracować i zapewniona była komunikacja. Prezes dodał, że widział tę część jednostki i tam praktycznie trzeba wyremontować całość.

Starosta powiedział, że został złożony projekt do NFOŚ na termomodernizację całości budynku. Stara część będzie wyglądała jak wykończona cześć budynku.

Prezes Spółki „Olmedica” spytała, czy wiadome jest dla firmy „Centrum Dializa”, że to ich firma ponosi wszelkie nakłady związane z dostosowaniem budynku do wszelkich wymogów, klatki schodowe itd., co jest zawarte w umowie. Prezes zapytała, czy znana jest przedstawicielom firmy umowa zawarta wcześniej z firmą „Nefromedica” – Umowa dzierżawy 
z dnia 16 maja 2007 roku zawarta pomiędzy Powiatem Oleckim reprezentowanym przez Zarząd Powiatu w Olecku a Specjalistycznymi Centrami Medycznymi „Nefromedica” Sp. z o.o. 
z siedzibą w Katowicach reprezentowanym przez Bogdana Lange – Prezesa Zarządu.

Prezes – Jacek Nowakowski powiedział, że chciałby tak współpracować, aby móc działać 
i w obrębie szpitala, np. korzystać z klatek schodowych szpitala i przejść łączących ze szpitalem.

Starosta powiedział, że z naszej strony będą czynione starania aby jak najszybciej skończyć sąsiednie kondygnacje. Starosta dodał, że firma „Centrum Dializa” zrobi swoją część szybciej, ale umiejscowienie stacji dializ po stronie południowo – zachodniej nie zakłóci komunikacji wewnętrznej budynku.  

Prezes firmy – Jacek Nowakowski powiedział, że jego zdaniem, w interesie wszystkich zebranych na spotkaniu jest rozwój medyczny, co widać po wykonanych pracach na budynku szpitala,  usługa  jaką jest stacja dializ, jest to usługa, która łączy się z innymi oddziałami, musi mieć zapewnioną łączność z blokiem operacyjnym, z OIOM-em, izbą przyjęć 
i zapewnioną komunikacją wewnętrzną. Taka działalność w takim szpitalu wieolospecjalistycznym ma szanse rozwoju i chyba nie będzie stanowić konkurencji ale raczej odegra rolę pomocową.

Prezes Spółki „Olmedica” powiedziała, że firma „Centra Dializa” w piśmie z dnia 24.11.2008r,  deklaruje, że remont i adaptacja pomieszczeń pod stację dializ zostanie ukończona do  końca czerwca 2009 roku. Prezes zapytała, czy jest możliwe podanie daty, określającej uruchomienie stacji dializ.

Prezes firmy powiedział, że termin rozpoczęcia działalności zależy od zawarcia kontraktu 
z NFZ w Olsztynie. Prezes dodał, że wstępne rozmowy były prowadzone z NFZ i jest szansa 
na zawarcie kontraktu, co roku są przeprowadzone konkursy i firma przystąpi do tego konkursu.

Prezes Spółki „Olmedica” powiedziała, że NFZ w Olsztynie jest zainteresowany zawarciem kontraktów na tego typu usługi, gdyż pacjenci z naszego powiatu jeżdżą do Ełku lub Suwałk. Prezes dodała, że można ubiegać się o kontrakt poza terminem konkursu.

Prezes firmy powiedział, że firmie będzie zależało również jak najszybciej na podpisaniu kontraktu z NFZ.

Krzysztof Locman zapytał, czy prezes firmy widzi przybliżony termin rozpoczęcia działalności.

Prezes powiedział, że jeżeli nie będzie żadnych problemów architektonicznych, jeżeli pogoda pozwoli, to prace mogą ruszyć od lutego – marca 2009. Firma dysponuje własną grupą budowlaną i wówczas można mówić o terminie 01.01.2010 roku. Jest to termin najbardziej realny. Nam zależy aby nie trzymać budynku, ogrzewać go, ponosić koszty, dlatego też przy najbliższych rozmowach zostanie poruszony ten problem i może firma uzyska akceptację NFZ na zabezpieczenie środków na kontrakt wcześniej, już w roku 2009..

Starosta zapytał ile planowanych jest stanowisk dializowanych.

Prezes firmy powiedział, że ilość stanowisk jest zależna od potrzeb, te stanowiska organizacyjne są tak wykonane, że mogą być w każdej chwili rozbudowywane, planowane jest 12-15 podłączeń, ale w każdej chwili tą ilość można zwiększyć. W obecnym czasie bariery 
w sprzęcie nie ma żadnej, jest tylko bariera w kontraktach.

Prezes Spółki „Olmedica” zapytała, czy firma może jednak określić termin rozpoczęcia działalności.

Prezes firmy – Jacek Nowakowski powiedział, że możemy to określić datą 01.01.2010, warunkując jednak te datę kontraktem z NFZ.

Andrzej Kisiel powiedział, że jest w umowie zapis regulujący zmiany terminów rozpoczęcia działalności. 

Starosta zapytał Radcę jak przedstawia się sprawa dokumentów tożsamości firmy. 

Radca zwrócił się do Prezesa firmy „Centrum Dializa” i powiedział, że wcześniej było dwóch udziałowców firmy „Nefromedica”: „Nexter” i Pan Bogdan Lange. Radca zapytał 
co się dzieje z tymi udziałowcami po sprzedaży udziałów.

Prezes firmy powiedział, że został złożony wniosek do KRS o zmianę Zarządu i na stanowisku Prezesa Zarządu następuje zmiana Prezesa z Pana Bogdana Lange na osobę Pana Jacka Nowakowskiego i zostaje przeniesiona siedziba. Następuje zmiana adresu siedziby 
z Wrocławia na Sosnowiec

Radca powiedział, że w treści pisma z 24.11.2008r. jest stwierdzenie, że „Centrum Dializa” przejęła Specjalistyczne Centra Medyczne „Nefromedica”. Radca dodał, że z dokumentów wynika, że doszło do sprzedaży udziałów, udziałowcy są znani, nowy podmiot nabył te udziały, natomiast  spółka „Nefromedica” nadal istnieje.

Przedstawiciel „Centrum Dializa”, Pan Ryszard Mac, powiedział, że firma wykupiła 100% udziałów Spółki „Nefromedica”, naturalną rzeczą będzie to, że firma będzie dążyć 
do uregulowania spraw, najpierw firma zgłosiła do sądu, że przejęła te udziały, następnie  złożony został wniosek o zmianę zarządu, w drugim etapie firma będzie dążyć do połączenia tych spółek. Firma „Centrum Dializa” to jest główna spółka, prowadzi 22 stacje dializ, to jest rzeczą naturalną, że nastąpi połączenie tych spółek. Dodał, że na dzień dzisiejszy są to dwie niezależne od siebie spółki, posiadające tych samych wspólników. Spółka „Nefromedica” obecnie istnieje nadal.

Prezes „Centrum Dializa” powiedział, że podając w piśmie obecną nazwę firmy zamiarem było pokazanie, że firma rzeczywiście istnieje i prowadzi dobrze prosperującą działalność. 

Starosta zapytał radcę prawnego, czy dokument przedstawiony przez Prezesa firmy „Centrum Dializa” jest wiarygodny.

Radca Prawny – Eugeniusz Noga powiedział, że dokument jest sporządzony przez Notariusza i na dzień dzisiejszy nosi znamiona wiarygodności,  nie można stwierdzić inaczej.

Starosta zapytał, czy firma pozwoli zrobić kopie dokumentów i potwierdzić 
za zgodność.

Przedstawiciele firmy wyrazili zgodę.

Wypis z KRS zostanie dostarczony przez firmę zaraz po jego otrzymaniu.

Radca powiedział Zarządowi, że stroną aneksu nadal jest firma „Nefromedica”, inni są tylko reprezentanci.

Andrzej Kisiel powiedział, że należy przygotować uzasadnienie powrotu do poprzedniego stanu, co może być podyktowane sprzedażą udziałów przez firmę „Nefromedica”.

Starosta powiedział, że Zarząd Powiatu chce współpracować z nowym Zarządem Spółki „Nefromedica” na zasadzie kontynuacji umowy,  popartej aneksem sporządzonym 
na podstawie dzisiejszego spotkania, tj. 27 listopada 2008 roku..

Starosta powiedział, że firma składa deklaracje, że przystosuje budynek, na zasadach umowy wcześniejszej, na stację dializ i na to firma potrzebuje nie mniej niż 320m2.

Starosta powiedział, że na zabezpieczenie należytego wykonania zadania do dnia 30.06.2009r. firma złoży gwarancję pieniężną w gotówce w wysokości 100.000,00zł (sto tysięcy złotych),  którą przeznaczy po wykonaniu stacji dializ na zakup i montaż windy.

Prezes firmy „Centrum Dializa” powiedział, że forma zabezpieczenia może być w ramach wkładu firmy w gotówce, po podpisaniu aneksu.

Starosta powiedział, że zabezpieczenie w wysokości 100.000,00zł będzie przeznaczone 
na budowę windy łóżkowej w części południowo – zachodniej.

Przedstawiciel firmy – Pan Ryszard Mac poprosił aby był zapis, że firma kwotę 100.00,00zł wnosi jako zabezpieczenie wykonania zadania stacji dializ. W momencie wykonania zadania, kwota w wysokości 100.000,00zł zostanie potraktowana jako darowizna. Zostanie podpisana umowa darowizny, na co członkowie Zarządu Powiatu w Olecku wspólnie 
ze Skarbnikiem Powiatu wyrazili zgodę.

Starosta powiedział, że przedmiot dzierżawy mieści się na  II piętrze, kondygnacja trzecia, część nie przeszkadzająca działalności szpitala

Koszty dotychczasowe poniesione na przedmiotowej budowie będą rozliczone przez Nowy Zarząd „Nefromedica” Spółka z o.o.  z siedzibą we Wrocławiu.

Starosta powiedział, że dzierżawca wykona roboty pod stację dializ zgodnie z wszelkimi przepisami administracyjnymi, budowlanymi, sanitarnymi i przeciwpożarowymi do końca czerwca 2009. Jeżeli dzierżawca nie wykona w terminie, to gwarancja pieniężna przepada 
na rzecz powiatu.

Andrzej Kisiel powiedział, że należy uwzględnić poślizg terminu z przyczyn niezawinionych przez firmę, i niech to będzie to regulowane  aneksem.

Starosta powiedział, że rozpoczęcie działalności stacji dializ wiąże się z podpisaniem kontraktu z NFZ w Olsztynie i określa się najpóźniejszy termin uruchomienia na dzień  01.01.2010.

Prezes firmy zaproponował, aby dopisać, że warunkiem uruchomienia działalności stacji dializ, będzie otrzymanie kontraktu z NFZ w Olszynie.

Prezes „Olmedica” zapytała, co będzie jeśli firma nie otrzyma kontraktu a znajdzie się inny podmiot, który będzie chciał świadczyć usługi w tej dziedzinie. 

Prezes firmy „Centrum Dializa” powiedział, że taka sytuacja jest niemożliwa, gdyż konkurs przez NFZ nie jest ogłaszany na daną miejscowość  tylko na punkt. 

Przedstawiciel firmy – Pan Mac dodał, że po wyremontowaniu budynku i przygotowaniu go do używalności, po poniesionych tak wielkich nakładach, to w interesie firmy będzie, aby jak najszybciej rozpocząć działalność.

Prezes Spółki „Olmedica” dodała, że w aneksie zostanie umieszczony zapis, że czynsz dzierżawny będzie płacony od dnia podpisania aneksu. Jest to kwota 5,50zł/m2 + podatek 
od nieruchomości wraz z należnym udziałem w gruncie w przypadającej części, opłacany dla Gminy Olecko

Radca Prawny powiedział, że mówimy o czynszu, gdyż wcześniejsza firma nie płaciła czynszu do czasu rozpoczęcia działalności, której nie rozpoczęła.

Starosta powiedział, że należy rozważyć podpisanie aneksu z dzisiejszą datą (27.11.2008r), na co Prezes Spółki „Centrum Dializa”, członkowie Zarządu i inni obecni na spotkaniu, wyrazili zgodę. Starosta dodał, że powinien być zapis, że jeśli wystąpią trudności z pozyskaniem kontraktu, to termin uruchomienia działalności może być anektowany oddzielnym pismem.
Starosta powiedział do Radcy, aby do wtorku, do dnia 02.12.2008r. został przygotowany projekt aneksu.

Starosta podziękował przedstawicielom firmy „Centrum Dializa” za przybycie na spotkanie 
i powiedział, że ma nadzieję, na dalszą współpracę.

Po spotkaniu z Zarządem Powiatu goście wspólnie z Naczelnikiem Wydziału Architektury 
i Budownictwa – Panem Krzysztofem Wojciechowskim i Prezes Spółki „Olmedica” – Panią Katarzyną Mróz, udali się na oględziny przedmiotowych pomieszczeń w szpitalu.
Ad. 3 Wnioski i opinie Komisji Stałych z posiedzeń dotyczących prac nad budżetem na rok 2009.

Starosta zapoznał Zarząd z wnioskami i opiniami z posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbytych w dniach 17 i 18 listopada 2008r. i przekazał do właściwych adresatów celem realizacji (wnioski  - załącznik nr 4 do  protokołu).
1. Starosta powiedział, że po rozmowach z Burmistrzem Olecka został uzgodniony remont chodnika przy ul. Nocznickiego.

Zarząd jednogłośnie podjął decyzję o realizacji inwestycji chodnika na ul. Nocznickiego 
w roku 2009. Inwestycja o wartości około 100.000,00zł będzie realizowana wspólnie 
z Burmistrzem Olecka, po 50.000,00zł każda ze stron, z rozliczeniem po 50%. 

2. Wniosek radnego Janusza Hendzel zgłoszony podczas posiedzenia Komisji Zdrowia (…) dotyczący Radny Janusz Hendzel złożył wniosek o zwiększenie kwoty z 3.000,00zł 
do wysokości 5.000,00zł przeznaczonej na współpracę powiatu z organizacjami pozarządowymi w zakresie zadania zleconego dotyczącego promocji powiatu i ochrony dziedzictwa kulturowego i mniejszości narodowych..
Zarząd przychylił się do wniosku Komisji Zdrowia (…) i dokona zmiany w planie wydatków budżetu powiatu na rok 2009, pomniejszając wydatki na obsługę Rady Powiatu o 2.000,00zł 
i przeznaczy tę kwotę na współpracę powiatu oleckiego z organizacjami pozarządowymi 
w zakresie zadania zleconego dotyczącego promocji powiatu i ochrony dziedzictwa kulturowego i mniejszości narodowych.

3. Starosta powiedział, że wnioski zgłoszone przez radnych Józefa Sofińskiego 
i Jarosława Kuczyńskiego będą rozważane w miarę wygospodarowanych wolnych środków finansowych w roku 2009. 

Ad. 4

Ponadto zarząd rozpatrzył następujące wnioski i pisma:

1. Umowa zawarta w dniu 17 listopada 2008 roku pomiędzy Powiatem Oleckim a Gminą Kowale Oleckie (kopia umowy  - załącznik nr 5 do  protokołu).
Starosta poinformował Zarząd, że Powiat Olecki zawarł umowę z Gminą Kowale Oleckie 
w sprawie wspólnej realizacji przebudowy drogi powiatowej Nr 1887N na odcinku  Kowale Oleckie – Sokółki wraz z chodnikiem na ulicy Sikorskiego w Kowalach Oleckich, stanowiącej kontynuację projektu pn.: „Integracja lokalnego systemu komunikacyjnego 
z krajowym i powiatowym układem komunikacyjnym – przebudowa ulicy Kolejowej i ulicy sportowej w Kowlach Oleckich”. Wartość zadania będzie finansowana z budżetu PZD 
w wysokości około 15.000,00zł (piętnaście tysięcy złotych) z przeznaczeniem 
na opracowanie dokumentacji technicznej.

2. Umowa zawarta w dniu 17 listopada 2008 roku pomiędzy Powiatem Oleckim a Gminą Kowale Oleckie (kopia umowy – załącznik nr 6 do  protokołu).
Starosta poinformował Zarząd, że Powiat zawarł umowę z Gminą Kowale Oleckie 
w sprawie wspólnej realizacji inwestycji pod nazwą: „Integracja lokalnego systemu komunikacyjnego z krajowym i powiatowym układem komunikacyjnym – przebudowa ulicy Kolejowej i ulicy sportowej w Kowlach Oleckich” . Środki w wysokości 1.000,00zł (jeden tysiąc złotych) pochodzą z budżetu Starostwa Powiatowego w Olecku.

3. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z opinią Radcy Prawnego z dnia 25.11.2008r. 
w sprawie zapłaty kosztów sądowych w związku z uprawomocnieniem się wyroku Sądu Okręgowego w Olsztynie z powództwa Piotra Sawickiego (opinia - załącznik nr 7 do protokołu). 

Zarząd Powiatu podjął decyzję o uregulowaniu kosztów sądowych w wysokości 6.576, 20zł, które należy uiścić na konto SO w Olsztynie w terminie 14 dni, licząc od dnia 20 listopada.

4. Starosta zapoznał Zarząd powiatu się z treścią opinii Radcy Prawnego z dnia 19.11.2008r. 
w sprawie płatności za fakturę za korzystanie z portalu internetowego (opinia – -załącznik nr 8 do  protokołu).

Starosta powiedział, że wg opinii Radcy Prawnego wszelkie roszczenia winne być kierowane 
do byłego Kierownika Ośrodka „Dworek Mazurski” – Pana Ryszarda Machnacz. 

5. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ 
w Olecku „Dworek Mazurski”  z dnia 26.11.2008r. z prośbą o przekazanie części dotacji na wyposażenie utworzonego gospodarstwa i zakup potrzebnego sprzętu (pismo – załącznik nr 9 do  protokołu).
Zarząd Powiatu wyraził zgodę zgodnie z potrzebami przedstawionymi w piśmie. Zakupy wymienione w piśmie będą mogły być zwrócone szkole ZSLiZ po ewentualnej sprzedaży ośrodka „Dworek Mazurski”.

6. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Ministerstwa Sprawa Wewnętrznych 
i Administracji Departament Budżetu (znak:DB-B-311-58-7440/08) z dnia 21 listopada 2008r. w sprawie braku możliwości przekazania środków finansowych z budżetu Ministerstwa na remont budynku KPP w Olecku (pismo – załącznik nr 10 do protokołu).

Starosta dodał, że będzie prowadził dalsze działalnie w kierunku pozyskania środków finansowych na remont budynku KPP w Olecku

7. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Senatora Rzeczypospolitej Polskiej Marka Konopka z dnia 20.11.2008r. w sprawie niepokojących planów Komendy Głównej Policji, dotyczących likwidacji etatów policyjnych poprzez redukcję 1/3 stanu osobowego Oddziału Prewencji Policji w Olsztynie (pismo – załącznik nr 11 do protokołu).

Starosta powiedział, że ta sprawa zostanie poruszona na najbliższym Konwencie Powiatów.

8. Uchwała w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 (załącznik nr 12 do protokołu).

Skarbnik powiedziała, że zmiany przedstawiają się następująco:

DOCHODY

1. W dziale 852 w rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” zwiększenie dotacji 
o kwotę 53.086 zł, zgodnie z otrzymaną decyzją Nr FB 231/2008 Wojewody Warmińsko- Mazurskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności bieżącej Domu im. Janusza Korczaka w Olecku. 

2. W dziale 852 w rozdziale 85202 „Domy pomocy społecznej” zwiększenie dotacji o kwotę 37.247 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 231/2008 z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności i doposażenie Domu Pomocy Społecznej dla Przewlekle Psychicznie Chorych „Jaśki” w Olecku .  

3. W dziale 852 w rozdziale 85218 „Powiatowe centra pomocy rodzinie” zwiększenie dotacji o kwotę 54.041 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 231/2008 z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku.  

Saldo zwiększeń dochodów wynosi               144.374 zł. 

Dochody po zmianie wynoszą                   36.063.025 zł.

WYDATKI

1. W dziale 750 „Administracja publiczna” zwiększenie o kwotę 17.983 zł z jednoczesnym  zmniejszeniem w kwocie 17.983 zł, zgodnie z przewidywanymi potrzebami jednostki w ramach posiadanego planu finansowego.

2. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększenie  o kwotę 5.334 zł, przeznaczone na opłatę kosztów sądowych zgodnie z wyrokiem Sądu Apelacyjnego dotyczącym sprawy ucznia Zespołu Szkół Technicznych Piotra Sawickiego i zmniejszenie o kwotę 5.334 zł. planu finansowego ZST.

3. W dziale 852 w rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” zwiększenie wydatków            o kwotę 53.086 zł, zgodnie z otrzymaną decyzją Nr FB 231/2008 Wojewody Warmińsko- Mazurskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności bieżącej Domu im. Janusza Korczaka w Olecku. 

4. W dziale 852 w rozdziale 85202 „Domy pomocy społecznej” zwiększenie wydatków o kwotę 37.247 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 231/2008 z przeznaczeniem 
na dofinansowanie bieżącej działalności i doposażenie Domu Pomocy Społecznej dla Przewlekle Psychicznie Chorych „Jaśki” w Olecku.  

5. W dziale 852 w rozdziale 85218 „Powiatowe centra pomocy rodzinie” zwiększenie wydatków 
o kwotę 54.041 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FB 231/2008 
z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Olecku.  

Zwiększa  się wydatki o kwotę                 144.374  zł.

Wydatki po zmianie wynoszą               36.530.315 zł.
           Deficyt nie ulega zmianie i pozostaje w wysokości 467.290 zł. Deficyt planuje się pokryć wyemitowanymi obligacjami w kwocie 161.699 zł oraz wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów 
i pożyczek z lat poprzednich w kwocie 305.591 zł.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008.

9. Starosta zapoznał Zarząd z treścią pisma Stanisława Morusiewicza - właściciela firmy INTREX,  dotyczącego przedłużenia terminu wykonania prac określonych w umowie 
z dnia 25.04.2008 roku. 
Zarząd Powiatu podpisał Aneks Nr 1 do umowy nr 23/2008 z dnia 25.04.2008r. z firmą INTREX – Zakład Instalacyjno – Remontowo – Budowlany w sprawie wykonania robót budowlanych zgodnie z zamówieniem z wolnej ręki w ramach inwestycji pn. „Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku” (kopia aneksu – załącznik nr 13 do protokołu).

Wykonawca – INTREX  zobowiązał się zakończyć roboty do dnia 30 marca 20099 roku i w tym dniu zgłosi do odbioru końcowego wykonanie roboty. 

10. Projekt Postanowienia Nr AB.7359–1–116/08 przygotowanego przez Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa pozytywnie opiniującego wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie w sprawie wydania opinii niezbędnej 
do wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegajże 
na budowie obwodnicy Olecka w ciągu drogi krajowej nr 65 na odcinku od km 35+0 00 
do km 43+500 (kopia postanowienia – załącznik nr 14 do protokołu).
Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z projektem postanowienia. Projektowana inwestycja w pełni zabezpiecza interesy mieszkańców Olecka poprzez zmniejszenie zanieczyszczeniami komunikacyjnymi, ograniczenie hałasu i emisji spalin – w rezultacie w znacznym stopniu podniesie poziom bezpieczeństwa ruchu drogowego, a także ruchu pieszych i rowerzystów.
Zarząd Powiatu po zapoznaniu się, postanowił pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt.  
11. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej 
z dnia 24.11.2008r (znak: RIO-ZZ/3007/08) informującego o uchwałach Składu Orzekającego RIO w Olsztynie Nr 626/2008 w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu na 2009 rok i nr 627/2008 o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego 
w projekcie uchwały budżetowej na 2009 rok (załącznik nr 15 do protokołu).

Zarząd Powiatu zapoznał się z pozytywnymi opiniami RIO do uchwały w sprawie projektu budżetu na rok 2009 oraz uchwały o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego 
w projekcie uchwały budżetowej na rok 2009.

12. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Burmistrza Olecka z dnia 24.11.2008r. (znak: SOG.8151/19/08) oraz sposobem załatwienia sprawy dotyczącej przesunięcia środków finansowych przyznanych na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku na 2008 rok między zadaniami finansowanymi w części przez PFRON do 90% (pismo – załącznik nr 16 do protokołu).
13. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią Umowy podpisanej pomiędzy Powiatem Oleckim a Gminą Olecko w sprawie dofinansowania projektu pod nazwą „Likwidacja barier architektonicznych w Zespole Szkół Osiedle Siejnik 1 w Olecku w ramach programu  „Wyrównywania różnic między regionami – obszaru B.

Starosta powiedział, że Burmistrz Olecka otrzymał dofinansowanie w wysokości 70.000,00zł 
od PFRON w Warszawie, z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych, dla Zespołu Szkół Osiedle Siejnik 1. Ogólna wartość inwestycji 137.785,34zł z wkładem własnym gminy. 

14. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią opinii Radcy Prawnego z dnia 25.11.2008r. 
w sprawie najmu lokalu mieszkalnego przez pana Zbigniewa Majewskiego ze Świętajna (opinia – załącznik nr 17 do protokołu).

Z opinii Radcy Prawnego wynika, że Skarb Państwa bezumownie korzystał z lokalu mieszkalnego, którego właścicielami byli i są Państwo Grabowscy ze Świętajna. Starosta dodał, 
że w dalszym ciągu są czynione starania w znalezieniu lokalu mieszkalnego dla Pana Majewskiego. Opinia została skierowana również do Naczelnika Geodezji i Nieruchomości.

15. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Prezesa Warmińsko – Mazurskiego Związku Piłki Nożnej w Olsztynie, Zbigniewa Lewickiego, z dnia 12.11.2008r. dotyczącym weryfikacji stanu zdolności klubów piłkarskich naszego województwa 
do uczestnictwa w rozgrywkach, pod względem infrastruktury obiektów, na których rozgrywane są mecze piłkarskie (boiska i stadiony) (pismo – załącznik nr 18 do protokołu).
16. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Ziomkostwa Prus Wschodnich 
z dnia 17.11.2008r. skierowanego do Pana Adama Sierzputowskiego, byłego Starosty Powiatu Olsztyńskiego (pismo – załącznik nr 19 do protokołu).
Starosta powiedział, że w dniu 12.11.2008r. odbył się 6 Komunalno – Polityczny Kongres Ziomkostwa Prus Wschodnich w Olsztynie, na którym przedstawiono stanowisko dotyczące wzajemnych stosunków partnerskich z organami polskiego samorządu.

17. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma przedstawicieli Powiatowego Stowarzyszenia Treuburg w Niemczech i skierował wraz z tłumaczeniem do kroniki powiatu (podziękowanie – załącznik nr 20 do protokołu).

Przedstawiciele Powiatowego Stowarzyszenia Treuburg w Niemczech: Pani Irmegard Klink 
i Pani Siegrid Offermann, przesłały na ręce Starosty podziękowanie za ciepłe przyjęcie w czasie wizyty w dniu 16.10.2008r.

18. Starosta odczytał podziękowanie złożone Zarządowi Powiatu w Olecku od Dyrektora Szkoły Podstawowej w Świętajnie oraz organizatorów II Powiatowego Konkursu Poezji Patriotycznej (podziękowanie – załącznik nr 21 do protokołu).

Powiat dofinansował powyższy konkurs kwotą w wysokości 200,00zł.

19. Starosta zapoznał Zarząd Powiatu z treścią pisma Wicemarszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego, Urszuli Pasławskiej z dnia 26.11.2008r., dotyczącym zapewnienia, iż niewykorzystane środki finansowe w konkursie 01/08/5.1.6 zostaną przeznaczone na dofinansowanie projektów złożonych przez Wnioskodawców w kolejnych konkursach ogłaszanych w ramach Poddziałania 5.1.6 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój regionalny Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007 – 2013 (pismo – załącznik nr 22 do protokołu).
Starosta przekazał pismo do wiadomości i wykorzystania dla Dyrektora PZD w Olecku.
20. Starosta zapoznał Zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich pt. „Warto Wiedzieć” Nr 151 i Nr 152 (informatory – załącznik nr 23 do protokołu).
21. Wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący przyjęcia projektów uchwał Rady Powiatu 
w Olecku w następujących sprawach (wniosek – załącznik nr 24 do protokołu):

a) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i placówkom niepublicznym  o uprawnieniach szkół i placówek publicznych, dla których  Powiat Olecki jest organem  dotującym;

Wicestarosta powiedziała, ze w związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty (Dz. U. 
Nr 145 z dnia 25 lipca 2008r. poz. 917)  - wprowadzono zmiany dotyczące zapisu art. 90 tj. 
w brzmieniu że „o dotacje z budżetu mogą ubiegać się niepubliczne poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w których zgodnie z art. 71b ust 2a prowadzane jest wczesne wspomaganie rozwoju dziecka, w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na jedno dziecko objęte wczesnym wspomaganiem w subwencji oświatowej dla jednostki samorządu terytorialnego. 

W związku z powyższym opracowano  jednolity tekst uchwały.
b) uchylająca uchwałę Rady Powiatu Nr XIII/89/03 z dnia 30 grudnia 2003r. w sprawie zasad przyznawania stypendiów naukowych Starosty uczniom szkół ponadgimnazjalnych publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki. 
Wicestarosta powiedziała, że do ustawy o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. poz. 2781) – został wprowadzony art. 90g, w którym określono zasady przyznawania stypendiów 
za wysokie wyniki w nauce oraz osiągnięcia sportowe. Stypendia takie przyznaje dyrektor danej szkoły w porozumieniu z organem prowadzącym. 

W projekcie budżetu powiatu na rok 2009 zabezpieczono kwotę w wysokości 15.000,00zł 
na stypendia dla uczniów osiągających wysokie wyniki  zarówno w nauce jak i w sporcie. Zwiększona kwota na stypendia pozwoli na objęcie wsparciem większej liczby uczniów, lub przyznaniu większych nagród. W latach ubiegłych kwota na stypendia wynosiła tylko 6 000 zł – to jest po jednym uczniu na każdą szkołę w wysokości po 2.000,00zł rocznie. 

W związku z nowymi zapisami ustawy o systemie oświaty art. 90t – jednostki samorządu terytorialnego mogą tworzyć regionalne lub lokalne programy wyrównywania szans edukacyjnych oraz wspieranie edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży, dlatego tez Wydział Edukacji podejmie próbę opracowania takiego programu na rok 2010. 

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały uchylającą uchwalę w sprawie zasad przyznawania stypendiów naukowych Starosty Oleckiego uczniom szkół ponadgimnazjalnych  publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki. 

Andrzej Kisiel zapytał, co ze stypendiami za osiągnięcia inne, np. olimpiada w określonym przedmiocie lub osiągnięcia muzyczne. Nie zawsze to idzie w parze z wysokimi wynikami 
w nauce.

Wicestarosta powiedziała, że w tym celu, w przyszłym roku będzie opracowany program wyrównywania szans edukacyjnych oraz wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.   

Poproszono pracownika Wydziału Edukacji(…)  – Panią Urszulę Nejfert.

Pani Nejfert powiedziała, że Wydział Edukacji (…) pracuje nad utworzeniem programu wyrównywania szans edukacyjnych oraz wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.   W tym programie będą ściśle określone warunki przyznawania stypendiów za osiągnięcia 
w nauce i inne. W I kwartale 2009 roku Wydział Edukacji (…) przedłoży propozycje powyższego programu.
W roku 2009 zgodnie z Ustawą o systemie oświaty ( art. 90g) dyrektor szkoły określa wysokość i przyznaje stypendium dla ucznia za dobre wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe. 
Zarząd Powiatu po zapoznaniu się, pozytywnie zaopiniował przedstawione projekty dwóch uchwał Rady Powiatu i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

22. Wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący wynajęcia sali gimnastycznej w okresie jesienno – zimowym dla MLKS „Czarni” w Olecku przez 2 dni w tygodniu, w zamian 
za udostępnienie szkole sprzętu sportowego (wniosek – załącznik nr 25 do protokołu).
Wicestarosta zapoznała Zarząd Powiatu z pismem Wicedyrektora ZSLiZ w sprawie nieodpłatnego korzystania z sali gimnastycznej przez  klub MKL „Czarni” w Olecku przez 2 dni w tygodniu. 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na nieodpłatne korzystanie z sali gimnastycznej 2 dni 
w tygodniu dla zawodników klubu MKLA „Czarni” w Olecku z zachowaniem podanych warunków we wniosku Wicedyrektora ZSLiZ

23. Wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący uchwały zatwierdzającej projekt 
pn. „Drugi język to pierwszorzędna sprawa”  (wniosek – załącznik nr 26 do protokołu).
Wicestarosta powiedziała, że powyższy projekt został napisany przez Wydział Edukacji (…) na zajęcia pozalekcyjne z języków obcych dla uczniów  z ZST, ZSLiZ oraz OSW. Łączna wartość projektu wynosi 245.307,00zł z czego wkład własny Powiatu stanowi 12,75% 
tj. 31.277,00zł. Planowany okres realizacji od 02 lutego 2009r. do 30 czerwca 2010r.

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu  „Drugi język to pierwszorzędna sprawa!” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację.

24. Wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący powołania komisji do rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego o numerze EK.3421 - /2008 na wykonanie „Wirtualnego przewodnika po krainie EGO” tj. sporządzenie projektu oraz budowę i okresowe administrowanie turystycznym interaktywnym portalem internetowym (wniosek – załącznik nr 27 do protokołu).
Wicestarosta zapoznała Zarząd Powiatu z wnioskiem dotyczącym powołania komisji 
do rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego. W skład Komisji wejdą: Sławomir Szwędrys, Waldemar Snarski, Paweł Ostrowski, Jan Kunicki oraz Marek Kisielewski – osoba z zewnątrz, która zgodziła się na społeczną pracę w komisji. 

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie powołania komisji 
do rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego o numerze EK.3421–1/2008 na wykonanie „Wirtualnego przewodnika po krainie EGO” tj. sporządzenie projektu oraz budowę 
i okresowe administrowanie turystycznym interaktywnym portalem internetowym.

25. Pismo firmy Komunix Sp. z o.o  z Łodzi z dnia 19.11.2008r. dotyczące Protestu na treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia do przetargu nieograniczonego EK.3421– 1/2008 „Wirtualny przewodnik po krainie EGO” (kopia protestu – załącznik nr 28 do protokołu).

Wicestarosta zapoznała Zarząd Powiatu z treścią Protestu oraz opinią naczelnika Wydziału Edukacji (…) W dniu 26.11.2008r. wpłynął drugi protest 4pi Spółki  z o.o z Warszawy.  

W związku z protestami Zarząd Powiatu w dniu 27.11.2008r. wystąpił o opinię RIO 
w Olsztynie. Termin ogłoszenia przetargu zostanie przesunięty z uwzględnieniem ustawy 
o zamówieniach publicznych.

26.  Projekt umowy o dzieło zawartej pomiędzy Powiatem Oleckim reprezentowanym przez Zarząd Powiatu w Olecku – Zamawiający a Panem Edwardem Tomczyk z Olsztyna – Wykonawca.(kopia umowy – załącznik nr 29 do protokołu)
Starosta zapoznał Zarząd z projektem umowy, w której Wykonawca zobowiązuje się wykonać dzieło polegające na Wykonaniu Studium Wykonalności i wniosku do RPO dla zadania „Adaptacja parteru budynku szpitala (część stara) na 18 łóżkowy zakład rehabilitacji leczniczej (stacjonarny) w Olecku”. Termin ukończenia dzieła został ustalony na dzień 31.12.2008r.
Ad. 5

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 6
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia, tj. 
19 listopada 2008r.
Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Elżbieta Butyłkin

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
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