P R O T O K Ó Ł   NR 95/2010

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 26 kwietnia 2010r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu - lista obecności w załączeniu  – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości – Czesław Krasowski - lista obecności w załączeniu  – zał. nr 2. 


Starosta poinformował, że  w dniu 21 kwietnia 2010r. wpłynęło pismo Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie dotyczące dostarczenia niezbędnych dokumentów do wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Modernizacja i doposażenie pracowni do kształcenia
w zawodach hotelarskich i gastronomicznych – Pewnym krokiem w zawodową przyszłość”. Dokumenty te wymagane są przed podpisaniem umowy. W tym miejscu Starosta podziękował Sekretarzowi Powiatu, który przyczynił się do tego, że powyższy projekt uzyskał pozytywną akceptację. Projekt opiewa na kwotę 1.970.432 zł. Projekt będzie realizowany w roku 2010 na kwotę 520.620 zł przy współfinansowaniu UE – 416.262 zł i powiatu oleckiego w wysokości 104.358 zł – pismo w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 

Ponadto starosta powiedział, że wynikły oszczędności z przetargów, które pozwalają wprowadzić do realizacji sześć nowych zadań drogowych przy współfinansowaniu z Miastem Olecko na kwotę 653.000 zł:

- adaptacja pomieszczeń w starej części szpitala na oddział wewnętrzny z pododdziałem kardiologicznym (powiat - 190.000 zł, miasto Olecko – 0 zł), 
- wykonanie dokumentacji i przebudowa ulicy Wodnej w mieście Olecko (powiat - 134.000 zł, miasto Olecko – 120.000 zł), 

- przebudowa chodnika strona lewa przy ul. Sembrzyckiego (powiat - 35.000 zł, miasto Olecko – 35.000 zł), 

- budowa chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Borawskie (powiat - 20.000 zł, miasto Olecko – 20.000 zł), 

- wykonanie dokumentacji i budowa 2 zatok autobusowych w m. Plewki (powiat - 24.000 zł, miasto Olecko – 20.000 zł), 

- budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej z m. Świętajno do m. Dunajek w zakresie dokumentacji (powiat – 30.000 zł, miasto Olecko – 0),
oraz remont garażu PZD przy ulicy Gołdapskiej w wysokości 220.000 zł (powiat – 220.000zł, miasto Olecko – 0),
Informacja w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu.


Skarbnik Powiatu poinformowała, że w budżecie gminy Świętajno zapisane są środki na dofinansowanie drogi Giże-Dudki kwotę 100.000 zł a nie jak planowano 160.000 zł.

Starosta poinformował również w okresie 6-20 maja br. będzie przebywał na urlopie wypoczynkowym. 

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z 14 kwietnia 2010r. 

2. Informacja z zakresu gospodarki mieniem powiatu.

3. Ocena realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2010 roku. 

4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010 – autopoprawka. 

5. Sprawy bieżące 
6. Wolne wnioski.    
7. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z  14 kwietnia 2010r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z  14 kwietnia 2010r. 

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień. 

Starosta poinformował, że z uzyskanych informacji od Dyrektora Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi Pani Bożeny Kądziela Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie wynika, iż po rozstrzygniętych przetargach z tzw. „schetynówek” – I etap powstały oszczędności dzięki którym jest możliwość realizacji złożonych projektów w wysokości 50% wartości inwestycji: droga Kowale Oleckie – Sokółki na odcinku do Wężewa przy współfinansowaniu przez Powiat Olecki 25% i gm. Kowale Oleckie 25% wartości inwestycji, obwodnica „Siejnika”. Ponadto starosta poinformował, że istnieje duże prawdopodobieństwo, że w miesiącu czerwc-lipiec br. projekt na drogę Krupin-Markowskie zostanie skierowany do dofinansowania. 
Wicestarosta poinformowała, że projekt pn. „Podaruj sobie zdrowe życie” został zgłoszony do konkursu Lidera Zarządzania Związku Powiatów Polskich. Projekt ten został wyróżniony w dziale „zdrowie i profilaktyka”.

Starosta powiedział, że w rozstrzygnięciu jest przetarg na przebudowę drogi powiatowej nr 1857N dr. woj. nr 655 - Orłowo - Wronki - Połom - Straduny (dr. kraj. nr 65) etap I na odcinku od km 15+200,14 do km 17+000,00 dł. 1,79986 km. Ponadto starosta poinformował, że najlepszy postęp pra jest w realizacji projektu pn. „Rozbudowa, modernizacja i doposażenie bazy kształcenia zawodowego Powiecie Oleckim” jak również
w realizacji projektu pn. „Adaptacja pomieszczeń Internatu Zespołu Szkół Technicznych
w Olecku ul. Zamkowa 4 w celu obsługi osób niepełnosprawnych”. Znacznie poprawił się postęp prac przy przebudowie ul. Grunwaldzkiej w Olecku. W dniu dzisiejszym rozpoczną się prace przy przebudowie i rozbudowie drogi nr 1901N Giże - Dudki oraz przebudowie drogi nr 1826N Zajdy – Dudki. Trwają również prace na drodze Kukowo-Zatyki-Kijewo. 

Ponadto starosta poinformował, że został zakupiony ciągnik rolniczy (wersja drogowa) wraz
z osprzętem do wykonywania robót utrzymaniowych na drogach powiatowych. W tym miejscu starosta zwrócił się z prośbą do Sekretarza Powiatu o opracowanie zasad współpracy z gminami w tej kwestii. 
Ad. 2

Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości – Czesław Krasowski
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił informację
z gospodarowania mieniem powiatu w 2010 roku. Poinformował, że do chwili obecnej uzyskano ze sprzedaży nieruchomości i rat za nieruchomości sprzedane w latach poprzednich kwotę 239.043,15 zł tj. 4,77%.

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższym sprawozdaniem i nie zgłaszają uwag

Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację
z gospodarowania mieniem powiatu w 2010 roku – informacja w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu. 
Kolejno Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił wnioski skierowane do zarządu:

1) Pana Grzegorza Morusiewicza właściciela „Dom Ełcki” w Ełku z 22.04.2010r.
w sprawie przesunięcia terminu zapłaty kwoty 598.915,00 zł za działkę o nr geod. 3219 do dnia 17 maja 2010r. Obecnie firma jest w trakcie załatwiania formalności kredytowych - w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu. 
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości poinformował, że w dniu 11.03.2010r. spółka „Dom Ełcki” nabyła od Powiatu nieruchomość oznaczoną nr geod. 3219 o pow. 0,6778 ha położoną w obrębie Olecko miasta Olecko przeznaczoną pod zabudowę mieszkalną wielorodzinną. Termin zapłaty określony w protokole to dzień 30.04.2010r. 

Zarząd po zapoznaniu się z opinią Wydziału Geodezji i Nieruchomości wyraził zgodę na przesunięcie terminu zapłaty kwoty 598.915,00 zł za działkę do dnia 17 maja 2010r. 

2) Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu ustanego nieograniczonego z mienia Powiatu Oleckiego  nieruchomość niezabudowaną przeznaczoną nr geod. 17/116 o pow. 0,0031 ha położoną w obrębie Olecko 2 miasta Olecko (ul. Wiejska) przeznaczoną pod zabudowę garażową - w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przeznaczenia do zbycia
w drodze przetargu ustnego nieograniczonego z mienia Powiatu Oleckiego nieruchomość niezabudowaną oznaczoną nr geod. 17/116 o pow. 0,031 ha położoną
w obrębie Olecko 2 miasta Olecko. 

3) Wniosek Prezesa Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza w Jaśkach k/Olecka z 26.04.2010r.w  sprawie wydzierżawienia pomieszczeń znajdujących się na I piętrze w budynku usytuowanym w Olecku, ul. Wojska Polskiego 13 - w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.
Prezes w w/w wniosku poinformowała, że Stowarzyszenie planuje utworzenie Klubu Seniora, Domu Dziennego Pobytu, Centrum Wolontariatu, Agencji Opiekuńczej. Aby można było te zamierzenia zrealizować niezbędne jest odpowiednie pomieszczenie. Wskazana nieruchomość spełnia podstawowe wymagania. Stowarzyszenie deklaruje partycypację
w kosztach remontu. 


Naczelnik Wydziału poinformował, że Wydział wstępnie zaproponował przekazanie w użyczenie powyższą część nieruchomości nieodpłatnie. Ponadto w chwili obecnej przygotowywana jest opinia Radców Prawnych w powyższej sprawie. Po uzyskaniu tej opinii zostanie przedstawiona konkretna propozycja dotyczącą możliwości wydzierżawienia lub użyczenia przedmiotowej nieruchomości. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że na wynajem lokali powinien zostać ogłoszony przetarg i wyłoniony dzierżawca. 
Po dyskusji Zarząd upoważnił starostę do podjęcia dalszych działań w kierunku przekazania I piętra budynku usytuowanym w Olecku, ul. Wojska Polskiego 13 dla SP ZZOD Olecko Kolonia. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości opuścił obrady zarządu. 
Ad. 3 
Skarbnik Powiatu przedstawiła informację z wykonania budżetu Powiatu w Olecku za
I kwartał 2010r. 
Poinformowała, że Powiat Olecki obejmuje miasto i gminę Olecko oraz gminy: Kowale Oleckie, Świętajno
i Wieliczki o łącznym obszarze 87.383 ha i liczbie ludności 34.181 osób (dane GUS  na 30.06.2009). 
Budżet powiatu wg uchwały budżetowej z dnia  29 grudnia 2009 r. wynosił:

· Dochody


61.254.740 zł,
w tym: dochody bieżące
39.642.510 zł,

            dochody majątkowe
21.612.230 zł,
· Wydatki


62.485.714 zł,
w tym: wydatki bieżące
38.815.734 zł,

            wydatki majątkowe
23.669.980 zł,
· deficyt budżetu

  1.230.974 zł.
Budżet powiatu na rok 2010 (po zmianach na dzień 31.03.2010 r.) wynosi:

	
	Plan po zmianach
	Wykonanie za                   I  kwartał 2010r
	% planu

	Dochody ogółem, w tym:
	62.408.927 zł
	13.125.444,09 zł
	21,03%

	Dochody bieżące
	 40.426.809 zł
	12.786.305,12 zł
	31,63%

	Dochody majątkowe
	21.982.118 zł
	     339.138,97 zł
	 1,54%

	Wydatki ogółem, w tym:
	63.639.901 zł
	10.390.216,90 zł.
	16,33%

	Wydatki bieżące
	 39.543.853 zł
	9.646.588,17 zł
	24,39%

	Wydatki majątkowe
	24.096.048 zł
	  743.628,73 zł
	3,09%

	-Deficyt-Nadwyżka budżetu
	 -1.230.974  zł
	      + 2.735.227,19 zł
	222,20%


I. DOCHODY
DOCHODY  WŁASNE
       Dochody własne powiatu wykonano w wysokości 1.605.158,53 zł, co stanowi 14,81%   planowanych,
z tego wpływy z tytułu udziału w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa  516.525,63 zł. tj. 18,89% planu rocznego. Dochody z majątku powiatu – sprzedaż –wykonano w kwocie 239.043,15 zł co stanowi 4,78% planu rocznego. Nie wykonanie sprzedaży majątku jest niepokojące, ponieważ założenia w budżecie uwzględniały pokrycie wkładu własnego na składane projekty drogowe i modernizacyjne właśnie wpływami ze sprzedaży. W przypadku nie wykonania dochodów ze sprzedaży konieczna będzie emisja obligacji, ponieważ nie będzie środków na pokrycie wkładu własnego w planowanych inwestycjach. Wpływy z czynszów
i dzierżawy 30.938,06 zł. co stanowi 28,09% planu. Wpływy z opłat komunikacyjnych zrealizowano
w wysokości 132.727,00 zł  co stanowi 18,69% planu rocznego. Pozostałe dochody realizowane przez Starostwo Powiatowe – opłaty za karty wędkarskie, opłaty za druki, prowizje, wpływy z usług, środki z innych źródeł (środki z Państwowego Funduszu Pracy na działalność bieżącą Powiatowego Urzędu Pracy i z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przeznaczone na wypłatę ekwiwalentów na zalesienia) – wykonano
w wysokości 399.140,18 zł co stanowi 34,59% planu. Dochody wykonane przez jednostki organizacyjne
w kwocie 286.784,51 zł  stanowią 25,46% planu. 
DOTACJE CELOWE
Planowane dochody na dotacje celowe  na 2010 rok wynoszą ogółem 26.273.210 zł., z czego otrzymano
w I kwartale 2.692.779,56 zł., co stanowi 10,25% planu.

-  Dotacje celowe na zadania własne powiatu wykonano w  kwocie 106.642,00 zł , co stanowi 3,16% planu rocznego. Są to dotacje otrzymane na dofinansowanie działalności w Domu Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich i Domu Pomocy Społecznej im. Św. Łukasza Jaśki  w Olecku  Kolonia 4 oraz dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Domu im. Janusza Korczaka na wypłatę dodatków specjalnych pracownikom socjalnym. Nie otrzymano dotacji przeznaczonej na przebudowę ulic w mieście „tzw. Schetynówki”, których realizacja rozpoczęła się w miesiącu kwietniu. 
-  Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej wykonano w kwocie 1.646.442,00 zł co stanowi 29,99% planu rocznego.

- Dotacje celowe otrzymane od jednostek samorządu terytorialnego w ramach umów i  porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego uzyskano w wysokości 137.135,78 zł co stanowi 3,01% planu rocznego. Są to środki przeznaczone na  dofinansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej.  

-  Dotacje z funduszy celowych  -  nie otrzymano środków z PFRON i WFOGR na zadania inwestycyjne realizowane przez PZD, Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną, Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych, ponieważ wykonanie tych zadań jest w trakcie realizacji.                       
-  Pozostałe dotacje i  środki z innych źródeł.
       Planowane dochody roczne w kwocie 11.981.367 zł. zrealizowano w wysokości 802.559,78 zł., tj. 6,70% planu.  Są to środki uzyskane na realizacje projektów w ramach Kapitału Ludzkiego. 

SUBWENCJE

 Planowane subwencje na rok 2010 w kwocie 25.296.514 zł. zrealizowano w okresie sprawozdawczym
w wysokości 8.827.506,00 zł., tj. 34,90% planu rocznego.

II. WYDATKI
Roczny plan wydatków (po zmianach) wynosi  63.639.901 zł.

Wydatki zrealizowano w wysokości 10.390.216,90 zł, co stanowi 16,33 % planu rocznego. 
Kwota wydatków ogółem obejmuje również wydatki na zadania z zakresu administracji rządowej  i inne zadania zlecone do realizacji ustawami (finansowane dotacjami) .                     

Z planowanej kwoty wydatków na wynagrodzenia i  pochodne wykonano – 6.476. 995,81 zł., co stanowi 28,12%  planu rocznego. Na zwiększony wskaźnik wykonania ma wpływ wypłata w 100% dodatkowego wynagrodzenia rocznego wraz z pochodnymi.

 W planie finansowym wydatki inwestycyjne w wysokości 24.096.048 zł zrealizowano w okresie sprawozdawczym na kwotę 743.628,73 zł tj. 3,09% planu. Tak niski wskaźnik wykonania zadań inwestycyjnych w pierwszym kwartale związany jest  z rozstrzygnięciami dotyczącymi zamówień publicznych (przetargów) jak również składanymi wnioskami  o  dofinansowania ze środków pomocowych.
W jednostkach organizacyjnych na koniec okresu sprawozdawczego wystąpiły zobowiązania bieżące
w wysokości  315.077,98 zł., których termin płatności przypada w m-cu kwietniu.

Zobowiązania wymagalne nie wystąpiły w żadnej jednostce budżetowej.

Z ogólnej sumy wydatków przypada na:

a)  wydatki bieżące                                                                                          10.390.216,90 zł.
 w tym:

            wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń                                       6.476. 599,81 zł.
            wydatki na obsługę długu powiatu                                                            71.474,66 zł.

b)  wydatki majątkowe                                                                                      743.628,73 zł.
Zobowiązania

Stan zobowiązań według tytułów dłużnych na dzień 31.03.2010 r, zgodnie ze sprawozdaniami
Rb-Z, wynosi 14.434.909,73 zł, z tego: 

1) kredyty - stan zadłużenia na 31.03.2010 rok   -    4.384.909,73 zł, w tym:
a) kredyt  na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach, w tym na częściowe pokrycie straty i spłatę zobowiązań likwidowanego SPZOZ budżetowych zaciągnięty w 2003 roku  -  653.076 zł,

b) kredyt obrotowy zaciągnięty w 2006 roku  w wysokości  - 1.862.500 zł,

c) kredyt inwestycyjny zaciągnięty przez powiat w 2005 i w 2006 roku w EBI na podstawie kontraktu finansowego zawartego pomiędzy BGK i EBI na sfinansowanie inwestycji drogowych realizowanych
w ramach środków ZPORR   w wysokości – 837.933,73 zł ;
d) kredyt obrotowy zaciągnięty w 2007 roku  w wysokości  - 800.000 zł,

2)   pożyczki – stan zadłużenia na dzień 31.03.2010 roku. – 231.400 zł, w tym:

a) pożyczka zaciągnięta w WFOŚiGW w Olsztynie na dofinansowanie do zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KPPSP w Olecku  – 31.400 zł.

b) pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w Olsztynie na dofinansowanie do zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KPPSP w Olecku  – 200.000 zł.

3)   długoterminowe papiery wartościowe  - stan zadłużenia na dzień 31.03.2010 roku – 10.050.000 zł, w tym: 

 a)  wyemitowane w 2008 roku obligacje Powiatowe  przez Bank Ochrony Środowiska na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów i pokrycie planowanego deficytu
w kwocie 3.850.000 zł.
 b)  wyemitowane w 2009 roku obligacje Powiatowe  przez Bank Ochrony Środowiska na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów i pokrycie planowanego deficytu
w kwocie 6.200.000 zł.

W pierwszym kwartale 2010 roku zostały spłacone kredyty i pożyczki w kwocie 169.101 zł.
Zobowiązania samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej  wg Rb-Z (wymagalne + kredyty),  nie łączone z długiem powiatu, na 31.03.2010 roku  wynoszą  406.126 zł, w tym:

a) zobowiązania Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej  w Olecku z tytułu:

kredytów długoterminowych – 268.833 zł, kredytów krótkoterminowych – 69.976 zł, pożyczek krótkoterminowych – 12.500 zł  i zobowiązań wymagalnych z tytułu dostaw i usług z leki, materiały medyczne i artykuły żywnościowe – 67.317 zł. Zobowiązania wymagalne powstały ze względu na braki środków finansowych na rachunku bankowym, ponieważ NFZ w Olsztynie płatności reguluje po wystawieniu faktury za m-c poprzedni do 25 następnego miesiąca. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie informacji z wykonania budżetu Powiatu w Olecku za I kwartał 2010r - w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.
Ad. 4 

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010 wraz z autopoprawką, która przedstawia się następująco:

Dochody

W dziale 801 „Oświata i wychowanie”  rozdziale 80130 „Szkoły zawodowe” zwiększenie o kwotę 416.262 zł dotacji rozwojowych przeznaczonych na dofinansowanie do realizowanego projektu p.n. „Modernizacja
i doposażenie pracowni kształcenia w zawodach hotelarskich i gastronomicznych – Pewnym krokiem
w zawodową przyszłość”.

Zmniejszenie (per saldo) planu dochodów o kwotę  3.343.101 zł.

Dochody po zmianie wynoszą  59.065.826 zł. 

Wydatki 

W dziale 801 „Oświata i wychowanie”  rozdziale 80130 „Szkoły zawodowe” zwiększenie per saldo o kwotę 416.262 zł wydatków  przeznaczonych na realizowany przez Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych projekt p.n. „Modernizacja i doposażenie pracowni kształcenia w zawodach hotelarskich i gastronomicznych – Pewnym krokiem w zawodową przyszłość”. 

Zmniejszenie (per saldo) planu wydatków o kwotę  3.343.101 zł

Wydatki po zmianie wynoszą  60.296.800 zł.

Deficyt w stosunku do uchwały budżetowej pozostaje bez zmian i wynosi 1.230.974 zł. Jego pokrycie planowane jest wyemitowanymi obligacjami w wysokości 230.974 zł i zaciągniętą pożyczką                                                                                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 1.000.000 zł. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010 wraz z autopoprawką i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu - w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu. 
Ad. 5
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Oleckiego i jednostek organizacyjnych powiatu. Poinformowała, że umowa wygasa z dniem 23.07.2010r.  

Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Oleckiego i jednostek organizacyjnych powiatu w okresie od 23.07.2010r. do 22.07.2015r. (członek zarządu Andrzej Kisiel nie brał udziału w głosowaniu ze względu na pełnonią funkcję  Wiceprezesa Banku Spółdzielczego w Olecku)
Zarząd powołał komisję w następującym składzie:

Maria Duda – Przewodniczący Komisji,

Sławomir Szwędrys – Sekretarz Komisji, 

Krystyna Czuper – członek Komisji 

Sylwia Syperowicz – członek Komisji
Magdalena Pietrzyk – członek Komisji. 

Zarząd rozpatrzył następujące pisma i wnioski:
1. Pismo Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku znak: PP-P.24-9/2010 z 14.04.2010r. w sprawie dodatkowych i nieprzewidzianych robotach budowlanych nie występujących w kosztorysie inwestorskim zadania pn. „Adaptacja pomieszczeń internatu ZST w Olecku w celu obsługi osób niepełnosprawnych”
- w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.
Dyrektor Poradni w w/w piśmie poinformowała, że roboty budowlane opiewają na kwotę 14.959,28 zł + 22% VAT oraz roboty branżowo-elektryczne na kwotę 7.486,54 zł +22%VAT. Prace ogólnobudowlane obejmują wykonanie następujących elementów: świetlik, konstrukcja nadproża w sali integracji sensorycznej, całkowite skucie podbudowy podłóg i powtórne wykonanie warstw podkładowych, dodatkowa warstwa szpachlowania ścian i zabudowa płytami G-K pionów instalacyjnych. Roboty elektroinstalacyjne obejmują wykonanie wymiany okablowania oraz „biały” montaż we wszystkich adaptowanych pomieszczeniach poradni. Na inwestycję przeznaczono 150.506,91 zł brutto, koszt uznanej oferty opiewa na 96.367,10 zł brutto. Całkowity koszt robót dodatkowych wynosi 27.383,90 zł brutto co stanowi 28% całkowitej wartości kontraktu zaoferowanego przez Wykonawcę.

Inspektor ds. zdrowia poinformowała, że zgodnie z podpisaną umową z PFRON
nr WRR/000119/14/D z dnia 2 grudnia 2009r. o dofinansowanie projektów w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami”, koszt projektu pn. „Likwidacja barier architektonicznych w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Olecku” zakładał, że wyniesie on ogółem 150.506,91 zł (w tym: ze środków powiatu – 75.253,46 zł oraz ze środków PFRON – 75.253,45 zł). Koszt wyłonionej oferty z przetargu opiewa ogółem na kwotę 96.367,10 zł. Czyli koszt inwestycji okazał się niższy od zakładanego pierwotnie
w kosztorysie o 54.139,81 zł. Powstała oszczędność do zwrotu dla Warmińsko – Mazurskiego Oddziału PFRON wynosi 27.069,90 zł, zaś oszczędność środków powiatu – 27.069,91 zł. Ponadto poinformowała, że zgodnie z zasadami „Programu Wyrównywania Różnic Między              Regionami II” ze środków PFRON można ubiegać się o dofinansowanie do 50% inwestycji, dlatego Powiat Olecki może prosić tylko o kwotę 13.691,95 zł.

Starosta poinformował, że w dniu dzisiejszym Inspektor ds. zdrowia (…) pojechała do PFRON w Olsztynie z prośbą o rozszerzenie zakresu rzeczowego zadania o dodatkowe roboty budowlane i wyrażenie zgody na sfinansowanie ich w 50% tj. 13.691,95 zł ze środków PFRON w ramach przyznanego dofinansowania. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że środki powiatu na powyższą inwestycją są zabezpieczone w całości. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na sfinansowanie robót dodatkowych z oszczędności przetargowych na tej inwestycji. Ponadto zarząd zaakceptował działania Dyrektora PP-P i Inspektora ds. zdrowia (…) w kierunku pozyskania zaoszczędzonych środków PFRON na w/w inwestycji. 

2. Pismo Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku znak: PP-P.361-7/2010 z 14.04.2010r. w sprawie dofinansowania konferencji nt. „Krajowa konferencja Dyrektorów Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych. Dokumentowanie pracy placówki nieseryjnej” w wysokości 270 zł - w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji poinformowała, że zgodnie z § 1 ust. 2 pkt 4 uchwały Nr XXXIV/206/2010 Rady Powiatu w Olecku z dnia 25.02.2010r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Olecki (…) – jest możliwość zrefundowania poniesionych kosztów przez Panią E. Domasik na w/w konferencję, gdyż są na ten cel zabezpieczone środki finansowe w budżecie powiatu. W związku z tym Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek.

Zarząd po zapoznaniu się z wnioskiem i opinią Wydziału Edukacji wyraził zgodę na dofinansowanie konferencji w kwocie 270 zł. 

3. Starosta zapoznał zarząd z pismem Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie znak: Kom-554/2010 z 21.04.2010r. w sprawie dofinansowania sztandaru dla KWP
w Olsztynie - w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w chwili obecnej brak jest wolnych środków w budżecie powiatu, które można byłoby przeznaczyć na powyższy cel. 

4. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” - w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu. 

Ad. 6

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7

Zarząd w wyniku głosowania za-3, wstrzymał się -1 przyjął protokół z posiedzenia zarządu z 14 kwietnia 2010r. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym












Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman 
3. Andrzej Kisiel
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