P R O T O K Ó Ł   NR 103/2010

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 7 września 2010r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu - lista obecności w załączeniu  – zał. nr 1. 
W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk,  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Dariusz Kozłowski, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku – Wiesława Szymczyk, Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku – Barbara Sulima, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich – Teodozja Sołtysiak - lista obecności w załączeniu  – zał. nr 2.
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z 7 września 2010r.  

2. Stan realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2010
3. Funkcjonowanie pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych

4. Informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku, Domu im. Janusza Korczaka w Olecku oraz Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich za I półrocze 2010r. 
5. Analiza przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011.

6. Wydanie wytycznych w sprawie opracowania wycinkowych materiałów planistycznych do projektu budżetu powiatu na rok 2011. 

7. Materiały na Sesję

8. Sprawy bieżące 
9. Wolne wnioski.    
10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z  12 sierpnia 2010r.  
Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z  12 i 26 sierpnia 2010r.  

Starosta poinformował, że w dniu 12 sierpnia 2010r. Wydział Edukacji zorganizował spotkanie celem ustalenia szczegółów związanych z realizacją inwestycji pt. „Modernizacja
i doposażenie pracowni do kształcenia w zawodach gastronomicznych i hotelarskich – Pewnym krokiem w zawodową przyszłość”. Spotkanie odbyło się w biurze wicestarosty – Marii Dzienisiewicz w obecności Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych
w Olecku – Beaty Stypułkowskiej, Skarbnika Powiatu – Krystyny Czuper, pracownika Wydziału Finansowego w/m – Katarzyny Radzewicz i Naczelnika Wydziału Edukacji – Urszuli Nejfert na którym Dyrektor ZSLiZ w Olecku złożyła wyjaśnienia i zasadność realizowanej inwestycji. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął realizację wniosków i postanowień
z poprzednich posiedzeń. 

Ad. 2  

Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku. 
Dyrektor przedstawił informację dotyczącą stanu realizacji zadań inwestycyjnych
w 2010r. Poszczególne zadania to:
1) Przebudowa drogi powiatowej nr 1913N Cimochy –Cimoszki 
2) Dokumentacja projektowa na przebudowę drogi powiatowej nr 1826N Olecko Małe - dr. kraj. 65 Kukowo–Olecko Małe. Po przeprowadzeniu postępowania przetargowego  została zawarta umowa na kwotę 78 568,00 zł z terminem realizacji do 15 grudnia 2010 r.

3) Przebudowa ulicy Syrokomli w Olecku 

4) Przebudowa chodnika Szosa Świętajno w Olecku 

5) Przebudowa drogi powiatowej nr 1899N Olecko-Krupin–Szczecinki – etap III dokumentacja projektowa  

6) Wykonanie dokumentacji ul. Wodna w Olecku

7) Przebudowa chodnika ul. Sembrzyckiego w Olecku 

8) Budowa chodnika przy dr. powiatowej Nr 1810N w m. Borawskie 

9) Wykonanie dokumentacji i budowa 2 zatok autobusowych w Plewkach

10) Budowa chodnika nr 1816N z Dunajka do Świętajna  

11) Remont garażu przy ul. Gołdapskiej

12) Zakup ciągnika 

13) Przebudowa dr. powiat Nr 1940N Zatyki-Kijewo

14) Przebudowa i rozbudowa dr. powiat. 1901N Giże-Dudki 1826N Zajdy-Dudki

15) Przebudowa dr. powiat. Nr 1857N Orłowo-Wronki-Połom

16) Przebudowa ulic w m. Olecko

17) Przebudowa dr. powiat. 1832N Krupin-Markowskie-Wojnasy

18) Przebudowa dr. powiat. Nr 1857N Wronki-Połom

Starosta zapytał jak Dyrektor PZD ocenia przebieg realizacji powyższych inwestycji?, ponieważ realizacja niektórych zaczyna niepokoić.
Dyrektor PZD odpowiedział, że droga powiatowa Zajdy-Dudki do końca września br. zostanie oddana do użytku. Realizacja inwestycji pn. Przebudowa ulic w mieście Olecko  budzi niepokoje, gdyż ul. Kościuszki miała być oddana do użytku do końca sierpnia br. jednakże nie wiadomo z jakiej powodów to się nie udało. W dniu dzisiejszym na tej ulicy montowane są bariery ochronne przy szkole i najprawdopodobniej do końca tygodnia położą ostatnią warstwę asfaltu tzw. ścieralną. 
Starosta powiedział, że ulica Kościuszki nie została oddana do użytku w terminie
tj. do 31.08.2010r. gdyż ten sam wykonawca wykonuje prace na obwodnicy w Gołdapi
i w tym okresie było jej asfaltowanie W chwili obecnej trwają prace na ul. Mazurskiej
w Olecku i ostatnia warstwa asfaltu tzw. ścieralna zostanie położona równolegle na obu ulicach tj. Mazurskiej i Kościuszki. 
Dyrektor PZD kontynuując swoją wypowiedź powiedział, że w dniu dzisiejszym na ul. Mazurskiej trwają prace wykończeniowe związane z przebudową chodnika po prawej stronie. Na ul. Syrokomli wykonano kanalizację deszczową. W dniu dzisiejszym odbył się odbiór końcowy wykonanych zatok autobusowych w Plewkach. Słabo zaawansowane są prace przy przebudowie drogi Wronki-Połom, ale wykonawca zobowiązał się, że wykona do końca października br. Na drodze Zatyki-Kijewo roboty ziemne są wykonane, pozostało położenie 1800 m masy asfaltowej i oznakowanie. Najbardziej niepokojące wydaje się niewykonanie remontu ulic w mieście tj. ul. Norwida, Dąbrowskiej, gdyż są to drogi żwirowe a pogoda jest coraz gorsza. 
Starosta zapytał czy Dyrektor PZD widzi potrzebę spotkania się z wykonawcą inwestycji?

Dyrektor PZD odpowiedział, że tak z Prezesem Oleckiego Przedsiębiorstwa Drogowo-Mostowego w Olecku.

W związku z powyższym ustalono, że w dniu jutrzejszym tj. 8.09.2010r. o godz. 8:00 Starosta Olecki, Dyrektor PZD, Sekretarz Powiatu spotkają się z Panem Tadeuszem Niedźwiedzkim
Prezesem OPDM Olecko w celu omówienia terminowości wykonania zadań na drogach
i ulicach w powiecie oleckim.   
Starosta zapytał jak przedstawia się realizacja inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej 1832N Krupin-Markowskie-Wojnasy?

Dyrektor PZD odpowiedział, że wykonawca nie wszedł jeszcze na plac budowy. Dyrektor zobowiązał się, że w przyszłym tygodniu będzie monitował u wykonawcy. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą stanu realizacji zadań inwestycyjnych w 2010r. prowadzonych na drogach, ulicach i chodnikach powiatu oleckiego wg stanu na koniec sierpnia 2010 przygotowaną przez Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku – informacja w załączeniu  – zał. nr 3.
Starosta poinformował, że powiat wspólnie z gminą Kowale Oleckie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 realizuje odcinek drogi Kowale Oleckie – Wężewo. W związku z tym zapytał jaki jest postęp prac na tej inwestycji?

Członek zarządu Krzysztof Locman odpowiedział, że w chwili obecnej wycięto drzewa przewidziane do wycinki na całej długości, zeskarpowano pobocze, prawie na całej długości wykonano chodnik (tyle ile potrzeba), zakładane są przepusty na wjazdach do prywatnych posesji. Zaznaczył, że prace posuwają się słabo. 

Ponadto członek zarządu Krzysztof Locman zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków
w budżecie powiatu roku 2011 na wykonanie przebudowy następnego odcinka tej drogi aż do Sokółek. Odcinek ten łączy się z drogą wojewódzką i krajową i jest bardzo ważny dla gminy Kowale Oleckie, ponieważ tą drogą dowożone są dzieci do szkół. Jest to najczęściej uczęszczana droga z dróg powiatowych w gminie Kowale Oleckie. Kosztorys na cały odcinek drogi wynosił 10.498.274 zł, na chwilę obecną do wykonania pozostaje odcinek o długości 4,76 km na wartość 5.816.362 zł (cały odcinek to długość 8,39 km).

W związku z powyższym starosta zwrócił się z prośbą o przygotowanie niezbędnych dokumentów przez Gminę Kowale Oleckie w powyższej sprawie, które zostaną rozpatrzone  na kolejnym posiedzeniu zarządu tj. 15.09.2010r. 

Zarząd wyraził zgodę na ewentualne dofinansowanie dla Gminy Kowale Oleckie drugiego etapu przebudowy drogi powiatowej na odcinku Kowale Oleckie-Sokółki realizowanego
w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. Wysokość dofinansowania zostanie określona po przedstawieniu kosztów przez Gminę Kowale Oleckie. 
Kolejno starosta przedstawił pismo kierowane do Burmistrza Miasta Olecko
w sprawie ujęcia w budżecie Gminy Olecko kwoty 699.354,00 zł na dwie inwestycje: „Przebudowa drogi nr 1810 N Plewki-Borawskie” i „ Przebudowa ul. Wodnej w Olecku” – pismo  w załączeniu  – zał. nr 4. 
Starosta poinformował, że przewidywana wartość zadań wg kosztorysu inwestorskiego to kwota 2.797.108,00 zł z tego:

„Przebudowa drogi nr 1810 N Plewki-Borawskie”

- środki z NPPDL (budżet państwa) – 1.015.500,00 zł 

- środki Powiatu Oleckiego – 507.819,00 zł 

- środki Gminy Olecko – 507.819,00 zł 

Razem: 2.031.138,00 zł 

„Przebudowa ul. Wodnej w Olecku”
- środki z NPPDL (budżet państwa) – 382.900,00 zł 

- środki Powiatu Oleckiego – 191.535,00 zł 

- środki Gminy Olecko – 191.535,00 zł 

Razem: 765.970,00 zł 

Starosta dodał, że powiat olecki na powyższe inwestycje wykonał już dokumentację techniczną o łącznej wartości 52.430 zł. 
Zarząd po zapoznaniu się z powyższą informacją wyraził zgodę na złożenie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 dwóch wniosków na: „Przebudowę drogi nr 1810 N Plewki-Borawskie” oraz „Przebudowę ul. Wodnej w Olecku”. Inwestycje po uzyskaniu dofinansowania będą wykonane w 2011 roku. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał czy gmina Świętajno zgłaszała potrzebę remontu drogi Ciche-Barany-Olszewo, ponieważ w niedługim czasie droga ta będzie odcięta?

Starosta odpowiedział, że nikt nie zgłaszał takiej potrzeby. 


Dyrektor PZD dodał, że na tej drodze należałoby położyć dywanik asfaltowy, ponieważ warstwa ścieralna wytarła się. 


Starosta poinformował, że powiat olecki wspólnie z Rejonem Guriewsk obwód kaliningradzki przygotowuje projekt w którym powiat wykona drogę Wronki-Połom-Sajzy
w ciągu 2 lat o długości ok. 9 km o wartości nie większej niż 3.250.000 euro tj. 13.053.645zł. Możliwość dofinansowania do 90% wartości inwestycji tj. 1.305.362 zł (2 lata tj. 652.681 zł). Starosta powiedział, że do współpracy przy realizacji tej inwestycji należałoby zaprosić Gminę Świętajno, ponieważ na terenie tej gminy wykonuje się sporo inwestycji przy małym jej nakładzie. Starosta powiedział, że zaproponuje udział powiatu i gminy Świętajno w tej inwestycji 50/50% tj. po 652.681 zł. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zapytał co będzie jak dofinansowanie będzie mniejsze niż 90% ?

Starosta odpowiedział, że będziemy szukać innych rozwiązań np. skracać odcinek drogi.

Członek zarządu Krzysztof Locman poinformował, że Gmina Kowale Oleckie zamierza złożyć wniosek do TFOGR na dobudowę kawałka nawierzchni bitumicznej
w miejscowości Czuty. Dodał, że na odcinku tej drogi jest ciąg drogi Kiliany-Czukty-Sokółki.

Starosta powiedział, że Burmistrz Olecka poinformował, że w roku 2010 nie będzie wykonywane przejście po torami. W związku z tym nie będzie konieczne wykonanie tam chodnika. Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o rozważenie możliwości remontu odcinka ulicy Mickiewicza w Olecku – pismo  w załączeniu  – zał. nr 5. 
Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku
z 6.09.2010r. informujące o rozstrzygniętych przetargach i wartościach umów na zadania inwestycyjne w 2010r. 

a) przebudowa drogi powiatowej nr 1913N Cimochy-Cimoszki – koszt inwestycji 479.301,96 zł 

b) przebudowa drogi powiatowej nr 1826N Olecko Małe-dr. kraj 65 – koszt inwestycji 78.568,00 zł
c) wykonanie dokumentacji i przebudowa ulicy Syrokomli w Olecku – koszt inwestycji 151.440,28 zł

d) przebudowa drogi powiatowej nr 1832N Krupin-Markowskie-Wojnasy – koszt inwestycji 1.195.007,09 zł 

Dyrektor PZD poinformował, że kontrola NIK wykazała brak przeprowadzonych
5- letnich przeglądów mostów oraz dróg i ulic. Na przeprowadzenie tych przeglądów potrzeba kwoty ok. 100.000 zł. Dyrektor powiedział, że w ramach budżetu jednostki zostanie dokonany przegląd mostów (ok. 40.000 zł), natomiast środki na przegląd ulic i dróg należy zabezpieczyć w budżecie powiatu na rok 2011 (ok. 60.000 zł).   
Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku
z 6.09.2010r. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na 2010r. w kwocie 15.000 zł na rozszerzenie zakresu wykonania dokumentacji na przebudowę drogi
w inwestycji „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1816N z m. Świętajno do
m. Dunajek” – pismo  w załączeniu  – zał. nr 6. 

Dyrektor poinformował, że wykonanie dokumentacji w zakresie przebudowy drogi na
w/w odcinku jest rozwiązaniem docelowym. Pozwala kompleksowo rozwiązać problem
z jednej strony bezpiecznego przemieszczania się pieszych między miejscowościami
a z drugiej poprzez wykonanie nowej nawierzchni i budowę elementów kanalizacji deszczowej w dużym stopniu poprawi bezpieczeństwo ruchu na w/w odcinku drogi. 


Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy byłaby możliwość wykonania ścieżki rowerowej przy okazji budowy w/w chodnika.


Dyrektor PZD odpowiedział, że nie ma takiej możliwości, ponieważ pasa drogowego wystarczy tylko na 1,5m chodnika. 

Członek zarządu Krzysztof Locman zaproponował, aby w dokumentacji projektowej zaznaczyć, że ze względu na wąski pas drogowy nie ma możliwości wykonania ścieżki rowerowej w ciągu drogi powiatowej nr 1816N z m. Świętajno do m. Dunajek”. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na 2010r. w kwocie 15.000 zł z przeznaczeniem na w/w zadanie. 


Sekretarz Powiatu powrócił do wyżej zgłoszonej sprawy odnośnie drogi Cichy-Barany-Olszewo. Poinformował, że należałoby wykonać dokumentację projektową na wzmocnienie nawierzchni tej drogi, ponieważ jest możliwe, że w roku 2011 z oszczędności przetargowych w ramach RPO Warmia i Mazury może być ogłoszony dodatkowy projekt uwzględniający dotychczasowe oszczędności na drogi o znaczeniu regionalnym, w który zmieściłaby się w/w droga. 
Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 
Kolejno Starosta przedstawił następujące zadania inwestycjne:

1) Zadania inwestycyjne realizowane przez jednostki powiatowe wg stanu na dzień 31.08.2010r. 
- instalacja solarna oraz termomodernizacja budynku SP ZZOD Olecko Kolonia
- likwidacja barier architektonicznych – wykonanie platformy zewnętrznej w ZSLiZ w Olecku

- likwidacja barier architektonicznych – dostosowanie 4 łazienek dla osób niepełnosprawnych w ZSLiZ w Olecku 

- modernizacja i doposażenie pracowni do kształcenia w zawodach hotelarskich i gastronomicznych w ZSLiZ w Olecku

- adaptacja pomieszczeń internatu ZST na Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną

2) Inwestycje realizowane przez Starostwo Powiatowe w Olecku przy nadzorze merytorycznym Wydziału Architektury i Budownictwa wg stanu na dzień 31.08.2010r. 

- termomodernizacja budynków użyteczności publicznej Powiatu Oleckiego w tym: budynek szpitala stara bryła – docieplenie budynku, instalacja solarna, instalacja c.o. oraz budynek Liceum Ogólnokształcącego – docieplenie budynku, płukanie i regulacja ewnętrznej instalacji c.o. oraz wymiana zaworów grzejnikowych
- rozbudowa, modernizacja i doposażenie bazy kształcenia zawodowego w Powiecie Oleckim

- modernizacja I piętra starej bryły szpitala w Olecku na pododdział kardiologiczny, pracownię endoskopową i kaplicę z holem w Olecku przy ul. Gołdapskiej 1

3) Informacja jednostek powiatowych dotycząca przeprowadzonych remontów wg stanu na dzień 31.08.2010r. 

- termomodernizacja obiektów KPPSP w Olecku 
- instalacje elektryczne w OSWDG w Olecku

Zarząd po zapoznaniu się przyjął powyższe informacje dotyczące zadań inwestycyjnych
w powiecie oleckim – informacja  w załączeniu  – zał. nr 7. 

Zarząd stwierdził, że na chwilę obecną w powiecie oleckim prowadzonych jest
30 inwestycji i remontów obiektów powiatowych. 

Ad. 6 

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu powiatu na rok 2011 oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2014. 
Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższymi materiałami i nie zgłaszają uwag. 
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu powiatu na rok 2011 oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2014. 


Kolejno Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów w jednostkach budżetowych Powiatu Oleckiego, określenie źródeł dochodów i wydatków nimi finansowanych. Poinformowała, że podjęcie w/w uchwały podyktowane jest dostosowaniem przepisów wewnętrznych do nowej ustawy o finansach publicznych obowiązującej od 01.01.2010r. 
Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono.
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów w jednostkach budżetowych Powiatu Oleckiego, określenie źródeł dochodów i wydatków nimi finansowanych i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – projekt uchwały w załączeniu  – zał. nr 8. 
Skarbnik Powiatu opuściła obrady zarządu. 
Ad. 4

Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku przedstawiła informację o funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku z zakresu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych za I półrocze 2010r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z przedłożoną informacją. 

Wicestarosta poinformowała, że przedłożona informacja poświadcza wykonanie zadań jednostki zgodnie z przepisami i wyznaczonym jej zakresem. Należy podkreślić efekty współpracy z innymi jednostkami powiatowymi w zakresie realizacji programu systemowego wsparcia mieszkańców oraz projekty skierowane do osób niepełnosprawnych. 

Starosta powiedział, że jednostka przekroczyła budżet w niektórych paragrafach
a szczególnie niepokojące jest przekroczenie w rozdziale 85218 – PCPR – 65,57%.

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że przekroczenie związane jest z tym, że  w projektach „ministerialnych” i innych składanych o dofinansowanie potrzebny jest wkład własny
w wysokości 20% stąd też w ramach budżetu jednostki środki te są zabezpieczane. Dyrektor PCPR zapewniła, że jednostka do końca bieżącego roku będzie miała jeszcze oszczędności. 

Członek zarządu Andrzej Kisiel zwrócił uwagę, aby ewentualne przekroczenia budżetu dana jednostka zgłaszała wcześniej osobie nadzorującej przez zakończeniem półrocza. 

Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku z zakresu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych za I półrocze 2010r. zwracając uwagę na rytmiczną realizację budżetu jednostki – informacja  w załączeniu  – zał. nr 9. 
Kolejno zarząd powrócił do pisma Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku, znak: OF-O-0714-2/23/10 z 9.08.2010r. w sprawie zajęcia stanowiska
w sprawie dalszego postępowania dot. zwrotu od osoby niepełnosprawnej środków przyznanych  z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na dofinansowanie kosztów turnusu rehabilitacyjnego.

Starosta zapoznał zarząd z opinią prawną Radcy Prawnego Pana Bogusława Nieszczerzewskiego z której wynika, że zarząd jest uprawiony do podjęcia decyzji w imieniu powiatu (jako dysponenta państwowego funduszu celowego) w sprawie umorzenia należności cywilnoprawnej. Należy jednak zbadać szczegółowo stan faktyczny sprawy pod kątem ustalenia czy rzeczywiście zachodzą przesłanki do umorzenia z urzędu (brak możliwości uzyskania z egzekucji kwoty wyżej od kosztów postępowania) bądź też czy został złożony odpowiednio umotywowany wniosek dłużnika o umorzenie należności (wykazanie ważnego interesu dłużnika). 

W związku z powyższym zarząd po zapoznaniu się z opinią prawną odłożył rozpatrzenie powyżej sprawy do kolejnego posiedzenia zarządu. Zarząd zobowiązał Dyrektora PCPR do zajęcia stanowiska w powyższej sprawie.  


Wicestarosta zwróciła się z prośbą do Dyrektora PCPR o zabezpieczenie środków finansowych na szkolenia z zakresu umiejętności zarządczych zwłaszcza dla Dyrektora jednostki i Kierownika Działu Interwencji Kryzysowej i Wsparcia. Wicestarosta dodała, że
o realizację wniosku prosi Dyrektora PCPR od dwóch miesięcy bez rezultatów w związku
z tym zgłasza formalny wniosek na posiedzeniu zarządu. 

Kolejno Starosta przedstawił wniosek Inspektora ds. zdrowia (…) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/207/2010 z 25.02.2010r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON.

W planie przychodów i wydatków środków PFRON istnieje uzasadniona potrzeba dokonania następujących zmian tj. 

1. Zmniejszenia o kwotę:

· 20.000,00 zł - zwrotu wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu,

· 20.000,00 zł - środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej, 

· 1.200,00 zł - dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych.

2. Zwiększenia o kwotę:

- 41.200,00 zł – dofinansowania w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 

Powiatowy Urząd Pracy w Olecku pismem znak: IRP-722-2/AS/2010 z dnia 31 sierpnia 2010r.  poinformował, że środki w kwocie 20.000,00zł na realizację - zwrotu wydatków                      na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy                                                   i niepozostających w zatrudnieniu, nie zostaną wykorzystane. Powodem tego są rezygnacje osób niepełnosprawnych oraz pracodawców z form wsparcia, na które były przeznaczone powyższe środki.

Pozostają również niewykorzystane środki PFRON w kwocie - 20.000,00 zł na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej, ponieważ osoba niepełnosprawna obecnie zrezygnowała z ubiegania się o powyższe środki.  

Również pozostają niewykorzystane środki w kwocie – 1.200,00 zł na dofinansowaniu sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych. 

31 sierpnia 2010r.  PCPR w Olecku poinformowało, iż zamierza środki niewykorzystane na rehabilitację zawodową i społeczną ogółem w kwocie 41.200,00 zł przeznaczyć na dofinansowanie do przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych dla osób niepełnosprawnych. 
Biorąc pod uwagę powyższe, uznaje się za konieczne dokonanie powyższych zmian                     w planie przychodów i wydatków środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w celu 100% wykorzystania środków PFRON przeznaczonych dla powiatu Oleckiego na 2010r.   
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – projekt uchwały  w załączeniu  – zał. nr 10. 
Dyrektor PCPR opuściła obrady zarządu. 

Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku.
Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku przedstawiła informację
o funkcjonowaniu Domu im. Janusza Korczaka w Olecku za I półrocze 2010r.

Starosta powiedział, że jednostka przekroczyła budżet w niektórych paragrafach zapytał z  czego to wynika?

Dyrektor odpowiedziała, że nieznaczne przekroczenia w poszczególnych paragrafach wynikają z długoterminowego pobytu dzieci w grupie ingerencyjnej, na którą nie da się zaplanować wydatków. Z założenia w grupie tej powinny przebywać dzieci krótkoterminowo w sytuacji interwencyjnej. Od grudnia 2009r. zgodnie z postanowieniem Sądu umieszczone zostało 10 osobowe rodzeństwo z powiatu oleckiego, które ze względu na brak miejsca
w mieszkaniach socjalizacyjnych przebywa do tej pory w w/w grupie. W roku 2010 do placówki trafiło 8 dzieci z powiatu oleckiego. Dzieci te mają liczne schorzenia wymagające częstych wizyt w poradniach specjalistycznych w Olsztynie i Białymstoku, co pociąga za sobą drogie leczenie i częste wizyty w ośrodku. Na rok 2010 zaplanowano dochody na
16 dzieci z innych powiatów umieszczonych na terenie powiatu oleckiego wg obowiązującego kosztu w 2009 roku tj. 2.822,49 zł. Zgodnie z obwieszczeniem Starosty Oleckiego z 4 marca 2010r. koszt utrzymania jednego wychowanka w 2010r. znacznie się zmniejszył i wynosi 2.390,10 zł. W związku z opuszczeniem dziecka w placówce w 2010r. dochody powiatu uległy zmniejszeniu przez co budżet Domu został zmniejszony o kwotę 80.077 zł. Sytuacja poprawiła się w okresie letnim gdyż w miesiącach lipiec i sierpień br. większość dzieci spędzało wakacje w domach rodzinnych, a co za tym idzie zmniejszyły suę wydatki związane z codziennym funkcjonowaniem dzieci w placówce. W rozliczeniu ogólnym oszczędności te wpłynęły na wyrównanie dotychczas poniesionych wydatków.  
Po dyskusji zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Domu im. Janusza Korczaka w Olecku za I półrocze 2010r. zwracając uwagę na rytmiczną realizację budżetu jednostki oraz na oszczędności w realizacji budżetu w II półroczu 2010r. – informacja  w załączeniu  – zał. nr 11. 
Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku opuściła obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich przedstawiła informację o funkcjonowaniu jednostki za I półrocze 2010r. 
Starosta zwrócił uwagę, że jednostka przekroczyła budżet w niektórych paragrafach 
Dyrektor poinformowała, że budżet jednostki jest niższy od ubiegłego roku o 42.402 zł (niższa dotacja Wojewody i niższy koszt utrzymania mieszkańca), a Dom posiada standard od 2007 roku, nie wykonano w I półroczu br. inwestycji i większych remontów –pomalowano kilka pokoi mieszkalnych, dokonywano na bieżąco drobnych remontów i napraw. 
Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich za I półrocze 2010r. zwracając uwagę na rytmiczną realizację budżetu jednostki oraz na oszczędności w realizacji budżetu
w II półroczu 2010r. – informacja  w załączeniu  – zał. nr 12. 
Ad. 3 
Starosta przedstawił informację o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015 oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych realizowanych od 1 stycznia 2010r. do 31 sierpnia 2010r. sporządzoną przez Inspektora ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej.

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag.  

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015 oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych realizowanych od 1 stycznia 2010r. do 31 sierpnia 2010r. – informacja  w załączeniu  – zał. nr 13.
Ad. 8 
1 Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” przygotowany przez Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku – pismo znak; ZSLiZ/1079/2010 z 2.09.2010r. - w załączeniu – zał. nr 14. 
Termin rozpoczęcia likwidacji wyznaczony został na 1 października 2010r. i zakończenia na 31 grudnia 2010r. 

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych
w Olecku pod nazwą Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski”. 

2. Informacja Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” z funkcjonowania za okres od 01.01.2010r. do 31.08.2010r. 

Zarząd po zapoznaniu się z przedłożoną informacją stwierdził, że działalność prowadzona jest poprawnie o czym świadczy dodatni wynik działalności zakładu. 

Zarząd przyjął informację o funkcjonowaniu Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ
w Olecku Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” za okres od 01.01.2010r. do 31.08.2010r. – informacja  w załączeniu  – zał. nr 15.
3. Pismo Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” w Olecku znak: L.dz. 65/10
z 27.08.2010r. w sprawie przekazanie dotacji w wysokości 20.000 zł na niezbędne potrzeby związane z funkcjonowaniem Gospodarstwa. Kierownik w piśmie poinformowała, że w dniu 25.08.2010r. dokonano oględzin pomieszczeń piwnicy
w budynku administracyjno-hotelowym składu opału – zbiorników z olejem opałowym oraz kotłowni gdzie stwierdzono zniszczenie stropu i duże zawilgocenie.
W związku z tym należy przeprowadzić roboty budowlane. 
Dyrektor ZSLiZ w Olecku znak: ZSLiZ/1144/2010 z 6.09.2010r. poinformowała, że
w związku z koniecznością wykonania niezbędnych prac remontowych w Gospodarstwie przeprowadzono ekspertyzę budowlaną oraz zwrócono się do firm budowlanych celem ustalenia zakresu prac i ewentualnych kosztów. Koszt prac określono na 51.811,02 zł i 42.258,58 zł. Po kolejnych oględzinach przez firmy budowlane wyceniono niezbędne prace zabezpieczając na sumę 19967,33 zł wraz z podatkiem VAT. 

Starosta przedstawił kalkulację na wykonanie robót naprawczych płyty stropu nad piwnicą w Gospodarstwie sporządzoną przez Pana Tadeusza Witkowskiego – Usługi Remontowo-Budowlane –Olecko. Z kalkulacji wynika, że rozebranie istniejących warstw z wywiezieniem gruzu, wykonanie szlichty wyrównawczej zagruntowanie lepiekiem ułożenie papy asfaltowej termozgrzewalnej oraz wykonanie warstwy dociskowej z betonu, zabezpieczenie betonu lepikiem  wyniesie 19.967,33 zł wraz z podatkiem VAT.

Dokumentacja w sprawie  w załączeniu  – zał. nr 16. 
W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na przekazanie dotacji w wysokości 20.000 zł z przeznaczeniem na niezbędne potrzeby związane z funkcjonowaniem Gospodarstwa.

4. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący wyrażenia zgody na zorganizowanie szkoleń dla nauczycieli i kadry kierowniczej w temacie: 

„Ewaluacja w szkołach – jako strategii nowego nadzoru pedagogicznego” – uczestnikami szkolenia będą dyrektorzy placówek i zespoły ze szkół – koszt szkolenia – 4800 zł brutto dla 25-30 osób w tym materiały i zaświadczenia. Termin szkolenia – wrzesień 2010r. 

„Pierwsza pomoc przedmedyczna” - koszt szkolenia 2.000 zł dla 20 osób tj. po 2-3 nauczycieli z każdej szkoły. Termin szkolenia wrzesień-październik 2010r. 

Wydział Edukacji poinformował, że zgodnie z § 1 ust. 2 pkt 4 Uchwały Rady Powiatu Nr XXXIV/206/2010 z 25.02.2010r. w sprawie planu  dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Olecki oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia nauczycieli w 2010 w budżecie Powiatu na szkolenia kadr pedagogicznych i kadry kierowniczej są zabezpieczone środki finansowe w wysokości ok. 55.000 zł. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na organizację szkoleń dla nauczycieli i kadry kierowniczej w w/w tematach – w załączeniu  – zał. nr 17. 
5. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu
w Olecku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie lub Powiatową Radą Działalności Pożytku Publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej.
Wicestarosta poinformowała, że przepisy nowelizacji ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wprowadzają obowiązek konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. lub Powiatową Radą Działalności Pożytku Publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej (art. 5 ust. 5 w/w ustawy), a także zobowiązują organ stanowiący samorząd terytorialny do określenia szczegółowego sposobu konsultowania w drodze uchwały. Zawarte w załączniku do uchwały zasady i tryb prowadzenia konsultacji dotyczą także Rady Działalności Pożytku Publicznego, o której mówi znowelizowana ustawa,  jeżeli zostanie utworzona w powiecie oleckim.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub Powiatową Radą Działalności Pożytku Publicznego projektów aktów prawa miejscowego
w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – projekt uchwały w załączeniu  – zał. nr 18. 
6. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku (znak: ZSLiZ/1143/2010 z 6.09.2010r. w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie osoby niebędącej nauczycielem, posiadającej przygotowanie zawodowe do prowadzenia zajęć z zakresu kształcenia zawodowego – Pana Bujnowskiego i Pani Doroty Stypułkowskiej – pismo  w załączeniu  – zał. nr 19. 
Dyrektor w piśmie poinformowała, że w/w osoby będą pracować w szkole policealnej
w zawodzie dietetyk, w systemie kształcenia modułowego – w zakresie zarządzania służbą zdrowia - przestrzeganie przepisów prawa i zasad ekonomiki w ochronie zdrowia – Pan Andrzej Bujnowski w wymiarze 2,72/18 średniorocznie oraz w zakresie fizjoterapii – charakteryzowanie funkcji narządów organizmu człowieka Pani Dorota Stypułkowska
w wymiarze 3,06/18 średniorocznie. 

Zarząd po analizie przedłożonego wniosku wyraził zgodę zatrudnienie w/w osób jako nauczycieli dochodzących w roku szkolnym 2010/2011 na stosowną część etatu. 

7. Pismo Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku znak: ZSLiZ/1155/2010 z 7.09.2010r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie szkoły do udziału w projekcie „Matematyka – reaktywacja. Opracowanie i wdrożenie kursu wyrównawczego z matematyki z wykorzystaniem technologii informacyjno-komunikacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet III – Wysoka jakość systemu oświaty, Działanie 3.3, Poddziałanie 3.3.4. współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach EFS realizowanego przez Politechnikę Wrocławską. Czas trwania projektu przewidziano od 01.09.2010r. do 30.06.2013r. Szkoła nie poniesie własnych kosztów finansowych, szkoła zobowiązana jest tylko do zapewnienia dostępu do pracowni komputerowej uczniom i nauczycielom pracującym w projekcie
– pismo w załączeniu  – zał. nr 20. 
Pracownik Wydziału Edukacji w/m poinformowała, że projekt nie powoduje zobowiązań finansowych dla szkoły a deklaracja i zgoda organu prowadzącego jest niezbędna do zakwalifikowania szkoły do projektu. 
W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na przystąpienie Zespołu Szkół Licealnych
i Zawodowych w Olecku do projektu „Matematyka – reaktywacja. Opracowanie i wdrożenie kursu wyrównawczego z matematyki z wykorzystaniem technologii informacyjno-komunikacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych”. 

8. Pismo Przewodniczącego Oddziału Zarządu Regionu Warmińsko-Mazurskiego NSZZ „Solidarność” w Olecku znak: OZR/12/2010 z 6.09.2010r. w sprawie dofinansowania uroczystości związanej z obchodami 30 rocznicy porozumień sierpniowych
i powstania NSZZ Solidarność, która odbędzie się w dniu 19.09.2010r. – pismo w załączeniu  – zał. nr 21.
Skarbnik Powiatu oraz Wydział Edukacji w/m proponują dofinansowanie w/w rocznicy
w kwocie 1.200 zł. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w/w uroczystości 
w wysokości 1.200 zł.
9. Wniosek dotyczący przyjęcia ogłoszenia, specyfikacji zamówienia, umowy oraz powołania komisji do wyboru najkorzystniejszej oferty na przeprowadzenie audytu zewnętrznego projektu pn.: „Rozbudowa, modernizacja i doposażenie bazy kształcenia zawodowego w powiecie oleckim” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Osi Priorytetowej 3 – „Infrastruktura społeczna”, Działanie 3.1 „Inwestycje w infrastrukturę edukacyjną”  Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013.
Proponowany skład komisji do wyboru najkorzystniejszej oferty:
- Iwona Raczyło – Naczelnik Wydziału Architektury  i Budownictwa;

- Maria Duda – Inspektor w Wydziale Organizacyjnym;

- Katarzyna Radzewicz – Podinspektor w Wydziale Finansowym.

Pracownik Wydziału Finansowego w/m poinformowała, że zgodnie z § 15 ust.3 umowy
nr UDA-RPWM.03.01-28-008/09-00 z dn.22.09.2009r.(z późniejszymi aneksami), dotyczącej realizacji w/w projektu, Beneficjenci realizujący projekty, w ramach których podatek VAT stanowi koszt kwalifikowany, zobowiązani są do przeprowadzenia audytu zewnętrznego po poniesieniu 50% wydatków. Ponadto sprawozdanie z realizacji w/w audytu należy przed wystąpieniem o płatność końcową przedłożyć Instytucji Zarządzającej RPO WiM 2007-2013, tj. Departamentowi Zarządzania Programami Rozwoju Regionalnego Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Marszałkowskiego. Wniosek w załączeniu  – zał. nr 22.
Zarząd po zapoznaniu się z wnioskiem przyjął i podpisał ogłoszenie, specyfikację zamówienia oraz zatwierdził skład komisji do wyboru najkorzystniejszej oferty na przeprowadzenie audytu zewnętrznego projektu pn.: „Rozbudowa, modernizacja
i doposażenie bazy kształcenia zawodowego w powiecie oleckim”.
10. Starosta zapoznał zarząd z protokołem ze spotkania w sprawie przygotowania wspólnych projektów do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska-Rosja odbytego w dniu 1.09.2010r. w Starostwie Powiatowym w Olecku – w załączeniu  – zał. nr 23. 
Tematem spotkania było omówienie spraw związanych z inwestycjami drogowymi, inwestycjami w boiska i lodowiska oraz termomodernizacja i pompy ciepła. 

11. Wniosek Wydziału Środowiska i Rolnictwa w/m w sprawie zaopiniowania projektu dokumentu „Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami dla Gmin Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” z siedzibą w Ełku na lata 2010 – 2013
z perspektywą do roku 2015”– wniosek  w załączeniu  – zał. nr 24 
Wydział poinformował, że zgodnie z art. 14 ust. 7 pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.
o odpadach (tekst jednolity : Dz. U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) Zarząd Powiatu jest organem opiniującym projekt planu gminnego. Firma WESSLING Consult Spółka z o.o. w Warszawie pismem, które wpłynęło do tut. Starostwa w dniu 11.08.2010 r. przesłała projekt dokumentu „Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami dla Gmin Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” z siedzibą w Ełku na lata 2010 – 2013
z perspektywą do roku 2015”. Firma ma zawartą umowę ze Związkiem Międzygminnym ,,Gospodarka Komunalna” z siedzibą w Ełku na opracowanie wyżej wymienionego dokumentu. Wydział Środowiska i Rolnictwa po zapoznaniu się z projektem planu przesłał drobne uwagi do Firmy WESSLING Consult Spółka z o.o. w Warszawie. Uwagi zostały wprowadzone.
Założenia Planu Gospodarki Odpadami są zgodne z Krajowym Planem Gospodarki Odpadami, Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami Województwa Warmińsko-Mazurskiego i Powiatowym Planem Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego.
Plan obejmuje 12 gmin z 4 powiatów (ełcki, gołdapski, olecki, piski) a stan ludności wynosi powyżej 150 tys. mieszkańców.

Za najważniejszy cele strategiczne działań zawarte w niniejszym planie przyjęto :

· minimalizacja ilości powstających odpadów i zmniejszenie ich toksyczności,

· optymalne zagospodarowanie odpadów,
· likwidacja i rekultywacja nieczynnych miejsc składowania odpadów,
· konsekwentna i skuteczna egzekucja przepisów prawa,

· edukacja ekologiczna.

Zgodnie z zapisem Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko – Mazurskiego oraz aktualnym stanem gospodarki odpadami na terenie 12 gmin Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”, w gospodarce odpadami komunalnymi przyjęto następujące cele :

· objęcie zorganizowanym systemem odbierania odpadów komunalnych 100 % mieszkańców, najpóźniej do końca 2010 r.,
· objęcie wszystkich mieszkańców zorganizowanym systemem selektywnego zbierania odpadów, najpóźniej do końca 2010 r.,
· zmniejszenie ilości odpadów biodegradowalnych składowanych na składowiskach odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, aby nie było składowanych w 2010 r. więcej niż 75 % a w 2013 r. więcej niż 50 %,
· traktowanie składowania odpadów, jako najmniej pożądanego sposobu postępowania z odpadami,
· zmniejszenie do 2014 r. masy składowanych odpadów komunalnych max do 85 % odpadów wytworzonych,
· zredukowanie liczby składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, na których są składowane odpady komunalne (ogółem 8, w powiecie oleckim 3),
· eliminowanie odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych,
· eliminowanie praktyki nielegalnego składowania odpadów,
· prowadzenie skutecznej kampanii informacyjno-edukacyjnej.

Plan Gospodarki Odpadami obejmuje wszystkie rodzaje odpadów powstających na terenie danej jednostki administracyjnej oraz przywożonych na jej teren, a w szczególności odpady komunalne z uwzględnieniem odpadów ulegających biodegradacji, odpady opakowaniowe, odpady budowlane, opony oraz odpady niebezpieczne, w tym odpady medyczne i weterynaryjne, oleje odpadowe, baterie i akumulatory.
Ważnym zagadnieniem w/w opracowaniu stanowią zagadnienia związane z realizacją przedsięwzięcia „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”. 

System gospodarki odpadami i technologii obejmować będzie :
· budowa sortowni odpadów,

· budowa kompostowni odpadów biodegradowalnych,

· budowa kwatery odpadów balastowych,

· budowa hali demontażu odpadów wielkogabarytowych,

· budowa segmentu kruszenia i magazynowania odpadów budowlanych,

· budowa trzech stacji przeładunkowych (w miejscowościach Kośmidry, Olecko, Biała Piska) wraz Punktami Dobrowolnego Gromadzenia Odpadów, oraz Punktu Dobrowolnego Gromadzenia Odpadów przy Zakładzie Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Siedliskach.

Montaż finansowy Projektu (cena netto bez podatku VAT) :
· środki własne Beneficjenta (12 gmin)
30.680.252,75 PLN
· pożyczka inwestycyjna z WFOŚ i GW w Olsztynie 
15.000.000,00 PLN
· dofinansowanie z Funduszu Spójności
41.929.185,00 PLN
Ogółem 
87.609.437,75 PLN
Zakończenie przedsięwzięcia planowane jest na kwiecień 2012 rok
Zarząd po zapoznaniu się z treścią wniosku pozytywnie zaopiniował projektu dokumentu „Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami dla Gmin Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”.
12. Starosta zapoznał zarząd z pismem Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Środowiska – Główny Geolog Kraju Henryk Jacek Jezierski – Warszawa znak: DGiKGug-4702-/40917/10/EZD z 25.08.2010r. w sprawie podjęcia działań w związku z brakiem stanowiska geologa powiatowego, sprawowanego przez osobę z odpowiednim wykształceniem w Starostwie Powiatowym w Olecku – pismo  w załączeniu  – zał. nr 25 
Sekretarz Powiatu powiedział, że analizując ilość spraw prowadzonych
w starostwie z zakresu geologii nie widzi potrzeby zatrudnienia pracownika. Można byłoby rozważyć możliwość połączenia zadań geologii z hydrologią i zatrudnienie pracownika
z wymaganymi uprawnieniami na ½ etatu. 

Zarząd stwierdził, że dotychczas wykonywany zakres zadań z geologii w powiecie nie upoważnia do tworzenia nowego stanowiska geologa. Obecnie zadania z tego zakresu realizowane są właściwie i na bieżąco. 
13. Starosta zapoznał zarząd z pismem Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku znak: PTT-240/05/2010 z 24.08.2010r. informującym
o zakupionym samochodzie ratowniczo-gaśniczym marki Scania z projektu ze środków EFRR w ramach RPO Warmia i Mazury na lata 2007-2013– pismo  w załączeniu  – zał. nr 26. 
Wartość otrzymanego samochodu wynosi 873.120 zł. Kwota 178.989,60 zł stanowi koszt budżetu KWPSP w Olsztynie a kwota 694.130,40 zł stanowi środki z EFRR. Pojazd wyposażany jest w zbiornik wody o pojemności 5.000 litrów, zbiornik na środek pianotwórczy o pojemności 500 litrów, pompę zatapialną oraz przenośny zbiornik na wodę o poj. 2500 litrów  na samochodzie zamontowana jest autopompa dwuzakresowa o wydajności 3.200 litrów/minutę przy ciśnieniu 0,8MPa. W skład sprzętu zamontowanego u producenta wchodzi: agregat prądotwórczy, radiotelefon przewoźny i przenośnie, węże gaśnicze, drabiny, linki, zestaw hydrauliczny Holmatro i inny drobny sprzęt specjalistyczny. 
14. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” Nr 242, 243,244 oraz subskrypcjami Nr 3, 30, 42 – w załączeniu  – zał. nr 26.

Ad. 5
Zarząd zdecydował, że temat: „Analiza przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011” zostanie rozpatrzony na kolejnym posiedzeniu zarządu tj. 15.09.2010r. 

Ad. 9
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 10
Zarząd w wyniku głosowania za-4, przyjął protokół z posiedzenia zarządu z 12 i 26 sierpnia
2010r. 

Ustalono, że kolejne posiedzenie zarządu odbędzie się 15 września 2010r. godz. 13:00.

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
Starostwa Powiatowego w Olecku
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Stanisław Lucjan Ramotowski

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman 
3. Andrzej Kisiel
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