Protokół nr 2/2010

z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych 

w dniu 30 marca 2010r.

odbytego w starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

w godz. 7:40-8:00


Przewodnicząca Rady Danuta Zaniewska otworzyła posiedzenie Rady. Stwierdziła quorum niezbędne do opiniowania: z 5 członków stanowiących ustawowych skład rady obecnych było 3 ( lista obecności w załączeniu – załącznik  nr 1 do niniejszego protokołu ). Przywitała przybyłych członków. 

Ad. 1 i 2 Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

4. Zaopiniowanie projektu Gminy Kowale Oleckie, ubiegającej się o dofinansowanie wsparcia likwidacji barier transportowych ze środków PFRON – w ramach „Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami”.

5. Sprawy różne i wniesione. 

6. Zakończenie.

Rada, w obecności 3 osób, jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad ( w załączeniu – załącznik nr 2 do protokołu). 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

Rada po odczytaniu protokołu z ostatniego posiedzenia, w obecności 3 osób, jednogłośnie go przyjęła.
Ad. 4 Zaopiniowanie projektu Gminy Kowale Oleckie, ubiegającej się o finansowe wsparcie likwidacji barier transportowych ze środków PFRON – w ramach „Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami”.

Przewodnicząca Rady poprosiła pracownika Starostwa Halinę Kasicką o zapoznanie członków z projektem Gminy Kowale Oleckie. H. Kasicka powiedziała, że wpłynął                               do Starostwa projekt gminy o dofinansowanie ze środków PFRON w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami II ”  pn. „Zakup autobusu przystosowanego                           do przewozu osób niepełnosprawnych z terenu Gminy Kowale Oleckie”. Dzięki jego realizacji zostanie zlikwidowana bariera transportowa dla dzieci i młodzieży uczęszczającej do placówek oświatowych: przedszkoli, szkół podstawowych oraz gimnazjów. Gmina                                od stycznia 2010 r. dowozi osoby niepełnosprawne ruchowo do Centrum Edukacji Specjalnej przy Środowiskowym Domu Samopomocy w Olecku pojazdem słabo dostosowanym. Autobus będzie wykorzystywany również na potrzeby dorosłych osób  niepełnosprawnych - uczestników ŚDS w Kowalach Oleckich.

W związku z podjęciem działań na rzecz likwidacji bariery transportowej dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich, realizacja w/w projektu ma ogromne znaczenie dla prowadzonej rehabilitacji zawodowej, społecznej i leczniczej osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Powiatu Oleckiego.

Cel projektu jest zgodny z celami zawartymi z „ Powiatowym programie działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2007- 2010”.

Po zapoznaniu się z celami projektu Powiatowa Społeczna Rada ds. osób Niepełnosprawnych pozytywnie zaopiniowała projekt. 

Rada, w obecności 3 osób, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt                                                         (w załączeniu – załącznik nr 3 do protokołu). 

Ad. 5 Sprawy różne i wniesione.

 Nie wniesiono żadnych spraw.

Ad. 6 Zakończenie posiedzenia.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca zamknęła obrady Powiatowej  Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Olecku.

Posiedzenie prowadziła: Danuta Zaniewska

Przewodniczący Powiatowej

Społecznej Rady ds. Osób 

Niepełnosprawnych

Protokołowała: Halina E. Kasicka

