Protokół Nr 14/2011

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 11 maja 2011r. o godz. 12:30

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta; 

Marian Świerszcz – Członek Zarządu;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu;

oraz 

Krystyna Czuper - Skarbnik Powiatu; 

Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu; 

Wacław Sapieha - Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku;

Emilia Urbanowicz – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia;

Katarzyna Mróz – Prezes Spółki „Olmedica” w Olecku;

Zdzisław Andruszkiewicz – w.z Dyrektora – Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku.
Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 i 2 do protokołu.

Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

1. Realizacja wniosków i postanowień z 28 kwietnia i 2 maja 2011r. 

2. Stan opieki zdrowotnej, w tym sprawozdania z działalności spółki „OLMEDICA” oraz SP ZZOD Olecko Kolonia za rok 2010 i 3 miesiące roku 2011. 

3. Informacja z zakresu gospodarki mieniem powiatu za I kwartał 2011r. 

4. Realizacja zadań remontowych na drogach powiatowych

5. Materiały na Sesję

6. Sprawy bieżące 

7. Wolne wnioski.    

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z 28 kwietnia 2011r. i 2 maja 2011r. 

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 


Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu, który przedstawił proponowany porządek obrad VIII Sesji Rady Powiatu, która odbędzie się 19 maja 2011r. 
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z prośbą, aby w miarę możliwości przyspieszyć realizację zadania pn. „Budowa chodnika w miejscowości Lenarty – odcinek od sklepu
w stronę miejscowości Judziki – do szkoły (propozycja sołtysa wsi). 
Sekretarz Powiatu powiedział, że sprawa budowy chodnika ciągnie się już od ubiegłego roku, wówczas Burmistrz Olecka deklarował że będzie współfinansował to zadanie. Chodnik miał być wykonany przy realizacji budowy stadionu w tej miejscowości – od bloku w kierunku szkoły jednakże inwestycja nie doszła do skutku. 
W związku z tym Sekretarz Powiatu zaproponował wystąpić do Burmistrza Miasta Olecka
w sprawie partycypacji w kosztach budowy chodnika w miejscowości Lenarty (odcinek od sklepu
w kierunku szkoły). 
Po dyskusji Zarząd postanowił wystąpić do Burmistrza Miasta Olecka w sprawie partycypacji w kosztach budowy chodnika w miejscowości Lenarty (odcinek od sklepu
w kierunku szkoły). W przypadku braku dofinansowania ze strony gminy Olecko w ramach posiadanego planu finansowego zostanie wykonany chodnik w miejscowości Lenarty tylko
w granicach drogi powiatowej (kwota zapisana w budżecie powiatu na to zadanie wynosi 10.000 zł).  

Ad. 1 

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu z 28 kwietnia i 2 maja 2011r. 

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień z poprzednich posiedzeń. 

Ad. 4

Na posiedzenie Zarządu przybył Pan Zdzisław Andruszkiewicz –  Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku - w.z Dyrektora PZD.


Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku przedstawił informację dotyczącą realizacji zadań remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych w 2011r. – stan na dzień 30.04.2011r.
Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą realizacji zadań remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych w 2011r.
– informacja w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 

Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał jakie jest postępowanie w sprawie wycinki krzaków z pasów przydrożnych?

Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku odpowiedział, że w roku ubiegłym były czynione starania w celu zbycia jednakże  nie udało się znaleźć nikogo kto by to pozyskiwał i odbierał. 

Starosta przedstawił wnioski Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku skierowane do zarządu powiatu:

1. z 06.05.2011r. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na 2011r.
w kwocie 66.000 zł na wykonanie remontu bieżącego ulicy Mickiewicza w Olecku
– wniosek w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu. 

Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku powiedział, że remont w/w ulicy polegałby na położeniu warstwy wyrównawczej i bitumicznej nawierzchni ścieralnej na ul. Mickiewicza oraz częściowo w obrębie skrzyżowania na ul. Asnyka i Zana. 

Dotychczas wykonano prace przygotowawcze (częściowa przebudowa chodników, wjazdów oraz frezowanie). Ulica Mickiewicza z uwagi na istniejącą organizację ruchu stanowi główny wjazd do osiedla domów jednorodzinnych. Obecny stan nawierzchni nie zapewnia bezpiecznego przejazdu przez ten odcinek ulicy. Remont odcinka tej ulicy przyczyni się do poprawy parametrów użytkowych ciągów komunikacyjnych.
Wobec powyższego Zarząd wyraził zgodę na wykonanie remontu bieżącego w/w ulicy
z budżetu Powiatowego Zarządu Dróg w ramach posiadanego planu finansowego. Ewentualne zwiększenie budżetu jednostki może nastąpić po wynikłych oszczędnościach
z przeprowadzonych przetargów na wykonanie zadań drogowych w terminie późniejszym.

2. z 10.05.2011r. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na rok 2011
w kwocie 34.000 zł na wykonanie robót remontowych i naprawczych na ulicach powiatowych w mieście Olecko tj.: – wniosek w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu.
- chodnika i schodów pomiędzy ulicami Dąbrowskiej i Żeromskiego, 
- studni chłonnej jako element kanalizacji deszczowej na Pl. Zamkowym, 
- chodników i wjazdów  do garaży przy KPP Olecko, 
- chodnika przy Alejach Lipowych 
- elementów kanalizacji deszczowej na ul. Kościuszki. 
Potrzeba wykonania powyższych prac wynikła po zakończeniu realizacji inwestycji pn. „Przebudowa ulic w mieście Olecko”. Wykonanie powyższych robót w znaczący sposób poprawi bezpieczeństwo ruchu drogowego, jak i istniejącą organizację ciągów komunikacyjnych oraz poprawi i ułatwi prace przy bieżącym utrzymaniu ulic w mieście. 

Wobec powyższego Zarząd wyraził zgodę na wykonanie robót remontowych
i naprawczych na ulicach powiatowych z budżetu Powiatowego Zarządu Dróg w ramach posiadanego planu finansowego. Ewentualne zwiększenie budżetu jednostki może nastąpić po wynikłych oszczędnościach z przeprowadzonych przetargów na wykonanie zadań drogowych w terminie późniejszym.

Sekretarz Powiatu zapytał na kiedy zaplanowano rozstrzygnięcie przetargu na przebudowę drogi powiatowej nr 1810N Plewki – Borawskie?

Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku odpowiedział, że termin składania ofert na przebudowę drogi powiatowej nr 1810N Plewki – Borawskie upływa z dniem 23.05.2011r. 
Wobec powyższego sekretarz powiatu powiedział, że zgodnie z prośbą Przewodniczącego Rady Powiatu przebudowę powyższej drogi należy rozpocząć od miejscowości Borawskie. 
Odnośnie budowy chodnika w miejscowości Borowskie starosta poinformował, że Zarząd Powiatu postanowił, że w przypadku rezygnacji mieszkańców wsi z jego wykonania środki finansowe i ewentualne dofinansowanie gminy Olecko należy przeznaczyć na budowę chodnika we wsi Lenarty (odcinek od sklepu w kierunku szkoły). 
Kolejno Starosta zapoznał zarząd z pismem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku
z 10.05.2011r. informujące o zawiadomieniu Prokuratury Rejonowej w Olecku
sygn. akt. 1 Ds. 197/11 z 21.04.2011r. o odmowie wszczęcia dochodzenia w sprawie przywłaszczenia oleju napędowego oraz elementów kamiennych – pismo w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu.
Skarbnik Powiatu powiedział, że paliwo powinno być rozliczane na początku danego miesiąca za miesiąc poprzedni o ewentualnych przepałach powinni być informowani kierowcy. Po ich zatwierdzeniu powinne być przekazane księgowej celem wystawienia noty obciążeniowej.   

Po dyskusji Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do uregulowania zapłaty za niedobory oleju opałowego przez poszczególnych pracowników, które wystąpiły na sprzęcie jednostki. Do końca maja br. należy przedstawić Zarządowi informację
w powyższej sprawie.

Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku powiedział, że do końca maja br. sam nie podejmie się rozwiązania problemu związanego z rozliczeniem poszczególnych pracowników z niedoborów oleju opałowego. Wszystkie dokumenty wskazane przez radcę prawnego oraz zarząd powiatu zostały przedłożone i przedstawione pracownikom. 
Starosta powiedział, że sprawę należy omówić z kancelarią radców prawnych
i postępować zgodnie z uzyskaną opinią prawną. 


Sekretarz Powiatu poinformował, że Dyrektor PZD Pan Dariusz Kozłowski najprawdopodobniej do końca czerwca 2011r. będzie przebywał na zwolnieniu lekarskim, dlatego też zaproponował, aby realizacją wniosku Zarządu Powiatu cyt. „przeanalizowania zatrudnienia i zarządzania jednostką oraz wykonywania powierzonych obowiązków przez poszczególnych pracowników” wstrzymać się do czasu powrotu Dyrektora PZD do pracy oraz wyników audytu zewnętrznego. 
Zarząd zgodził się z propozycją Sekretarza Powiatu.
Ad. 2 
Na posiedzenie Zarządu Powiatu przybyła Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia – Pani Emilia Urbanowicz oraz Prezes Spółki „Olmedica” w Olecku – Katarzyna Mróz.


Dyrektor SP ZZOD Olecko Kolonia przedstawiła informację z działalności
i wykonania budżetu za rok 2010 i 3 miesiące roku 2011. 
Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 

Pytań również nie zgłoszono.  

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację z działalności
i wykonania budżetu za rok 2010 i 3 miesiące roku 2011 przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu.
Dyrektor SP ZZOD Olecko Kolonia poinformowała, że w dniu dzisiejszym zmarła Pani Rutkowska – felczer, która w SPZZOD Olecko Kolonia pracowała na stanowisku lekarza. Dlatego też w chwili obecnej jest problem organizacyjny w zakładzie. W dniu dzisiejszym za chwilę mam spotkanie z dr. Lasotą, który odpowiada za usługi medyczne
w zakładzie i spróbujemy ten problem rozwiązać. 
Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia – Pani Emilia Urbanowicz opuściła obrady zarządu. 


Prezes spółki Olmedica przedstawiła sprawozdanie finansowe oraz z  działalności za rok 2010 i 3 miesiące roku 2011. Poinformowała, że zakład za rok 2010 zakończył działalność zyskiem netto w wysokości 2.468,24 zł, natomiast za I kwartał  roku 2011
- (minus) 89.593,38 zł. Spowodowane jest to tym, że prawie dwukrotnie wzrosły koszty ogrzewania (43.000 zł rachunek miesięczny z czego 15.000 zł – obciążenie za prąd, pozostałe koszty to opłaty przesyłowe). Dlatego też w chwili obecnej zostały założone w kotłowni kondensatory, przeprowadzono negocjacje z zakładem energetycznym i dzięki temu za miesiąc kwiecień rachunek za energię elektryczną jest o 10.000 zł mniejszy. W zakładzie wystąpiło również duże obciążenie za wodę, gdyż w zakładzie wykryto bakterię. Dlatego też zbiorniki z wodą należało opróżnić i oczyścić. Bakteria ta nie była zbyt groźna dla oddziałów szpitalnych, ale była groźna dla funkcjonującej w szpitalu stacji dializ. 

Wicestarosta zapytał czy znana jest przyczyna takiego zagrożenia?

Prezes Spółki Olmedica odpowiedziała, że  najprawdopodobniej przyczyną było to, że ze starej bryły szpitala była podłączana część oddziału wewnętrznego. Na chwilę obecną woda była dwukrotnie badana przez Sanepid i zagrożenia już nie ma – woda jest czysta. Usługi ponadlimitowe zakładu są wyższe niż w roku ubiegłym i wynoszą 400 tys. zł. 

Starosta zapytał co będzie jeśli NFZ nie zapłaci za usługi ponadlimitowe?

Prezes Olmedica odpowiedziała, że będziemy wykonać mniej usług za kolejne miesiące letnie i wyrównamy umowę do wielkości przyznanego limitu.   
Prezes Olmedica poinformowała, że zostały wysłane dwa wnioski do NFOŚiGW
(8.3 mln. zł) i  WFOŚiGW (1,4 mln. zł) z prośbą o udzielenie dotacji na uruchomienie spalarni odpadów medycznych przy szpitalu. Wkład własny spółki Olmedica - wykonanie dokumentacji 44.000 zł. 
Pytań do złożonego sprawozdania nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie finansowe oraz  z  działalności za rok 2010 i 3 miesiące roku 2011 przez Spółkę Olmedica w Olecku. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – sprawozdanie
w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.
W sprawie wydzierżawienia pomieszczeń ZSLiZ oraz ewentualnego przystosowania
i uruchomienia kuchni przez spółkę Olmedica na potrzeby szpitala, Dyrektor Olmedica poinformowała o kosztach wytworzenia posiłków ze sprzedażą dla: DPS Kowale Oleckie,
SP ZZOD Olecko Kolonia, ŚDS w Olecku, ZSLiZ oraz szpital, którego wartość osobodnia wynosić będzie 12,73 zł (wsad do kotła + koszty wytworzenia). Odpłatność uczniów za całodzienne korzystanie ze stołówek szkolnych zgodnie z uchwałą Nr 45/2008 Zarządu Powiatu w Olecku z 16.01.2008r. wynosi 10 zł. Posiłki otrzymywane z kuchni szkolnych przewidują jedynie wsad do kotła, natomiast koszt wytworzenia płacony jest z budżetu powiatu. Ponadto Dyrektor szpitala poinformowała, że złożyła pismo do PSS-E w Olecku
o wydanie opinii w sprawie funkcjonowania kuchni przyszpitalnej w lokalu ZSLiZ. 

Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Centrum Medycznego Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku Sp. zo.o. znak: L.dz. 495/RUM/2011 z 9.05.2011r. będące odpowiedzią na zapytanie zgłoszone przez radnego Marka Dobrzyń na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w sprawie przygotowania informacji dotyczącej kosztów wykonania (kalkulacji ceny) zdjęć rentgenowskich przez Spółkę „Olmedica”
w Olecku oraz na zapytanie radnego Czesława Gontar na VII Sesji Rady Powiatu w sprawie: wyjaśnienia okoliczności postępowania medycznego po pogryzieniu dziecka przez bezpańskiego psa w dniu 26.04.2011r. w godz. 13:00–14:00 oraz rozważenia możliwości utworzenia punktu szczepień przeciw wściekliźnie przy szpitalu w Olecku (przybliżony koszt oraz warunki otwarcia) – pismo w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu.
Prezes Spółki „Olmedica” w Olecku – Katarzyna Mróz opuściła obrady zarządu.

Ad. 5

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2011-2021.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że w stosunku do przyjętej Uchwały Nr VII/44/2011 Rady Powiatu w Olecku z dnia 28 kwietnia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2011-2021, w załącznikach do tej uchwały dokonano następujących zmian:

W załączniku Nr 1 – „Wieloletnia Prognoza Finansowa”
Kolumna – Prognoza 2011 

- wiersz 1
- Dochody ogółem
– zwiększenie o kwotę  29.085 zł, 

- wiersz 1a
- Dochody bieżące
– zwiększenie o kwotę  29.085 zł

- wiersz 2
- Wydatki bieżące
– zwiększenie o kwotę  29.085 zł

- wiersz 19
- Wydatki bieżące
– zwiększenie o kwotę  29.085 zł

- wiersz 20
- Wydatki ogółem
– zwiększenie o kwotę  29.085 zł

Dane zawarte w załączniku Nr 2 „Prognoza kwoty długu i spłat zobowiązań dla Powiatu Oleckiego na lata
2011-2021” zostały dostosowane do kwot ujętych w załączniku Nr 1 „Wieloletniej Prognozy Finansowej”. Dane zawarte w załączniku Nr 3 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2011-2016” pozostały na nie zmienionym poziomie we stosunku do poprzedniej uchwały. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.  
Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2011-2021 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.

Kolejno Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011, które przedstawiają się następująco:

Dochody

1. W dziale 750 „Administracja publiczna” rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zmniejszenie o kwotę 4.256zł środków z Norweskiego Mechanizmu Finansowego na zrealizowany projekt przez Starostwo Powiatowe dotyczący promocji powiatu i Regionu EGO.

2. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” w rozdziale 80195 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę
100 zł wpływów z tytułu dopisanych odsetek od środków zgromadzonych na rachunku bankowym dotyczącym realizowanego projektu przez ZST.

3. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85202 „Domy pomocy społecznej” zwiększenie o kwotę 35.446zł zgodnie z otrzymaną decyzją Nr FK/25/2011 z dnia 21 kwietnia 2011 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie domów pomocy społecznej. 

4. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85204 „Rodziny zastępcze” zwiększenie o kwotę 62zł środków z miasta Białystok przeznaczonych na pokrycie kosztów utrzymania dziecka z miasta Białystok umieszczonego w rodzinie zastępczej na terenie powiatu Oleckiego.

5. W dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” w rozdziale 85495 „Pozostała działalność” zwiększenie
o kwotę 14zł wpływów z tytułu dopisanych odsetek od środków zgromadzonych na rachunku bankowym dotyczącym realizowanego projektu przez ZST i zmniejszenie o kwotę 2.281zł środków ze źródeł zagranicznych na zrealizowany projekt przez ZST pn. „Współpraca Olecko-Butrymańce. W poszukiwaniu wspólnej historii, pasji i przyjaźni”.

Zmniejszenie (per saldo) planu dochodów o kwotę  29.085 zł.

Dochody po zmianie wynoszą  55.203.703 zł.

Wydatki 

1. W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami”  zwiększenie i zmniejszenie o kwotę 5.000zł w ramach posiadanego planu finansowego.

2. W dziale 750 „Administracja publiczna” w rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zwiększenie o kwotę 3.184zł i zmniejszenie o kwotę 7.440zł wydatków przeznaczonych na zrealizowany projekt przez Starostwo Powiatowe dotyczący promocji powiatu i Regionu EGO w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

3. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75411 „Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej” zwiększenie i zmniejszenie planu wydatków o kwotę 321zł
w ramach posiadanego planu finansowego zgodnie z wnioskiem kierownika jednostki.

4. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększenie o kwotę 103.090zł i zmniejszenie o 102.976zł
i w dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” zwiększenie o kwotę 20.001 zł i zmniejszenie
o 22.282zł środków dotyczących zmian pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami, które zostały uwzględnione zgodnie z wnioskiem dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku. Zmniejszenie dotyczy dostosowania planu do poniesionych wydatków na zrealizowany projekt pn. „Współpraca Olecko-Butrymańce. W poszukiwaniu wspólnej historii, pasji i przyjaźni”.

5. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85202 „Domy pomocy społecznej” zwiększenie o kwotę 35.446zł zgodnie z otrzymaną decyzją Nr FK/25/2011 z dnia 21 kwietnia 2011 roku Wojewody Warmińsko-Mazurskiego wydatków przeznaczonych na dofinansowanie bieżącej działalności Domu Pomocy Społecznej w Kowalach Oleckich.

6. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85204 „Rodziny zastępcze” zwiększenie  planu wydatków
o 62zł przeznaczonych na pokrycie kosztów utrzymania dziecka z miasta Białystok umieszczonego
w rodzinie zastępczej na terenie powiatu Oleckiego i zmniejszenie o 48.000zł zgodnie z wnioskiem dyrektora jednostki.

7. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85205 „Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy
w rodzinie” zwiększenie o kwotę 48.000zł środków przeznaczonych na zwrot dotacji oraz płatności, w tym wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem przepisów, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości. Z uzyskanego wyjaśnienia od dyrektora PCPR wynika, że w trakcie przeprowadzonej kontroli przez pracowników Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego Wydziału Polityki Społecznej dotyczącej realizacji programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych wobec osób stosujących przemoc w rodzinie za lata 2009 i 2010. Zgodnie z obowiązującymi przepisami o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie należy opracowanie
i realizacja programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie, na którą powiat otrzymuje dotację z budżetu państwa. Kontrola dokumentów sporządzanych i gromadzonych przez terapeutę i psychologa oraz zatwierdzanych przez Kierownika Działu Interwencji Kryzysowej
i Wsparcia nie odzwierciedlały  w zgromadzonej dokumentacji prowadzonych oddziaływań wobec osób stosujących przemoc. W wyniku kontroli nadmiernie pobraną dotację należy zwrócić do budżetu państwa.

Zmniejszenie (per saldo) planu wydatków o kwotę  29.085 zł

Wydatki po zmianie wynoszą  52.665.018 zł.

Nadwyżka pozostaje na nie zmienionym poziomie w stosunku do poprzedniej uchwały i wynosi 2.538.685zł. Planowane procentowe zadłużenie powiatu w stosunku do dochodów na koniec 2011 roku wynosi 33,14% przy maksymalnym zadłużeniu do 60% i spłatach kredytów i pożyczek 4,02% dopuszczalnej granicy do 15%.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku.

Poinformował, że uchwalenie nowego Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku wynika z potrzeby dostosowania jego zapisów do nowego podziału odpowiedzialności za bezpośredni nadzór nad wydziałami i jednostkami organizacyjnymi powiatu ze strony Starosty, Wicestarosty i Sekretarza Powiatu. Stosownie do propozycji zgłoszonych przez wydziały, z jednej strony wykreśla się z zakresu działalności wydziałów niektóre zadania, które odeszły od wydziałów. Jednocześnie dopisuje się dodatkowe zadania, które wcześniej nie były ujęte. Zmiany te wynikają ze zmian przepisów regulujących poszczególne sprawy. Wydział Geodezji i Nieruchomości złożył wniosek dotyczący zwiększenia zatrudnienia w Wydziale o dwie osoby – 1 etat w Ewidencji Gruntów i Budynków oraz 1 etat w Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.
Z uzasadnienia Naczelnika wynika, iż pracownik w Ewidencji Gruntów i Budynków byłby odpowiedzialny
za wydawanie informacji z zasobu takich jak: wypisy pełne i skrócone z ewidencji gruntów i budynków, wyrysy działek, kopie map ewidencyjnych i innych informacji przeznaczonych dla sądów, wydziałów Ksiąg Wieczystych, prokuratur, policji, jednostek wykonawstwa geodezyjnego, osób prawnych i fizycznych. Obecnie prace te wykonują osoby, które zgodnie z obowiązującymi przepisami, powinne niezwłocznie aktualizować zmiany w operacie ewidencji gruntów i budynków. Pracownik w Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej
i Kartograficznej odpowiadałby za tworzenie zasadniczej  mapy numerycznej w postaci hybrydowej (tj. łączenie treści mapy skanowanej z treścią wektorową), aż do utworzenia pełnej mapy numerycznej, gdyż wg ustawy
 o infrastrukturze informacji przestrzennej (Dz. U. nr 76, poz. 489 z dnia 4 marca 2010r.) organy administracji muszą przekształcić analogowe mapy zasadnicze do postaci cyfrowej. Kolejna zmiana Regulaminu dotyczy utworzenia stanowiska - 1 etat w Wydziale Architektury i Budownictwa. Pracownik byłby odpowiedzialny za zamówienia publiczne i realizacje prowadzonych inwestycji starostwa powiatowego i jednostek organizacyjnych powiatu. Koordynowałby również zadania związane z pozyskaniem środków zewnętrznych na inwestycje. Wydział Środowiska i Rolnictwa złożył wniosek o zaplanowanie dodatkowego stanowiska d/s nadzoru nad utrzymaniem i konserwacją urządzeń melioracji wodnych szczegółowych. Jest to zadanie własne Starosty. Aktualnie na terenie 3 gmin (Kowale Oleckie, Świętajno, Wieliczki) zadania te realizowane są w ramach zawartych umów/zleceń z osobami fizycznymi. Koszty realizacji tych umów wynoszą w skali roku 24 tys. zł. Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa uważa, że w ramach tych środków można zaplanować 
1 etat do realizacji w/w zadań. Powierzenie tych zadań dla etatowego pracownika dałoby gwarancję bardziej rzetelnego i terminowego ich wykonania. Wprowadzone zmiany w Regulaminie w efekcie zwiększą stan zatrudnienia o 2  i ¼ etatów i będzie on wynosił 51 ¼ . 
Wynika to ze zmniejszenia o 1 etat liczby pracowników w Wydziale Edukacji (…), zmniejszenia o 1 etat liczy pracowników w Wydziale Organizacyjnym ( Sekretarz Powiatu wykonuje obowiązki Naczelnika Wydziału) oraz  etat w wymiarze ¼ dotyczy stanowiska Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku
i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu.

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie wyboru członka zarządu. 

Poinformował, że zgodnie z § 27 ust. 2 Statutu Powiatu Oleckiego stanowiącego załącznik do uchwały Nr VI/36/2011 Rady Powiatu w Olecku z dnia 31 marca 2011r. w sprawie wprowadzenia zmian oraz uchwalenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Oleckiego (opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego
z 27.04.2011r. Nr 52, poz. 829) zachodzi konieczność zwiększenia ilości nieetatowych członków zarządu w liczbie trzech osób (poza Starostą i Wicestarostą). Rozszerzenie liczby członków zarządu z 4 do 5 pozwoli na szerszą współpracę zarządu z radnymi i jednostkami organizacyjnymi. Zarząd z nieparzystą liczbą członków uniknie ewentualnych remisowych sytuacji w głosowaniu. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-3, wstrzymał się-1 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie wyboru członka zarządu (zgodnie z § 27 ust. 2 cyt. „w skład zarządu powiatu wchodzą: starosta jako jego przewodniczący, wicestarosta oraz pozostali członkowie w liczbie trzech osób) i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały
w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu.
Ad. 3
Starosta przedstawił informację przygotowaną przez Wydział Geodezji
i Nieruchomości z zakresu gospodarki mieniem powiatu za I kwartał 2011r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą  informacją i nie zgłaszają uwag. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację z zakresu gospodarki mieniem powiatu za I kwartał 2011r. – informacja w załączeniu – załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 6
Starosta przedstawił pisma i wnioski skierowane do zarządu powiatu:

1. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w sprawie zagospodarowania byłych warsztatów Zespołu Szkół Technicznych przy ul. A. Krajowej w Olecku – wniosek
w załączeniu – załącznik nr 15 do protokołu.
Wydział poinformował, że w związku z propozycją zagospodarowania budynku byłych warsztatów znajdujących się na działce oznaczonej nr geod. 242/8 położonej w obrębie Olecko 2 miasta Olecko wykonano kosztorys rozbiórki powyższego budynku. Koszty rozbiórki wraz z utylizacją gruzu i papy wynoszą 83.000 zł. 
W związku z tym Wydział proponuje wystąpić do Burmistrza Miasta Olecka w celu uzyskania warunków zabudowy na powyższą nieruchomość z przeznaczeniem jej pod zabudowę mieszkalno-garażową. W przypadku uzyskania warunków zabudowy
– przeznaczyć powyższą działkę wraz z budynkiem przeznaczonym do rozbiórki do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego. Ponadto należy wykonać podział geodezyjny powyższej nieruchomości w celu wydzielenia garażu Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku.
Zarząd zgodnie z wnioskiem Wydziału Geodezji i Nieruchomości postanowił wystąpić do Burmistrza Miasta Olecka w celu uzyskania warunków zabudowy na powyższą nieruchomość z przeznaczeniem jej pod zabudowę mieszkalno-garażową. W przypadku uzyskania warunków zabudowy – przeznaczyć powyższą działkę wraz z budynkiem przeznaczonym do rozbiórki do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego. Ponadto należy wykonać podział geodezyjny powyższej nieruchomości w celu wydzielenia garażu Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku.

2. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości dotyczący podjęcia uchwały w sprawie sprzedaży działki oznaczonej nr geod. 170/7 o pow. 2,1001 ha położonej w obrębie Sedranki gm. Olecko – wniosek w załączeniu – załącznik nr 16 do protokołu.
Wydział poinformował, że po wydzieleniu obwodnicy miasta Olecko powstała w/w działka. Nieruchomość ta znajduje się w trójkącie pomiędzy linią kolejową, obwodnicą oraz nieruchomością prywatną i nie nadaje się do prawidłowego wykorzystania jako nieruchomość rolna. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Oleckiego.     

3. Wniosek Wydziału Komunikacji i Transportu w sprawie powołania zespołu do realizacji zadań  związanych z wystąpieniem do sądu o orzeczenie przepadku usuniętych z drogi pojazdów na rzecz powiatu i wykonania tego orzeczenia w trybie ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji wraz z instrukcją postępowania dotyczącą przepadku pojazdu na rzecz powiatu oraz w sprawie powołania stałej komisji  likwidacyjnej pojazdów przejętych na rzecz Powiatu Oleckiego na podstawie przepisów ustawy z dnia  20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym – celem zapoznania  i zgłoszenia ewentualnych uwag  Zarządu co do jego treści i składu osobowego komisji – wniosek w załączeniu – załącznik nr 17 do protokołu.
Wydział poinformował, że ustawa z dnia 22 lipca 2010 r. o zmianie ustawy – Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw  wprowadziła zmiany – między innymi w zakresie  art. 130a ustawy – Prawo o ruchu drogowym odnoszącym się do zagadnienia usuwania pojazdów z dróg i ich umieszczania na parkingu strzeżonym. Z dniem 21.08.2011 r. usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego dla pojazdów usuniętych będzie zadaniem własnym powiatu. Rada powiatu będzie corocznie ustalać, w drodze uchwały, wysokość opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów przy czym ustawodawca określił maksymalną wysokość stawek kwotowych tych opłat. Opłaty, o których mowa, stanowić będą dochód własny powiatu – również od 21.08.2011 r. Art. 9 ustawy  zmieniającej stanowi, że jednostki usuwające pojazdy oraz jednostki prowadzące parkingi strzeżone wyznaczone na podstawie  przepisów obowiązujących przed dniem wejścia jej w życie   realizują swoje zadania  przez okres, na jaki zostały do tego wyznaczone. W Powiecie Oleckim usuwaniem pojazdów z dróg                         i prowadzeniem parkingu strzeżonego  zajmuje się Pan Zbigniew Kwiatkowski prowadzący działalność gospodarczą w Olecku osiedle Lesk 20A. Czynności wykonuje na podstawie umowy zawartej na okres od  1 maja 2010 do 30 kwietnia 2013. Ustawa z dnia 22 lipca 2010r. o zmianie ustawy – Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw  wprowadziła nowe regulacje w trybie postępowania w stosunku do pojazdów, których właściciele nie odbierają ich z parkingu niezwłocznie po zaistnieniu ich usunięcia z drogi.  Starosta w stosunku do pojazdu usuniętego z drogi występuje do sądu z wnioskiem
o orzeczenie jego przepadku na rzecz powiatu, jeżeli prawidłowo  powiadomiony  właściciel lub osoba uprawniona nie odebrała pojazdu w terminie 3 miesięcy od dnia jego usunięcia. Do wykonania orzeczenia sądu o przepadku pojazdu jest obowiązany starosta. Wykonanie orzeczenia następuje w trybie i na zasadach  określonych  w ustawie z dnia 17 czerwca 1966r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji, z uwzględnieniem przepisów ustawy – Prawo o ruchu drogowym. Koszty związane z usuwaniem, przechowywaniem, oszacowaniem, sprzedażą lub zniszczeniem pojazdu powstałe od momentu wydania dyspozycji jego usunięcia do zakończenia postępowania ponosi osoba będąca właścicielem tego pojazdu
w dniu usunięcia pojazdu przy czym decyzję o zapłacie tych kosztów wydaje starosta. 

Zarząd zatwierdził skład stałej komisji likwidacyjnej do likwidacji pojazdów przejętych na rzecz Powiatu Oleckiego w składzie:

1st Edward Adamczyk

2nd Sylwia Syperowicz

3rd Sławomir Szwędrys

4th Waldemar Adam Mnich

5th Katarzyna Jaworowska

6th Tomasz Bartnik

7th Agnieszka Żukowska

8th Robert Kozłowski 

oraz skład zespołu do realizacji i nadzorowania w poszczególnych wydziałach starostwa zadań dotyczących przejmowania na rzecz powiatu pojazdów, które zostały usunięte z drogi:

1. Waldemar Adam Mnich

2. Edward Adamczyk

3. Krystyna Czuper

4. Romualda Kalejta

Powyższa komisja oraz zespół zostały powołane Zarządzeniem Starosty Oleckiego.  

4. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora w Zespole Szkół Technicznych i Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych w Olecku – wniosek w załączeniu – załącznik nr 18 do protokołu.
Wydział poinformował, że planowany termin przeprowadzenia postępowania konkursowego na w/w stanowiska to pierwsza dekada czerwca br. 

Zarząd zatwierdził treść ogłoszenia o konkursie na stanowisko dyrektora w Zespole Szkół Technicznych i Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych w Olecku. Oferty należy składać do 26.05.2011r. 
5. Wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku znak:
PP-P.074-6/2011 z 02.05.2011r. w sprawie dofinansowania zakupu nagród rzeczowych uczestnikom V edycji festynu integracyjnego „KIDS4KIDS” czy dzieci dzieciom. Celem festynu jest integracja środowiska lokalnego z uwzględnieniem uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych, w tym niepełnosprawnych – wniosek w załączeniu – załącznik nr 19 do protokołu.
Wydział Edukacji poinformował, że w budżecie powiatu na rok 2011 są zabezpieczone środki finansowe na zakup nagród uczestnikom organizowanych imprez o zasięgu lokalnym (dział 921, rozdział 92195 § 42100 Imprez od 5 lat wpisuje się w kalendarz imprez powiatu oleckiego, dlatego też wydział proponuje dofinansowanie w/w festynu w wysokości 400 zł.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 400 zł
w/w festynu z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych uczestnikom.

6. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący zakupu nagród rzeczowych laureatce
i laureatom Międzynarodowego Konkursu „Kangur matematyczny” w wysokości
300 zł (dział 921, rozdział 92195, § 4210) – wniosek w załączeniu – załącznik nr 20 do protokołu.
W XX edycji Międzynarodowego Konkursu „Kangur matematyczny” zostały wyróżnione następujące osoby:

1) Dominik Parda z kl. I LO w kategorii II junior;
2) Bogdan Arkadiusz z kl. II LO w kategorii I student;

3) Milena Sadłowska z kl. IV Technikum ZST w kategorii II student. 

Środki na zakup nagród w/w laureatom zostały zabezpieczone w budżecie powiatu. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 300 zł w/w konkursu z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych uczestnikom. 

7. Pismo Komendanta Powiatowego Policji w Olecku znak: F-3837/11 z 9.05.2011r.
w sprawie zmiany przeznaczenia dofinansowania w wysokości 3.500 zł z zakupu paliwa na wydatki bieżąca związane z utrzymaniem i funkcjonowaniem Komendy
tj. zakup przedmiotów i materiałów administracyjno-biurowych 1.500 zł,, materiałów informatycznych – 1.200 zł oraz zakup literatury – 800 zł – pismo w załączeniu – załącznik nr 21 do protokołu.
Zarząd wyraził zgodę na zamianę przeznaczenia dofinansowania w kwocie 3.500 zł
z zakupu paliwa na zakup przedmiotów i materiałów administracyjno-biurowych 1.500 zł,, materiałów informatycznych – 1.200 zł oraz zakup literatury – 800 zł. Razem 3.500 zł. 

8. Starosta zapoznał zarząd z pismem Ministra Pracy i Polityki Społecznej
w Warszawie znak: DF-I-4021-pokl-14-5-MK/11 z 29.04.2011r. informujące
o zwiększonej wysokości środków FP dla PUP w Olecku o kwotę 1.353,0 tys. zł na realizację w 2011 roku projektów PO KL – Poddziałanie 6.1.3 współfinansowane
z EFS – pismo w załączeniu – załącznik nr 22 do protokołu.
9. Starosta zapoznał zarząd z uchwałą RIO.VIII-0120-287/11 Składu Orzekającego
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z 27.04.2011r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Olecku sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Oleckiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego – pismo w załączeniu – załącznik nr 23 do protokołu.
10. Starosta przedstawił informację Wydziału Środowiska i Rolnictwa z realizacji zadań kompetencyjnych Starosty wynikających z Prawa geologicznego i górniczego na terenie powiatu oleckiego.
Wydział Środowiska i Rolnictwa poinformował, że zgodnie z art. 16 ust. 2a ustawy z dnia 4 lutego 1994r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2005 r. Nr 228, poz. 1947 z późn. zm.) Starosta udziela koncesji na poszukiwanie, rozpoznawanie i wydobywanie kopalin pospolitych, jeżeli jednocześnie spełnione są odpowiednio następujące wymagania:

1) Obszar zamierzonej działalności nie przekroczy powierzchni 2 ha,

2) Wydobycie kopaliny w roku kalendarzowym nie przekroczy 20.000 m3 ,

3) Działalność będzie prowadzona bez użycia materiałów wybuchowych.

Na dzień 10.05.2011 r. koncesje na wydobywanie kopalin pospolitych posiada jedenastu przedsiębiorców
z szesnastu udokumentowanych złóż położonych na terenie powiatu oleckiego z tego:

· 5 koncesji na wydobywanie iłów ceramiki budowlanej dla potrzeb produkcyjnych Cegielni w Kowalach Oleckich i Cegielni Gordejki,

· 11 koncesji na wydobywanie piasku ze żwirem do wykorzystania w drogownictwie i budownictwie z tego:

1) Gmina Olecko – 6 koncesji

2) Gmina Wieliczki – 2 koncesje

3) Gmina Świętajno 2 koncesje

4) Gmina Kowale Oleckie – 1 koncesja.

Na dzień 10.05 2011 r. wydobycie piasku ze żwirem prowadzone jest z następujących złóż: Starosty I – 16.326,8 ton, Jaśki II – 1 – 35.000 ton, Wieliczki II – 3.100 ton i Jaśki V – brak informacji o wydobyciu w I kwartale 2011 r.

Przedsiębiorcy posiadający koncesje na wydobywanie piasku ze żwirem ze złóż: Gorczyce, Jaśki III. Łęgowo II, Łęgowo III, Zalesie II, Duły i Cichy w informacji o wydobyciu w I kwartale 2011 r. podają, że nie rozpoczęli działalności wydobywczej.

W II i III kwartale bieżącego roku zostaną przeprowadzone kontrole w/w złóż w zakresie zgodności deklaracji przedsiębiorców ze stanem faktycznym.

Najbliżej przebiegu trasy budowanej obwodnicy Olecka położone są złoża Jaśki II-1, Jaśki III, Jaśki V i Duły
z których eksploatowane są Jaśki II -1 i Jaśki V przez firmę KRUSZ-POL Paweł Targoński z siedzibą
w Białymstoku. W miesiącu maju b.r. zostanie przeprowadzona kontrola w/w przedsiębiorcy w zakresie przestrzegania ustaleń koncesji, ponieważ przedsiębiorca uchyla się od terminowego składania wymaganych informacji i dokonywania opłat eksploatacyjnych na rzecz Gminy Olecko i Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska.

Aktualnie prowadzone są 2 postępowania administracyjne w sprawie udzielenia koncesji na wydobywanie piasku ze żwirem ze złóż Rosochackie i Kowale Oleckie. Postępowanie dotyczące złoża Rosochackie uzależnione jest od rozstrzygnięcia zażaleń złożonych przez niezadowolone strony postępowania.

Do dnia 10.05.2010 r. Wydział Środowiska i Rolnictwa nie otrzymał żadnych sygnałów, że prowadzona jest gdzieś nielegalna eksploatacja kruszywa naturalnego w związku z budową obwodnicy Olecka.
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację Wydziału Środowiska i Rolnictwa
z realizacji zadań kompetencyjnych Starosty wynikających z Prawa geologicznego
i górniczego na terenie powiatu oleckiego – informacja w załączeniu – załącznik nr 24 do protokołu.
Wicestarosta przedstawił wniosek Wydziału Edukacji dotyczący reorganizacji placówek oświatowych na rok szkolny 2011/2021 – wniosek w załączeniu – załącznik nr 25 do protokołu.
Przedstawił propozycję Zespołu dotyczącą organizacji placówek w następujący sposób:

1) zmniejszyć zatrudnienie konserwatorów, pozostawiając po jednym konserwatorze
tj. ZST – 1 konserwator, ZSLiZ – 1 konserwator w szkole + 1 konserwator na bazie kształcenia zawodowego

2) zmniejszyć liczbę osób sprzątających przynajmniej o 1 osobę w OSWDG, ZST, ZSLiZ, LO

3) w internatach zatrudniać opiekunów nocnych zamiast wychowawców, 

4) zmniejszyć zatrudnienie w administracji ZSLiZ i ZST o stanowisko sekretarki, pozostawiając stanowisko sekretarza szkoły w jednostkach, 

5) zmniejszyć zatrudnienie księgowej z 1 etatu na ½ etatu w LO

6) zastanowi się nad możliwością utworzenia jednej wspólnej stołówki dla szkół
i placówek prowadzonych przez powiat olecki, pozostawiając stołówki szkolne. 

Zarząd zaakceptował propozycję Zespołu przedstawioną powyżej i zdecydował, że przy analizie arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 2011/2012 udział wezmą: członek zarządu Marian Świerszcz oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Olecku – Marek Dobrzyń.

Ad. 7
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 8
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z posiedzenia z 28 kwietnia i 2 maja  2011r. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym

Starostwa Powiatowego w Olecku











  Starosta Olecki 









     Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1. Kazimierz Iwanowski 

2. Krzysztof Locman 
3. Marian Świerszcz
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