Protokół Nr 82/2013

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 10 grudnia 2013r. o godz. 12:30

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu;

Marek Dobrzyń – Członek Zarządu;

Marian Świerszcz – Członek Zarządu.

oraz
Sylwia Syperowicz – Skarbnik Powiatu;

Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu;

Marek Góryński – Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych w Olecku; 

Czesław Krasowski – Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m.

Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 i 2 do protokołu
Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 
1. Realizacja wniosków i postanowień z 20 i 28 listopada 2013r.

2. Materiały na Sesję

3. Sprawy bieżące. 

4. Wolne wnioski.  

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z 20 i 28 listopada 2013r.

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. 1 

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu z 20 i 28  listopada 2013r.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień z poprzednich posiedzeń. 

Ad. 3

Na posiedzenie Zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m

1. Starosta przedstawił wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie odstąpienia od umowy kupna nieruchomości wraz ze zwrotem pieniędzy – wniosek w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości poinformował, że Państwo Sadowscy zam. Olecko nabyli od powiatu działkę oznaczoną nr geod. 3189 o pow. 0,1737 ha położoną
w Olecku przy ul. Leśnej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną.
Z otrzymanego przez Państwa Sadowskich wypisu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wynika, że na przedmiotowej nieruchomości znajduje się strefa ograniczonego użytkowania od czynnego cmentarza. Wystąpiono do Burmistrza Olecka oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej o udzielenie wyjaśnień w sprawie powstałych rozbieżności oraz prowadzono rozmowy z Państwem Sodowskimi w powyższej sprawie. Państwo Sadowscy podtrzymali swoje stanowisko dotyczące zwrotu nieruchomości. W związku
z powyższym należy podjąć uchwałę w sprawie rozwiązania umowy sprzedaży nieruchomości. Po podjęciu uchwały zostanie podpisany akt notarialny. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie rozwiązania umowy sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr geod. 3189, położonej w obrębie Olecko 2, miasta Olecko – uchwała Nr 190/2013 (wyraża się zgodę na rozwiązanie umowy sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr geod. 3189, położonej w obrębie Olecko 2 miasta Olecko wraz ze zwrotem kosztów ceny nabycia nieruchomości i innych kosztów związanych z nabyciem
w łącznej kwocie 132.633,00 zł).

W tym miejscu Sekretarz Powiatu zaproponował dalsze ustalenie przeznaczenia przedmiotowych działek tj. czy jest możliwość że będą to działki budowlane, jeśli tak to ile tych działek może być,  ile powstanie innych działek np. usługowych. 

Członek Zarządu Krzysztof Locman powiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego jest i wszystko wynikło właśnie z planu. 


Sekretarz Powiatu odpowiedział, że miasto Olecko deklaruje pewne zmiany do planu czy już wiadomo jakie?. 


Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości odpowiedział, że urząd miejski deklaruje zmianę planu tylko w przypadku pierwszej działki (tj. obecnie działki Państwa Sadowskich), co do pozostałych działek nie mam informacji.


Starosta poinformował, że wystosowano pismo do Burmistrza Olecka w celu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego przedmiotowych działek. 



Sekretarz Powiatu zapytał czy my określiliśmy co tam chcemy?
Starosta odpowiedział, że naszą wolą jest, aby były to działki budowlane przeznaczone do sprzedaży. Dlatego też zachodzi potrzeba przesunięcia linii ograniczającej użytkowanie. 

Członek Zarządu Krzysztof Locman zapytał jaki był zapis jak był wydawany wypis
z planu ?

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości odpowiedział: cyt. „działka budowlana bez żadnych ograniczeń”.

Członek Zarządu Krzysztof Locman powiedział, że była to podstawa do wydania pozwolenia na budowę, do szacowania itp. Uważam, że poszedł zły sygnał z urzędu miasta.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości powiedział, że na etapie opracowywania planu popełniono błąd, gdyż jak była strefa ochronna czynnego cmentarza nie powinno się projektować działek tylko ustalić strefę ochronną i dopiero wytyczać działki. 

 Sekretarz Powiatu powiedział że w obecnej sytuacji należy ustalić co my możemy zrobić, na co miasto jest skłonne pójść a na co nie.

Starosta poinformował, że odbędzie się spotkanie z radnymi miejskimi, gdyż w tym temacie nie zostali poinformowani i nic na ten temat nie wiedzą. 

 Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości powiedział, że jego zdaniem nie należy mieszać w to radnych. 
Starosta powiedział, że nie zgadza się z Naczelnikiem, gdyż sprawa ile razy się zwracaliśmy tyle razy nie była załatwiona. Radni miejscy byli zdziwieni, że np. nie pozwolono dokonać podziału Dworku Mazurskiego na działki. Tak samo wyrazili zdziwienie, że na przedmiotowych działkach przebiega jakaś linia. 
Po dyskusji Zarząd zobowiązał Wydział Geodezji i Nieruchomości o wyjaśnienie poprzez kancelarię prawną sprawy dotyczącej zwrotu kosztów notarialnych związanych ze sprzedażą w/w działki, które powiat musi zwrócić dla nabywców działki. 
2 Wniosek Słoneczne Mazury s.c. Z. Januszczyk, R. Gebauer w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy nieruchomości „Dworek Mazurski” do dnia 30.09.2014r. – wniosek
w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu.
Wydział Geodezji i Nieruchomości poinformował, że nieruchomość wydzierżawiona jest przez ZSLiZ na podstawie umowy zawartej w dniu 18.05.2011r., która została zawarta do dnia 18.05.2014r. W związku z brakiem nabywców w/w nieruchomości Wydział proponuje wyrażenie zgody dla ZSLiZ w Olecku na przedłużenie umowy zgodnie z wnioskiem Zarząd Dzierżawcy.   

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości „Dworek Mazurski” do dnia 30.09.2014r.
3 Wniosek Pana Mirosława Dębowskiego zam. Olecko z dnia 21.10.2013r. w sprawie sprzedaży działki przy ul. Armii Krajowej w Olecku nr 2-242/5 z przeznaczeniem na polepszenie zagospodarowania nieruchomości. Działka ta jest niezbędna w celu dojazdu do nieruchomości  – wniosek w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu.  

Wydział Geodezji i Nieruchomości poinformował, że Pan Dębowski wystąpił z wnioskiem
w sprawie zakupu udziału w działce oznaczonej nr geod. 242/5 położonej w obrębie Olecko 2 miasta Olecko będącej w zarządzie PUP w Olecku. 

Pan Dębowski nabył od Powiatu Oleckiego działkę oznaczoną nr geod. 242/9 zabudowaną budynkiem warsztatowym oraz udział 1/3 części w działce 242/5. Pozostała część udziału należy do powiatu. Następnie Pan Dębowski nabył od Komornika działki sąsiedzkie oznaczone nr 242/3 i 242/4. W związku z powyższym Zarząd zaproponował przeznaczenie do sprzedaży udziału w działce 242/5 dla Pana Dębowskiego w trybie bezprzetargowym
z przeznaczeniem jej na polepszenie zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej. Dyrektor PUP w Olecku wyraziła zgodę na sprzedaż w/w nieruchomości. Jednocześnie w umowie notarialnej zostanie ustanowiona służebność dla powiatu w celu umożliwienia remontów budynku PUP w Olecku. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zakup działki oznaczonej nr geod. 242/5 położonej w obrębie Olecko 2 miasta Olecko.
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości opuścił obrady Zarządu. 

4 Wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Olecku znak: PINB.OL.770.27.2013 z 19.11.2013r. w sprawie przedłużenia umowy najmu pomieszczenia biurowego na okres do 31.12.2016r. z proponowaną wysokością czynszu za zajmowane pomieszczenie biurowe 7,50 zł/m2 powierzchni użytkowej  – wniosek w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przedłużenie umowy najmu pomieszczenia biurowego za kwotę 7,50 zł/m2 powierzchni użytkowej do 31.12.2016r. 

5 Wniosek Głównego księgowego PCPR w Olecku z 02.12.2013r. w sprawie przyznania nagrody dla Dyrektora PCPR w Olecku. Środki zostały zabezpieczone w budżecie jednostki – wniosek w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyznał nagrodę Dyrektorowi PCPR w Olecku Pani Wiesławie Szymczyk z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w wysokości 1.600 zł. 

6 Wniosek Głównego księgowego Domu im. Janusza Korczaka w Olecku
z 02.12.2013r. w sprawie przyznania nagrody Dyrektorowi Domu w wysokości 800,00 zł. Dyrektor przyznała wszystkim pracownikom Domu nagrody z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w wysokości po 500,00 zł. W budżecie jednostki zabezpieczono środki na w/w cel  – wniosek w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyznał nagrodę Dyrektorowi Domu im. Janusza Korczaka w Olecku Pani Barbarze Sulima z okazji Dnia Pracownika Socjalnego
w wysokości 1.000 zł

7 Wniosek Dyrektora PCPR w Olecku znak: PDiR.DPS.4015.2.W.2013 z 02.12.2013r. w sprawie przyznania nagrody Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej „Zacisze”
w Kowalach Oleckich w wysokości 800,00 zł. Jak wynika z pisma Głównego księgowego Domu Dyrektor w bieżącym roku obchodziła Juliusz 45-lecia pracy zawodowej, nie otrzymała podwyżki wynagrodzenia. W funduszu płac jednostki istnieją środki finansowe na w/w cel  – wniosek w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyznał nagrodę Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich Pani Teodozji Sołtysiak z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w wysokości 1.000 zł

8 Starosta zapoznał Zarząd z informacją Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego dotyczącą przewidywanej dotacji na prowadzenie Powiatowej Biblioteki Pedagogicznej w Olecku. Proponowana dotacja celowa na 2013r. (koszty Filii razem to kwota 126.141,32 zł). 

Wydział Edukacji poinformował, że w chwili obecnej trwają z Departamentem Kultury
i Edukacji Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie negocjacje w sprawie ewentualnego przejęcia z dniem 1 września 2014r. przez Powiat Olecki Warmińsko-Mazurskiej Biblioteki Pedagogicznej Filia w Olecku  – informacja w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.

Starosta poinformował, że przejęcie biblioteki przez Powiat nastąpiłoby od 1 września 2014r. Wówczas Urząd Marszałkowski wypłaciłby odprawy dla pracowników. Miejsce na bibliotekę znalazłoby się w I Liceum Ogólnokształcącym w Olecku.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 postanowił, że przejęcie przez Powiat Olecki Warmińsko-Mazurskiej Biblioteki Pedagogicznej Filia w Olecku nastąpi 1 września 2014r. dlatego też konieczne jest podpisanie listu intencyjnego. 

Członek Zarządu Marek Dobrzyń poinformował, że uczestniczył w szkoleniu  zorganizowanym przez ORE. Wszyscy nauczyciele matematyki (od przedszkola do matury)  uczestniczący w szkoleniu wyrazili sugestię, że wszystkie licea ogólnokształcące powinny być w jednym miejscu czyli w Liceum a przedmioty zawodowe w Technikach. Prowadząca szkolenie potwierdziła tę sugestię i poinformowała, że powiat Ełcki uporządkował już tę sytuację i w Ełku są licea ogólnokształcące i szkoły zawodowe. Dlatego też uważam, że warto podjąć decyzję i uporządkować te sprawy również w powiecie oleckim.   

9 Wniosek Dyrektora I LO w Olecku znak: LO.III.302.2013 z 04.12.2013r. w sprawie dofinansowania wyjazdu uczniów szkoły do Giżycka na półfinał Mistrzostw Województwa Szkolnego Związku Sportowego w piłce siatkowej dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych. Koszt wyjazdu wynosi 200 zł oraz dofinansowania wyjazdu uczniów szkoły na zawody sportowe do Ełku na Mistrzostwa Rejonu VI Szkolnego Związku Sportowego w piłce ręcznej chłopców szkól ponadgimnazjalnych. Koszt wyjazdu wynosi 250 zł  – wniosek w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 

Wydział Edukacji poinformował, że środki na w/w cel są zabezpieczone w budżecie Powiatu Oleckiego na 2013r. w dziale 926 kultura fizyczna, rozdział 92695 § 4300. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na pokrycie kosztów wyjazdu uczniów
I LO w Olecku na w/w zawody.
Na posiedzenie Zarządu przybył Dyrektor Zespołu Szkól Technicznych w Olecku.

10 Starosta przedstawił wniosek Dyrektora ZST w Olecku z 09.12.2013r. w sprawie wyrażenia zgody na zmianę planu wydatków budżetowych na rok 2013 – wniosek
w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu.
Dyrektor ZST poinformował, że znaczne oszczędności na paragrafach płacowych powstały
w związku z potrąceniem większości godzin nadliczbowych tym nauczycielom, którzy
w pewnych okresach roku szkolnego nie wypracowują obowiązkowego pensum. Potrącenie tak dużej liczby godzin nadliczbowych było zasadne, gdyż w skali powiatu, średnie wynagrodzenie, o którym mowa w art. 30 pkt 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. KN i tak będzie osiągnięte w 2013r. Jedynie nauczycielom stażystom trzeba będzie wypłacić dodatek, o którym mowa w art. 30a w/w ustawy. Potrącenie większości godzin nadliczbowych
w 2013r. spowoduje, że w 2014r. łatwiej będzie osiągnąć wynagrodzenie nauczycieli, co znacznie ograniczy prawdopodobieństwo wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających. Spore oszczędności nie wymuszały zatrudnienia maksymalnej liczby osób do obsługi kotłowni (obecnie na umowę o pracę zatrudniony jest tylko jeden palacz oraz 1 na umowę zlecenie). Ponadto wakaty na 2 stanowiskach robotniczych zostały obsadzone stażystami, za których otrzymano refundację kosztów zatrudnienia z urzędu pracy. Część z oszczędności należałoby przeznaczyć na zakup ekogroszku do kotłowni. Są możliwości składowania jeszcze ok. 55 ton. Oznacza to, że jest możliwość zakupienia 2 transportów (ok. 32.000 zł). Pilnym wydatkiem jest także zakup elementów wyposażenia niezbędnego do przeprowadzenia nowego egzaminu zawodowego z drugiej kwalifikacji technika informatyka. Termin egzaminu wyznaczono na 18 stycznia 2014r. Obecnie posiadane stanowiska nie spełniają wymagań (serwery są za stare i w liczbie mniejszej niż wymagania Centralnej Komisji Egzaminacyjnej). Ten sam problem wystąpił przy egzaminie z pierwszej kwalifikacji dla technika informatyka, który był przeprowadzony w października i listopadzie 2013r. Wówczas trzeba było zakupić sporo nowego sprzętu, co nadwyrężyło budżet szkoły i z tego względu nie można było przygotować stanowisk pod następną kwalifikację. Skoro są oszczędności na paragrafach płacowych a wydatki na przygotowanie stanowisk egzaminacyjnych i tak będą niezbędne to część zakupów należałoby dokonać w 2013r. Cały koszt stanowisk (sprzęt, oprogramowanie) to ok. 30.000 zł W 2013r. szkoła zakupiła serwery (ok. 15.000 zł), natomiast części zamienne, inne drobniejsze urządzenia i oprogramowanie uzupełniono by w styczniu 2014r.     

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zmianę planu wydatków budżetowych na rok 2013 zgodnie z propozycją Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku. 

11 Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku z 29.11.2013r. w sprawie zwiększenia planu finansowego na rok 2013 w rozdziale 80146 § 4410 o kwotę 
2.450 zł. Powyższe wynika z konieczności pokrycia kosztów delegacji 5 nauczycieli skierowanych na studia podyplomowe w zakresie mechatroniki (3 nauczycieli) oraz przedmiotów z zakresu fryzjerstwa i kosmetologii (2 nauczycielki) – wniosek w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu.
Wydział Edukacji poinformował, że w budżecie powiatu na 2013r. są zabezpieczone środki finansowe na potrzeby placówek dotyczące doskonalenia zawodowego. Delegacje są wydatkiem kwalifikowanym dlatego też pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek.    

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zwiększenie planu finansowego na rok 2013 w rozdziale 80146 § 4410 o kwotę 2.450 zł. 
Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych opuścił obrady Zarządu.  

12 Starosta zapoznał Zarząd z informacją Wydziału Edukacji w sprawie symulacji ewentualnych dopłat dla nauczycieli tzw. 14 pensji  – wniosek w załączeniu – zał. nr 14 do protokołu. 

Starosta poinformował, ze Wydział dokonał powtórnej analizy i sporządził wstępne sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2013r. Ministerstwo Edukacji Narodowej nie zmieniło wzoru sprawozdania oraz sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, dlatego nadal wiążący jest wzór z dwiema kwotami bazowymi. Z dokonanej analizy wydatków wynika, że tylko nauczyciele stażyści z podległych szkół nie osiągnęli średniego wynagrodzenia na poziomie 2.717,59 zł miesięcznie. Jeżeli sytuacja nie ulegnie zmianie to do 31.01.2014r. trzeba będzie wypłacić jednorazowy dodatek uzupełniający w łącznej kwocie 4.847,34 zł.  
13 Starosta zapoznał Zarząd z uchwałą Nr RIO.VIII-0120-626 i 627/13 Składu Orzekającego RIO w Olsztynie z 3 grudnia 2013r. o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały budżetowej Powiatu Oleckiego na 2014r. oraz pozytywnym zaopiniowaniu projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2014-2023 –  w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu.
14 Starosta przedstawił umowę Nr SA-0743-1/13 w sprawie ustalenia zasad współfinansowania i korzystania z inwestycji wspólnej pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1857N (droga woj. Nr 655) Orłowo –Wronki-połom-Straduny
(dr. kraj. Nr 65) etap II – budowa drogi na odcinku 17+000,00 do km 20+426,26
– w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu.
Poinformował, że strony umowy ustaliły, że Powiat Olecki zrealizuje w latach 2013-2014 do dnia 29 sierpnia 2014r. przebudowę w/w drogi powiatowej, zaś Nadleśnictwo Olecko będzie współfinansowało inwestycję w wysokości 200.000 zł brutto. Wartość zadania ustalona
w postępowaniu przetargowym w dniu 06.02.2013r. wyniosła 2.139.339,77 zł brutto).

Zarząd zaakceptował treść w/w umowy. 

15 Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2013. 

Poinformowała, że w dniu 2 grudnia 2013 roku wpłynęły Decyzje Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 318/2013 z dnia 27 listopada 2013 roku zmniejszająca plan dotacji celowej w dziale 852 (Pomoc społeczna) rozdział 85202 (Domy pomocy społecznej)  o kwotę 26.762 zł, w związku ze zwiększeniem dotacji na jednego mieszkańca domów pomocy społecznej do wysokości zabezpieczającej różnicę między kosztami utrzymania a dochodami z tytułu odpłatności we wszystkich DPS, z wyrównaniem od października br., oraz Decyzja Nr FK 330/2013 z dnia 29 listopada 2013 roku zwiększająca plan dotacji celowej w dziale 852 (Pomoc społeczna) rozdział 85202 (Domy pomocy społecznej)  o kwotę 14.920 zł,
z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności oraz utrzymanie standardów
w domach pomocy społecznej. W związku z powyższym należy dokonać (per saldo) zmniejszenia dochodów i wydatków w kwocie 11.842 zł.
Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2013 – uchwała Nr 191/2013.

Ad. 2
Starosta przedstawił wniosek Inspektora ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON. 
Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej powiedziała, że PUP w Olecku poinformował, że w wyniku rozliczenia należności przysługujących osobie niepełnosprawnej poszukującej pracy z tytułu dojazdu do pracy oraz umów zawartych z pracodawcami w ramach limitu środków PFRON z 2013r. - na realizację zadania zwrot wydatków na instrumenty pracy i niepozostających w zatrudnieniu pozostaje niewykorzystana kwota 421,57 zł. Biorąc pod uwagę powyższe zasadne jest dokonanie następujących zmian w planie przychodów i wydatków środków PFRON na 2013r.
tj. zmniejszenie o 421,57 zł – zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu oraz zwiększenie o 421,57 zł – dofinansowania w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku zmieniająca uchwałę Nr XXVII/186/2013 Rady Powiatu w Olecku z dnia 28 lutego 2013r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku  – wniosek wraz z projektem uchwały w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu.
Ad. 4

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 5
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu z 20 i 28 listopada 2013r. 

Ustalono, że kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się 16 grudnia 2013r. o godz. 12:00.

Przewodniczący zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Anna Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym

Starostwa Powiatowego w Olecku









   Starosta Olecki 









      Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1st Kazimierz Iwanowski - nieobecny
2nd Marek Dobrzyń 

3rd Krzysztof Locman 

4th Marian Świerszcz
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